
AB PHILEA
Svartensgatan 6, SE-116 20 Stockholm, Sweden

Telefon: 08 - 640 09 78 och 08 - 678 19 20   Fax: 08 - 643 22 38
E-post: mail@philea.se                 Internet: http://www.philea.se

Sverige: PG 60 29 89-6.
Danmark: Nordea 4376 333 839. Reg.nr (sort code) 2040.

Norge: Nordea 6021.05.08077.          Finland: Nordea 182030-12575.
IBAN number: SE71 9500 0099 6042 0602 9896, BIC/Swift code: NDEASESS

108



Budgivning: Se anbudsblanketten. Anbud bevakas på förmånligaste sätt.
 
Köparprovision: 21 %.

Avhämtning: Under pågående auktion, därefter vardagar 10–17. Objekt 
som ej avhämtats inom två veckor efter auktionen går mot postförskott. 
Vill man hämta skall man själv kontrollera om anbud lett till köp.

Utskick: Förskottsfaktura. Kända kunder som handlar för c:a SEK 1000 
får material mot räkning.

Vid kortbetalning tillkommer ingen avgift. Vi tar: Visa, Mastercard, 
Eurocard, Köpkort och Sparbankskort.

Osålda objekt säljes för utropspris + provision fram till helgen innan 
nästa auktion.

Resultatlista presenteras omgående efter auktionen på Internet och  
skickas till budgivare/köpare som ej anmält e-postadress till oss.
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To Our Foreign Customers (Bids deadline = day before auction)

The buyer´s commission is 21 %. Please use the bid form at the end of 
the catalogue, or bid through Internet: (http://www.philea.se). Our tele
phone numbers are +46-8-640 09 78 and  +46-8-643 43 31, the fax is 
+46-8-643 22 38. AB Philea uses the margin Scheme, hence no VAT is 
specified on invoices.

Customers receive a pro forma invoice. Known customers buying for about 
SEK 1000 receive lots against invoice. 
Credit card payments adds no extra charge. We accept Visa, Eurocard and 
MasterCard. 

Bids are binding. Lots are sold to the highest bidder for the second highest 
bid + an advance (of about 5-10 %). The auctioneer reserves the right to 
refuse bids without giving reasons.

Complaints on lots have to be made within a week from delivery. Complaints 
are considered only if the lot content or quality differs substantially from the 
description. If an invoice is paid too late the right to complain is voided.

For further conditions or information please contact us or visit 
www.philea.se

Förkortningar	 Abbreviations
	 postfriskt 
	 obegagnat
()	 obeg. utan gummi 
stpl, �	 stämplat 
kt	 en kort tand 
ktt	 flera korta tänder
op	 övertryck
tn, t.	 tandning
tfl	 tunn fläck
s/s	 block
Snc, sc	 snedcentrerat           
cds	 stämpel 

Nummer inom parentes vid objekt = ungefärligt antal märken.
Number within parenthesis for lots = approximate number of stamps.

F	 Facit
Mi	 Michel

mint unhinged
hinged
mint without gum
used
short perforation
more than one short perf.
overprint
perforation
thin spot
souvenir sheet
off‑centered                    
cancellation

Kataloger - Catalogues
Y, Yv	 Yvert & Tellier
SG	 Stanley  Gibbons

Vi erbjuder våra inlämnare ett svårslaget koncept: 
AB Phileas, Frimärkskompaniets, Nova Frimärkens, Göteborgs Frimärkslagers och Lars-Tore Erikssons kundregister har nu lagts 
ihop till det största i branschen i Sverige. Detta innebär att våra auktioner når ett rekordstort antal kunder. Lägg till alla våra 
internetkunder, och Dina objekt ses av tiotusentals kunder över hela världen.

Alla våra kataloger trycks helt i färg. Det gäller både Kvalitetsauktioner (2 ggr per år) och internationella auktioner (9 ggr per år).

Alla kataloger sänds gratis till aktiva kunder, och samtliga auktioner visas i sin helhet på Internet med tusentals bilder.

Information i korthet
–	 Vi redovisar c:a 5–6 veckor efter varje auktion. 
–	 Vår hemsida på Internet är den mest besökta i branschen i norra Europa.
–	Vi har mycket bred filatelistisk kunskap, vilket borgar för korrekta beskrivningar.
–	 Förskott lämnas vid större inlämningar, och vi kan naturligtvis även erbjuda kontantköp.
–	 Större inlämningar hämtas över hela landet.
–	 Provision 20 % inkl moms. För stora inlämningar och dyra objekt kan provisionen diskuteras.
–	 Varje inlämning ska ha ett samlat utrop på minst 2000:- 
–	 Samlingar bör ha utropspris på minst 500:- och singlar minst på 250:-
–	 Vi har fyra kontor (Stockholm, Göteborg, Kalmar och Skara) och representanter i norra Sverige, Danmark och Finland.

Allt detta innebär att vi kan planera och dela upp Din inlämning på bästa sätt så att Du får så bra betalt som möjligt för dina 
frimärken och mynt.

Ring gärna för en första kontakt. Tel: Stockholm 08-640 09 78 eller 08-678 19 20, Göteborg 031-13 51 05, Kalmar 0480-150 90, 
Skara 0511-128 91, Umeå/Vindeln 070-246 79 39, Köpenhamn +45-38 79 10 77, Helsingfors +358-9-694 50 70.

Bokstavskoder
Vissa objektnummer innehåller bokstäver. Detta anger vilken typ av 
objekt det är fråga om så att vi lättare hittar dem:

A = Album
K = Kuvert
P = Plastficka
L = Låda
Utan bokstav = singelmonterat objekt

Om ni vill fråga om objekt, per telefon eller via Internet, ber vi er ange hela lotnumret inklusive aktuell bokstav, så att vi snabbt hittar objektet.

Om ni besöker vår visning ber vi er att även här skriva hela lotnumret inklusive eventuella bokstäver. 



�

Välkommen till oss med din inlämning – vi är aldrig långt borta

Skara:
Gösta Karlsson
Tel. 070-321 85 00

Göteborg:
Klas Norlén
(Göteborgs Frimärkslager)
Nordostpassagen 61 C
Tel. 031-13 51 05

Umeå (Vindeln):
Krister Jakobsson
Tel. 070-246 79 36

Stockholm:
AB Philea / Frimärkskompaniet
Svartensgatan 6
Tel. 08-640 09 78

Nova Frimärken AB
Rådmansgatan 22
Tel. 08-10 83 62

Myntkompaniet
Svartensgatan 6
Tel. 08 - 678 32 17

Kalmar:
Lars-Tore Eriksson Frimärksauktioner
Trångsundsvägen 20, 1 tr
Tel. 0480-150 90

Gotland (Klintehamn):
Kaj Lundmark
Tel. 073-626 82 97

Helsingfors:
Seppo Laaksonen
Tel. +358-9-694 50 70

Vi reser i samband med aktuell auktion varje månad runt i Götaland och 
Svealand för att ta emot inlämningar – kontakta oss för ett sammanträf-
fande på er hemort!

Köpenhamn:
Preben Jørgensen
Tel. +45-38 79 10 77

Information om Phileas medverkan på utställningar och mässor
Vi har möjlighet att ta emot Din inlämning på plats, på vägen dit eller tillbaka. Ring gärna och boka en tid om Du har en större 
inlämning.

Vi har bokat in följande:

Datum	 Utställning/mässa	 Ansvarig hos oss	 Telefon	
2010-02-13	 Södertörns Vykorts & Frimärksmässa, Haninge	 Göran Heijtz	 08-10 83 62
2010-02-27	 Eskilstuna Vykortsförenings Vykortsmässa	 Göran Heijtz	 08-10 83 62
2010-03-06	 Samlarmässa för Frimärken och Vykort, Falköping	 Göran Heijtz	 08-10 83 62
2010-03-07	 Malmö Vykortsmässa	 Göran Heijtz	 08-10 83 62
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Budblankett / Bid Form     

Lämnas i lokalen, sänds per brev/fax 08-643 22 38 till:
AB Philea, Svartensgatan 6, 116 20 Stockholm.

OBS! Ni kan lämna bud via E-post: mail@philea.se
eller via Internet http://www.philea.se

Bud kan även ringas in på 08-640 09 78 eller 08-678 19 20

Var god texta / Please use block letters
Ev Kundnummer: Om du inte redan har ett, 

lägger vi upp ett nytt.

Namn

Adress

Telefon

Fax

E-post

Ev. maximal inköpssumma:
Max purchase sum:

Härmed ger jag AB Philea i uppdrag att för min räkning, och till lägsta möjliga pris, bjuda på ned-
anstående objekt på angiven auktion. Bud är exkl. provision. Jag godkänner auktionsvillkoren.

Datum: 		           	 Namnteckning:

Jag vill ha lö-
pande E-post

Nej tack, skicka inga papperskataloger.
Det räcker med Internet, och vi spar miljön.

Obj. Nr. Bud (SEK)

AB PHILEA

AUKTIONSVILLKOR

1. Auktionen är offentlig och sker för inlämnares räkning och sker i AB Phileas 
namn. Angivna utropspriser är minimipriser, underbud accepteras ej. AB Philea 
använder sig av vinstmarginalsystemet (VMB-Margin scheme).

2. Objekt säljes till högstbjudande för näst högsta bud + fast höjning. Finns bara 
ett bud säljes objekt för  utrop. Vid lika bud har först inkomna företräde.

3. Vid auktionen tillämpas fasta höjningar enligt följande:
Upp till 500:- är lägsta höjning 10:- (i salen 50:-)
Från 500:- till 1000:- är lägsta höjning 50:- (i salen 100:-)
Från 1000:- till 5000:- är lägsta höjning 100:-
Från 5000:- till 10000:- är lägsta höjning 200:-
Från 10000:- till 25000:- är lägsta höjning 500:-
Över 25000:-  är lägsta höjning 1000:-

4. På antaget anbud/klubbat pris tillkommer köparprovision med 21 %.

5. Auktionären äger rätt återuppta budgivning vid missförstånd. Auktionären har 
också rätt att ej antaga bud utan att ange skäl därför.

6. Vid postbefordran tillkommer porto. Likvid skall erläggas inom 14 dagar från 
fakturadatum. Vid senare betalning debiteras ränta med 2 % per månad samt krav
avgift 30 kr. Äganderätten till inropat objekt övergår inte på köparen förrän full 
likvid inkl. provisioner och kostnader erlagts. Det åligger anbudsgivaren att själv 
kontrollera om anbud lett till köp.

7. Anbud är bindande och innebär godkännande av auktionsvillkoren. Vid bud för 
annan svarar budgivaren för att auktionsvillkoren följs som för eget bud.

8. Om likvid ej erlagts inom 30 dagar äger auktionären rätt att häva köpet, varvid 
auktionären äger rätt att erhålla ersättning för utebliven säljar- och köparprovision. 
Auktionären äger att utan vidare meddelande sälja ej betalda objekt på ny auktion 
på köparens bekostnad.

9. Reklamation av objekt skall meddelas auktionären inom en vecka efter leverans 
om inget annat avtalas. Reklamation godtages om objektet avviker från beskriv-
ningen i auktionskatalogen och felet ej är av ringa betydelse. Reklamationer av 
samlingar och partier beaktas om objektet väsentligt avviker från katalogbeskriv-
ningen. Kommentarer om prakt- och lyxkvalitet är våra personliga omdömen om 
objekt och utgör i sig inte grund för retur.

Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK) Obj. Nr. Bud (SEK)

16/12-2009

Auktion 282

Betalas via kort (ingen extra avgift)
Pay by credit card (no extra charge)

Önskad leveransform / Form of delivery

Korttyp
Type of card
Kortnummer
Card No.
Sista datum 
Exp. date

Förskottsfaktura
Pro forma invoice Hämtas Stockholm

Jag vill ha information om dataprogrammet PSD:
Please send information about PSD:

Kontakta mig angående INLÄMNING:
Please contact me about consignment :

Vid behov, höj mina bud med:
If necessary, increase my bids by:

10 % 20 % 30 % 

Hämtas Göteborg Hämtas Kalmar
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Auktionens tidsschema
Beroende på intresset i salen genomförs auktionsavsnitten antingen 
amerikanskt – dvs. 10 nr i taget ropas upp – eller på traditionellt sätt.

Tidpunkt	 Objektnr	 Område
17:00	       1–987	 Sverige
18:30, tidigast	   988–1367	 Norden
19:00, tidigast	 1368–1597	 Europa- och Världensamlingar, Motiv
19:30, tidigast	 1598–2805	 Utomnordiska länder
20:15, tidigast	 2806–3015	 Mynt, Övrigt

Skriftliga bud måste lämnas dagen innan auktionen.

Onsdagen den 16 december, kl. 17:00
Sverige / Sweden

Förfilateli / Prephilately
1K	 Postal dokumentation. Brev daterat Stettin 7.9.1857 sänt 			 

till Stockholm. Eftersom brevet har sänts direkt med 			 
båt från Stettin var portot 21 skilling. Brevet 			 
ankomststämplades i STOCKHOLM 10.9.1857 samt 			 
sidostämplades ”VIA STETTIN” för att motivera det högre 			 
portot på 21 sk. Hade brevet sänts landsvägen via Hamburg 			 
och Danmark hade portot varit endast 15 skilling! Mycket 			 
intressant dokumentation i PRAKT-/LYXKVALITET. (Foto) 	  	 2.000:-

2K	 Postal dokumentation. REGISTRERING. Ofrankerat brev 			 
med innehåll i tredje viktklassen från GÖTEBORG 20.7.1863 			 
till Hjo. Bläcknotering Registreras och registreringsnummer 			 
”1” samt GÖTEBORGS SÄLLSYNTA stämpel typ 1 			 
(känd 1862–63). År 1863 distribuerade postverket ca 35.000 			 
registrerade brev. (Foto) 	  	 1.500:-

3K	 Postal dokumentation. Obetalt PRAKT brevomslag till 			 
Stockholm (det var portofrihet till Almänna Barnhuset), 			 
avstämplat på Västra stambanan ”W.S.B 17.51868”. Västra 			 
stambanan var 1862 den första linjen med egna 			 
järnvägspoststämplar i postkupén. Intressant 			 
dokumentation. (Foto) 	  	 600:-

4K	 Postal dokumentation. REGISTRERING. Brevomslag i 2.a 			 
viktklassen från GÖTEBORG 6.9.1860 (svaga arkiv veck), 			 
till Uddevalla. Bläcknotering: registreras samt 			 
registreringsnummer ”7”. (Foto) 	  	 500:-

6K	 Allmän post. GOTLAND. Karterat ”5” brevomslag till 			 
Axel Sparre (guvernör 1650-11-25 till 1654-06-06) 			 
WISBORGS (slott). Ett av de vackraste av de få kända 			 
1600-tals breven till Gotland. Eftersom det är karterat 			 
har det distribuerats med postverket via Kalmar och 			 
Öland. EN STOR UTSTÄLLNINGSRARITET! 			 
Ex Rune Almqvist. (Foto) 	 I	 7.000:-

7K	 Allmän post. Avisering gällande ett PAKET från Westervik 			 
till Gamleby daterad: Gamleby Post-Kontor 2.1.1866. 			 
Kvitterad av mottagaren vid uthämtandet. Aviseringsavgift 			 
enligt notering: lösen 6 öre. (Foto) 	  	 800:-

8K	 Kurirpost. Brevomslag (troligen från Frankrike), till Carl 			 
Gustaff Oxeenstern i Stockholm, blyertsdaterat april 1682. 			 
Försett med den ovanliga noteringen 			 
”Sùede” samt Cito Cito. (Foto) 	  	 1.000:-

9K	 Kronopost. BLANDPOST. Brevomslag med allmänna posten 			 
stämplat MORA (Nst 10) 25.2.1862, numrerat ”3” i 			 
fribrevsboken. På adressidan finns föreskriften: Fr.Br. afgår 			 
från Past. Emb i Mora med kronofogdeposten. 			 
ETT MYCKET SÄLLSYNT 			 
UTSTÄLLNINGSOBJEKT! Postal: 3500:- (Foto) 		  2.000:-

10K	 Kronopost. Kronobrev med slinga samt del av en vit fjäder 			 
i sigillet. Från Qvie till Hejnum 1810. Föreskrift: fortskaffas 			 
vid mista dröjsmål vid laga ansvar. Endast ett fåtal fjäderbrev 			 
är kända från Gotland. (Foto) 		  800:-

Visning: Svartensgatan 6, Stockholm
Måndagen och tisdagen i auktionsveckan	 kl. 10:00–18:00 
Auktionsdagen                            		  kl. 10:00–16:00

Objektförfrågningar besvaras fr.o.m. onsdagen en vecka före auktionen.

Kommande auktioner, inlämningsstopp 
Auktion 283, onsdag 20 januari, inlämningsstopp 5 december
Auktion 284, onsdag 17 februari, inlämningsstopp 5 januari
Auktion 285, onsdag 17 mars, inlämningsstopp 5 februari

1
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11P	 Kronopost. FJÄDERBREV med kronslinga. Brev med innehåll, 		
sänt till Torp i Västergötland ang ”Rörer häktad person” samt 			 
ant ”fortställes af Kronobrefbärare utan ringaste uppehåll 			 
vid strängaste ansvar. Avgår den 10 Sep 1860 Kl 1 e.m.”. 			 
Utställningsmonterat. (Foto)		  700:-

12K	 Kronopost. Kronobrevomslag med en liten slinga, till länsman 			 
Stenhoff i Björke. Notering: fortskaffa detta genast vid ansvar. 			 
Blyertsdatering 1808, ovanligt med kronopost från Gotland. 		  500:-

13K	 Kronopost. Vackert brev med innehåll från Gävle 3.2.1753 			 
till Norrala. En tidstypisk 1700-tals slinga. 	 X	 400:-

14K	 Förfilateli Stockholm. B-stämpel typ 2. Brev med 			 
innehåll daterat i Stockholm den 6.8.1687, till 			 
Rotterdam i HOLLAND, portonoteringar med rödkrita. 			 
Stämpeln var i bruk 1686-1691. SYNNERLIGEN 			 
OVANLIGT MED SÅ TIDIGA UTLANDSBREV! (Foto) 		  3.500:-

15K	 Förfilateli Stockholm. Rakstämpel typ 11 på ett PRAKT-brev. 			 
Från Stockholm 15.6.1807 med innehåll till Falun. Ovanligt 			 
med daterade rak-stämpelbrev. (Foto) 	  	 700:-

16K	 Förfilateli Stockholm. Rakstämpel typ 17 på ett litet fräscht 			 
brev med innehåll på italienska, daterat i Stockholm 			 
1825, adresserat till KÖPENHAMN. Ganska ovanligt 			 
med så tidiga utlandsbrev! (Foto) 		  350:-

17K	 STOCKHOLM, förfilateli Stockholm. Bandeau stämpel 			 
”typ 2” LYX-avtryck på dekorativt brevomslag 			 
(mindre riss) till Hedemora. Avsändaren fick betala 3 öre 			 
silvermynt enligt 1692 års posttaxa. Sällsynt med så 			 
tydliga avstämplingar från Bandeau-perioden. 			 
Utställningsobjekt! (Foto) 	  	 1.000:-

18K	 STOCKHOLM, förfilateli Stockholm. Rakstämpel typ 2. 			 
Ett rättvänt och distinkt avtryck av en svår stämpel, på 			 
brevomslag till Tawastehus, Finland. Postal: 2500:- (Foto) 		  1.000:-

19K	 Militär förfilateli. SQVADRONS ORDER till korpral 			 
Carlstein i Förås, Fortställes skyndsamt på nr: 15, 19, 20 			 
och 38. Befaller Ribbing, Ryttmästare. Brevet är daterat 			 
den 23: februari 1821. Korpral Carlestein viker om och 			 
sänder brevet vidare som Cirkulerande sqvadron order 			 
den 25:e februari med soldaterna nr. 40, 39, 51 och 50 till 			 
Fanjunkaren L.Lindberg i Nässjö. (Foto) 		  1.200:-

20K	 Militär förfilateli. Kurirbrevomslag, blyertsdaterat 1711, 			 
till löjtnant Christer Horn i Karlstad. Brevet är försett med 			 
både slinga och noteringen cito citissime. (Foto) 		  800:-

21K	 Lösenförsändelser. Brev daterat ”på sjön den 5:e oktober 			 
1846”, adresserat till Göteborg. Stämplat i Helsingör 			 
9.10.1846, även den första svenska lösenstämpeln 			 
”OBETALT FR DANNEMARK H.BORG” vilken slogs 			 
i Helsingborg på obetalda brev från Danmark (1843-51). 			 
Lösennotering 14 skilling. LYXKVALITET! (Foto) 	  	 1.500:-

22K	 Lösenförsändelser. Lösenstämpel ”72” på konsulat 			 
brevomslag från BARCELONA 13.9.1862, via 			 
Hamburg till Stockholm. Ett synnerligen vackert 			 
LYXOBJEKT! Mycket ovanligt i denna kvalitet. (Foto) 	  	 1.000:-

23	 TIERP, rakstämpel. Litet brevomslag sänt 			 
till Hudiksvall. Postal: 800:- 	 C	 400:-

24K	 FAHLUN 15.12.31 typ I, bågstämpel. Fint 			 
avtryck på brevomslag. Postal: 800:- 	 W	 200:-

25K	 GEFLE 4.8.35 typ 4, bågstämpel. Fint objekt. Postal: 1200:- 	 X	 250:-
26K	 GRISSLEHAMN 26.7.49, bågstämpel. RÖD LYX-			 

STÄMPEL (Nst 6 typ 2) på ett fribrevsomslag i 2:a 			 
viktklassen, till Westmanlands Regemente i Köping. 			 
Ett förnämligt utställningsobjekt. (Foto) 	 B	 1.000:-
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27K	 HALMSTAD 26.11.1830, bågstämpel typ 2. Lyxavtryck 			 
på fräscht fribrevsomslag till Laholm. Ovanligt med 			 
bågstämplar från hösten 1830. Postal: 500:- (Foto) 	 N	 300:-

28	 HUDIKSWALL TYP 2 15.1.1835, bågstämpel. Svagt 			 
avtryck på brev med innehåll till Stockholm. 			 
Postal: 3000:- (Foto) 	 X	 200:-

29K	 NORRKÖPING 19.10.1834, bågstämpel. Typ 4. 			 
Fribrevsomslag sänt till Stockholm. Postal: 1200:- (Foto) 	 E	 250:-

30	 NYKÖPING, bågstämpel. NYKÖPING 1.10.1835 typ 3 på 			 
brev till Stockholm samt NYKÖPING 8.11.1837 typ 4 på 			 
brev till Warnäs. Postal: 400:- (Foto) 	 D	 200:-

31K	 WARNÄS 24.7.1836, bågstämpel typ 2. Praktavtryck på 			 
betalt brev (5 skilling) med innehåll till Christinehamn. 			 
Warnäs namnändrades till Grythyttehed 1.1.1851. 			 
SÄLLSYNT STÄMPEL. Postal: 3000:- (Foto) 	 T	 1.200:-

32K	 NORRKÖPING BLÅ 27.5.1853, fyrkantstämpel typ 6 			 
både på fram och baksidan av ett brev med innehåll från 			 
WESTERVIK 27.5.1853. Brevet eftersändes därefter till 			 
Nyköping. Ovanligt och intressant! 	 E	 500:-

33K	 Utlandsanknytning. Brevomslag med ett BLÅTT 			 
PRAKTAVTRYCK WISBY 25.1.1855 (Nst 7 typ 4). 			 
Till Pernau, Estland. Avsändaren betalade 			 
portot enligt noteringen: ”Franco tout” samt 			 
20 S (skilling banco). Ovanlig destination, 			 
ankomststämpel PERNAU 1855 5 FEB. (Foto) 		  4.000:-

34K	 Utlandsanknytning. KOLERABREV. Fribrev från 			 
STOCKOLM 23.9.1831, till svensk/norska konsulatet i 			 
Nantes, Frankrike. Bl.a. stämpel frco Stralsund. För att 			 
förhindra smittspridning är omslaget genomskuret vid 			 
ankomsten till den franska gänsen och därefter 			 
koleradecinficerat. MYCKET SÄLLSYNT 			 
OCH INTRESSANT!! (Foto) 		  2.500:-

35K	 Utlandsanknytning. Brev från STOCKHOLM 10.3.1837			 
(Nst 10 typ 1). Brevet är sänt via ”Elseneur” Helsingör 			 
och Hamburg till London (ankomststämpel 20.3.1837). 			 
Avsändaren har betalat portot på 15 skilling banco. (Foto) 		  800:-

36K	 WRIGSTAD 16.10.1854, cirkelstämpel. Typ 1 på 			 
brev sänt till Carlshamn. Postal: 300:- 	 F	 200:-

37P	 Förfilateli lot i plastficka. 22 brev, mest förfilateli (men 		
även några fribrev), de flesta med vackra stämpelavtryck. 	 800:-

38A	 Förfilateli. 17 kungörelser med kronoslingor 1820–50-tal. 		
Bra kvalitet. 	 650:-

39A	 Förfilateli. Pärm med 22 brev. Mest olika Stockholm fribrev 		
samt fribrev 1860–70-tal. Bl.a. Söderhamn 		
bågstämpel på praktbrev. 	 600:-

40K	 Förfilateli. Sex st kungörelser 1830-tal med kronostämplar, 		
blandad kvalitet. 	 500:-

41K	 Förfilateli. Tolv st brev, olika orter: åtta rak- och fyra 		
fyrkantsstämplar, god kvalitet. 	 500:-

42A	 Förfilateli. 15 st kungörelser med kronoslingor 1850-tal. 	 500:-
43P	 Förfilateli. Fyra förfilateliförsändelser 1830–31 resp 1848 		

med UPSALA rak- och bågstämpel samt fyrkantstämpel 		
HJO resp. JÖNKÖPING (ifylld 1848). Alla med privat 		
avsändare och mottagare och långa innehåll. 		
Mycket dekorativa. 	 300:-

44P	 Förfilateli. Två kungörelser 1743 resp 1801 angående post. 		
Tidningsstämpel 2/10 på Familjejournal från 1865 samt 		
författningssamling 72 från 1858. 	 250:-

Frimärken / Stamps
Skilling Banco

45	 1b	 3 skill blåaktigt grön. Intyg HOW; nedre 			 
	 högra hörntand lätt vikt, mycket svag 			 
	 förtunning i skölden, vackert fräscht ex 			 
	 stpl SUNDSWALL 16.5.1857, gott exemplar 			 
	 2,3,3. Gammalt utlåtande Bo Grenstedt 			 
	 bifogas. F 38000 (Foto) 	 �	 10.000:-

46	 1b	 3 skill blåaktigt grön. Vackert stämplat 			 
	 STOCKHOLM 21.1 1857. Om det inte hade 			 
	 varit för ett par tunna fläckar så hade märket 			 
	 gränsat till prakt. Även minimalt riss i 			 
	 övre marginalen. (Foto) 	 �	 1.500:-

47	 2	 4 skill blå, def hörn men LYX-stämplad 			 
	 STOCKHOLM 1.5.1857. (Foto) 	 �	 300:-

48	 2	 4 skill blå. kt, nedre tandraden klippt. 			 
	 Felperforerat ex med LYX-stämpel WISBY 			 
	 14.10.1855. (Foto) 	 �	 300:-

49K	 2	 4 skill blå. Ångbåtsbrev daterat i Strängnäs 			 
	 6.5.1858. Avsändaren har frankerat brevet 			 
	 med en 4-skilling. Efter transporten över 			 
	 Mälaren ankomststämplades brevet 			 
	 STOCKHOLM 6.5.1858. TREVLIG OCH 			 
	 OVANLIG FÖRSÄNDELSE! (Foto) 	 *	 1.600:-27

28

34

ex 30

35

29

33

31

49



�

50	 2-4	 Parti skillingar: sex 4 sk i olika nyanser, 			 
	 därav tre felfria, vidare sekunda 6 sk och 			 
	 d:o nytryck 8 sk, det senare omtandat 			 
	 och reparerad. 	 �	 600:-

51	 2b	 4 skill ljusblå, tunt ppr. Vackert litet 			 
	 klipp med fyrkantstämpel GEFLE 15.11.1855. 			 
	 Nära sned centrering och en något kort tand 			 
	 i vänster marginal. F 1000 (Foto  sid 7) 	 �	 250:-

52K	 2h1	 4 skill ljusblå, medeltjockt ppr. 			 
	 FÖRSTADAGSSTÄMPEL för tryckleverans 			 
	 nr 9, som mottogs i Stockholm 24.3.1857. 			 
	 Mycket intressant brev för specialisten, 			 
	 leverans 9c1!	 *	 4.000:-

53	 2i	 4 skill gråultramarin, medeltjockt ppr. Lätt 			 
	 vikt hörntand och lättare missfärgning 			 
	 åtsida. Stämplat STOCKHOLM 23.11.1857, 			 
	 liten del av andra stämpel. 			 
	 Nära sned centrering. F 3000 	 �	 250:-

54	 2j1	 4 skill matt ultramarin (skifferblå), medeltjockt 			 
	 ppr. Mycket fräscht och vackert exemplar av denna 			 
	 svåra nyans, med mycket fin stpl STOCKHOLM 			 
	 14.9.1857, leverans 11b. F 5000 (Foto sid 7) 	 �	 2.500:-

55	 2j2	 4 skill gråultramarin-ultramaringrå, 			 
	 medeltjockt ppr. Lätt vikt hörntand. Kladdig 			 
	 fyrkantstämpel ALINGSÅS 13.12.1857, liten 			 
	 del av andra stämpel. Nära sned centrering. F 3500 	 �	 350:-

56	 2l	 4 skill grönaktigt blå, vackert ex med en 			 
	 kt, fyrkantstpl MARIESTAD, F för märket 			 
	 1200:- + för stämpeln 1200:-. (Foto sid 7) 	 �	 500:-

57	 2v4	 4 skill blå. Variant inböjd vänster ram. 			 
	 F 1200(Foto sid 7) 	 �	 300:-

58	 3e	 6 skill brunaktigt grå. Nära sned centrering 			 
	 och något kladdig stämpel STOCKHOLM 			 
	 25.6.1858. Två vikta hörntänderoch 			 
	 reparerationer. F 12000 (Foto) 	 �	 400:-

59	 3f	 6 skill gråbrun, medelgod centrering, något 			 
	 ojämn tandning, nästan hel stpl STOCKHOLM 			 
	 18.3.1858. F 13000 (Foto) 	 �	 1.500:-

60	 4	 8 skill gul. Två ex på stort brevstycke från 			 
	 Rekbrev, ett ex med riss+kht. (Foto) 	 �	 1.500:-

61	 4	 8 skill gul. Gott exemplar utan 			 
	 reparationer. Något oregelbunden tandning 			 
	 som vanligt med 1855 års perforering och en 			 
	 lätt vikt hörntand, minimal tunn fläck. 			 
	 Nyans d enligt notering på baksidan. F 5000 (Foto) 	 �	 700:-

62	 4f	 8 skill matt gulorange, tätt bottentryck. 			 
	 Nästan hel, lätt tydlig stpl STOCKHOLM 			 
	 15.9(?).1857, intyg Sjöman mycket gott 			 
	 exemplar, inga defekter. F 5000 (Foto) 	 �	 1.500:-

63	 4f	 8 skill matt gulorange, tätt bottentryck. 			 
	 Stpl CARLSCRONA 27.X.57. Två små riss 			 
	 och två något korta tänder. Trevligt utseende. 			 
	 F 5000 (Foto) 	 �	 500:-

64	 4h	 8 skill orangegul, klart tryck. Medelgod 			 
	 centrering, sidvänd kladdig stämpel 			 
	 SÖDERTELJE 8.2.1858. Något rufftandat. 			 
	 Intyg Sjöman, gott exemplar. F 5500 (Foto) 	 �	 800:-

65	 5a	 24 skill mattröd, tunt papper. Intyg Obe: 			 
	 0.1.2-3. Nedre högra ht bruten, några korta 			 
	 tänder och några tandhål är justerade. 			 
	 Vackert men snedcentrerat märke med rättvänd 			 
	 stämpel GEFLE 22.6.56. F 18000 	 �	 500:-

Lokalmärkestyp / Local stamps
66	 6a1	 (1 skill) svart-gråsvart, tunt papper. Bra 			 

	 exemplar av ett svårt märke. F 8000 (Foto) 	 �	 1.500:-

Vapentyp / Coat-of-arms
67	 7, 9, 12	 Vapentyp 5, 12 och 50 öre. Alla med tunna 			 

	 fläckar, 5 öre är mörkgrön, 12 öre är 			 
	 ultramarin, F ca 13000. Bra luckfyllare. (Foto) 	 é	 1.200:-

68	 8d	 9 öre blåviolett. Intyg Sjöman, mycket gott 			 
	 exemplar. F 3500 (Foto) 	 é	 1.200:-

69	 9	 12 öre ultramarinblå. Fint ex. (Foto) 	 é	 500:-
70	 9	 12 öre blå med Prakt/Lyx-stpl STOCKHOLM 			 

	 21.5.1867 + grönaktigt blå, ett ex på tjockt papper. 	 �	 300:-
71	 9	 12 öre blå. PRAKT-ex stämplat HEMSE 25.11.1868. 	 �	 250:-
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72K	 9	 12 öre blå. Brev med innehåll daterat 			 
	 Warberg den 3 mars 1864, till Falkenberg. 			 
	 Märket är vid ankomsten stämplat med 			 
	 FALKENSBERGS BALKSTÄMPEL med 1 			 
	 balk. Sex brev är kända från 1863–64 med en 			 
	 balk. Intyg HOW: Felfritt, Mycket gott objekt. 			 
	 RARITET! (Foto) 	 *	 5.000:-

73K	 9	 12 öre blå. Brev med innehåll daterat 			 
	 Warberg den 16:e december 1862, till 			 
	 Falkenberg. Märket är vid ankomsten stämplat 			 
	 med FALKENSBERGS BALKSTÄMPEL med 			 
	 2 balkar. Intyg HOW: (kt) Mycket gott objekt. 			 
	 RARITET! (Foto) 	 *	 4.500:-

74K	 9	 12 öre blå. REGISTRERING. Brev från 			 
	 GÖTEBORG 1.9.1866, till Uddevalla. Notering 			 
	 Registreras, registreringsnummer ”2” samt 			 
	 ett vackert och distinkt avtryck av 			 
	 Göteborgs sällsynta stämpel ”REGISTRERAS” 			 
	 typ 2. YTTERST FÅ KÄNDA AVTRYCK! (Foto) 	 *	 3.500:-

75K	 9	 12 öre blå. PRAKTBREV omslag från ESLÖF 			 
	 10.2.1869, till Landskrona. Sidostämplat ”2.TÅG” 			 
	 (typ 1). Svårt objekt i denna kvalitét! (Foto) 	 *	 1.000:-

76K	 9	 12 öre blå. Brevomslag från Stockholm till 			 
	 Arboga. Brevet sändes med ångbåten S/S 			 
	 ”Ahllöf” enligt notering. Frimärket 			 
	 bläckmakulerades med ett kryss. 			 
	 OVANLIGT! (Foto) 	 *	 1.000:-

77K	 9	 12 öre blå. Rosa brevomslag från FALKENBERG 			 
	 21.8.1863 till Wisby. Brevet har bläcknoteringen 			 
	 ”Resande” vilket har samma betydelse som Poste			 
	  restante (adressaten hämtar brevet på postkontoret).			 
	 Sällsynt notering! (Foto) 	 *	 800:-

78K	 9	 12 öre blå. Brevomslag DATERAT Wisby 16:e 			 
	 oktober. Märket är stämplat med STOCKHOLMs 			 
	 ankomst-stämpel den 16 OCT 63. Troligen 			 
	 postat ombord på ångbåten från Gotland. 			 
	 PRAKT-OBJEKT. 	 *	 500:-

79K	 9	 12 öre blå. Vackert brev stämplat STOCKHOLM 			 
	 NORR 14.6.1869 (med den skadade orunda 			 
	 stämpeln), till Östra Huseby. Notering: 			 
	 medföljer Grefve Mörners post. 	 *	 250:-

80P	 9c2, 11e1   Inhemskt brevomslag med Vapentyp 12 öre + 			 
	 par av 30 öre, god centrering, stpl HALMSTAD 			 
	 22/3 1865, märkena har små defekter och har 			 
	 varit avtagna i samband med renovering av 			 
	 brevet, på brevomslaget har också skrivits 			 
	 ett kvitto. Attest HOW: Gott objekt 2 4 3 2. 			 
	 F 9000 (Foto) 	 *	 600:-

81	 9d3	 12 öre ljusblå, sned centrering. Obetydligt 			 
	 fastsättarspår. F 1800 (Foto) 	 é	 300:-

82K	 10	 24 öre orange. (kht) REGISTRERING. Brev i 			 
	 2.a viktklassen, PRAKT-stämplat 			 
	 CHARLOTTENBERG 20.1.1867,till Norrköping. 			 
	 Bläcknotering ”registreras” samt 			 
	 registreringsnummer ”1”. 			 
	 Registreringsavgiften på 12 öre betalades 			 
	 direkt till postmästaren för hans extra 			 
	 arbete med registreringen. (Foto) 	 *	 1.500:-

83	 10g1	 24 öre gul. En felande tand i höger 			 
	 marginal. Medelgod centrering. F 6000 (Foto) 	 é	 800:-

84	 11	 30 öre brun med 1855 års tandning, vikt ht, 			 
	 kt. Lyxstämplad MARIESTAD 26.10.1863. (Foto) 	 �	 300:-

85	 11	 30 öre brun. veck. LYX-stämpel WISBY 			 
	 12.10.1872. (Foto) 	 �	 300:-

86K	 11	 30 öre brun. Två färgstarka ex på brev till 			 
	 Finland. LYX-stämplar NORBERG 1.4.1862, på 			 
	 baksidan finns ett avtryck av STOCKHOLMs 			 
	 transitstämpel (Nst 8). PRAKTOBJEKT! (Foto) 	 *	 1.800:-

87	 11	 30 öre brun. (kt, riss). Rekbrev från 			 
	 STOCKHOLM 14.2.1871, till Engelholm. F 2000 	 *	 200:-

88	 11-12	 1858 Vapentyp 30 + 50 öre, fina 			 
	 parisförfalskningar. 	 é	 400:-

89	 12a	 50 öre violettaktigt mörk karmin. Veck, kt. 			 
	 F 7000 (Foto) 	 é	 500:-

90	 12f1	 50 öre karminrosa. Sned centrering. Nedre 			 
	 vänster ht bruten. F 5500 (Foto) 	 é	 500:-

91	 12g2	 50 öre violettaktigt rosa. Nära prakt FALUN 			 
	 24.2.72. F 850 	 �	 300:-

Liggande lejon / Lying lion
92	 14A	 3 öre brun, typ I, veck. Dubbeltand på höger 			 

	 sida. F 7500 (Foto) 	 (é)	 700:-
93	 14Ab	 3 öre gulaktigt brun, typ I. Nära sned 			 

	 centrering. Något kladdig, snedställd 			 
	 stämpel STOCKHOLM 2.2.1863. F 7000 (Foto) 	 �	 800:-

94	 14B	 3 öre brun, typ II. Sned centrering. F 6000 (Foto) 	 éé	 1.000:-
95	 14B	 3 öre brun, typ II. Medelgod centrering. F 1100 	 (é)	 300:-
96	 14B	 3 öre brun, typ II. Fräscht fyrblock där det 			 

	 tredje märket är POSTFRISKT. Facit värdet är 			 
	 ca 15000:-. MYCKET OVANLIGT MED 			 
	 VÄLBEVARADE FYRBLOCK! (Foto) 	 éé/é	 2.500:-
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97K	 14B, 9, 11   3 öre Lejon samt 12+30 öre Vapen på ett 			 
	 UNDERBART VACKERT brev från 			 
	 STOCKHOLM 10.3.1870, via Danmark till 			 
	 London. Brevet ovan är sänt till Danmark 			 
	 och därefter i sluten brevsäck till London. 			 
	 Portot var 45 öre oavsett om brevet sändes 			 
	 direkt från Göteborg eller via Danmark. (Foto) 	 *	 4.500:-

98	 14Bb	 3 öre mörkt olivaktigt gråbrun, typ II. 			 
	 Medelgod centrering. Del av stämpel 			 
	 STOCKH(OLM) 3 TUR 28/1. F 1600 	 �	 250:-

99	 14Bg	 3 öre gråaktigt orangebrun, typ II. God 			 
	 centrering, fräscht. 	 é	 250:-

100	 15	 17 öre violett. Färgstarkt ex med PRAKT-			 
	 stämpel HEMSE 14.8.1869. Intressant dubbeltand 			 
	 samt signering Sjöman på baksidan. 	 �	 400:-

101	 15b2	 17 öre rödaktigt lila. Praktexemplar YSTAD 			 
	 22.2.68. (Foto sid 9) 	 �	 700:-

102	 15b2	 17 öre rödakt-blåaktigt lila, vikt hörn. 			 
	 Praktstämplad HÖGANÄS 23.3.1868. (Foto sid 9) 	 �	 400:-

103	 15b2	 17 öre rödakt-blåaktigt lila med Pralt/Lyx-			 
	 centrering, stpl STOCKHOLM 30.4.1868. 			 
	 F 1300 (Foto sid 9) 	 �	 300:-

104	 15c	 17 öre blåaktigt grå. Sign Sjöman, stpl 			 
	 MALMÖ 18.10.1871, intyg HOW, ett vackert ex 			 
	 av en svår nyans, mycket gott ex, 3,3,3. 			 
	 F 6500 (Foto sid 9)	 �	 1.500:-

105	 16e	 20 öre tegelröd, vackert stämplad 			 
	 STOCKHOLM 1869.  (Foto sid 9)	 �	 250:-

106	 16g	 20 öre röd-mattröd. Praktstämpel MALMÖ 			 
	 16.3.1873. (Foto) 	 �	 250:-

Ringtyp tandning 14 / Circle type perf. 14
107	 17	 3 öre brun, tunn fläck. Lyxcentrering. F 650 (Foto) 	 é	 250:-
108K	 17g, 19f, 22c   Brev PRAKT/LYX stämplat WADSTENA 			 

	 31.1.1875, till Björneborg i Finland, frankerat 			 
	 med det normala portot på 28 öre för postvägen 			 
	 över Grisslehamn. P.g.a. den extrema vintern 			 
	 sändes brevet över Tyskland och Ryssland och 			 
	 då var portot 38 öre. Stämplad 			 
	 ”OTILLR:FRANCO” vid gränspostkontoret i 			 
	 Sverige och i Tyskland ”Unzureichend 			 
	 frankirt. Intyg HOW: Felfritt mycket gott 			 
	 objekt 3(3,4,4)(4,5)3. ETT SYNNERLIGEN 			 
	 DEKORATIVT UTSTÄLLNINGSOBJEKT 			 
	 AV HÖGSTA KLASS. (Foto) 	 *	 15.000:-

109	 18	 4 öre grå. FRÄSCHT och välbevarat fyrblock 			 
	 av ett mycket sällsynt märke i ostämplat 			 
	 skick, dessutom ovanligt bra tandning. 			 
	 RARITET! F 42000 (Foto) 	 é	 4.500:-

110	 18	 4 öre grå, gott ex. F 1300 (Foto) 	 �	 250:-
111	 18	 4 öre grå, gott ex. F 1300 (Foto) 	 �	 250:-
112	 19	 5 öre grön. F 3200 (Foto) 	 é	 400:-

113K	 19b, 20	 5 öre ljust blåaktigt grön på vitt papper 			 
	 samt 6 öre (obet åldersfläck) på en något 			 
	 beskuren trycksak till Frankrike, framsidan 			 
	 med ett kryss i blåkrita som sig bör. 			 
	 Stämplad GÖTEBORG 28.1.1873, röd 			 
	 transitstämpel PARIS. ENLIGT FACIT 			 
	 ENDA KÄNDA, LÅGT UTROP! 			 
	 Attest HOW. F 25000 (Foto) 	 *	 5.000:-

114	 20i	 6 öre matt blålila. Praktstämplad GÖTEBORG 			 
	 25.8.1875. (Foto) 	 �	 250:-

115K	 21	 12 öre blå. Brev från KATTHAMMARSVIK 			 
	 5.12.1873, till Wisby. Sido-stämpel HEMSE 			 
	 6.12.1873. Några riss i brevomslaget pga 			 
	 skört papper men ett mycket vackert brev. 	 *	 300:-

116	 21a	 12 öre gråaktigt blå på PRAKT-brev stämplat 			 
	 HERNÖSAND 22.9.1872. 	 *	 300:-

117	 22f	 20 öre blekorange. Praktstämplad TJELLMO 			 
	 25.10.1876. (Foto) 	 �	 250:-

Ringtyp tandning 13 / Circle type perf. 13
118	 28-38	 1877 Ringtyp perf 13 SET (11) exkl. 1 Rd. 			 

	 Serie i mycket blandad 			 
	 kval/luckfyllarkvalitet. Bl.a. hygglig 			 
	 50 öre. F 20175 (Foto) 	 é	 1.500:-

119	 29b	 4 öre grå. Praktstämplad ÅKARP 13.9.1880. (Foto) 	 �	 250:-
120	 32, 34	 12 öre blå och 24 öre orange. Nära sned 			 

	 centrering. F 1950 	 éé	 350:-
121	 33	 20 öre röd. Fräscht och fint ex. F 2300 	 é	 250:-
122	 33	 20 öre röd. Nära sned centrering. Något 			 

	 smutsigt intryck. F 2300 	 é	 200:-
123	 33a	 20 öre karminaktigt röd - mattröd. 			 

	 Praktstämplad SÖDERTELJE 29.11.1879. (Foto) 	 �	 250:-
124	 34	 24 öre gul i fyrblock. Delvis förstärkt med 			 

	 fastsättare. F 2400 (Foto) 	 é	 350:-
125K	 34	 24 öre gul, 41 goda beg. ex. F 9840 	 �	 500:-
126	 34f	 24 öre citrongul. Praktstämplad BORÅS 			 

	 30.6.1884. (Foto) 	 �	 250:-
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127	 35	 30 öre brun. Praktstämplad DINGTUNA 			 
	 3.11.1879. (Foto) 	 �	 250:-

128	 35	 30 öre brun. Praktexemplar stämplat 			 
	 OSKARSHAMN 6.3.1882. (Foto) 	 �	 200:-

129	 37	 1 Riksdaler brun/blå. Intyg HOW, vackert och 			 
	 fräscht ex, mycket gott ex 3,3,3. Även intyg 			 
	 L Nielsen. F 19000 (Foto) 	 é	 5.000:-

130	 37	 1 Riksdaler brun/blå. Medelgod centrering. 			 
	 Vanlig stämpel samt bläckstreck. F 4000 	 �	 600:-

131	 37	 1 Riksdaler brun/blå, kt. Vackert stämplad 			 
	 SKARA 14.1.1879. F 4000 (Foto) 	 �	 600:-

Ringtyp posthorn / Circle Type (Blue Posthorn)
132	 40, 42, 52   2 öre, 4 öre (två), Oscar 5 öre på Fk10 PKXP 			 

	 18 B 2.5.1893 till Tyskland. 	 *	 250:-
133	 40-44, 46-49   Komplett set (9) ex med posthorn. F ca 5700. 	 é	 700:-
134	 40-49 (exkl 45)   1886 Ringtyp med posthorn. Serie i 			 

	 överlag bra kvalitet. F 6130 (Foto) 	 é	 1.000:-
135	 41	 3 öre brun. Prakt DAGLÖSEN 3-4-90. 	 �	 250:-
136	 41b	 3 öre orangebrun. Lyxstämplad HERRLJUNGA 			 

	 12.12.1889. (Foto) 	 �	 250:-
137	 42	 4 öre grå. Lyxstämplad 			 

	 TIDAHOLM 24.9.1892. (Foto) 	 �	 250:-
138	 44a	 6 öre blålila. Prakt-Lyxstämplad LINKÖPING 			 

	 27.1.1890. (Foto) 	 �	 400:-
139	 46	 20 öre röd. Lyxstämpel TÄRNSJÖ 4.6.1889 samt 			 

	 en obetydlig del av annan stämpel. (Foto) 	 �	 250:-
140K	 46-47	 Adresskort till Danmark med Ringtyp 20 öre 			 

	 (par + löst) och 30 öre, stpl JONSERED 12.3.1890. 	 *	 300:-
141	 46b	 20 öre ljust orange-röd samt Oscar 10 öre 			 

	 boktryck på ett magnifikt brevklipp. LYX-			 
	 stämplat WISBY 21.12.1888. 	 �	 250:-

142K	 49	 1 Krona blå/brun. Två ex (kht) samt 5 öre på 			 
	 en ovanligt dekorativ paketavi med kupongen 			 
	 kvar. Från STOCKHOLM 22.1.1889, till 			 
	 Söderhamn. Ovanligt med försändelser som är 			 
	 frankerade med 1 kronas valörer. (Foto) 	 *	 600:-

Oscar II
143	 39	 10 öre röd. vht, Nära sned centrering. 			 

	 Stämplat utgivningsdagen 			 
	 STOCKHOLM 1.1.1885. (Foto) 	 �	 250:-

144	 39, 43	 10 öre, Ringtyp 5 öre på kB 3 Fra Sverige M 			 
	 till Tyskland 1889. 	 *	 250:-

145	 45	 10 öre röd med posthorn. Bra välcentrerat 			 
	 ex. F 2200 (Foto) 	 éé	 500:-

146K	 54	 1893, 10 öre röd, fem ex på 			 
	 paketpostförskottskort, nummeretikett av den 			 
	 äldre typen, senast kända användning. 	 *	 300:-

147	 55	 15 öre brun. Prakt-/lyxexemplar med 			 
	 lyxstämpel PELLO 17.12.1902. (Foto) 	 �	 200:-

148	 55	 15 öre brun. Fyrblock i god centrering med 			 
	 två éé märken. F 1850 	 éé/é	 300:-

149	 58	 30 öre brun. Sned centreing. F 1600 	 éé	 250:-
150P	 58, 60, 64   Adresskort för värdepaket till Borgå 			 

	 (Finland) med par Oscar 1 kr samt 30 öre och 			 
	 4 öre totalt 2:34, stpl STOCKHOLM PAK. 			 
	 EXP. 30.10.1901. Paketexpeditionens 			 
	 Wärdeetikett. Tre märken med felande tänder 			 
	 men bra helhetsintryck. (Foto) 	 *	 250:-

151	 59-60	 50 öre och 1 kr. Hyggliga ex. ngt gulnad 			 
	 resp. tunn fl. F 2200 (Foto) 	 é	 350:-

152K	 59, 62	 50 öre grå, trestrip, samt Tvåfärgad 2 öre, 			 
	 på paketkort för Värdepaket till Danmark, 			 
	 stpl HELSINGBORG 29.10.1906. 	 *	 300:-

153	 59d	 50 öre olivgrå. Ngt gulnat men fint ex. 			 
	 F 2700 (Foto sid 12) 	 éé	 400:-

154	 66-67	 20 och 25 öre, koppartryck utan vm. God 			 
	 centrering. F 1100 	 éé	 300:-

155	 67	 25 öre orange, koppartryck utan vm. 			 
	 Praktexemplar med vacker stämpel 			 
	 STOCKHOLM 16 RBT 21.10.11. (Foto sid 12) 	 �	 200:-

156	 67	 25 öre orange, koppartryck utan vm. 			 
	 Fyrblock, prakt, med två märken éé. F 2450 	 éé/é	 400:-

Tvåfärgad siffertyp / Bicoloured numeral type
157	 61	 1892 Tvåfärgad Siffertyp 1 öre brun/blå vm 			 

	 krona i fyrblock med dubbelringad (nr 58) 			 
	 Praktstämpel ÅLED 15.5.10. 	 �	 250:-

158	 61v1	 1892 Tvåfärgad Siffertyp 1 öre brun/blå 			 
	 otandat fyrblock med två postfriska ex, fin 			 
	 kvalitet. F 1800 (Foto) 	 éé/é	 500:-

Posthuset / General Post Office
159	 65	 5 Kr. LYX-ex. 	 éé	 1.500:-
160	 65	 5 kr. Medelgod centrering. F 5000 (Foto sid 12) 	 éé	 600:-
161	 65	 1903 Posthuset 5 Kr. Nära sned centrering. 			 

	 Gummiveck. F 5000 (Foto sid 12) 	 éé	 500:-

158

150

142
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162	 65	 1903 Posthuset 5 Kr, gott ex med mycket 			 
	 svagt fastsättarspår. F 1900 (Foto) 	 é	 400:-

163	 65	 1903 Posthuset 5 Kr. Medelgod centrering. 			 
	 Lätt gulnad. F 1900 	 é	 300:-

164	 65	 1903 Posthuset 5 Kr. Utsökt stämpel i 			 
	 absolut LYX, STOCKHOLM 1, 8.9.09. 			 
	 F 220  (Foto)	 �	 300:-

165	 65	 1903 Posthuset 5 Kr. Prakt-Lyxstämplad 			 
	 VARBERG 27.8.18. (Foto) 	 �	 250:-

Gustav V i Medaljong / Medallion
166	 75vm2	 5 öre delar av två vm krona, grön. Ovanlig 			 

	 vattenmärkesvariant. F 900 	 �	 200:-
167	 77	 1 Krona svart vm krona. Mycket fint ex-			 

	 praktex. F 1800 	 éé	 400:-
168	 77	 1 Krona svart vm krona. Nära sned 			 

	 centrering. F 1800 	 éé	 250:-
169K	 82	 10 öre röd. PKXP 9 B 19.9.15 till missionär 			 

	 i Indien, eftersänt till Tranguebar, 			 
	 innehåll, censur. 	 *	 200:-

170K	 88	 30 öre brun på 250 g korsband med 			 
	 postförskott (liten ask), otydliga stämplar 			 
	 GÖTEBORG och SMEDJEBACKEN. 			 
	 Ovanlig försändelse. 	 *	 400:-

171	 92, 94	 55 och 80 öre. Intyg Nils Svensson. 55 öre 			 
	 sign HW och G Bühler, 80 öre sign Sjöman 			 
	 och HW. F 34000 (Foto) 	 é	 10.000:-

172	 95	 90 öre grön. Praktexemplar stämplat 			 
	 ÅTVIDABERG 11.9.1918. 			 
	 Lätt vikt hörntand. (Foto) 	 �	 200:-

173	 96	 1 Kr svart utan vm. Medelgod centrering. F 1800 	 éé	 300:-
174	 97vm4	 Påtryck 1.98 / 5 Kr omvänd vm krona + KPV 			 

	 på två märken i marginalfyrblock. Tidigare 			 
	 endast ETT EX KÄNT! (Foto) 	 éé	 4.000:-

Landstorm – Luftpost 1920 / Landstorm – Air Mail
175	 117	 1916 Landstorm II 5+FEM / 5 öre brun, 			 

	 snedcentr. ex med ”dragspel”, dessutom 			 
	 förskjutet påtryck så att liten del av nästa 			 
	 märkes påtryck kan ses på tandspetsar nedtill. 	 (é)	 250:-

176	 117	 1916 Landstorm II 5+FEM / 5 öre brun, 			 
	 medelgod centrering, praktstpl STOCKHOLM 			 
	 1 AFG. (Foto) 	 �	 250:-

177	 118	 1916 Landstorm II 5+TIO / 6 öre gul, medelgod 			 
	 centr, lyxstpl STOCKHOLM 1 AFG. (Foto) 	 �	 250:-

178	 124	 1916 Landstorm II 10+NITTIO / 1 kr blå/brun. 			 
	 Prakexemplar! F 2000 (Foto) 	 éé	 800:-

179	 124	 1916 Landstorm II 10+NITTIO / 1 kr blå/brun. 			 
	 Sned centrering. F 2000 	 éé	 300:-

180	 124-25	 1916 Landstorm II 10+NITTIO / 1 kr och 			 
	 0.10+4.90 / 5 kr. Bra centreing. F 2600 (Foto) 	 é	 600:-

181	 125	 1916 Landstorm II 10+4,90 / 5 kr blå. 			 
	 Medelgod centrering. F 1800 	 éé	 400:-

182	 125	 1916 Landstorm II 10+4,90 / 			 
	 5 kr blå. Lyxexemplar! (Foto)	 é	 300:-

183	 136-38	 1920 Luftpost, serie fyrblock, någon trubbig 			 
	 tand kan finnas, i övrigt bra kvalitet. F 1800 	 éé	 350:-

Lilla Riksvapnet – Stående lejon
Small Coat-of-Arms – Standing lion

184	 139b	 1916 Lilla Riksvapnet 3 öre gråaktigt 			 
	 brunröd. Femstrip i sned centrering. F 1875 	 éé	 250:-

185	 140Acx	5 öre grön, typ I, 2-sid tandning med vm linjer. 	 �	 250:-
186	 140Acx	5 öre grön, typ I, tvåsid tandning med vm 			 

	 linjer. Tre märken éé, två é, i fint 			 
	 femstrip. F 6500 	 éé/é	 800:-

187	 140Ccxz   5 öre grön, typ I, fyrsid tandning med vm 			 
	 linjer + KPV. God centrering. F 1500 	 �	 300:-

188K	 143A	 5 öre i femstrip på brev (veck,nålstick) 			 
	 till SUDAN från VÄRNAMO 15.11.34. Transit 			 
	 Alexandria och ankomststpl OMDURMAN 25 			 
	 NOV 34. Stor RARITET då brev till Sudan 			 
	 hitintills varit okända enligt Facit. (Foto) 	 *	 2.000:-

189	 143Abz	 5 öre grön typ II med vm KPV. Nära sned 			 
	 centrering. F 6500 (Foto) 	 éé	 600:-

190	 144Acx	10 öre grön typ I med vm linjer. Strålande 			 
	 vackert ex med LYXSTPL 			 
	 EXPERIMENTALFÄLTET 18.3.24. (Foto) 	 �	 250:-

191	 144Cbz	10 öre grön typ I, 4-sid tn med vm KPV. 			 
	 Välcenterat ex. F 1500 	 �	 250:-

192	 144Ccxz   10 öre grön typ I, 4-sid tn med vm linjer + 			 
	 KPV. Välcentrerat ex. F 2400 	 �	 300:-

En face – Gustav Vasa
193	 149-51A	1920 Gustaf V - en face 10, 15 och 20 öre. 			 

	 Alla i femstrip. 20 öre i sned centrering 			 
	 med sned skarvlinje. F 9000 	 éé	 500:-

194	 151A	 1920 Gustaf V En face 20 öre blå, tvåsid tn. 			 
	 God centrering. F 1000 	 éé	 250:-

195	 151Cbz	 1920 Gustaf V - en face 20 öre mörkblå, 			 
	 fyrsid tn med vm KPV. Femstrip med korta 			 
	 tänder på märke två och tre i stripet (från 			 
	 vänster) samt sned centrering, ändå ett 			 
	 ovanligt objekt. F 8000 	 éé	 500:-

164 182

174

188
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196	 152A	 1920 Gustaf II Adolf 20 öre blå, tvåsid tn. 			 
	 57 stycken. Olika nyanser, flera strip. F 10205 	 éé	 500:-

197	 152Abz	1920 Gustaf II Adolf 20 öre blå, 2-sid tn 			 
	 med vm KPV. Femstrip med plåtskarv i nära 			 
	 sned centrering. F 4000 	 éé	 300:-

198K	 152Abz	1920 Gustaf II Adolf 20 öre blå, tvåsid tn 			 
	 med vm KPV. 350 exemplar i kuvert. Något 			 
	 blandad kvalitet. F 5950 	 �	 200:-

199	 152Acx	1920 Gustaf II Adolf 20 öre blå, 2-sid tn 			 
	 med vm linjer. Medelgod centrering. F 1400 	 é	 300:-

200	 154a	 1921 Gustaf Vasa 110 öre blå-mattblå, Agry-			 
	 ppr. Fint femstrip i dålig centrering. F 8000 	 éé	 600:-

201	 155bz	 1921 Gustaf Vasa 140 öre svart med vm KPV. 			 
	 Fint femstrip, dock nära sned centrering. F 6000 	 éé	 500:-

202	 155bz	 1921 Gustaf Vasa 140 öre svart med vm KPV. 			 
	 Femstrip. Nära sned centrering. F 6500 	 éé	 500:-

Postemblem / Crown and Posthorn
203	 156cxz	 35 öre gul typ I med vm linjer + KPV, 			 

	 välcentrerat ex i god kvalitet. F 5000 (Foto) 	 éé	 1.000:-
204	 157	 35 öre gul typ II med Praktstämpel 			 

	 ÄLGBOHED 14.5.26. 	 �	 250:-
205	 158	 40 öre olivgrön typ 1. Femstrip i god 			 

	 centrering, tre märken é, övriga éé. F 3600 	 éé/é	 500:-
206	 159a	 40 öre ljust olivgrön, typ II. Femstrip. God 			 

	 centrering. Bortsett från att vänstra märket 			 
	 har flera blyertsnoteringar är det ett fint 			 
	 strip. F 4500 	 éé	 700:-

207	 159b	 40 öre svartaktigt olivgrön typ 2 i fräscht 			 
	 femstrip. F 13000 (Foto) 	 éé	 700:-

208	 159b	 40 öre svartaktigt olivgrön typ 2. Nära sned 			 
	 centrering. F 2600 	 éé	 250:-

209	 159b	 40 öre svartaktigt olivgrön typ 2. Nära sned 			 
	 centrering. F 2600 	 éé	 250:-

210	 159b	 40 öre svartaktigt olivgrön typ 2. Femstrip. 			 
	 Sned–nära sned centrering. Ett märke é, de 			 
	 andra éé. Intyg Obe: Mycket gott 			 
	 objekt. F 12000 	 éé/é	 800:-

211	 160	 45 öre brun typ I i fräscht femstrip. 			 
	 F 6200 (Foto) 	 éé/é	 500:-

212	 163a	 60 öre violettkarmin typ 2, A1, A2-ppr i 			 
	 mycket fräscht femstrip. F 9000 (Foto) 	 éé	 500:-

213	 163b	 60 öre violettkarmin typ 2, vitt papper. 			 
	 Lyxcentrering! Blyertsnoteringar om 			 
	 papperssort på baksidan, stör ej intrycket. 			 
	 F 1400 (Foto) 	 é	 250:-

214	 165cx	 80 öre blågrön med vm linjer i två st 			 
	 femstrip med intyg F Obermüller. F 2600 	 éé	 250:-

215	 165cz	 80 öre blågrön med omvänt vm linjer + KPV. 			 
	 Femstrip. God centrering. F 3750 	 éé	 400:-

216	 167a	 90 öre blå, A1, A2-ppr i fräscht femstrip, 			 
	 ett ex med kt. 	 éé	 500:-

217	 169b	 110 öre blå, A1-ppr. Lyx-stämplat Norrköping 			 
	 2.12.24. (Foto) 	 �	 250:-

218	 170b1	 115 öre rödbrun, vitt ppr. Tio ex i två 			 
	 femstrip. F 5000 	 éé	 250:-

219	 171	 120 öre svart. Vackert ex. F 1900 (Foto sid 14) 	 éé	 500:-
220	 171	 120 öre svart. Par i bra centrering, ett 			 

	 märke éé. F 2450 	 éé	 400:-
221	 171	 120 öre svart. Perfekt centrering. F 1900 	 éé	 400:-

Profil vänster / Gustav V left profile
222K	 177A, 240A(2)   Vackert brev till BELGISKA KONGO från 			 

	 BJÖRSÄTER 13.8.35. Transit Antwerpen. 	 *	 500:-
223	 179Abzf	20 öre matt ultramarinaktigt violett, 			 

	 tvåsid, B-ppr med vm KPV. Snedcentrerat 			 
	 femstrip med tydligt KPV. F 7000 	 éé	 350:-

224	 179Abzg   20 öre ultramarinaktigt violett, tvåsid, B-			 
	 ppr med vm KPV, vikt hörn. Stämplat 			 
	 Ängelholm. F 1500 	 �	 250:-

225	 180b	 20 öre röd, vitt papper. Femstrip. God 			 
	 centrering. F 4000 	 éé	 500:-

226K	 185	 30 öre singel på brev till Nederländska 			 
	 Ostindien från VÄNERSBORG 16.12.24. 			 
	 Ankomststpl MAKASSER 22.1.25. 	 *	 400:-

227	 186c	 30 öre orangebrun, vitt papper. Perfekt 			 
	 centrering, med obetydligt naturligt 			 
	 gummiveck. F 5750 (Foto sid 14) 	 éé	 1.500:-

228	 189a	 40 öre gulaktigt olivgrön typ 1, A1-ppr. 			 
	 Femstrip i nära sned centrering. Ett märke 			 
	 xx. F 2400 	 éé/é	 400:-

229	 190b	 40 öre olivgrön typ 2, vitt papper. God 			 
	 centrering. F 1500 	 éé	 250:-

230	 192c	 50 öre grå, vitt ppr. Superbt ex med LYXSTPL 			 
	 BORGVIKSBRUK 31.12.36. (Foto sid 14) 	 �	 250:-

Kongress 1924 / World Postal Congress 1924
231P	 196, 208×4   5 öre brun, 1 krona grön. På brevkuvert sänt 			 

	 till Schweiz med porto upp till 520 gram. 			 
	 Genomgående god tandning på märkena, 			 
	 ovanlig försändelse. (Foto) 	 *	 800:-

207

211

212
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232	 196-210	SET (15). F 11000 (Foto) 	 éé	 2.000:-
233K	 196-210	Komplett set(15), 30 öre är éé. 	 é	 700:-
234P	 196-210	SET (15). Välcentrerad serie, fin tandning. 			 

	 30 öre är b-nyans. 	 é	 700:-
235P	 196-210	Komplett serie (15) Blandad kvalitet. 			 

	 F 6000 (Foto) 	 é	 800:-
236	 197cxz	 10 öre grön med vm linjer + KPV. Medelgod 			 

	 centrering. F 1200 	 éé	 300:-
237	 201b	 30 öre grönblå. Medelgod centrering. F 1500 	 éé	 300:-
238	 204-05	 45 och 50 öre. Prakt. F 1200 	 éé	 300:-
239	 209	 2 Kr röd. Liten del av en 2:a stämpel. F 2200 	 �	 500:-
240	 210	 5 Kr blå. Prakt-Lyx-ex. (Foto) 	 éé	 1.300:-
241	 210	 5 Kr blå. Något gulnat gummi, men bra 			 

	 centereing. F 4500 (Foto) 	 éé	 400:-

Världspostföreningen 1924 / U.P.U.
242P	 211-22	 Örevalörerna komplett, mest éé och god 			 

	 kvalitet, F 4585,-. 	 éé/�	 500:-
243K	 211-25	 Komplett set (15) i normalkvalitet. 20 och 			 

	 80 öre är é, någon kt. 	 éé	 900:-
244	 211-25	 SET (17) inkl 212cx + 216b. F 7100 (Foto) 	 �	 1.500:-
245P	 211-25	 Komplett serie (15), 5 kr ktt förövrigt bra 			 

	 kvalitet. F 6500 (Foto) 	 é	 800:-
246	 215, 218-20, 222   25, 40, 45, 50 och 80 öre. 			 

	 Fina ex. F 3650 	 éé	 500:-
247	 216b	 30 öre grönblå. Medelgod centrering. F 1500 	 éé	 300:-
248P	 217, 223	35 öre svart och 1 kr grön. Brev med 135 			 

	 öres porto, för upp till 160 gram, sänt till 			 
	 Schweiz. Vertikalt veck i kuvertet, av 			 
	 mindre betydelse. (Foto) 	 *	 400:-

249	 225	 5 Kr blå. God centrering, en mycket liten 			 
	 del av en andra stämpel. F 2000 	 �	 400:-

250	 225	 5 Kr blå. F 2000 	 �	 400:-

Gustav V 70 år – Postverket
Gustav V 70 years – Post Office

251K	 231-32	 1930 Nattpostflyg SET. 10 öre (fem), 50 öre 			 
	 (två) på bKe 35, Stockholm 15.5.30 rek 			 
	 luftpost till Argentina. 	 *	 300:-

252	 233a	 1931 Stockholms Slott 5 Kr grön tonat 			 
	 papper. F 2500 	 éé	 300:-

253	 233a	 1931 Stockholms Slott 5 kr grön tonat 			 
	 papper. Vikt ht, medelgod centrering. F 2500 	 éé	 300:-

254	 233a	 1931 Stockholms Slott 5 Kr grön tonat 			 
	 papper. God centrering. F 2500 	 éé	 250:-

255	 233a	 1931 Stockholms Slott 5 kr grön tonat 			 
	 papper. God centrering. F 900 	 é	 250:-

256	 233a+b	 1931 Stockholms Slott 5 Kr grön tonat papper 			 
	 och vitt papper. Vitt papper i medelgod 			 
	 centrering, tonat paper praktexemplar. F 3600 	 é	 600:-

257	 237	 1932 Lützen 90 öre grön. 94 stycken. F 18800 	 é	 600:-
258	 240-45	 1935 Riksdagen 500 år SET (9). Vacker serie, 			 

	 dock 25 öre med minimalt fastsättarspår. F 1100 	 éé	 250:-
259	 240-45	 1935 Riksdagen 500 år SET (9). F 1100 	 éé	 250:-
260	 240-45	 1935 Riksdagen 500 år SET (9). F 1100 	 éé	 250:-
261	 245	 1935 Riksdagen 500 år 60 öre violettkarmin. 			 

	 74 stycken. F 11100 	 é	 400:-
262	 246-57	 1936 Postverket 300 år SET (15). F 2800 	 éé	 400:-
263	 246-57	 1936 Postverket 300 år SET (15). F 2800 	 éé	 400:-
264	 246-57	 1936 Postverket 300 år SET (15). F 2800 	 éé	 300:-
265	 252	 1936 Postverket 35 öre karminviolett. 			 

	 Lyxstämpel SKELLEFTEÅ 20.2.36 			 
	 första dagen. (Foto)	 �	 250:-

266	 256	 1936 Postverket 300 år 60 öre violettkarmin. 			 
	 50 stycken. F 12500 	 é	 500:-

Swedenborg – Bellman
267	 261-62BC/CB   1938 Nya Sverige-minnet 5+15 öre par 			 

	 3+4 och 4+3 (4). 262BC lyxstpl 1999. Breda 			 
	 marginaler. F 2100 	 �	 400:-

268	 265	 1938 Nya Sverige-minnet 60 öre karmin. Något 			 
	 svag lyxstämpel SVENLJUNGA 9.5.38. (Foto) 	 �	 200:-

248

265
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269	 266-67BC/CB   1938 Gustaf V 80 år 5 + 15 öre par 3+4 			 
	 och 4+3 (4). Breda marginaler. F 2300 	 éé	 500:-

270	 266-67BC/CB   1938 Gustaf V 80 år 5 + 15 öre par 3+4 			 
	 och 4+3 (4). Breda marginaler. F 1600 	 �	 400:-

271	 266-67BC/CB   1938 Gustaf V 80 år 5 + 15 öre par 3+4 			 
	 och 4+3 (4). 267BC lyxstpl 1999. Breda 			 
	 marginaler. F 1600	 �	 300:-

272	 266-67BC/CB   1938 Gustaf V 80 år 5 + 15 öre par 3+4 och 			 
	 4+3 (267BC med veck). Breda marginaler. 	 �	 300:-

273	 269BC	 1939 Gustaf V små siffror 10 öre. 			 
	 20+16-block med totalt nio BC-par (smal 			 
	 marg). 	 éé	 900:-

274	 269BC/CB   1939 Gustaf V små siffror 10 öre par 3+4 och 			 
	 4+3. Medelgod centrering. F 2200 	 éé	 500:-

275	 273BC/CB 1   1939 Gustaf V stora siffror 10 öre par 4+3 			 
	 och 3+4 (kt). Breda marginaler. Med streck i 			 
	 rockkanten. F 3200 (Foto) 	 éé	 600:-

276	 273BC1	1939 Gustaf V stora siffror 10 öre violett 			 
	 par 3+4 med färgad linje, nedre marginal med 			 
	 cyls 2v + kn 3½ (+1½), fin kvalitet. F 1600 	 éé	 250:-

277	 273BC1	1939 Gustaf V stora siffror 10 öre violett 			 
	 par 3+4 med färgad linje Lyx. F 1600 	 éé	 200:-

278	 273BC1/CB1   1939 Gustaf V stora siffror 10 öre par 			 
	 4+4+4+3 och 3+4+4 i trestrip resp. fyrstrip, 			 
	 vikta efter paret. F 3200 	 éé	 400:-

279	 273BC2/CB2   1939 Gustaf V stora siffror 10 öre par 4+3 			 
	 och 3+4. Två normalex. F 4400 (Foto)	 �	 400:-

280	 276B	 1940 Gustaf V stora siffror 20 öre 			 
	 karminröd, tresid höger sida otandad. 			 
	 Praktex med lyxstämpel VÄRENDS NÖBBELE 			 
	 21.1.48. (Foto) 	 �	 200:-

281K	 285-317	1948 Tre Kronor. 24 olika märken ur Tre Kronor-			 
	 serien med vackra–PRAKT-stämplar. (Foto) 	 �	 250:-

282	 304	 1951 Tre Kronor 1.70 Kr röd. LYX-stämplad 			 
	 ÖREBRO 7.5.54. (Foto) 	 �	 250:-

283	 317	 1964 Tre Kronor 3 Kr blå. Praktexemplar 			 
	 stämplat VÄXJÖ 11.12.64. (Foto) 	 �	 200:-

284	 320CB	 1939 Berzelius 10 öre violett par 4+3. 			 
	 Prakt. F 1700 	 éé	 300:-

285	 320CB	 1939 Berzelius 10 öre violett par 4+3. Breda 			 
	 marginaler. F 1700 	 éé	 300:-

286	 320CB	 1939 Berzelius 10 öre violett par 4+3. F 1700 	 éé	 200:-
287	 321BC, CB, BB   Linné, de tre paren i 			 

	 normalkvalitet. F 3820 	 éé	 250:-
288	 321BC/CB   1939 Linné 15 öre par 3+4 och 4+3. F 1700 	 éé	 400:-
289	 321BC/CB   1939 Linné 15 öre par 3+4 och 4+3. 4+3 sid 			 

	 med obetydl. tryckspår. F 1700 	 éé	 300:-
290	 321BC/CB   1939 Linné 15 öre par 3+4+4 (bred marg) och 			 

	 4+4+3 (smal marg) i trestrip, vikta efter 			 
	 paret. F 3500 	 éé	 200:-

Modernare märken / Modern stamps
291K	 327	 1940 Sergel 50 öre i LYX sjustrip. 	 éé	 300:-
292A	 330A	 1941 Skansen 10 öre i komplett 100-RULLE. F 			 

	 6000 	 éé	 700:-
293	 332BC	 1941 Stockholms slott 5 Kr par 3+4. Prakt. F 			 

	 3300 (Foto) 	 éé	 700:-
294	 332BC	 1941 Stockholms slott 5 Kr par 3+4, 			 

	 bläckavtryck på baksidan. Dubbelstämplad 			 
	 Stockholm 1942. F 1600 	 �	 250:-

295	 332BC/CB   1941 Stockholms slott 5 Kr par 3+4 och 4+3. 			 
	 Bra par. F 6600 (Foto) 	 éé	 1.400:-

296	 332CB	 1941 Stockholms slott 5 kr par 4+3, fem par 			 
	 i block med totalt tre stämplar. Översta 			 
	 paret med korta tänder. F 8000 	 �	 800:-

297K	 335BB	 1941 S:ta Birgitta 15 öre brun. 100 ex. F 6500 	 éé	 400:-
298	 336	 1941 S:ta Birgitta 120 öre rosalila. 			 

	 Tio ex. F 5000 	 éé	 400:-
299	 337C	 1942 Flygande Svanar 20 Kr blå 4-sid. Par 			 

	 med arkmarginal. F 2400 	 éé	 400:-
300	 551A	 Byggnadsminnen 20 öre orange. LYX-exemplar 			 

	 TRÅNGSVIKEN 10.3.64. (Foto) 	 �	 200:-
301	 575BB	 1966 VM i Skridsko 25 öre grön par. LYX-			 

	 stämplat VÄNNÄS 18.2.69. (Foto) 	 �	 250:-
302	 685BB	 1970 Timmerflottning 45 öre blå/brunsvart 			 

	 par. LYX-stämplad HÖGANÄS 1 19.2.70. (Foto) 	 �	 250:-
303	 881	 1974 TEKO 85 öre violett. Lyx VÄSTERHUS 			 

	 31.10.74. (Foto) 	 �	 200:-
304K	 1254-55	1983 Europa CEPT, 100 kompletta serier. (Nom 			 

	 450). F 3100 	 éé	 200:-
305K	 1287-88	1984 Europa CEPT 25 år. 100 kompletta serier 			 

	 inkl tio häften. F 3500 	 éé	 250:-
306P	 1609-16	1990 Vikingar block på träsnitt av Svenolov 			 

	 Ehrén, stämplad Vikingadagen Historiska 			 
	 museet Stockholm 29.3.1990. Numrerad 165/300. 	 �	 250:-

307K	 2508C	 Greta Garbo souvenirark SS3. Upplaga endast 			 
	 30000 ex. 	 éé	 250:-

308	 2508C	 2005 Greta Garbo 10 Kr mångfärgad 4-sid. 			 
	 LYX-stämplat Dala-Järna 2005-09-23. (Foto) 	 �	 250:-

Tjänste / Officials
309	 Tj1-8, 10   1874 SET utom 50 öre (9). F 3995 	 �	 400:-
310	 Tj4	 6 öre violett tandn 14. Sned centreing. F 2200 	 é	 300:-
311	 Tj4b	 6 öre ljusgrå tandn 14. Intyg HOW, vackert 			 

	 och fräscht ex, praktexemplar, 4,4,4, 			 
	 (F 4200 + tillägg för prakt). (Foto) 	 é	 1.400:-

312	 Tj4e	 6 öre lila tandn 14. Praktstämplad LYCKSELE 			 
	 3.9.1877. (Foto) 	 �	 250:-

313	 Tj6a	 20 öre djupt orangeröd tandn 14. Intyg HOW, 			 
	 vackert och frächt ex, mycket gott ex, 			 
	 3,3,3-4. F 8500 (Foto) 	 é	 1.800:-
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314	 Tj7a	 24 öre orange tandn 14, blågråaktigt papper. 			 
	 Intyg HOW, ovanligt vackert och mycket 			 
	 färgfriskt ex, mycket gott exemplar, 3,3,5. 			 
	 F 8500 (Foto) 	 é	 2.000:-

315	 Tj8	 30 öre brun tandning 14. Vackert ex stämplat 			 
	 WESTERÅS 2.3.1874. 	 �	 200:-

316	 Tj8a	 30 öre djupbrun tandn 14, blågråaktigt 			 
	 papper. Vackert och fräscht ex, intyg HOW 			 
	 3,3,4. F 3400 (Foto) 	 é	 900:-

317	 Tj9	 50 öre röd tandn 14. Några tandspetsar 			 
	 gulnade. Vackert stämplad MALMÖ 10.11.1874. 			 
	 F 1000 (Foto) 	 �	 300:-

318	 Tj9a	 50 öre violettaktigt karmin tandn 14, 			 
	 blågråaktigt papper. Vackert och fräscht ex, 			 
	 intyg HOW 3,3,4. F 4800 (Foto) 	 é	 1.200:-

319K	 Tj12	 3 öre brun tandn 13 i mycket vackert 			 
	 åttablock, stämplat HVETLANDA 20.5.1918. 	 �	 200:-

320	 Tj16A	 10 öre perf 13, röd typ 1. Nära perfekt 			 
	 centrering. F 950 	 éé	 300:-

321	 Tj22B	 50 öre perf 13, röd typ 2, vikt hörn, 			 
	 bläckavtryck på baksidan. Vackert stämplad 			 
	 MALMÖ 28.2.1893. F 1500 (Foto) 	 �	 250:-

322K	 Tj23	 50 öre grå i tioblock med hörnmarginal. F 4000++. 	 éé	 400:-
323	 Tj23	 50 öre grå i fräscht fyrblock. 	 éé	 200:-
324	 Tj24a	 1 krona perf 13, blå/brun typ 1. kht, 			 

	 hyggligt ex av ett svårt märke. F 4500 (Foto) 	 é	 900:-
325	 Tj24A	 1 krona perf 13, blå/brun typ 1. Tunn fläck. 			 

	 Bra luckfyllare av ett svårt märke. F 4500 	 é	 300:-
326	 Tj24B	 1 krona perf 13, blå/brun typ 2. 			 

	 Praktexemplar! 	 éé	 200:-
327K	 Tj27-39	SET vm krona (13). 23 st serier. F 13800 	 é	 600:-
328P	 Tj28	 2 öre gul vm krona i hundraark utan marginaler.			 

	 Något ex med smärre skavanker. F 2200 	 éé	 300:-
329	 Tj47	 10 öre röd vm våglinjer. Praktexemplar med 			 

	 lyxstämpel KULLTORP 24.1.1916. (Foto) 	 �	 200:-
330	 Tj47	 10 öre röd vm våglinjer på tjänstebrevkort. 			 

	 Lyxstämplat FAGERSANNA 26.2.1920. Mycket 			 
	 vacker försändelse. (Foto) 	 *	 200:-

Lösen, Militär / Postage Due, Military
331	 L1-10	 SET perf 14 (10). Hygglig serie där dock 			 

	 några märken är (é). F 9610 (Foto) 	 é	 1.000:-
332	 L1-20	 SET perf 14 + 13 (20) Blandad kvalitet. F 4750 	 �	 700:-
333	 L1-20	 SET perf 14 + 13 (20) Blandad kvalitet. F 4750 	 �	 700:-
334	 L6	 20 öre blå tandn 14. Praktstämplad JUNSELE 			 

	 9.6.1878. (Foto) 	 �	 250:-
335K	 L11-20	 Överkomplett set 23 ex i något blandad kval. 	 �	 300:-
336K	 L13	 5 öre brun tandn 13 i nioblock stämplat 			 

	 FRITSLA 22.10.1889. 	 �	 200:-
337K	 L13, 18-19   Adresskort med Lösen 5 + 5 + 30 + 50 öre = 			 

	 90 öre, stpl DJURA 20.5.1891. 	 *	 300:-
338	 L17a	 24 öre grålila tandn 13, god centrering, 			 

	 lyxstämpel ALMVIK 28.8.1884, knappt märkbar 			 
	 förtunning stör ej, i övrigt praktex. (Foto) 	 �	 500:-

339	 L18	 30 öre grön tandn 13, några korta 			 
	 tandspetsar, i övrigt ett vackert ex med bra 			 
	 centrering och Praktstämpel 			 
	 MARIEDAM 27.10.84. 	 �	 250:-

340	 L20	 1 Kr blå/brun tandn 13. Fyrblock i sned 			 
	 centrering med två éé märken. F 2300 	 éé/é	 300:-

341K		  1899 Postsparbanksbok avsedd för insättning 			 
	 av beväringsmans dagavlöning. En insättning 			 
	 gjord med kvittomärke 27 Kronor (valören 			 
	 förekom troligen enbart i detta sammanhang). 			 
	 Boken rätt sliten men objektet synnerligen 			 
	 ovanligt. (Foto) 	 (é)	 500:-

341

330
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342	 M1	 1929 Oskarshamnsutgåvan svart med 			 
	 fältpoststämpel 1940. F 1400 (Foto) 	 �	 300:-

Stämpelmärken / Revenues
343	 114A	 Dubbel beläggningsstämpel, 1880 6 Kronor 			 

	 orange/svart, lodrätt par, övre märket med 			 
	 intressant tryckvariant (smalt O i ”kronor”). 	 �	 200:-

344	 121A	 Dubbel beläggningsstämpel, 1880 25 Kronor 			 
	 orange/svart, fint ex med intressant 			 
	 tryckvariant (hoptryckt tvåa). 	 �	 200:-

345	 121A	 Dubbel beläggningsstämpel, 1908 25 öre grön, 			 
	 fint ex med intressant tryckvariant (vitt 			 
	 fält mellan E och L). 	 �	 200:-

346	 139	 Dubbel beläggningsstämpel, 1908 15 öre grön, 			 
	 vackert ex. Svåraste märket i serien, 			 
	 undervärderat i Facit. 	 �	 200:-

347K	 139, 141, 157   Dubbel beläggningsstämpel, 1908 15 öre 			 
	 grön, en av seriens svåraste valörer på klipp 			 
	 tillsammans med 25 öre och 8 kr, stpl i 			 
	 Trosa 1946. 	 �	 200:-

348	 144A	 Dubbel beläggningsstämpel, 1908 50 öre grön, 			 
	 fint ex på vattenmärkt papper, en av de 			 
	 svåraste pappersvarianterna i serien. 	 �	 200:-

349	 161A	 Dubbel beläggningsstämpel, 1908 12:50 Kr 			 
	 orange, tryckt på tunt 45 g-papper avsett 			 
	 för kortstämpelremsor, mycket sällsynt 			 
	 variant. (Foto) 	 �	 400:-

350		  Tullstämpel för toppsocker, röd/blå, senare 			 
	 hälften av 1800-talet. Ej not. i Facit, 			 
	 obeg. ex i gott skick. (Foto) 	 (é)	 400:-

351K		  Radio- och TV-licensmärke, Radiolicens 20 kr 			 
	 i helark (två hörn lätt vikta) om tjugo 			 
	 märken + bihang. 	 éé	 250:-

Stadslösen / Local fee stamps
352		  Arboga, 25 öre blå i par. (Foto) 	 �	 300:-
353	 8	 Falkenberg, Stor falk 1 Kr orange, vackert 			 

	 obeg. fyrblock. Mycket ovanlig enhet. 	 éé	 200:-
354	 2	 Hedemora, 3 Kr röd, mycket svårt märke från 			 

	 en av de svåraste städerna, R i Facit. (Foto) 	 �	 900:-
355	 7	 Hässleholm, 100 Kr grön, vackert par av 			 

	 mycket svårt märke, R i Facit. (Foto) 	 �	 600:-
356	 23	 Karlstad, 7 Kr blåsvart fint beg. ex, färgen 			 

	 ej tidigare känd, sällsynt märke med kort 			 
	 kurseringstid. (Foto) 	 �	 350:-

357	 6	 Vimmerby, 2 Kr orange, vackert lodrätt 			 
	 hörnskuret par. Vimmerby tillhör de 			 
	 svåraste städerna. 	 éé	 250:-

Portofrihet / Postage free
358		  Vänersborgs Filatelister 50 år 1996, 			 

	 sexblock av föreningens brevmärke som 			 
	 innebar portofrihet lokalt under 			 
	 jubileumshelgen. Mycket ovanligt. (Foto) 	 éé	 200:-

Häften, automathäften / Booklets, slot-machine booklets
359K	 H18	 Vårtecken. Falskt häfte. 	 éé	 250:-
360K	 H21 R, O   1928 Gustaf V 70 år. Två fina häften, 			 

	 rättvänt resp omvänt. F 5000 	 éé	 700:-
361K	 H38	 Sommarnatur. TRIPPEL med RT, knr och cyls 2. 	 éé	 250:-
362K	 H47	 1940 Gustaf V stora siffror 20 × 10 öre 			 

	 violett, 4-sid. Orange omslag med stpl 18 			 
	 JAN 1950 Redogöraren. F 5000 (Foto) 	 éé	 1.000:-

363	 H52	 1940 Linné 20 × 15 öre rödaktigt brun. 			 
	 Prakt. F 4200 (Foto) 	 éé	 1.000:-

364	 H65	 1943 Gustaf V 85 år 20 × 20 öre röd. Häfte 			 
	 med cyls 2, något särad inlaga. F 2000 	 éé	 400:-

365	 H99	 1953 Stockholms slott 20 × 5 Kr blå. Två 			 
	 häften. Ett med obetydligt veck i omslaget. 			 
	 Dessutom fint H212. Nominal 400:-. F 600 	 éé	 250:-

358

350

362

363
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366	 H103 cyls 2   1953 Flygande Svanar 20 × 20 Kr blå, 			 
	 blank gummering. Något delat i 			 
	 perforeringen. F 7000 	 éé	 700:-

367	 H143	 1961 Bildsten 20 × 10 Kr lilabrun. Lätt vikt 			 
	 hörn (ej vikta märken) samt ett minimalt 			 
	 hack i ett märke. F 7000 	 éé	 700:-

368	 H147E2	1962 Gustaf VI Adolf 25 öre. Fräscht häfte 			 
	 med RT. 	 éé	 800:-

369K	 H211	 1968 Bildsten 10 × 10 Kr lilabrun. Tre 			 
	 häften: 211 AIII, 211 BII O, 211 BIII R. F 7800 	 éé	 1.000:-

370	 H211	 1968 Bildsten 10 × 10 Kr lilabrun. F 2400 	 éé	 400:-
371	 H211A	 1968 Bildsten 10 × 10 Kr lilabrun, utan text 			 

	 sid 2. Fint häfte. F 2400 	 éé	 300:-
372	 H211A	 1968 Bildsten 10 × 10 Kr lilabrun, utan text 			 

	 sid 2. F 2400 	 éé	 300:-
373K	 H212	 1968 Flygande svanar 10 × 20 Kr. Tre häften: 			 

	 212 A R, 212 A O, 212 B. F 1200 	 éé	 500:-
374K	 H253	 1972 Idrottsflickor med GRÖNT RT 6x2.5 mm. 			 

	 Mindre hörnveck, i övrigt fräscht ex. Sällsynt! 	 éé	 250:-
375K	 H284	 1975 Igelkott. Helt KN 04088 + Cyls 1. 	 éé	 200:-
376	 H305B	 1980 Carl XVI Gustaf 1:30 kr. 			 

	 Tio häften med vitmedel. 	 éé	 200:-
377	 H412	 1991 Sällsynta sötvattenfiskar 10 × 2.50 kr, 			 

	 RT + Cyls + Kn (Trippel). 	 éé	 250:-
378	 H415	 1991 Rabattmärken 20 × 2.40 kr, RT + Cyls + 			 

	 Kn (Trippel). 	 éé	 250:-
379	 HA1 O	 1954 Gustaf VI Adolf typ I 25 öre blå. Cyls 			 

	 2, serie 1 enligt Atlas handbok. 	 éé	 200:-
380	 HA1R	 1954 Gustaf VI Adolf typ I 25 öre. Cyls 2. 	 éé	 600:-
381	 HA1R	 1954 Gustaf VI Adolf typ I 25 öre blå, 			 

	 rättvänd montering. Cyls 1h. 	 éé	 600:-
382	 HA1R	 1954 Gustaf VI Adolf typ I 25 öre blå. Cyls 1v. 	 éé	 600:-
383	 HA1R	 1954 Gustaf VI Adolf typ I 25 öre blå, 			 

	 rättvänd montering. F 2600 	 éé	 400:-
384	 HA4A O   1955 Frimärket 100 år 25 öre blå. Cyls 1. 	 éé	 200:-
385	 HA4A R   1955 Frimärket 100 år 25 öre blå. Cyls 1. 	 éé	 400:-
386	 HA4A R   1955 Frimärket 100 år 25 öre blå. Cyls 2v. 	 éé	 200:-
387	 HA6RV	1957 Gustav VI Adolf 30/10 öre med BLÅ 			 

	 REKTANGEL. 	 éé	 200:-
388	 HA6RV	1957 Gustav IV Adolf 30/10 öre med blå rektangel. 	 éé	 200:-
389	 HA10	 1962 Gustav VI Adolf 2 × 35/10 öre. Komplett 			 

	 (4) med tilltryck NORD-63 i grönt. 	 éé	 200:-
390	 HA12B2OH   1964 Gustav VI Adolf 40/10 öre blå, 			 

	 frimärkenas nederkant i jämnhöjd och Text 			 
	 och duvor på baksidan om omslaget. Mycket 			 
	 ovanligt häfte i praktkvalitet. F 4000 (Foto) 	 éé	 2.000:-

391	 HA12F2 OV   1964 Gustav VI Adolf 40/10 öre. Helt kryss. 	éé	 200:-
392	 HA14-17  Sju häften med X varav en dubbel med C1+X. 	 éé	 400:-
393	 HA14B2R 15mm   Fräscht ex med RT. 	 éé	 200:-
394	 HA14B2R 24mm   Fräscht ex med RT. 	 éé	 200:-
395	 HA15B2 O   1966 Gustav VI Adolf 30/15/5 öre. 			 

	 Fräscht ex. 	 éé	 400:-
396	 HA15D2b O   1966 Gustav VI Adolf 30/15/5 öre. Delat 			 

	 kryss i äkta par. 	 éé	 400:-
397	 HA16A1bO   1966 Gustav VI Adolf. Fräscht ex. 	 éé	 800:-
398	 HA16A1bR   1966 Gustav VI Adolf. Fräscht ex av ett 			 

	 ovanligt häfte. 	 éé	 800:-
399	 HA16A2 O   1966 Gustav VI Adolf. Helt kryss. 	 éé	 200:-

400	 HA19A2   1970 Svenskt konstsmide. Cyls 1. 	 éé	 300:-
401	 HA25A	1981 Fornnordisk mytologi. Två ex med samma 			 

	 KN 03992. 	 éé	 200:-

Brevmärken, m.m. / Seals, etc.
402		  Valkyrian Häfte H1, typ 1. Enkel 			 

	 konturlinje. Två ex - rätv. och omvänd 			 
	 inhäftning. 	 éé	 250:-

Postala etiketter / Postal labels
403K	 39 a-f	 Etiketter för obeställbara etiketter, övre 			 

	 raden från arket med text i marginalen. 			 
	 Sjustrip (särat mellan tredje och fjärde 			 
	 märket, vikningar) + trestrip (hörnveck, 			 
	 riss i marginalen). 	 éé	 300:-

Bättre stämplar / Better cancellations
404	 2	 BORÅS 24.10.1857, fyrkantstämpel. God 			 

	 centrering och praktstämpel, dock två lätt 			 
	 vikta hörntänder. Postal: 1000:- (Foto sid 16) 	 P	 500:-

405	 35	 ANGARN 5.6.1883, cirkelstämpel 			 
	 Postal: 400:- (Foto sid 16) 	 U	 250:-

406	 9c3	 BERGVIK 15.5.1872, cirkelstämpel. Vackert 			 
	 klipp med ett märke i god centrering och 			 
	 Praktstämpel! Postal: 1500:- (Foto) 	 X	 800:-

407		  BÖRÖN, cirkelstämpel. Två gratulationskort 			 
	 med 5 öre Oscar II (def.) resp Gustaf V 			 
	 i medaljong. 	 Z	 250:-

408K	 9	 GRANGÄRDE 5.1.1871, cirkelstämpel med 			 
	 sidostämpel Smedjebacken 5.1.1871. 	 W	 300:-

409	 Tj5	 HÖKHUFVUD 3.10.1876, cirkelstämpel, kt. Blå 			 
	 LYX-stämpel. (Foto) 	 U	 250:-

410		  KARSTENS FÄSTNING 19.7.1904, cirkelstämpel 			 
	 på 5-öres helsak. Postal: 400:- 	 O	 250:-

411	 28	 KRISTIANOPEL 19.3.1881, cirkelstämpel. 			 
	 Datumet skrivet med anelinpenna. (Foto) 	 K	 250:-

412		  PRESSEBO 7.9.1912, cirkelstämpel på 			 
	 svarskort till 5 öres brevkort. 	 P	 250:-

413	 24	 RISEN 23.2.1877, cirkelstämpel, kt, 			 
	 def hörn. Postal: 1500:- 	 N	 400:-

414	 21	 TUMBO-BERGA 10.11.1876, cirkelstämpel (kt). 			 
	 Postal: 400:- 	 D	 250:-

415	 9	 UGGELBO, cirkelstämpel. Två ex med sidvända 			 
	 stämplar, 12.10.1870 (kt) respektive 			 
	 9.4.1870 (vht). Postal: 700:- 	 X	 200:-

416	 54	 WENDELSBY 2.5.1892, cirkelstämpel. Lyx-			 
	 stämpel. (Foto) 	 C	 250:-

417	 2a	 WESTERÅS 28.10.1856, cirkelstämpel. Typ 2, 			 
	 praktavtryck på nätt klipp. Postal: 1000:- (Foto) 	 U	 800:-

418	 56	 BODBYSUND 28.12.1911. Postal: 300:- (Foto) 	 AC	 200:-
419		  ED 5.2.77. Prakt. Postal: 125:- (Foto) 	 H	 300:-
420	 32	 ESPÅS 29.11.1877. Lyx-stämplad men obetydlig 			 

	 tunn fläck och något missfärgad. Postal: 800:- (Foto) 	 R	 200:-
421	 144A	 ESSUNGA KYRKBY 30.3.21 på klipp. 			 

	 Postal: 1200:- 	 R	 300:-
422K	 52	 HUFVUDSKÄR. Bunt med 14 vykort alla 			 

	 adresserade till Hufvudskär 1904–13, bl.a. 			 
	 från Finland, Tyskland och USA, alla med 			 
	 sällsynt ankomststpl HUFVUDSKÄR som sidostpl 			 
	 på försändelsen (F för stämpeln 1500kr/st). (Foto) 	 B	 1.700:-

del av 390

ex 422
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423	 82(2)	 KARÖN 12.7.19. Mycket vacker stämpel på 			 
	 vykort med motiv från Ronneby. 	 K	 300:-

424	 39	 KNISLINGE 2.3.1886. Praktstämpel! 			 
	 Postal: 250:- (Foto) 	 L	 200:-

425	 55	 KOLFORSEN 17.12.1900. På 			 
	 postanvisningsklipp. Ovanlig ort! 			 
	 Postal: 1000:- (Foto) 	 X	 250:-

426	 9	 MARGRETEHILL 3.5.70. Mycket vacker 			 
	 stämpel på fräscht brev med innehåll till 			 
	 Gefle. (Foto)	 X	 300:-

427	 1142	 RUSKSELE 28.4.81. Modern raritet i lyx. 	 AC	 250:-
428	 55	 SKOGAHOLMS BRUK 20.10.1908. På klipp. 			 

	 Ovanlig stämpel! Kort och vikt hörntand. 			 
	 Postal: 1500:- (Foto) 	 T	 350:-

429	 88	 STACKETORP 3.1.20. Sidvänd stämpel. 			 
	 Postal: 1500:- (Foto) 	 H	 200:-

430	 151Abz	ULVASKOG 21.721. Mycket vacker rättvänd på 			 
	 20-öres par, ena märket klippt. 			 
	 Postal: 1000:- (Foto) 	 AC	 200:-

431	 479BB	 VISBY 1 TIDN. 2.7.57. Sällsynt tidningsstpl 			 
	 i prakt. 	 I	 250:-

432		  ÖLANDS SKOGSBY 22.9.10. Vackert ex av en 			 
	 sällsynt stämpel på vykort. Postal: 300++. (Foto) 	 H	 250:-

433K	 750 B, 816 BB   BODEN 1 SÄVAST 31.10.77, postställe. 			 
	 Två Prakt/Lyx-stämplar samt sidostämpel på 			 
	 försändelse. Postal: 250:- 	 BD	 250:-

434K	 1122	 STOCKHOLM 1-HUSARÖ 12.6.80, postställe. 			 
	 Fin stämpel på vykort. 	 A	 200:-

435	 267	 PKP 256 E 8.8.39, järnvägsstämpel 5 PKP. På klipp. 		  200:-
436	 82	 PKP 37 E 7.2.20, järnvägsstämpel 5 PKP. Fin 			 

	 stämpel på vykort (veck). 		  250:-
437	 271	 FELTPOSTKONTOR NR 20, 15.5.45, militär. 			 

	 Utsökt stämpel i blå färg. 		  250:-
438	 326A	 FMP 9, 28.10.41, militär. Vacker rättvänd på 			 

	 klipp. Postal: 600:- 	 Y	 300:-
439K	 356	 FÄLTPOST NR 12 28.10.44, militär. 			 

	 Rekommenderad helsak frankerad med 			 
	 Flottan 40 öre. 		  250:-

440	 61	 FÄLTPOSTKONTORET 1, 9.9.99, militär. LYX-			 
	 stämpel. Postal: 500:-  (Foto)		  250:-

441	 79	 SKYTTEGRAVARNA I STOCKHOLM 20.11.15, 			 
	 militär. Mycket vacker violett stpl på 			 
	 vykort med militärt motiv. 	 A	 250:-

442	 9	 RÅNNUM, bläckmakulering, ovanligt! Två ktt i 			 
	 vänster marginal saknar betydelse. (Foto) 	 P	 300:-

443	 10	 NUMMERSTÄMPEL ”1”. 			 
	 Köpenhamns-stämpel. Dekorativ. 		  250:-

444		  GÖTEBORG TRANS 29.OKT.1920, . Violett 			 
	 stämpel på Tyska Riket 2,50 DM. 		  250:-

Diverse (övriga svenska singelobjekt)
Miscellaneous (other Swedish single lots)

445K		  Provmärke ”Snurran”, vackert 8-block, delvis 			 
	 vågrätt otandat, kn i marginalen. (Foto) 	 (é)	 300:-

446		  Essay, STEN STURE D.Y:S DÖD PÅ 			 
	 MÄLARENS IS, otandad essay graverad av 			 
	 Majvor Franzén, sent 60-tal (?), par där det ena 			 
	 märket har stor hörnskada, svaga 			 
	 gummiveck. (Foto) 	 éé	 600:-

447K		  Provtryck, Sven Ewert. Provhäfte med 			 
	 brunlila märken och gult omslag, dessutom 			 
	 några lösa märken. 	 éé	 400:-

Militärbrev / Military mail
448		  Militär helsak, Vaxsigill FÄLTPOSTKONTORET 			 

	 HÖGQVARTERET + stpl d:o utan datum på 			 
	 vykort EK 20.6.1909 (ej postgånget). 	 *	 250:-

449K		  Militär helsak, Obeg. brevkort 5 öre, på 			 
	 baksidan fyra stämplar FÄLTPOSTKONTORET-			 
	 HÖGQVARTERET 25.9.1906. F 600 	 *	 250:-

Crashpost / Crash mail
450K		  Luftpostbrev från Rheineck till Stockholm, planet 		

	 blev nerskjutet av an tysk vaktbåt, troligen 		
	 föväxlat med ett alierat B 17 plan. Brevet är 		
	 vattenskadat och med etiketten ”Denna försändelse 		
	 har skadats av vatten vid förolyckandet av 		
	 flygmaskinen å linjen Berlin - Stockholm nära 		
	 Falsterbo den 29 november 1944. Frimärkena hava 		
	 i en del bortfallit”. Ovanlig. (Foto) 	 300:-
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451P		  Stort Luftpostbrev från Schweiz till Stockholm, 		
	 planet blev nerskjutet av en tysk vaktbåt, troligen 		
	 förväxlat med ett allierat B-17-plan. Brevet är 		
	 vattenskadat och med etiketten ”Denna försändelse 		
	 har skadats av vatten vid förolyckandet av 		
	 flygmaskinen å linjen Berlin - Stockholm nära 		
	 Falsterbo den 29 november 1944. Frimärkena hava 		
	 i en del bortfallit”. Ovanlig. 	 250:-

452P		  Brev från Englnd med etikett från flygolycka vid 		
	 Vordingborg 1939. 	 250:-

FDC
453L	 471-75	 1955 Stockholmia. 62 FDC 1.7.55. F 12400 	 500:-
454K	 943-48	 Kyrklig konst. Sällsynt FDC med båda 55-öres paren 		

	 och specialstämpel GÖTEBORG POST-EXPO 		
	 Gammaldags Jul 19.11.1975. 	 250:-

Helsaker / Postal stationery
455K	 bKe3	 10 öre brevkort från LUND 18.5.1879, via Köpenhamn 		

	 till PRAG. Ankomststämpel 20.5.1879. SÄLLSYNT 		
	 DESTINATION! (Foto) 	 1.000:-

456K	 bKe3	 10 öre brevkort från Halmstad den 22.2.1879 till 		
	 London. Kortet är sänt via Danmark, Helsingör den 		
	 25/26 februari, där stämplades valörstämpeln med 		
	 ”Fra Sverrig” i fyrkantig ram. Kortet 		
	 ankomststämplades i London 3.3.1879. ETT 		
	 SYNNERLIGEN DEKORATIVT OBJEKT! (Foto) 	 1.000:-

457	 bKd3	 10-öres helsak sänd till Tyskland 1890. Dansk 		
	 skeppstpl ”Fra Sverige M”. 	 200:-

Postala blanketter / Postal documents
458K		  1866, Helt handskriven avi om paket ankommet till 		

	 Gamleby. Anteckning om aviseringsavgift 6 öre. (Foto) 	 300:-
459K	 35	 Adresskort till postpaket (Blankett 239 med vikt i 		

	 skålpund) med Ringtyp 30 öre tn 13, stpl 		
	 NYKÖPING 9.10.1878. 	 300:-

460K	 28, 32	 Adresskort till postpaket (Blankett 239 med vikt i 		
	 skålpund) med två Ringtyp 3 öre och två 12 öre tn 		
	 13, stpl GÖTEBORG PAK-EXP 11.9.1879. 	 300:-

461K	 36	 Adresskort till postpaket (Blankett 239 med vikt i 		
	 kg) med par + löst Ringtyp 50 öre tn 13, stpl 		
	 KALMAR 18.8.1884. 	 300:-

Specialstämplar / Special cancels
462P	 61	 1 öre brun/blå, tio ex på brev till Köpenhamn, alla 		

	 med varsin stpl TRÄDGÅRDSFÖRENINGENS 		
	 POSTKONTOR 30 SEP 1900. Sällsynt och 		
	 spektakulärt objekt. (Foto) 	 350:-

I huvudsak ostämplade frimärkssamlingar Sverige
Mainly unused stamp collections Sweden

463P	 Mest é samling 1855–1936 på leuchtturmblad med fickor. 		
Omfattande med något stpl i början men från Oscar nästan 		
uteslutande é. Bl.a. några bättre äldre, Landstorm II 		
komplett utom 1 kr, mycket bra bandmärkesavsnitt, 1924 års 		
(2+5 kr Kongress dock tunn fläck), båda 5 kr Slottet grönt, 		
tjänste/lösen, etc. Förmånligt utrop. 		
Ngt blandad kval. (Foto) 	 10.000:-

464A	 éé/é samling Ringtyp tandn 13–Lilla riksvapnet i album. 		
Omfattande delvis specialiserad samling av dessa emissioner 		
med bl.a. fyrblock och andra enheter, otandade oscarsmärken, 		
etc, även plåtavdrag i svart av skillingarna och 		
lokalmärken. Intressant objekt med högt katalogvärde. 		
Besiktiga! Ngt blandad kval. 	 10.000:-

465A	 éé/é samling 1938–1940 i album. Singlar och fyrblock och 		
en del andra (inkl större) enheter av dessa emissioner, med 		
bl.a. ett stort antal BC/CB-par, mycket högt katalogvärde! 		
Mest bra kval. 	 6.000:-

466A	 éé parti. Lagerbok med mycket märken 1935-41 inkl 		
mängder av Riksdagen, Postverket och Tre Kronor, 		
259BC (19), 266BC (21), 267BC/CB (22), 268 (17), 		
318BC/CB (32), 321BC (2), 323 (9), 331 (46), etc. Även 		
en hel del é inkl flera BC/CB-par, etc. Lågt utrop! 	 5.000:-

467A	 éé/é parti. Mycket stort dubblettparti i två insticksalbum + 		
separat album med par, även efter 1968. Det tidigare mest é, 		
men det blir mer och mer postfriskt ”med tiden”. Värde 		
enligt inl. 163000:-, men lite defekt och (é) bortfaller, 		
och en del é räknat som postfriskt. 	 5.000:-

468A	 éé/é samling 1872–2007 i tre Leuchtturm-album med fickor. 		
Bra Landstorm, bandmärken, 1924, 1930–85. Mest éé. 		
Bra kval. (Foto) 	 4.000:-

469P	 éé/é lot Förening 1924 på blad. Komplett serie med något 		
gulnat gummi, fyrblock av cx och cxz, samt fyrblock av 20, 		
30, 35, 45 och 80 öre. Ngt blandad kval. 	 3.500:-

470P	 éé/é samling Kongress 1924. Komplett serie inkl. cx, cxz och 		
grönblå samt komplett fyrblockssats 5–80 öre inkl 10 öre cx. 		
Mest bra kval. 	 3.000:-

471A	 éé parti. Lagerbok med mängder av märken 1941–49 inkl. 		
mycket strip. T.ex. F 334 (57), 336 (5), 343 (43), 348 (41), 		
350 (49), 352 (144), 362 (42), etc. Mycket högt katalogvärde! 	 3.000:-

472A	 éé/é. Lagerbok 1924–Gustaf V Profil höger F 282 inkl. 		
mycket strip. T.ex. flera 1924 års och minst 33 xx set Lützen, 		
33 ex F 238 och 36 ex F 239C, etc. 	 3.000:-

473A	 éé samling 1938–1969 i Leuchtturm-album med fickor. 		
Komplett samling sånär som på Slottet BC och CB, en del 		
tidiga märken med lätt tonad (lätt klimatpåverkad) 		
gummering. Mest bra kval. 	 3.000:-

456

458

462

ex 463

ex 468

455
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474P	 éé/é samling Landstorm–Luftpost. Liten ”specialsamling” 		
fyrblock och singlar av dessa emissioner med t.ex. 		
Landstorm I, III och Luftpost komplett i fyrblock, F 124, 		
2×F 125, etc. Mest bra kval. 	 2.000:-

475A	 éé/é. Lagerbok 1886–F 195 med bl.a. mycket Medaljong och 		
Landstorm men framför allt mängder av bandmärken inkl 		
många bra, en hel del enheter. Lågt utrop! 	 2.000:-

476K	 éé lot. Bl.a. F 269 CB, tio par med smala marginaler i 		
häftesomslag, åtta par i lösa häftesblock (fyra av dem med 		
tryckmärken av häftesklämma) + F 324 BC, tre par i omslag 		
(oregelbunden tandning) + F 330 BB, nio par i omslag. 	 1.500:-

477K	 Mest éé lot Oscar–bandmärken. Tio auktionsobjekt-singlar med 		
många éé bandmärkessinglar, ursprungligt utrop SEK 4150. 	 1.500:-

478L	 éé 1900–modernt i kartong. Mest nominal i tre visiralbum, 		
men även en del bättre äldre och helark av 2:12/5kr. Mest 		
bra kval. 	 1.500:-

479P	 éé/é. Samling Vapen–1969 på Visirblad, bl.a. F 9, 46, 		
57–59 é, en del bättre bandmärken, 1924 års, tjänste + 		
lösen, etc. Välfyllt éé efter 1947 inkl Bildsten BB, etc. 		
Även 4-skill och tio ex F 14 stämplade. 	 1.400:-

480P	 (é). 415 st brevmärken, 84 st julbrev samt 275 märken med 		
valörerna 1–40 kr (nom. ca 1.000 kr). Totalt nom ca 3.950. 	 1.200:-

481P	 éé/é samling. LÖSEN tand 13, liten specialsamling fyrblock 		
och singlar med alla valörer representerade utom 1 kr, bl.a. 		
25-block av 3 öre. (Ca 160 märken), ovanligt. Mest bra kval. 	 1.200:-

482P	 éé/é samling. TJÄNSTE tand 13 och små tjänste, samling 		
fyrblock och singlar av dessa emissioner med bl.a. 		
övertrycken och små tjänste komplett i fyrblock. Mest bra kval. 	 1.200:-

483A	 éé. Två lageralbum med tusentals märken 1951–63 inkl mycket 		
enheter/strip, t.ex. tre BB-par Bildsten. 	 1.200:-

484A	 éé/é. Samling 1858-1975 i två SAFE-album med fickor. Glest 		
klassiskt men bl.a. 5 öre vapen utan gummi. Före 1938 mest é 		
med några bättre postemblem och högre valörer 		
kongress/förening. Från 1944 nära komplett och éé. 	 1.200:-

485A	 éé/é 1900–79 i två album med fickor. En del äldre, tjänste, 		
lösen, Oscar II, bandmärken, m.m. Från 1941 nästan komplett 		
éé. Mest bra kval. 	 1.200:-

486P	 éé. Dubblettmapp mest 1920-tal bl.a. tre st 149A, två st 		
151C, tre st 152Abz, 20 st 5 öre Medaljong vm krona. F 15800 	 1.000:-

487A	 éé/é. Samling Oscar II–1964 i Leuchtturm SF-album med bl.a. 		
komplett Landstorm I+III éé, en del bättre bandmärken och 		
BC/CB-par, etc. I princip komplett éé efter 1941. 	 1.000:-

488A	 éé/é. Ojämt besatt samling Medaljong till 1966 i två 		
Lindneralbum. En del bättre éé märken ingår t.ex. F 77vm¹ 		
praktex, något BC-par, 337C, nioblocken 1955, etc. Även 		
bättre é, t.ex. F 124–25. 	 1.000:-

489A	 éé. Sju urvalshäften 1940–90-tal inkl flera häften/block, 		
restvärde ca 10000. Hög nominal. 	 1.000:-

490A	 éé samling i Leuchtturm album med fickor 2001-2007. 		
Nästan komplett samt en motiv-samling Frimärkets dag 		
från hela Europa. 	 1.000:-

491A	 éé. Modernt i två insticksalbum, bl.a. häften. 	 1.000:-
492A	 éé samling 1946–90 på Lindner Falzlos blad (slitet) i 		

Leuchtturm-pärmar. Nästan kompett. 	 1.000:-
493A	 Mest éé samling ca 1910–80 i tre album. Varav två st som nya 		

SAFE Dual album 1970–88. En del bättre märken, men oftast 		
utan gummi, annars mest nominalvara. Mest bra kval. (800) 	 1.000:-

494A	 éé/é samling 1945-89 i Schaubek-album . I princip komplett 		
inkl rabattmärken. Hög Nominal! Mest bra kval. 	 1.000:-

495L	 éé. Låda med huvudsakligen postfriskt, modernt i bl.a. 		
tre insticksböcker. 	 1.000:-

496P	 éé. Samling 80 olika femstrip 1920–61 inkl. F 143Ad, 152, 		
268, 339, 410, 455 och 527, etc. F ca 11200. 	 900:-

497L	 éé. Ask dubbletter Medaljong–1966 bl.a. högvalörer 		
Scheele×9, Hazelius×13, Skansen×9, Bibeln×10. Värde endast 		
för högvalörerna 1940–50-tal ca 16000. 	 900:-

498A	 éé. Nästan komplett samling 1938–74 i Facitalbum (något 		
enstaka é i början) inkl. sex BC/CB-par, F 336 éé, etc. 	 800:-

499A	 éé. Samling ca 1910–61 i Safe-dualalbum inkl. F 105–14 och 		
126–37. Verkar komplett från 1941 inkl. F 336, 332+337C, etc. 	 800:-

500A	 Mest éé samling 1858–ca 1975 i Lindner-album med fickor. 		
Fina album täckande 1855–1979. Mest nominalvara. En del 		
bättre stämplade i dålig kvalitet. Mest bra kval. (500) 	 800:-

501A	 éé/é samling 1877–1976 i Leuchtturm-album med fickor. Mest 		
billiga märken och nominal i fint album. Mest bra kval. (600) 	 800:-

502L	 éé. HUNDRARULLAR. 34 ex 1939–49, en till tre av varje. 		
F 9200. 	 800:-

503	 éé/é. Post med bl.a. dyrare märken i pergamynkuvert, ca 		
1900–50-talen. (150) 	 700:-

504P	 é samling 1910–38 på blad. Med bättre bandmärken, Kongress 		
t.o.m. 1 kr. Bra kval. (125) 	 700:-

505A	 éé. Ask med bl.a. mycket Hällristningar inkl. 30 ex F 463 		
och 38 ex F 466, 22 ej kompletta rullar, Bildsten BB, etc. 		
Även flera stämplade häftesblock och häften 1960–70-tal. 	 600:-

506A	 Mest ostpl samling 1872–1985 i Facit-album. Album till 1992. 		
Inkl en del lite bättre, men mest nominalvara. 		
Mest bra kval. (500) 	 600:-

507	 éé/é lot. Medaljong, tio märken (sju olika), mest éé, någon 		
kt kan finnas. Mest bra kval. 	 500:-

508	 éé/é lot. Medaljong, 35 öre–1 Kr, fem par 35–50 öre + lösa 		
40 öre och 1 Kr, dessa é, dessutom serie med vm krona éé, 		
F totalt 5000,-. Mest bra kval. 	 500:-

509P	 é samling på blad. Tjänste och lösen, fåtal tn 14. Bra kval. (80) 	 500:-
510P	 é. Fem visirblad med mest é, Ringtyp till 1924. Bl.a. F 32, 		

33, 34. Blandad kvalitet men prisvärt. 	 500:-
511P	 éé. Lot med ej kompletta häften 1939–41 inkl. 269BC (två), 		

324BB, 335BB (15), etc. F ca 4600. Även 29 ej kompletta 		
billigare häften 1943–90. 	 500:-

512P	 éé/é. Ca 150 ex Lösen T13 (fåtal stämplade) i alla valörer. 		
Högt katv. Ngt blandad kval. 	 500:-

513P	 éé. 73 olika femstrip 1936–61 inkl. F 258, 455, 527, etc. 		
F ca 6200. 	 500:-

514A	 éé. Diverse i tre insticksalbum 1940–90-tal, mest nyare, bra 		
nominalvärde. 	 500:-

515A	 éé samling 1969-83 i Leuchtturm-SF album. Nom ca 980. 	 500:-
516A	 Mest éé samling 1910-62 i Lindner-album med fickor. Mest bra 		

kval. (500) 	 500:-
517	 éé lot 1920–34. Små bandmärken alla olika, t.ex. F 149A+C, 		

152Cbz, 153bz, 162, 170a, 172a, 193–95. Bra kval. F SEK 		
5.535 (20) 	 400:-

518K	 é lot. Tolv ex Kongress/Förening, en del ktt men bra ex av 		
bl.a. F 216b. F 256 medföljer. F ca 5900. 	 400:-

519P	 éé/é samling 1942–81 på blad, nästan komplett dock inga par 		
i början. Bra kval. 	 400:-

520A	 Mest éé parti 1938–52 i insticksbok. Bra kval. (800) 	 400:-
521A	 éé. Pärm med hundratals märken Medaljong–1970-tal varav 		

några bättre, en del é inkl. F 336. Även drygt 20 FDC inkl. 		
10.12.54, etc. 	 400:-

522A	 éé samling 1969–79 i stor insticksbok. Mest nominalvara. Bra 		
kval. (300) 	 400:-

523K	 éé. Tio ex 1929-41 inkl. 170a+b, 244-45, 255, 262BC, etc. 		
Även 318BC stpl. F drygt 3200. 	 350:-

524K	 éé lot. Liten post med bl.a. fyra serier Gustaf V 70 år. 		
F ca 3.900. 	 350:-

525P	 éé parti 1938–69 på Visirblad. Bl.a. strip och par. Bra 		
kval. F 5200,- 	 350:-

526K	 éé äldre i kuvert. Kuvert med ett par hundra stämpelmärken. 		
Bra variation. Mest bra kval. 	 300:-

527P	 éé/é 1920–30-tal på Visirblad. Bandmärken, bl.a. éé trestrip 		
av 30 öre Profil vänster. Mest bra kval. (16) 	 300:-

528A	 éé parti 1911–85 i insticksbok. Bl.a. strip och häftesblock, 		
även en del litet bättre bl.a. Bibeln 90 öre i fyrstrip. Bra kval. 	 300:-

529L	 éé. Tavla med NEW SWEDEN. 30-block från USA, 20-block 		
från Finland samt ett häfte från Sverige. Mycket dekorativt 		
och i nyskick. 	 250:-

530	 éé lot fem bandmärken på instickskort. Inkl lyxex av F 187c. 		
Bra kval. (5) 	 200:-

Nominalpartier / Face value lots
531A	 1990–97 insatta i album med fastsättare samt årssatserna 		

1997–2007. Nom över 6.000. 	 2.500:-
532A	 I album. Med få undantag komplett samling 1971–2001, samt 		

extra häftesblock/block från 1984, nominal minst SEK 5000 		
samt ett 60-tal rabattmärken. 	 2.300:-

533A	 Ask med märken och häften 1989-2001 inkl 20 rabattmärken. 		
Nom ca 4850. 	 2.200:-

534A	 Pärm med häften och block enbart 2000-tal, nom 4200. Även 		
pärm häften + märken mest 1960–70-tal. Nom ca 600. 	 2.000:-

535A	 Samling 1976–97 i två SAFE-album med fickor, nära komplett + 		
ett par senare utgåvor. Nom. drygt 4600. 	 2.000:-

536A	 Samling 1988–2005 i Leuchtturm-album med fickor. Nom. 4500. 	 2.000:-
537A	 Häften 1971-1996. Nom. 3700 (ej rabatthäften). 	 1.500:-
538A	 Samling 1991–2000 i Lindner-album med fickor. Nom ca 3.000. 	 1.200:-
539L	 Ask med häften 1960–80-tal inkl. 49 ex H136, förseglad 		

100-pack H223, 120 ex H335, några rullar och fyra årssatser, 		
etc. Nom ca 2850. 	 1.200:-

540A	 Parti mest 1970–80-tal i två album. Nom ca 2600. 	 1.100:-
541K	 Mest efter 1980. Nominalvara med mest olika märken. 		

Nom.värde SEK 2.800. Bra kval. (Ca 300) 	 1.000:-
542A	 Blad från årssatser, nom. ca 2.300. 	 1.000:-
543L	 1940–70-tal i kartong. Årssatser, häften, rullar. Nominal 		

cirka 2.700:-. 	 1.000:-
544L	 1940–80-tal i kartong. Häften i ask och två insticksböcker. 		

Nominal cirka 1.700:- Även sju rabatthäften. Mest bra kval. 	 1.000:-
545A	 Parti mest 1970-tal i kuvert inkl en del bättre äldre 		

märken. Nom minst 1900. 	 800:-
546A	 Samling 1969-87 i två Verbisalbum. Nom drygt 2000. 	 800:-
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547L	 1970–90-tal i kartong. Nominal cirka 2.400 i årssatser och 		
två album. Även tre rabatthäften. Mest bra kval. 	 800:-

548L	 Ask med häften mest 1970–80-tal + några rullar. Nom ca 1800. 	 750:-
549A	 9160-tal–97 i album. Mest häften, nominal cirka 2.400:- I 		

visiralbum och kuvert. Bra kval. 	 700:-
550L	 Dubblettpost häften. Nom ca 1.750. 	 700:-
551L	 Ask diverse, mest 1980–90-tal. Nom. ca 1800:-. 	 700:-
552K	 124 rabattmärken 1981–90 + fyra märken Företagspost. 	 600:-
553A	 Modernt i album. Årssatser, m.m. Nominal cirka 1.600:-. 		

Mest bra kval. 	 600:-
554A	 1940–80-tal i insticksbok och häftesalbum. Nominal cirka 		

1.400:-. Mest bra kval. 	 500:-

Årssatser, årsböcker, etc. / Year sets, year books, etc.
555L	 22 st 1977–88 varav nio st häftes + lite annat. Nom. drygt 3200. 	 1.400:-
556L	 23 mest förseglade 1975–83, nom. ca 1600. Även drygt 600 		

FDC 1974–83 + mängder av helsaker och minneshäften, etc. 		
Cirka 16 kg. 	 900:-

557L	 Årssatser 1979 (4 st), 1982, 1984 samt häftesårssats 1982. 		
Dessutom en bunt försändelser med jub. stämplar od. 	 600:-

558A	 Samling 1977–87. Alla obrutna. Nominalvärde tillsammans 		
1087,-. Bra kval. 	 400:-

559A	 Förseglade årssatser 1969, 1970 och 1971. 	 300:-

Rabatthäftespartier / Discount booklet lots
560K	 Lot 1979–80. ”Blågula” rabatthäften (giltiga inom Sverige), 20 st. 	 1.600:-
561	 14 st kompletta samt ett med 19 märken. 	 1.500:-
562K	 Åtta st små. 	 700:-
563K	 15 rabatthäften. 	 1.200:-

I huvudsak stämplade frimärkssamlingar Sverige
Mainly used stamp collections Sweden

564A	 Stpl parti 1855–1918 i tre visiralbum. Bl.a. 4 skill bco 		
(tre st), Vapen- och Ringtyp i nyanser, Oscar, Siffertyp och 		
Medaljong (inkl. påtryck). 	 2.500:-

565A	 Stpl samling 1855–1976 i album med Facit S 60-inlaga och 		
klämfickor. 4 skill bco, Vapentyp 5 öre, 12 öre (tre st), 24 		
öre (två st), 30 öre (tre st), 17 öre (runt hörn), Ringtyp i 		
nyanser, flera BC/CB-par, Tjänste och lösen. Mycket välfyllt 		
efter 1945. F över 37000 	 2.400:-

566A	 Stpl samling 1855–1962 i Verbis-album. Bl.a. två st 4 skill 		
(ktt), Ringtyp t.14 komplett, 4 och 50 öre tjänste t.14, 		
Kongress t.o.m. 35 öre, Förening t.o.m. 40 öre + 80 öre, 		
1 kr, 2 kr, m.m. Många fina stämplar. Blandad kval. F 18000 	 1.500:-

567A	 Stpl 1855–1985 i två album utan fickor. Tjänste/lösen, 		
4 skill, Vapen, Ringtyp, bandmärken, o.s.v. Många moderna 		
vackra stämplar. Mest bra kval. (1.500) 	 1.500:-

568A	 Stpl 1858–1976 i album. Vapen, Ringtyp, 17 öre, tjänste och 		
lösen tandn13, o.s.v. Diverse Kongress/Förening, 14 BC/CB, 		
m.m. Mest bra kval. (1.000) 	 1.400:-

569K	 Stpl. Liten post med ”bättre” märken, ca 1858–1940. 		
Förmånligt utrop. 	 1.300:-

570A	 Stpl 1855–1970-tal i två album. Vapen, Ringtyp, diverse 		
Landstorm, bandmärken, diverse Kongress och Förening till 		
1 krona, o.s.v. Ngt blandad kval. (800) 	 1.200:-

571A	 Stpl. BB/SX-par. Stort parti 1940-93 i fyra välfyllda 		
insticksalbum. 	 1.000:-

572A	 Stpl. Samling 1855–2007 i två album varav 1980–2007 i 		
Leuchtturm med fickor. Mycket välfylld från 1942, med en del 		
praktstämplar. Klassiskt i blandad kvalitet. Bl.a. 4 skill, 		
Landstorm I komplett, Kongress 5–40, 50 och 60 öre, Förening 		
5–60 öre och 1 kr. 	 1.000:-

573A	 Stpl samling 1966–2005 med häftesblock eller häften, inkl 		
några dubbletter. Totalt över 300 st. 	 1.000:-

574A	 Stpl lot i insticksbok. 3450 märken inkl. 125 par från 		
1990-talet–2009 i insticksbok. F ca 38.500. 	 1.000:-

575A	 Stpl lot i insticksbok. 3450 märken inkl. 125 par från 		
1990-talet–2009 i insticksbok. F ca 38.500. 	 1.000:-

576A	 Stpl lot i insticksbok. 3450 märken inkl. 125 par från 		
1990-talet–2009 i insticksbok. F ca 38.500. 	 1.000:-

577A	 Stpl parti Stora tjänste-Oscar i insticksbok. 		
Ngt blandad kval. (1000) 	 1.000:-

578A	 Stpl samling 1858-1942 i album inkl bl.a Förening och 		
Kongress 2 kr. (450) 	 1.000:-

579L	 Stpl samling 1855–1996 i SAFE-album utan fickor. Bl.a. 		
4 skill, Kongress och Förening t.o.m. 1 kr, tio st BC/CB, 		
gott om par, m.m. Även enklare samling Ringtyp–1980 i två 		
insticksalbum. F drygt 17000. Blandad kval. 	 1.000:-

580L	 Stpl. Handlarlager BB/SX-par 1940-83, stor mängd, högt värde. 	 1.000:-
581L	 Mest stpl. Parti i några mindre insticksböcker, etc. i 		

skokartong med bl.a. felfri 4-skilling, reparerad 8 skill, 		
några bättre äldre é och éé, brev med Riksdagen komplett 		
stämplat SVENSKA BATALJONEN I SAAR 13.1.35, ett blad 		
med bättre stämplar på bl.a. Vapen med mera. 	 1.000:-

582L	 Stpl parti bandmärken Lilla Riksvapnet–Gustaf V profil 		
vänster i fem visiralbum. Vattenmärken, m.m. Cirka 12 kg. 	 1.000:-

583P	 Stpl parti. Vackra stämplar på Oscar och Medaljong. 		
Bra kval. (288) 	 900:-

584A	 Stpl. Litet dubblettalbum stora och små tjänste samt lösen 		
66ex 1 öre tandn. 14 varav 13 med långt L. Värde för dessa 		
drygt 24000. 	 900:-

585A	 Stpl parti 1924–86 på blad i pärm. Mest bra kval. (1400–1600) 	 800:-
586A	 Stpl 1858–1959 i album. Bl.a. mycket Ringtyp på visirblad. 		

Mest bra kval. (600) 	 800:-
587A	 Stpl. Dubblettparti 12 öre Vapen–1982 i fyra mycket 		

välfyllda insticksalbum. Bl.a. 42 st 12 öre Vapen, gott om 		
Ringtyp, speciellt m.ph., några Landstorm, högre valörer 		
Förening. Fåtal par. 	 800:-

588A	 Stpl 1858–modernt i album. Vapen, Ringtyp, o.s.v., diverse 		
Kongress/Förening till 80 öre. Även en del BC/CB. Ngt 		
blandad kval. (1.500) 	 800:-

589A	 Stpl 1855–modernt i album utan fickor. I början blandad 		
kvalitet med bl.a. Vapen, Ringtyp, diverse Kongress/Förening 		
till 1 kr. Några BC/CB, m.m. Ngt blandad kval. (1.500) 	 800:-

590A	 Stpl samling 1858–2004 i SAFE-album utan fickor. Märkena 		
insatta hemgjorda fickor. Massor av märken men inga toppar. 		
Mest bra kval. 	 800:-

591A	 Stpl. Parti i stor insticksbok med dubbletter från 		
1995–2009, 1250 ex inkl. 78 par. F ca 17.400, dessutom ingår 		
fem förfalskade Lusthus (F 2372). 	 800:-

592A	 Stpl. 1370 st märken i insticksbok, ca 1920–60. F 24.000. 	 800:-
593A	 Stpl samling 1858–2003 i Facit-album med fickor. Många 		

serier. Mest bra kval. (800) 	 800:-
594A	 Stpl samling 1858–1978 i DAVO-album med fickor. Nästan 		

komplett från 1945. Många fina stämplar. (600) 	 800:-
595A	 Stpl samling i album. Vapentyp, Ringtyp och några senare 		

märken, prydligt monterad samling, F 7–49 komplett utom 		
F 37. 9 öre dock omtandad. Mest bra kval. 	 750:-

596K	 Mest stpl lot Landstorm–bandmärken samt Stora Tjänste tn 14 		
på instickskort. Katalogvärde enl. inl. ca 18000. Blandad kval. 	 700:-

597P	 Stpl. Lot med bl.a. drygt 30 BC/CB-par inkl. nio ex F 261, 		
19 ex Ling, fem ex F 266, F 324CB, flera tresidiga F 269 + 		
Berzelius, etc. 	 700:-

598P	 Stpl 1855–1960-tal på blad. Dubbletter på 15 visirblad, med 		
bl.a. 1, 2 och 5 kr Förening 1924, 4 skill, diverse Vapen, 		
Ringtyp, o.s.v. Ngt blandad kval. 	 700:-

599A	 Stpl. SKYDDSPERF. Samling ca 450 ex inkl dubbletter. Många 		
olika inkl flera Oscar II och mycket Medaljong samt ett 		
trettiotal försändelser. 	 700:-

600A	 Stpl. Sju urvalshäften mest 1930–70-tal inkl mycket par. 		
Restvärde ca 7000. 	 700:-

601A	 Stpl. Dubbletter i insticksalbum, Ringtyp–modernt, bl.a. 		
några bättre bandmärken, många BB-par. F ca 20.500 enl. inl. 	 700:-

602L	 Stpl parti i flyttkartong. Nio kartotekslådor med dubbletter 		
i pergamyntkuvert. 	 700:-

603L	 Stpl parti mellan Facit nr 231–558 i tio Visiralbum. 		
Tusentals märken! Cirka 20 kg. 	 700:-

604K	 Stpl. Liten post med huvudsakligen vapenmärken. 	 600:-
605P	 Stpl lot Vapentyp med vackra stämplar. Totalt 24 märken 		

varav 21 st 12 öre. (24) 	 600:-
606A	 Stpl. Album med ca 280 mest vackra stämplar Oscar II, en hel 		

del klipp varav ca 130 ex 5 + 20 öre Ringtyp, en del 		
militär, parkombinationer Gustaf VI Adolf, några brev, etc. 	 600:-

607A	 Stpl. Rött album med många vackra stämplar samt många 		
vattenmärken på bandmärkesperioden, även svåra! 	 600:-

608A	 Stpl samling 4 skill-1964 med bl.a. flera 1924-års och en 		
del BC/CB-par. Tämligen välbesatt efter 1924. 	 600:-

609L	 Mest stpl parti Ringtyp–modernt i fyra album + löst, t.ex. 		
häftesblock, par, stämplar. Även fyra album Norden + kasse 		
med tusentals märken, Visirblad i pärm, etc. Cirka 14 kg. 	 600:-

610L	 Stpl. Låda med ca 200 FDC i fyra pärmar, 1750 olika Sverige 		
inkl block i två album, album med 350 olika par, Safepärm 		
med div. Cirka 14 kg. 	 600:-

611L	 Stpl parti massvara i kuvert och löst, även lite klipp i 		
flyttkartong. Stämplar? Även lite vykort och FDC. (10000) 	 600:-

612	 Stpl. Tolv PRAKT-LYX-stämplade märken. Tidigare utrop 		
över 3.000. 	 500:-

613	 Stpl. Liten lot små tjäste med cx. 2, 4, 5, 10, 12 och 30 		
öre med 6-7 ex av varje. Dessutom en stycken 7 öre. F 3200. 	 500:-

614K	 Stpl lot 1877–1940. Praktstämplar, 13 delvis bättre märken, 		
dessutom fyrblock ab provmärket ”Snurran”. Bra kval. 	 500:-

615K	 Stpl. Tio st olika BC/CB + 321BB i god kval. 	 500:-
616K	 Stpl lot. 4 sk, Vapen, Lejon 3 öre, mest praktstpl, lågt 		

utropspris. Bra kval. (7) 	 500:-
617K	 Stpl. Tio BC/CB-par med bra marg. inkl F 273CB, 320BC, 		

fyra ex F 267, Bellman BC/CB, etc. Även två ex Linné BB. 		
Mest bra kval. 	 500:-
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618K	 Mest stpl. 14 olika Tjänste + Lösen inkl många bra men 		
delvis blandad kval. F ca 9200. 	 500:-

619P	 Stpl. 445 märken och 23 block, med PRAKT–LYX-stämplar, 		
1960-talet och modernare. Nästan alla olika. 	 500:-

620A	 Stpl. Vapen–1979, grundsamling med bl.a. några högre valörer 		
Kongress/Förening, gott om BB/SX + två insticksböcker med 		
par/block, några är éé. 	 500:-

621A	 Stpl. Välfylld samling 1964–93 i två Visirpärmar inkl mycket 		
par (något modernt éé). Även tre Visirblad med ca 140 ex 		
Ringtyp–1940-tal inkl en del bättre. 	 500:-

622A	 Stpl. Samling/parti 1952–80-tal i två insticksalbum med 		
framför allt många prakt-/lyxstämplar. 	 500:-

623A	 Stpl 1870-tal–1978 i två album. Samling med enstaka bättre 		
samt instickbok med dubbletter och julmärken. 		
Mest bra kval. (2.000) 	 500:-

624A	 Mest stpl. Välfylld samling 1945–96 i Facitalbum inkl en del 		
modernt éé och vackra stämplar, flera häftesblock, etc. 	 500:-

625A	 Stpl parti ca 1875–1990 i Visiralbum. Även en del, mest 		
utländska, brevmärken ingår. 	 500:-

626A	 Stpl. Liten samling 1855-1949 med flera bättre märken inkl. 		
en del 1924-års, tjänste/lösen, etc. Högt katv. men blandad 		
kval. (500) 	 500:-

627A	 Stpl. Insticksbok med moderna LYX-stämplade märken och block. 	 500:-
628A	 Stpl. I det närmaste komplett samling 1951–79, många prakt-		

/lyxstämplar varav åtminstone ett 70-tal ej PFA. Även pärm 		
med ca 70 brev 1950–70-tal mest K-län. 	 500:-

629A	 Stpl samling 1885–1983 i album. Mest billiga märken, men en 		
del läsbara stämplar. Mest god kval. (500) 	 500:-

630L	 Stpl. Ask med ca 100 par 1940–70-tal, Postsparbanken typ 1, 		
några fina stämplar, 30 st vykort Vänersborg Oscar–1952, 		
mest äldre. 	 500:-

631L	 Mest stpl parti. Stor kartong med mest svenskt innehåll: 		
vykort, klipp, buntar, brev, lyxtelegram i pärm, etc. 	 500:-

632L	 Stpl parti. Bananlåda med bandmärken i pergamynkuvert, 		
kartong med dåligt avblötta Medaljong 10 öre, insticksbok, 		
dubbletter i kuvert, etc. Mest god kval. 	 500:-

633L	 Stpl parti 10 öre Oscar koppartryck lösa i ask. Stämplar? 		
Blandad kval. (Tusentals) 	 500:-

634L	 Mest stpl lot i flyttkartong. Lösa märken i pergamyntkuvert, 		
klipp, brev etc. Även en del utländskt. Cirka 10 kg. 	 500:-

635L	 Stpl. Ca 2 kg tvättade märken mest 1980–90-tal men även 		
en del äldre. 	 500:-

636L	 Brevstycken parti 10 öre Oscar koppartryck i ask. En del 		
läsbara stämplar. (Tusentals) 	 500:-

637L	 Stpl. Kartong med tusentals märken i kuvert Oscar II–		
2000-tal inkl flera par och vackra stämplar, en del häften, 		
etc. Även div. utländska märken. 	 500:-

638L	 Stpl. Ca 17 kg klipp, huvudsak 1970-tal. Cirka 18 kg. 	 500:-
639L	 Stpl. Äldre dubblettparti tiotusentals märken Oscar II–		

1960-tal i kuvert. Besiktiga! 	 500:-
640A	 Mest stpl parti Stora tjänste tandning 13 samt Små tjänste i 		

två Visiralbum. Vattenmärkena bör granskas då en 		
del är felplacerade. 	 500:-

641L	 Stpl dubblettparti mellan Facit nr 559–857 i tio Visiralbum. 		
Tusentals märken! Cirka 20 kg. 	 500:-

642L	 Stpl dubblettparti mellan Facit nr 858–1165 i tio 		
Visiralbum. Tusentals märken! Cirka 20 kg. 	 500:-

643L	 Stpl dubblettparti mellan Facit nr 1166–1635 i tio 		
Visiralbum. Tusentals märken! Cirka 20 kg. 	 500:-

644L	 Stpl dubblettparti mellan Facit nr 1636–2125 i nio 		
Visiralbum. Tusentals märken! Cirka 20 kg. 	 500:-

645L	 Stpl dubblettparti mellan Facit nr 2126–2686 i åtta 		
Visiralbum + tre Visiralbum med BB-par stpl/éé, prissatta 		
blad och Bältespännarmaterial. Tusentals märken! 	 500:-

646	 Stpl lot 1920–34. Stående lejon, alla olika, t.ex. F 		
140C+Ccx, 141bz, 142bz+cc, 143Acc, 144Acc+Ccx+Ecx, 		
145E+Ecx, 146E, 148Acxz. Bra kval. F SEK 5.995 (22) 	 400:-

647	 Stpl lot. Fyra bättre märken/stämplar, exempelvis 142Ea och 		
tre Prakt/lyxstämplar. 	 400:-

648K	 Stpl lot bandmärken i ett kuvert. Katalogvärde över 15000. 		
Innehåller F 159bz (5), 165Bz (20), 165cz (5), 165cxz (5), 		
173bz (20). Blandad kval. (55) 	 400:-

649K	 Stpl. 29 ex Ringtyp–1941 mest vackra och en del bättre 		
stämplar som t.ex. Fågelberget på Oscar II, även F 54v¹ é. 	 400:-

650P	 Stpl. 255 st moderna märken med huvudsakligen 		
Prakt–Lyx-stämplar. 	 400:-

651A	 Stpl samling 1858–1970 i insticksbok. 	 400:-
652L	 Stpl. Post med ca 250 gr., Ringtyp–bandmärken. 	 400:-
653L	 Stpl. Dubblettpost med 72 olika märken från 2000-talet, 		

50 av varje. Totalt 3.600 ex. F ca 34.000. 	 400:-
654L	 Stpl. Dubblettpost med 72 olika märken från 2000-talet, 		

50 av varje. Totalt 3.600 ex. F ca 34.000. 	 400:-
655L	 Stpl. Tre Visirpärmar och fyra insticksalbum med tusentals 		

dubbletter. Ringtyp–2000-tal. 	 400:-

656L	 Stpl. Stor låda med märken i kuvert, askar och album, ca 400 		
FDC inkl. dubbl, tomma album, div. klipp och PT-kort, etc. 		
Cirka 25 kg. 	 400:-

657L	 Stpl. Flyttlåda med klipp och mängder av modernare bruksbrev 		
inkl en del utland, öppnad kilovara, etc. Cirka 19 kg. 	 400:-

658P	 Stpl. Samling tjänste och lösen på albumblad i blandad 		
kvalitet samt åtta st visirblad med bl.a. äldre märken utan 		
gummering samt fem st visirblad med 10 öre Oscar II 		
koppartryck, exempelvis med ångbåtsstämplar. 	 300:-

659P	 Stpl. 250 st Oscar II–bandmärken med utvalda stämplar, flera 		
Prakt–Lyx-stämplar. 	 300:-

660A	 Stpl. Post med ca 1600 märken, Oscar II–modernt. 	 300:-
661L	 Brevstycken. Låda med ca 2,5 kg klipp från Oscar II–		

bandmärken. 	 300:-
662L	 Stpl samling 1950–90 på blad inkl lösa tresidiga märken. 		

Mest bra kval. 	 250:-
663	 Stpl. 15 st (13 olika) 1800-talsmärken med nästan enbart 		

LYX-stämplar. 	 200:-
664A	 Buntar parti. Drygt hundra buntar med Oscar II koppartryck, 		

Tvåfärgad siffertyp och Medaljong. 	 1.000:-
665L	 Buntar 1880–1930-tal i bananlåda. Cirka tusen buntar, mest 		

Oscar II och Medaljong. Även en del bandmärken, m.m. Ser 		
lovande ut. Mest bra kval. 	 1.000:-

666L	 Buntar parti i kartong. Oscar–1960-tal. Ca 1,3 kg, några 		
utländska. 	 500:-

Frimärkssamlingar med blandat innehåll Sverige
Mixed stamp collections Sweden

667P	 éé/� samling Profil vänster på blad. Enkelmärken, fyrblock 		
och strip av denna emission med många bättre märken inkl 		
olika papperssorter, etc. Högt katalogvärde. Mest bra kval. 	 5.000:-

668P	 éé/� samling Cancer 1928–Bromma på blad. Enstaka, 		
fyrblock och femstrip (samt några större enheter) av dessa 		
emissioner inkl två st 5 kr Slottet tonat papper é, femstrip 		
av tvåsidiga märken i Lützen, Riksdagen och Postverket, etc. 		
Högt katalogvärde! Mest god kval. 	 4.000:-

669P	 éé/� samling Postemblem på blad. Bra samling 		
enkelmärken, strip, m.m. av denna emission inkl många 		
bra märken, även ett femstrip av 60 öre violett med cx stpl 		
(nära sned centrering). Mest bra kval. 	 4.000:-

670P	 éé/� samling Lilla riksvapnet–Stående lejon på blad. 		
Intressant samling strip, enkelmärken, fyrblock och en del 		
andra enheter av dessa emissioner inkl. intressanta vm och 		
papperssorter. Högt värde, besiktiga! Mest god kval. 	 4.000:-

671P	 éé/� samling En face–Gustav Vasa på blad. Trevlig 		
samling fyrblock, enkelmärken, strip och något andra 		
enheter av dessa emissioner med många bätttre märken, 		
bl.a. fem st 110 öre Gustaf Vasa, fem st femstrip dito 20 öre, 		
etc. Mest bra kval. 	 3.000:-

672P	 éé/� samling Medaljong på blad. Enkelmärken, strip, fyrblock 		
och en del större enheter av denna emission inkl något vm 		
krona samt påtrycken, bl.a. 30, 35 och 40 öre i fyrblock. 		
Mest bra kval. 	 2.000:-

673A	 éé/é/�. Omfattande dubblettlager 1942–64 i tre insticksalbum 		
varav ett med Gustaf VI Adolf. Bl.a. gott om par och 		
högvalörer éé/stpl. Värde enligt inlämnaren allt räknat 50800. 	 1.400:-

674A	 éé/é/� samling 1855–1968 i Verbis-album. Komplett postfriskt 		
fr.o.m. 1950, det tidigare överv. stämplat. Bl.a. 4 skill, 		
en del vackra stämplar, kongress t.o.m. 50 öre, förening 		
t.o.m. 80 öre. F. drygt 17000. 	 1.400:-

675K	 éé/é/� lot Vapen–bandmärken. Sex gamla auktionssinglar; 		
9 öre Vapen stpl, F 9i é. samt fyra bandmärkesobjekt éé. 		
Utrop från början SEK 2600. 	 1.000:-

676L	 éé/é/� parti ca 1880–modernt i kartong. Sju st 		
restsamlingar. Mest billiga märken, men en hel del nominal. 		
Mest bra kval. (2000) 	 1.000:-

677L	 éé/� 1880-tal–modernt i kartong. Mest Sverige éé, men även 		
Danmark. Norge o.s.v. Även liten myntsamling. Även kartong 		
med försändelser. Mest bra kval. 	 1.000:-

678L	 éé/� äldre–modernt i bananlåda. Årssatser, häften, FDC, m.m. 		
i ett tiotal album, askar, o.s.v. Mest bra kval. Cirka 15 kg. 	 1.000:-

Vi köper kontant 
silver- och guldmynt, 
samt andra föremål 

av ädla metaller.
Vi betalar bra – ring eller

kom in till oss!
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679L	 é/� modernt i bananlåda. FDC med inneliggande nominal (cirka 		
2.400) samt två boxar med klipp, m.m., svenskt och 		
utländskt. Mest bra kval. 	 1.000:-

680P	 �/é/éé/(é) parti Kongress och Förening samt Gustaf V 70 år 		
på 17 Visirblad. Blandad kval. 	 1.000:-

681P	 �/éé/é parti med Landstorm och Luftpost 1920 på åtta Visirblad. 	 1.000:-
682A	 éé/� 1950–70-tal i Visiralbum. Mest nominal, men även några 		

FDC och något stpl. Även lite Finland. Mest bra kval. 	 800:-
683A	 éé/é/� parti ca 1891–1990 i Visiralbum. Innehåller en hel 		

del vackra stämplar från olika tidsepoker. 	 800:-
684L	 éé/� 1950–90-tal i kartong. Ett par hundra FDC, låda oräknad 		

nominal, mest häften. Mest bra kval. 	 800:-
685L	 éé/é/� äldre–modernt i kartong. Vykort, även utländska, 69 		

häften 1947–70, dubbletter i ask. Mest bra kval. 	 800:-
686A	 éé/é/� samling 1858–1974 i Facit-album, fr.o.m. 1942 är 		

nästan allt ostämplat/postfriskt. Bra kval. F 14.700 	 700:-
687A	 é/� samling 1858–1968 i Facit-album utan fickor. Ganska 		

välbesatt grundsamling. Ngt blandad kval. (800) 	 700:-
688A	 éé/�. Album med bl.a. mycket par o strip inkl. tre éé par 		

vardera 262BC och 267CB, flera tjänste och lösen, etc. 	 600:-
689	 éé/� lot 1900–31. Litet parti bättre märken, högt 		

katalogvärde. Bra kval. (8) 	 500:-
690A	 éé/é/�. Två insticksböcker dubbletter Ringtyp–1981 med bl.a. 		

en del bättre 1920-tal é. Bra mängd, éé från ca 1940. 	 500:-
691A	 éé/é/� samling/parti äldre-modernt i fyra album + på blad. 		

Ngt blandad kval. 	 500:-
692L	 Blandat parti. Bananlåda med blandat innehåll: ett glest 		

besatt KABE-album, bunt äldre vykort från Öland, modernare 		
kort med kyrkor, massor av andra vykort, brevklipp m.m. Bra 		
kval. Cirka 12 kg. 	 500:-

694L	 éé/é/�. Två album med samling huvudsakligen stämplat resp. 		
ostpl dubbletter samt ett tredje med utländska märken. 	 500:-

695L	 éé/�. Parti med bl.a. éé nom 430 inkl H419 med påtryck och 		
H212, nästan tomt Safe-dualalbum 1980–91, div. brev och 		
moderna klipp med häftesblock, etc. 	 400:-

696P	 éé/é/�. Mapp med ca 200 reklam- och välgörenhetsmärken inkl. 		
dubbl. Mest ca 1900-1920tal. 	 300:-

697A	 éé/é/� parti ca 1920— i Visiralbum. Bl.a. F 266 CB xx i 		
tolvblock innehållande tre par med extremt bred marginal; 		
F 148 C x/(x)x i fyrblock. Även två blad med billigare 		
utländska frimärken. 	 300:-

Lokalpostsamlingar / Local post collections
698K	 48 FDC 1945 inkl en del dubbletter från flera olika städer. 		

Även två ex Karlskrona 1984. 	 500:-
699K	 Göteborg Lokalförsändelser. Fem häften: H1, H2 och tre st av 		

H15. Fin kvalitet. 	 250:-

Häftessamlingar / Booklet collections
700A	 Samling handgjorda häften, 62 st. bl.a. Lützen, Riksdagen 		

500 år, och Gustaf V profil vänster 15 öre brun alla med 		
rättvänd och omvänd inhäftning, BC-/CB-häften. 		
Fin kvalitet. F ca 100.000. (Foto) 	 8.000:-

701A	 Samling H52–201 i två album med många med kn, cyls eller RT. 		
Högt katalogvärde. 	 2.500:-

702A	 Samling H202–391 i tre album med många med kn, cyls eller 		
RT. Nom ca 4.300. 	 2.000:-

703L	 1970–80-tal i kartong. 5–17 av varje i pergamynlåda. Nominal 		
5.000:-. Bra kval. 	 2.000:-

704A	 Samling 1948-71 inkl automat, bl.a. 3 st HA6. (175) 	 800:-
705A	 Samling ca 135 ex 1944-74 varav ca hälften automathäften. 		

Högt katv! 	 700:-
706A	 AUTOMAT. Samling HA2–26, 106 olika bl.a. HA4 R och O, 		

HA5 OV, fyra st HA6, samt dubblettsamling 100 olika HA2–26, 		
bl.a. HA4 R, HA5 RV och OV. Ett fåtal med markeringar. 		
Ca 10000:-. 	 700:-

707A	 Samling ca 150 ex HA1-26, t.ex. HA6 komplett och flera mark. 		
F drygt 7000 utan tillägg för markeringar. 	 700:-

708L	 Parti 1970–86. En del med ryggtryck. Bra kval. (140) 	 700:-
709A	 Samling automathäften, HA 2- 22 i två pärmar. F ca 8.600 		

utan tillägg för cyls och kn. 	 500:-
710K	 Lot 1968–89. Nominal ca 250:- + tre rabatthäften. 	 400:-

711A	 Drygt 40 häften inkl. flera ej kompletta. Hela är bl.a. H80, 		
117C1b och 118C2. Även ett 30-tal HA inkl tre olika HA6 och 		
HA5 OV med halv cyls 2. 	 400:-

712A	 Samling i album. Häften utgivna 1977 i album med 		
plastfickor. Många markeringar. Nominalvärde 549:-. Dessutom 		
utställningsmonterad samling häften utgivna 1969. Nominal 		
för dessa 323:-, tillsammans 872:-. Bra kval. 	 350:-

713L	 Ask med några 100 mest fuktskadade automathäften HA5-19. 	 350:-
714	 HTU 1–3 Komplett tre olika Turistportohäften. 	 200:-

Stämpelsamlingar / Cancellation collections
715P	 Ca 900 st vackra - prakt/yxstämplar från 1900-talet i insticksbok. 	 1.500:-
716P	 Lot. Ortstämplar på Oscar–Medaljong, flera vackra. Mest bra 		

kval. (141) 	 1.400:-
717A	 Samling/parti ca tusen ex delvis länsvis Ringtyp–bandmärken 		

i två pärmar. Mest ortstämplar men även järnväg och ångbåt, 		
etc, inkl många vackra och en del bättre. Ca 80 % är Oscar II. 	 1.000:-

718P	 Lot. Ortsstämplar på Oscar, flera vackra. Mest bra kval. (138) 	 900:-
719P	 Lot på Visirblad. Ortsstämplar på Oscar, några medaljong-		

band, varav hälften är Stockholm. Bra kval. (141) 	 800:-
720P	 Samling/parti 1890–1910 på Visirblad. Mest litet bättre stämplar, 		

även jvg, drygt 300 st, mest Oscar men även några andra. 	 800:-
721P	 Ca 230 ex mest med prakt-/lyxstämplar och huvudsakligen 		

1980-tal varav många riktigt vackra. Även en del häftesblock, etc. 	 800:-
722A	 Samling W-län skilling–1950-tal i album. Alla rättvända och 		

en del prakt! Ngt blandad kval. (300) 	 800:-
723P	 Samling S-län RÅDA på blad. Trevligt monterad restsamling på 		

utställningsblad. Brev ingår och Ringtyp, Oscar och 		
Medaljong mestadels. Flera prakt/lyx! Mest bra kval. (120) 	 700:-

724P	 Vacker lot 141 olika märken 1920–80 med 		
PRAKT-/LYXSTÄMPLAR. 	 700:-

725P	 Lot prakt-lyxexemplar 1970–90-tal. (200) 	 700:-
726P	 Gotland. 44 vackra märken Vapen till 1955. Bl.a. Burgsvik + 		

Fårösund + Klintehamn på Vapen, 8 st Ringtyp, ofrankerat 		
klipp med den svåra Nst 58 VISBY TIDN.EXP 1918. 		
Mest bra kvalité. 	 600:-

727P	 Gotland. Åtta försändelser inkl ett mycket vackert 		
brevomslag med WISBY-rakstämpel, 12 öre Vapenbrev 		
BURGSVIK, 20 öre Ringtyp till Tyskland 1876. 	 600:-

728A	 Två st insticksalbum Ringtyp–modernt. 		
BA-praktstämplar. (över 3000) 	 600:-

729P	 Utsökt vacker lot 103 olika parkombinationer 1940–94 med 		
prakt-/lyxstämplar. Lågt utrop! 	 500:-

730A	 Tre st insticksalbum BA–praktstämplar Oscar–1960-tal. (2700) 	 500:-
731A	 Samling 1880–2007. Ortsstämplar A-län, 384 stämplar på åtta 		

visirblad och 94 försändelser, många olika samt en del 		
trevliga reklamkuvert, etc, mest bra stämpelkvalitet. 	 500:-

732A	 Samling 1873–94. Ortsstämplar B-län, 283 stämplar på sex 		
visirblad och 39 försändelser, flera bättre bl.a. SEGERSÄNG 		
och tre LIDINGÖ VILLASTAD på medaljong, många olika 		
stämplar i medelbra stämpelkvalitet. 	 500:-

733A	 Samling 1886–1981. Ortsstämplar S-län, ca 650 stämplar på 		
sex visirblad och i sju byteshäften, ganska många Postombud. 		
Många olika orter och mest bra stämpelkvalitet. 	 500:-

734A	 Samling 1884–2002. Ortsstämplar T-län, ca 600 stämplar på 		
fyra visirblad och i sju byteshäften, bl.a. några litet 		
bättre försändelser, många olika orter och mest bra stämpelkvalitet. 	 500:-

735A	 Samling. Skåne, stämplar på Oscar–1990-talet. Dessutom en 		
del modern nominalvara (nom. 296:-) samt 17 litet bättre 		
märken. Katalogvärde enl. Facit resp. Facit Postal 14400,-. 	 500:-

736A	 SKÅNE. Ca 85 mest praktstämplar huvudsak Ringtyp–1950-tal 		
inkl en del bättre Ringtyp. Även ett femtiotal på 		
försändelser varav ca hälften vykort Oscar II–Medaljong. 	 500:-

737L	 Ca 200 försändelser med järnvägsstämplar (mest PLK) 		
Oscar II–1960-tal samt 15 ångbåtsstämplar 1885–1922. 	 500:-

738K	 OSCAR II. Ca 225 olika stämplar delvis på klipp inkl. flera 		
bättre och många vackra. T.ex. vacker Karlstens Fästning på 		
F 61, fåtal järnväg inkl PLK 207B och 225A, etc. 	 400:-

739P	 Sex blad med Oscarsmärken, nästan alla med rättvända 		
stämplar – flera PRAKT. (225) 	 400:-

740P	 Drygt 140 mest vackra stämplar Oscar II–bandmärken varav 		
ett sjuttiotal Oscar II inkl bättre som t.ex. Snärshult. 	 400:-

741P	 Samling Ringtyp–Medaljong på sju Visirblad. Endast Skåne. 		
Praktstämplar finns. Postalvärde enl. inl. över 9000. Ngt 		
blandad kval. (350) 	 400:-

742P	 Samling/parti Oscar–1970-tal på Visirblad. 	 350:-
743K	 Lot. Nio vackra stämplar på OII, bl. a. Malmslätt och Rosersberg. 	 300:-
744P	 Västmanland och Närke på fyra st visirblad, Oscar–modernt. (165) 	 300:-
745P	 Järnvägspost på 42 Oscars-märken, bok och koppartryck. 	 300:-
746A	 Samling Vapen–1990 i album. Alla börjar på bokstaven M. 		

Många rättvända. Även en del försändelser och klipp. Något 		
blandad kval. (500). 	 300:-

ex 700
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747A	 Samling Vapen–1990 i album. Alla börjar på bokstaven L. 		
Många rättvända. Även en del försändelser och klipp. Något 		
blandad kval. (500). 	 300:-

748A	 Samling Vapen–1990 i album. Alla börjar på bokstaven K. 		
Många rättvända. Även en del försändelser och klipp. (500) 	 300:-

749A	 Samling järnvägsstämplar i pärm. En del prakt/lyx finns samt 		
något bättre stämplar. Blandad kval. (100) 	 250:-

750P	 Samling på Visirblad. Dalarna, Oscar–1980-talet, små orter 		
(ej städer). Mest bra kval. (237) 	 200:-

751P	 Samling på Visirblad. BD län, Oscar–1980-talet, små orter 		
(ej städer). Mest bra kval. (210) 	 200:-

752A	 Samling Vapen–1990 i album. Alla börjar på bokstaven G. 		
Många rättvända. Även en del försändelser och klipp. Något 		
blandad kval. (500). 	 200:-

FDC-samlingar / FDC collections
753L	 Dubblettpost med ca 1.600 st från 1940–80-talen. Cirka 16 kg. 	 800:-
754L	 Parti 1970-tal–2009 i bananlåda. Mestadels 1990–2000-tal med 		

upp till fyra ex av varje. Cirka 15 kg. (1000) 	 800:-
755A	 18 olika FDC med specialstämplar 1954–81. 	 600:-
756L	 1968–2004 i tio album. Bra kval. Cirka 15 kg. 	 600:-
757P	 1955 på blad. Nioblockserie på fem FDC samt fem st éé 		

nioblocksserier. Även lite nominal. Bra kval. 	 500:-
758L	 Låda med några hundra FDC 1936–83 inkl Postverket och 		

Bellman BC. Även fem lagerlådor med tusentals PT-kort. 		
Cirka 23 kg. 	 500:-

760L	 130 olika illustrerade FDC 1964–85 inkl flera ovanliga vinjetter. 	 500:-
761L	 Parti. Skokartong full, 1970–1980-talen, även en liten bunt 		

signerade av gravörerna. Mest bra kval. 	 500:-
762L	 Ca 600 ex i fyra pärmar + löst 1941-99, bl.a. Bildsten och 		

ett 40-tal med vinjetter. Även en del övriga förs. Cirka 10 kg. 	 450:-
763L	 Ca 550 FDC 1960–90-tal inkl dubbletter. 	 400:-
764L	 Samling/parti mest 1970–90-tal i kartong. Även en del 		

maxikort. Ngt blandad kval. Cirka 14 kg. (1000) 	 350:-
765A	 Samling 1936–58 i album. En del vinjetter, udda 		

frankeringar, etc. Bra kval. (42) 	 300:-
766L	 Låda med FDC och MAXI-kort 1966–2003. 	 250:-
767L	 1943–94 i kartong. Bra variation. Upp till tio av varje. 		

Mest bra kval. (500) 	 250:-

Brevsamlingar/ Cover collections
768K	 Tio st trevliga tjänsteförsändelser samt en komplett serie 		

Stockholmia 55 på två försändelser stpl STOCKHOLM 		
PFFS 5.7.55. 	 1.200:-

769P	 Bunt med åtta ringtypsförsändelser och tre 		
vapenförsändelser, varav en till London med 108 öres porto 		
där märkena är bortrivna helt eller delvis. Flera mycket 		
dekorativa och alla med innehåll. 	 1.000:-

770L	 Parti i kartong. Bl.a många bruksbrev till USA, 1950–60-tal. 	 1.000:-
771L	 Parti Vapentyp–modernt med tonvikt på bandmärken i kartong. 		

Väldigt blandat, men bättre finns såsom 8 öre Oscar på 		
varuprov singel och 12 öre Vapen med sidostämpel 		
WIFSTAVARF. Blandad kval. (500) 	 800:-

772L	 Låda med huvudsakligen svenska försändelser från Oscar II 		
till ca 1960. En bunt handlarpris ca 3.500. 	 800:-

773A	 Pärm med: 20 st 12 öre vapenbrev, bl.a. stämplade i 		
SMEDJEBACKEN, TORSHÄLLA och WIK samt fyra 		
ringtypsbrev 1874-81. 	 750:-

774L	 Parti. Flera hundra försändelser (brev, rek, vykort) från 		
1900–1930-talet samt en del förfilateli. Mest bra kval. 	 700:-

775A	 29 st adresskort Ringtyp–1980-tal, mest i god kvalitet. 		
Bl.a. två st med 30 öre Ringtyp tn13 utan ph, fem st 		
Oscar II och fem st Medaljong med olika frankeringar, några 		
med tilläggstjänst. Lösenbel. från Frankrike 1939, m.m. 	 600:-

776A	 SIFFERTYP. Parti om ca 70 försändelser. Bl.a. vykort, 		
trycksaker och trevliga frankeringar. 	 600:-

777A	 Drygt 60 st diverse brev och dokument förfil–modernt, mest äldre. 	 600:-
778L	 Samling. Kartong med svenska och utländska brev och vykort, 		

helsaker och frimärken, med en hel del bättre material. 	 600:-
779L	 Lot older-modern i kartong inkl ett par buntar med paket-		

adresskort. Även en hel del utländska brev. 	 600:-
780L	 Låda med bl.a. FDC, moderna brev, många med fina stämplar 		

och frankeringar. Helsaker, m.m. Även frimärlen t.ex. två 		
årssatser 1985, nioblockserie Stockholmia 1955, fina 		
stämplar bl.a. en del Oscar, lite lösen éé-é, m.m. 	 600:-

781L	 Parti. Flyttkartong med mest brev i album, etc, även en del 		
vykort, äldre och nyare, en del utländska ingår, dessutom en 		
del beg. märken, mest sorterade i kuvert. Mest bra kval. 		
Cirka 27 kg. 	 600:-

782K	 Lot 1855–1920 i kuvert. Bland annat en fyrskilling på brev i 		
dålig kvalitet, flera intressanta försändelser eller 		
brevframsidor. Blandad kval. (19) 	 500:-

783K	 SIFFERTYP. 12 stycken lösenbelagda försändelser varav sex är 		
till Danmark med T-stämpel. 	 500:-

784K	 Lot 1922–52. 14 censurbrev till Sverige från div. länder, 		
även Utomeuropa. Bra kval. 	 500:-

785K	 Stora tjänste tandning 13. 15 st rek-brev 1897-1900, mest 30 		
öre. Fin kvalitet. 	 500:-

786P	 SIFFERTYP. Samanställning om 20 stycken mest skrymmande 		
försändelser t.ex. tidningsbanderoller. 	 500:-

787P	 Lot 1876–1940. Bl.a. ringtyp, Oscar, brev från frivillig i Finland 		
1940 till Italien, lösenförsändelse 1880, defekt. Mest bra kval. (21) 	 500:-

788P	 1836–1900 på blad. Åtta förfil, Mariestad, Hjo, Skövde, nio 		
adresskort med 30 öre tn 13, två Oscar II-brev. Blandad kval. (19) 	 500:-

789A	 1932–42 i album. 36 brev och FDC. Två med BC-par. Mest bra kval. 	 500:-
790A	 Samling i tre insticksböcker. Insticksbok med svenska 		

järnvägsfraktsedlar samt en del frimärken, etc, dessutom två 		
insticksböcker med indiska brev och helsaker. Mest bra kval. 	 500:-

791A	 LUFTPOST. Liten samling inkl sju försändelser före 1940 samt 		
några modernare och etiketter, etc. 	 500:-

792A	 Censur. Pärm med 27 försändelser 1940-tal, drygt hälften är 		
från Sverige. 	 500:-

793A	 SIFFERTYP. 45 småformatiga kuvert, mest som 		
tilläggsfrankering på frankokuvert. Bl.a. F 43 (kht)+61 på 		
4-öres helsak, F 41+54+63 på 5 öre helsak till Hamburg. 	 500:-

794A	 Parti i två album. Värde och rekbrev Oscar-modernt (75), 		
stämpelmärken, några dokument och sidor ur pass. Mest bra kval. 	 500:-

795L	 Låda med hundratals försändelser Oscar II–modernt inkl. ett 		
sjuttiotal vykort Oscar II + Medaljong, helsaker, etc. samt 		
även en del utland. 	 500:-

796L	 Låda med mängder av brev, FDC och vykort, etc. Oscar II–		
modernt inkl en del utländskt. Besiktiga! Cirka 10 kg. 	 500:-

797L	 Låda med hundratals minnespoststämplar + FDC inkl flera med 		
vinjetter, häften och märken i kuvert + blad inkl en del 		
bättre. Mest 1960–70-tal. 	 500:-

798L	 Samling. Kartong med svenska och utländska brev och vykort, 		
helsaker och frimärken, med en hel del bättre material. 	 500:-

799L	 Parti. Ca 200 försändelser, med FDC, specialstämplar, FFC, 		
rekbrev, etc. Bra innehåll. Bra kval. 	 500:-

800L	 Spännande låda med över tusen försändelser, huvudsakligen 		
från Oscar II–bandmärkesperioderna. 	 500:-

801L	 Parti i kartong. Brev och kuvert ca 1850-90, ofrankerade 		
fåtal med stämplar. (150) 	 500:-

802A	 Ask bl.a. några äldre försändelser, Bl.411A, stämpelmärken 		
på klipp, fyra notiser med järnvägsfraktmärken VJ, m.m. 	 450:-

803P	 Lot 1860–1955. (46) 	 400:-
804A	 Samling i två album. Postterminalstämplar ca 180 brev + 		

klipp, även artiklar och dokumentation . 	 400:-
805A	 Bunt med huvudsakligen rek-försändelser från huvudsakligen 		

1940–60-talen, C6–C5 kuvert. 	 400:-
806L	 Låda med flera 100 försändelser huvudsakligen Medaljong–		

1920-tal, mest med Norrlandstämplar. 	 400:-
807L	 Låda med ca 500 st frankerade blanketter för ”masslösen” 		

1942–55 med bl.a. 1.75 Tre Kronor och 5 kr Slottet. 	 400:-
808L	 Parti 1925–60. Ca 2000 frankerade brevkort 		

(affärskorrespondens) med många olika stämpelorter, dessutom 		
ca 300 paketadresskort ca 1970. Mest bra kval. 	 400:-

809L	 Parti. Äldre och nyare rek-, postförskott- och 		
expressförsändelser, bl.a. en sluten rekommendation 1854, 		
samt en del utländskt motsvarande. Mest bra kval. 	 400:-

810L	 Parti. Kartong med ett par hundra brev, Oscar–1940-talet. 		
all med jvg-poststämplar. Mest bra kval. 	 400:-

811K	 LUFTPOST. Lot 15 försändelser 1928-45 inkl. en del bättre, 		
t.ex. Sthlm-Oslo 21.6.37. 	 350:-

812K	 Lot paketadresskort Oscar. Bland annat ett postförskott och 		
en försändelse stämplad med Finspongs rullstämpel. 	 300:-

813P	 Lot 1879–1910. Åtta adresskort, bl.a. ofrankerat och 		
postförskott till Norge. Bra kval. 	 300:-

814L	 Låda med försändelser från huvudsakligen 1940–50-talen. 	 300:-
815K	 SJÖPOST. 28 försändelser 1915–60 inkl en del intressanta 		

från utlandet. 	 250:-
816L	 Ca 500 kuvert sända till Gustav VI Adolf, frankerade 1972. 	 250:-
817L	 Parti 1858–1900-tal i liten kartong. Några lite mer intressanta. 	 250:-
818P	 Samling efter 1970. 29 försändelser från svenska 		

beskickningar, vidarebefordrade från UD med posten eller 		
bud, fem brev sända i andra riktningen samt sex försändelser 		
från S:t Petersburg via finsk kurirpost. Bra kval. 	 200:-

819K	 Flygpost lot 1939–54. Förstaflygningar, flera med udda 		
frankeringar. Mest bra kval. (20) 	 400:-

Militärbrevsamlingar Sverige
Military mail collections Sweden

820L	 Samling 1930–80-tal (mest 1940-tal) i kartong. Ingår bättre, 		
flera M8 inkl två använda militärkuvert. Dessutom bunt med 		
varianter inkl svårare som M2v4 i oanvänt svarsbrev och 		
MbK5Bv4 (felskuret kort). Besiktiga! (300) 	 700:-

821K	 18 st brev med olika fältpoststämplar + tre dubbletter, nr 		
2–132, 1930–40-tal. Bra kvalitet. 	 500:-
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Helsakssamlingar Sverige
Postal stationery collections Sweden

822A	 Drygt 130 st, mest äldre begagnat + lite annat. 	 500:-

Vykort, singlar och samlingar
Picture post cards, singles and collections

823K		  Vykort från tyska Kamerun till Stockholm ca 1904, 		
	 med 10 pf (Mi 9), obetydl. tejpspår på baksidans 		
	 vänsterkant. 	 300:-

824K		  Vykort från tyska Kamerun till Stockholm 1904, med 		
	 två 5 pf (Mi 8), obetydl. tejpspår på baksidans 		
	 vänsterkant. 	 300:-

825K		  1906 (ca) Fantastiskt reklamvykort för Nestlé avsett 		
	 för tillkännagivande om barnafödsel, med det nyfödda 		
	 barnet vid spakarna på tidstypiskt flygplan. (Foto) 	 250:-

826K	 79	 Titanic, vykort med fartyget, sänt inom Sverige med 		
	 reklamstämpel för olympiaden 17.5.1912. 		
	 Eftersökt. (Foto) 	 1.000:-

827	 Lot Tullgarns slott. 15 kort, elva från Oscarsperioden och 		
fyra från 1940–50-talen. De flesta skrivna. Mest bra kval. (15) 	 200:-

828A	 Samling 1900–50 Dalarna, 239 mest olika kort, mest 		
topografiska kort i gamla lilla formatet, mest topografiska 		
men även en del folkdräkter. Bra kval. 	 600:-

829A	 Samling 1903–50 Mora, 184 mest olika topografiska kort i 		
gamla lilla formatet. Bra kval. 	 600:-

830A	 Ca 65 st övervägande topografi Oscarstid bl.a. 15 		
järnvägsstationer småorter t.ex. Marbäck, Bollebygd, 		
Pålsboda, Landeryd. Äkta foto på Ödåkra, Lis. 	 1.500:-

831L	 Drygt 400 Oscar–1950-tal, övervägande äldre topografi 		
gamla formatet. 	 1.500:-

832A	 Samling 1902–50. 94 topografiska kort från Stockholm, alla 		
med ångbåtar, mest vid kaj, även bättre och alla i gamla 		
lilla formatet. Bra kval. 	 1.100:-

833A	 HALLAND. Ca 100 st Oscar–1940-tal, övervägande äldre bl.a. 		
många Kinnared, Brännö, Karsefors. 	 1.000:-

834A	 Ca 130 st, övervägande topografi, mycket Halmstad Oscar–		
1960-tal, övervägande äldre. 	 1.000:-

835A	 1900–20. Svensk folklore: folkdräkter, etc, album med 242 		
kort, även samemotiv. Mest bra kval. 	 1.000:-

836A	 Parti. Drygt 200 topografiska kort i gamla lilla formatet, 		
bättre kan ingå. Mest bra kval. 	 1.000:-

837A	 Parti. Vykortsalbum med ca 250 äldre topografiska kort. 		
Bra kval. 	 1.000:-

838L	 Old–modern i kartong. Stockholm, romantiskt och naket i två 		
album och löst. Även tre album moderna och Göteborg 		
akvarelltryck i album. Ngt blandad kval. 	 1.000:-

839K	 1904–13. Sjutton vykort till Sverige från mest olika (nästan 		
enbart exotiska) länder. Mest god kval. 	 900:-

840A	 Samling ca 1905. Album med 133 mest olika kort ”Från 		
Sveriges Bygder” och ”Svenskt Folklif”. Mest bra kval. 	 900:-

841A	 Samling 1900–50. Topografi, 155 kort i gamla lilla formatet, 		
även bättre. Mest bra kval. 	 900:-

842L	 Drygt 300 topografiska kort utgivna av Svenska Pressbyrån, 		
alla i A6-format, svartvita och med vågig kant. Bra kval. 	 900:-

843K	 Lot. Järnvägsstationer, 16 olika kort i gamla lilla 		
formatet, alla från spårsidan och delvis med tåg, mest 		
Norrland. Mest bra kval. 	 800:-

844A	 Vackert gammalt brefkortsalbum med drygt 60 gratulation 		
Oscar–1940-tal, många signerade t.ex. Jenny Nyström. Även ca 		
20 folkdräkter och lite annat. Bra kvalitet. 	 800:-

845A	 Parti 1905–50. Topografi, 161 kort i gamla lilla formatet, 		
orter S–Ö (endast få Stockholm). Bra kval. 	 800:-

846A	 Samling. Album med brev och vykort, svenska eller till 		
Sverige samt några utländska, många trevliga bl.a. kort från 		
exotiska länder. 	 800:-

847A	 Lot. Topografi, ca 150 kort i gamla lilla formatet. Mest bra kval. 	 800:-
848A	 Lot. Topografi, ca 150 kort i gamla lilla formatet. Mest bra kval. 	 800:-
849A	 Samling. Stockholm, 120 topografiska kort i gamla lilla 		

formatet, mest före 1930, några bättre ingår. Mest bra kval. 	 800:-
850A	 Samling 1904–50. Stockholms skärgård, 50 topografiska kort, 		

många med ångbåtar, mest vid kaj, många bättre och alla i 		
gamla lilla formatet. Bra kval. 	 800:-

851A	 Parti. Topografi, ca 360 olika svart-vita kort i gamla lilla 		
formatet, i pärm med plastfickor. Bra kval. 	 800:-

852L	 Sju pärmar med äldre och nyare vykort, bl.a. topografi, 		
helgkort, reklamkort, idolkort (Madonna, Marilyn Monroe, 		
Stones, Beatles, Spice Girls, etc.). Tillsammans flera 		
hundra kort. Bra kval. Cirka 13 kg. 	 750:-

853A	 KUNGLIGT. 101 st olika, övervägande Oscarstid + lite annat. 		
Mest god kvalitet. 	 700:-

854A	 Samling 1900–20. Topografi, 100 kort i gamla lilla formatet, 		
även bättre. Mycket Stockholms skärgård. Mest bra kval. 	 700:-

855A	 Parti. Pärm med ca 150 äldre topografiska kort. Bra kval. 	 700:-
856A	 Parti. Topografi, ca 360 olika färgkort i gamla lilla 		

formatet, i pärm med plastfickor. Bra kval. 	 700:-
857L	 Samling. Kartong med ca 1500 moderna topografiska kort. 		

Mest bra kval. 	 700:-
858A	 Samling. Ca 130 äldre eller (mest) nyare kort med motiv 		

Bussar, Flyg, Rymd, Järnväg, etc, mest svenska, flera bra 		
ingår. Bra kval. 	 600:-

859A	 108 ex beg/obeg mest Oscar II–1930-tal, t.ex. tio st 		
J. Nyström Oscar II–1920-tal, topo Nybro, Stockholm och 		
Malmö, etc, stämplar Abbetorp, Bytorp, Qvarnby på Oscar II, 		
m.m. Även 15 småkort J. Nyström. 	 600:-

860A	 1900–80-tal i album. Mycket topografi från Värmland med 		
dubbletter, tecknat, m.m. Mest före 1950. Mest bra kval. (250) 	 600:-

861A	 Samling 1900–35. Helg- och gratulationskort, ca 160 st, 		
delvis signerade bl.a. två Jenny Nyström. Mest bra kval. 	 600:-

862A	 Samling. Mest äldre vykort från utställningar i olika 		
städer, även Barnens Dag och liknande evenemang, 92 olika i 		
ett Lembit brevalbum. Bra kval. 	 600:-

863A	 Samling. Stockholm, 264 olika kort i äldre lilla formatet, 		
dessutom två souvenirfoldrar varav en från Restaurang 		
Pagod. Bra kval. 	 600:-

864A	 Samling. Fordon av olika slag (motorcyklar, bilar, bussar, 		
etc.), även något utländskt, drygt 300 olika i pärm med 		
plastfickor. Mest bra kval. 	 600:-

865A	 200 st kort, huvudsakligen Svensk Topografi, Oscar–		
1950-talet. Lite utländskt ingår. 	 600:-

866L	 Låda med troligen ett tusental vykort beg/obeg Oscar II–		
modernt varav flera Oscar II–Medaljong. Även en del brev 		
inkl. något utland. Cirka 11 kg. 	 600:-

867L	 Parti. Flyttkartong med kanske 2000 mest moderna kort, 		
delvis i album, dessutom ett stort antal souvenirfoldrar. 		
Även en del utländskt ingår. Mest bra kval. Cirka 17 kg. 	 600:-

868L	 1950-tal. Kartong med minst approx. 400 topografiska svart-		
vita kort utgivna av Svenska Pressbyrån, mest med vågkant. 		
Mest god kval. 	 600:-

869L	 Stor kartong med närmare 2000 äldre eller (mest) nyare kort, 		
svenska och utländska, med en hel del topografi. Mest bra kval. 	 600:-

870P	 Album med 40 kort från 1900-talets början, många från 		
Skelderviken. 	 500:-

871P	 Samling. Svenska Pressbyrån, ca 190 olika kort, mindre eller 		
större formatet, i mapp med plastfickor. Bra kval. 	 500:-

872P	 Samling. Halmstad, 184 äldre eller nyare kort i mapp med 		
plastfickor. Bra kval. 	 500:-

873P	 Parti. Östersund. 142 olika äldre och nyare kort samt två 		
souvenirmappar, i mapp med plastfickor. Bra kval. 	 500:-

874A	 Samling. Ca 110 olika äldre och nyare kort med militär 		
anknytning (kaserner, etc.). Mest bra kval. 	 500:-

875A	 Ett 70-tal mest handräckningskort 1882-1930 samt pärm med ca 		
185 moderna Jenny Nyström-kort. 	 500:-

876A	 Parti. Stort vykortsalbum med dels tecknade svenska kort, 		
dels kuriosa som hotelletiketter, öl- och vinetiketter, etc. 		
Bra kval. 	 500:-

877A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

878A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

879A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

825

826
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880A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

881A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

882A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

883A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

884A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

885A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

886A	 KUNGLIGT. Ca 70 st, mest svenskt Oscar II–1940-tal, en del 		
äkta foto samt ett tjugotal fotografier, de flesta på Carl 		
XVI Gustaf i 6–7-årsåldern. 	 500:-

887A	 1900–18 i album. Bl.a. Jenny Nyström, diverse topografi. 		
Mest bra kval. (200) 	 500:-

888A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

889A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

890A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

891A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

892A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

893A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

894A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

895A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

896A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

897A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

898A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

899A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

900A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

901A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

902A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

903A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

904A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

905A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

906A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

907A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

908A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

909A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

910A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

911A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

912A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

913A	 Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, bättre kan 		
förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

914A	 Parti. Topografi, 100 olika kort i gamla lilla formatet, 		
bättre kan förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

915A	 Parti 1900–50. Topografi, 100 olika kort i gamla lilla 		
formatet, bättre kan förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

916A	 Parti 1900–50. Topografi, 100 olika kort i gamla lilla 		
formatet, bättre kan förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

917A	 Parti 1900–50. Topografi, 100 olika kort i gamla lilla 		
formatet, bättre kan förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

918A	 Parti 1900–50. Topografi, 100 olika kort i gamla lilla 		
formatet, bättre kan förekomma. Lågt utropspris. Mest bra kval. 	 500:-

919A	 Samling 1900–15. Två album med drygt 100 mest svenska 		
helgkort, motiv : Katter, Hundar, Grisar, Årssiffror. En del 		
signerade ingår. Mest bra kval. 	 500:-

920A	 Samling. Välbevarat brefkortsalbum med 50 kort i gamla lilla 		
formatet, mest svensk topografi. Mest bra kval. 	 500:-

921A	 Parti. Ca 80 kort, mest båtar men även några äldre tecknade, 		
etc, mest gamla lilla formatet. Mest bra kval. 	 500:-

922A	 Parti. Brefkortsalbum med 89 kort i gamla lilla formatet: 		
svensk och utländsk topogrfi, helg- och hälsningskort. 		
Mest bra kval. 	 500:-

923A	 Parti. Tecknat, kungligt m.m., med en del bättre, allt i 		
gamla lilla formatet. Mest god kval. 	 500:-

924A	 Parti. Brevalbum med ca 100 äldre topografiska kort. Bra kval. 	 500:-
925A	 Samling. Skärgårdsbåtar i Stockholm och skärgården, 140 st i 		

A6-format. Bra kval. 	 500:-
926A	 Samling. Skärgårdsbåtar i Stockholm och skärgården, 112 st i 		

A6-format eller större. Bra kval. 	 500:-
927A	 Samling. Landskrona, 189 äldre och nyare kort, i pärm med 		

plastfickor. Bra kval. 	 500:-
928A	 Parti 1910–20. Ca 175 kort med Medaljongmärken, mest helg- 		

och gratulationskort men även topografi, svartvita eller 		
färg, i pärm med plastfickor. Bra kval. 	 500:-

929A	 Samling 1911–50. Göta Kanal, 100 kort i gamla lilla 		
formatet. Mest bra kval. 	 500:-

930A	 Gammalt vykortsalbum med drygt 150 vykort och 		
gratulationskort från 1900-talet början, bl.a. Edebo Station 		
stämplad PLK 326.D 29.6.1907. 	 500:-

931A	 135 st Svensk Topografi, Oscar–1950-talet. 	 500:-
932L	 Parti. Kartong med kort och brev, även en del bättre, 		

svenska och utländska, äldre (mest) och nyare. Mest bra kval. 	 500:-
933L	 Lot. Topografi, ca 70 kort i gamla lilla formatet samt liten 		

bunt senare kort, vidare c:a 250 utländska äldre kort, mest 		
topografi samtliten påse med Sverige éé. Mest bra kval. 	 500:-

934L	 Parti. Skokartong med minst ca 700 kort, öldre och nyare, 		
bl.a. en del militärt, moderna reklamkort, etc. Mest god kval. 	 500:-

935L	 Parti. Skokartong med ca 700 topografiska kort i A6-format, 		
flera bättre finns. Bra kval. 	 500:-

936L	 Parti. Skokartong med ca 600 topografiska kort i A6-format, 		
flera bättre finns. Bra kval. 	 500:-

937L	 Parti. 138 kort, svenska och utländska, med båtar, flyg och 		
spårvagnar, äldre och nyare. Bra kval. 	 500:-

938L	 Parti. Topografi, A6-format, ca 1100 olika, mest i färg. Bra kval. 	 500:-
939L	 Parti. Ca 1600 olika färgkort i stort format, olika motiv 		

(även något topografi). Mest bra kval. 	 500:-
941L	 340 vykort Oscar II–1950-talet. Många med trevliga motiv. 	 500:-
942L	 Full skokartong med bl.a. ca 150 tidiga kort från Stockholm 		

samt helgkort i huvudsakligen liten storlek. 	 500:-
943L	 Parti. Kanske 600 äldre och nyare kort i album + lösa, 		

delvis topografiska. Bra kval. 	 500:-
944L	 Drygt 300 helg- och gratulationskort i minsta formatet (ca 		

10×7 cm), många signerade, 1920-talet och senare. Bra kval. 	 500:-
945L	 Samling. Kungahuset, drygt 200 äldre och nyare kort, även en 		

del utländska kungligheter. Bra kval. 	 500:-
946L	 Samling. Högfeldt, ca 60 kort, samt Skogsborg, ca 100 kort, 		

till största delen olika. Originalupplagor. Mest bra kval. 	 500:-
947A	 Samling 1905–50. Bunt om 100 topografiska kort, orter på R 		

och S, gamla lilla formatet, en del bättre motiv finns. 		
Mest bra kval. 	 400:-

948A	 Samling. Stockholm, 53 topografiska kort i gamla lilla 		
formatet, mest före ca 1915, även några mindre vanliga. Mest 		
bra kval. 	 400:-

949A	 1900–15. Album med drygt 100 svenska eller utländska helg- 		
och gratulationskort. Mest bra kval. 	 400:-

950A	 1900–20. Album med drygt 100 svenska eller utländska helg- 		
och gratulationskort, alla med tomtemotiv. Mest bra kval. 	 400:-

951A	 Samling. Album med 64 olika kort utgivna av Svenska 		
Pressbyrån, Svartvita och med rivkant, A6-format. Mest bra kval. 	 400:-

952A	 Samling 1900–50. Album med 133 svenska och utländska helg- 		
och hälsningskort i gamla lilla formatet, även en del 		
bättre. Mest bra kval. 	 400:-

953A	 Samling 1900–20. Album med 124 äldre kort, mest svenska, 		
mest med yngre (påklädda) damer. Mest bra kval. 	 400:-

954A	 Samling. Skärgårdsbåtar i Stockholm och skärgården, 100 st i 		
A6-format. Bra kval. 	 400:-

955L	 1,5 lådor med Visbymotiv. Gammalt till modernt. 	 400:-
956L	 Samling. Kartong med ca 700 moderna kort, alla med 		

konstmotiv, samt ca 1000 kort med djurmotiv. Mest bra kval. 	 400:-
957A	 1900–50. Örebro, 80 topografiska kort i gamla lilla 		

formatet. Bra kval. 	 350:-
958A	 Samling 1900–20. Topografi, 45 kort i gamla lilla formatet, 		

även bättre. Mycket Gamleby och Västervik. Mest bra kval. 	 350:-
959K	 Samling. Gotland, 37 topografiska kort, mest Visby, alla i 		

gamla lilla formatet och mest före 1925. Bra kval. 	 300:-
960A	 Parti. Trollhättan, 128 äldre och nyare kort, i pärm med 		

plastfickor. Mest bra kval. 	 300:-
961L	 Skokartong, nästan full, huvudsakligen topo från 1970-talet 		

men även något annat, t.ex. Mickey Mouse kort från E.O.& Co. 		
No 19, 21, 25, 27, 29. 	 300:-

962L	 Över 2000 Sverige och utland, mest modern topografi. 	 300:-
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963L	 Parti. Ca 100 olika kort med kända personer (några med 		
autografer), även några utländska, i två små album med 		
plastfickor. Mest bra kval. 	 300:-

964L	 Samling. Ca 90 olika kort med kända personer och scener från 		
film och teater, även några utländska. Mest bra kval. 	 300:-

965L	 200 st kort på bl.a. lättklädda damer från HV samt 69 st 		
samlarbilder från Hustler. 	 300:-

966K	 Parti. Fyrar, 30 olika kort varav 22 i gamla lilla formatet. Bra kval. 	 250:-
967K	 Lot. Bunt om drygt 30 tecknade humoristiska kort i gamla 		

lilla formatet, med bl.a. Jac Edgren, Högfeldt och Norelius. 		
Mest bra kval. 	 250:-

968P	 Svenska turistföreningens sverigebilder från Jämtland 		
komplett (53 st) i solblekt originalask. Korten i mycket god kvalitet. 	 250:-

969A	 Parti. Kungahuset samt utländska kungligheter, 		
regeringschefer, etc, drygt 190 kort. Bra kval. 	 250:-

970A	 1960–modernt i album. Bl.a. flyg, båtar och kungligheter, 		
m.m. Mest bra kval. (170) 	 250:-

971K	 Lot. Två vykort 1905 från Franska Indokina till Sverige. 		
Ovanligt! Bra kval. 	 200:-

972K	 1900–50. Ven, 28 topografiska kort i gamla lilla formatet, 		
några dubbletter ingår. Bra kval. 	 200:-

Specialstämpelsamlingar / Special cancel collections
973K	 Fyra klipp med två st tidningsstämpel och två st 		

”vaktföreståneren”. Alla olika. 	 250:-

Bältespännarmaterial / Cinderella
974P	 GARANTIMÄRKEN. 270 st. Mycket ovanligt utbud. 	 750:-
975A	 Julmärken. Diverse Sverige, Danmark och utland 1910–60-tal. 		

(ca. 500) 	 750:-
976P	 JÄRNVÄGSFRAKTSEDLAR. 36 st från 1911 varav 34 med 		

lokomotivvinjetter – flera olika, samt sex st Notiser ang. 		
fraktgods med märken SJ Samtrafik. Mest god kvalitet. 	 500:-

977A	 Samling/parti 1948–2001 i album. Julmärken + en del andra 		
brevmärken, totalt 160 helark + en del halvark. Bra kval. 	 500:-

978A	 Samling/parti i två Visiralbum. Helg och brevmärken, norden 		
och en del utländskt, även en del brev. Mest god kval. (100-tals) 	 500:-

979A	 Tre rullar med avtorkningspapper, bl.a. Nobel 1992. 	 300:-
980P	 Parti. Reketiketter, m.m. i insticksalbum, lokalpost nio FDC 		

1944–45, Hong Kong frankeringsetiketter, m.m, liten plåtask 		
för fastsättare. Mest bra kval. 	 250:-

981A	 Intressant samling hundratals etiketter Luftpost, Rek, 		
Express, Postförskott, etc. inkl. även mycket utland. 	 200:-

Kilovara / Kiloware
982L	 Förseglad kilovara 1966 samt två ex 1978. 	 700:-
983L	 Tre förseglade kilovaror 1974. 	 700:-
984L	 1967–78 i kartong. Tre postförseglade kilovaror, 2×1978, 		

1967. Även bunt supplementblad till Facit. Bra kval. 	 600:-
985L	 1967 förseglad. 	 300:-
986L	 1970 förseglad. 	 300:-
987L	 Förseglad kilovara 1980. 	 300:-

Onsdagen den 16 december, tidigast kl. 18:30
Övriga nordiska länder / Other Nordic countries

Norge, singlar / Norway, single items
988K		  Postcard sent to Denmark. Cancelled POLHAVET 			 

	 4.VII.24 N.Br.7 with coat-of-arms-stamp from 			 
	 Norway 5 öre green. 		  300:-

989	 1	 1855 Vapentyp 4 skilling blå. Mycket vackert 			 
	 ex med 12-strecksstämpel. F 1000 (Foto) 	 �	 350:-

990	 1	 1855 Vapentyp 4 skilling blå, gott ex med 			 
	 streckstämpel (11 streck). F 1300 (Foto) 	 �	 300:-

991	 1c	 1855 Vapentyp 4 skilling blå, gott ex med 			 
	 nummerstpl 256 (?). F 1500 (Foto) 	 �	 300:-

992	 8	 1863 Vapentyp 4 skilling blå, gott ex med 			 
	 handskriven makulering 1865. (Foto) 	 �	 250:-

993	 41	 1883 Oskuggat posthorn 12 øre matt olivgrön, 			 
	 fräscht och vackert ex, dock med några 			 
	 smärre skavanker. F 15000 (Foto) 	 é	 1.500:-

994	 68	 1896 Posthorn 10 øre tn 13½ × 12½, 			 
	 karmin. F 1300 	 éé	 300:-

995K	 77	 Vykort, 1907 Posthorn 10 øre, stpl NORDKAP 		
	 13/7 1907, motiv från Bell Sound, Spetsbergen. 	 200:-

996K	 497-98	 1961 Nobels fredspris. 283 satser i enheter. F 5660 	 éé	 800:-

Norge, samlingar / Norway, collections
997A	 Samling/parti 1855-1945 i insticksbok inkl ca 40 			 

skillingvalörer. Mest bra kval. (4000) 	 éé/é/�	 3.000:-
998A	 Samling 1850-tal–1970 i två album. Stpl och ostpl 			 

med 16 skillingmärken, bättre serier och FDC. 			 
Intressant. Mest bra kval. 	 éé/é/�	 2.000:-

999L	 Samling 1872–2006 i fyra Safe-dualalbum, tämligen 			 
välfylld efter 1945 inkl. en del xx. Cirka 12 kg. 	 Mest �	 1.000:-

1000A	Samling 1856–1999 i Leuchtturm-album med fickor. 			 
Glest klassiskt, nästan komplett från 1946, blandat 			 
stpl/é till 1946, é till 1970, sen postfriskt. 	 éé/é/�	 900:-

1001P	 Lot. Trevligt litet parti med bättre singlar/serier, 			 
bl.a. Amundsen beg. + obeg., Nordkap I beg. + éé, 			 
Legionen éé, Universitetet éé, etc. Mest bra kval. 			 
F 6300,- (108) 	 éé/é/�	 800:-

1002A	TJÄNSTE. Samling ca 100 märken och ett 70-tal 			 
fyrblock Tj1–8 + 29–66. Oftast ett éé märke i varje 			 
fyrblock samt en del stämplat. 	 Mest é	 500:-

1003A	 Samling 1856–2007 i Leuchtturm-album utan fickor. 			 
Glest klassiskt och i blandad kvalitet. Bra som 		
startsamling. 	 �	 500:-

1004A	Samling 1979–95 inkl elva miniatyrark och tre 			 
häften. Nom ca 1200. 	 éé	 500:-

1005A	 Grundsamling 1886–2007 i Facitalbum, totalt ca 1000 			 
olika märken. 	 Mest �	 500:-

1006A	Samling 1856–1963 i Facit-album utan fickor. 			 
Relativt välfylld samling. Mest bra kval. (500) 	 éé/é/�	 500:-

1007L	 Blandat parti. Låda med klipp, FDC och andra brev, 			 
kort, etc samt ett tomt bra album. Mest bra kval. 		  400:-

1008K	Häften. 24 häften med självhäftande märken A-Post, 			 
totalt 220 märken. 	 éé	 500:-

1009L	 FDC. Ca 260 FDC 1977–2000 inkl dubbletter. 			 
Hög nominal! 	 *	 800:-

1010L	 FDC parti 1970–2000-tal i flyttkartong. Mestadels 			 
1990–2000-tal, ibland med flera ex av varje. Även en 			 
del massvara hela världen i pergamyntkuvert och som 			 
klipp. Cirka 14 kg. (1200) 	 *	 800:-

1011A	 Vykort samling. Album med ca 70 topografiska kort, 			 
flera mycket bra. Mest god kval. 	 *	 1.500:-

1012L	 Vykort parti. Äldre och nyare försändelser (mest 			 
vykort) och en del frimärken. Bra kval. 	 *	 600:-

1013L	 Vykort, ca 500 st varav 40 st i det gamla formatet 			 
och 131 st s/v i det nya. 	 *	 500:-

Danmark, singlar / Denmark, single items
1014	 2I	 1851 Riksbankskilling FIRE R.B.S. brun. 			 

	 Ferslew 2 med retuscherad märkesbild. Nära 			 
	 klippt i nederkanten. Intyg Grønlund. 	 �	 250:-

1015	 8	 1858 Otandade, våglinjerad bakgrund 8S grön. 			 
	 Mycker fina marginaler, nummerstpl 1. 	 �	 250:-

1016	 8	 1858 Otandade, våglinjerad bakgrund 8S grön. 			 
	 MALMÖ 17.12.1866, på klipp. F 1200 	 �	 250:-

1017	 11-13	 Fem brevklipp med bl.a. 2 + 4 skill (två st) 			 
	 och par av 3 skill. Alla med nummerstpl 1 			 
	 varav en med blå färg. 	 r	 500:-

1018	 13v7	 1869 Stor ovaltyp 4 skill röd otandat i 			 
	 hörnfyrblock, två ex med tunna fläckar. 	 é	 500:-
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1019	 28, 55	 Rekbrev sänt till Tyskland 1890 med 			 
	 intressant frankering: klipp från 10 øre 			 
	 helsak (vilket inte var tillåtet), par 3 øre 			 
	 tvåfärgad typ samt 20 øre Vapentyp, 36 öre, 			 
	 2 märken med smärre defekter. 			 
	 Mottagningsstämpel på baksidan. (Foto) 	 *	 500:-

1020K	46	 1904 Påtryck 4 / 8 øre röd/grå. 5 st 			 
	 position 96-100 i arket, på Adressebrev 1905 			 
	 Tranekjaer 11.6. 	 *	 300:-

1021K	 134	 1913 Christian X 10 øre röd i tre ex samt 			 
	 5 øre på censurerat rek.brev till England 			 
	 1917 + Fyra censurerade brev till Sverige 			 
	 1941–44. 	 *	 300:-

1022	 136b	 1916 Christian X 15 øre grålila, fyrblock i 			 
	 god centrering, horisontellt veck mellan 			 
	 paren (berör ej märkena). F 4400 (Foto) 	 éé	 500:-

1023K	 190	 1918 Påtryck på tidningsmärken 27 / 29 øre 			 
	 orange vm Kors. Adressebrev sänt till 			 
	 Kolding, stämplat FREDRICIA 13.8.18. 	 *	 250:-

1024	 Tj3	 Tjänste, 1871 Skillingvalörer 16 sk grön tn 			 
	 14 × 13½. Nr stpl 85 Höier. F 2300 	 �	 300:-

1025	 Tj3	 Tjänste, 1871 Skillingvalörer 16 sk grön tn 			 
	 14 × 13½. Nr stpl 37 Korsör. F 2300 	 �	 300:-

Danmark, försändelser / Denmark, covers
1026K	RE42	 Reklammärken, Galle & Jessen i trestrip + enkelmärke 		

	 (AFA 42) på brev från KØBENHAVN 16.2.31. 	 300:-

Danmark, samlingar / Denmark, collections
1027A	 Samling 1851–1971 i album. 41 st skillingar, samt 			 

många andra bättre. Katalogvärde enligt inlämnaren 			 
F 64.000 SEK. I början blandad, sedan bra 			 
kval. (300) (Foto) 	 �	 3.000:-

1028A	 Samling 1851–2000 i Leuchtturm-album med fickor. 			 
Många skillingar, samt andra bättre märken. 			 
Katalogvärde enligt inlämnaren F SEK 52.000. I 			 
början blandad, sedan bra kval. (500) 	 �	 2.500:-

1029A	 Samling 1851–1993 i Leuchtturm-album med fickor. 			 
Many classics and other a bit better stamps. 			 
Katalogvärde enligt inlämnaren F SEK 40.000. I 			 
början blandad, sedan bra kval. (500) 	 �	 2.000:-

1030A	 1851–1970 i två album. 13 skilling stamps, post 			 
house, o.p., etc. Also Greenland and some Danish 			 
West Indies. Used and unused. Mest bra kval. 	 éé/é/�	 1.500:-

1031A	 Samling 1852–2001 i Leuchtturm-album med fickor. 			 
Många skillingar. Katalogvärde enligt inlämnaren F 			 
SEK 30.000. I början blandad, sedan bra kval. (500) 	 �	 1.500:-

1032A	 Samling 1851–1955 i album. Många skillingar. 			 
Katalogvärde enligt inlämnaren F SEK 30.000. I 			 
början blandad, sedan bra kval. (300) 	 �	 1.500:-

1033K	 Lot. Skillingmärken 16 olika nytryck/provtryck. Bra 			 
kval. 	 (é)	 1.000:-

1034A	 Samling 1851-1966 i Facit-album utan fickor. 			 
Katalogvärde enligt inlämnaren >20 000 kr. Mest bra 			 
kval. (450) 	 �	 1.000:-

1035A	 Samling i Leuchtturm-album utan fickor. Bäst före 			 
1930-talet med en del hyggligt material. 			 
Mest god kval. 	 éé/é/�	 900:-

1036A	 Samling 1851–1999 i Leuchtturm-album med fickor. 			 
Postfriskt och nära komplett från ca 1967. Innan 			 
blandat stämplat/x, glest klassiskt. 	 éé/é/�	 800:-

1037A	 Parti i liten insticksbok. Dubbletter från 			 
tvåfärgade och framåt. F c:a 13500,-. Bra kval. (81) 	 �	 800:-

1038A	 Samling 1854-1971 i Lindner Falzlosalbum inkl. en 			 
hel del éé efter 1950. Även en del Slesvig och 			 
Grönland inkl. nytryck Pakkeporto, etc. 			 
F ca 7500. (600) 	 éé/é/�	 700:-

1039A	 Äldre mest stämplad samling 1851–1967. Delvis glest 			 
besatt men en del bättre märken ingår t.ex. 			 
Posthuset 1912, F 164, F 191 diverse fyrblock 			 
samt Slesvig F 1–14. 	 �	 700:-

1040	 1854–1934. Alla olika, t.ex. F 9, 11, 20-21, 24 			 
(kt), 36, 67, 124-25, 162. Mest bra kval. 			 
F SEK 6.530 (26) 	 �	 600:-

1041	 1907–29. Alla olika, t.ex. F 153, 159, 161, 165-66, 			 
198-200, 231, 245. Mest bra kval. F SEK 5.185 (24) 	 é	 600:-

1042A	Samling i insticksbok. Bra kval. (400) 	 Mest �	 600:-
1043A	 Parti i två insticksböcker. Dubbletter från 			 

tvåfärgade till moderna. F ca 20000:-. God kval. 	 �	 600:-
1044K	13 bättre märken 1851–1926 inkl. fem skillingar, 			 

F 122 och 214, etc. F ca 5670. 	 Mest �	 550:-
1045	 1907–37. Alla olika, t.ex. F 226, 244-45, 248, 284, 			 

Tj14, Tj24, L5-6, PF2, PF25, DVI21. Mest bra kval. 			 
F SEK 4.425 (39) 	 é	 500:-

1046	 1863–1934. Alla olika, t.ex. F 9, 20, 201-12, L14, 			 
L23-25, Tj9, TI 7, Thule 1-5. Mest bra kval. 			 
F SEK 4.090 (44) 	 �	 500:-

1047	 1854–1928. Alla olika, t.ex. F 3 (é), 48-49, 123, 			 
127, 141, 144-45, 154, 156. Mest bra kval. 			 
F SEK 4.520 (22) 	 é	 500:-

1048P	 Samling 1875–1962 med bl.a. Christian X komplett, 			 
F 201–13 + 243–55 stpl, Postfærge och 			 
Tidningsmärken, etc. (440) 	 Mest �	 500:-

1049A	 Samling 1863–2007 i Leuchtturm-album utan fickor. 			 
Glest klassiskt och i blandad kvalitet. En del 			 
bättre t.ex. Christian X komplett utom F 162–64. 			 
Bra startsamling. 	 �	 500:-

1050A	 Färöarna 1975-95, Grönland 1950-94. Samlingar i 			 
Leuhtturmalbum med fickor. Det tidigare Grönland 			 
med fastsättare, annars postfriskt. 	 éé	 500:-

1051A	 1933–modern i två album. Mestadels nominal. Approx 			 
700 DKK. Mest bra kval. 	 éé	 500:-

1052A	 Samling i Leuchtturm SF-album med kassett, blad 			 
1851–2006 och märken 1851–1989 + éé 1995. Bl.a. 			 
flera skillingar och örevalörer, F 201–12 och 			 
246–77. Även album med dubbletter. 	 Mest �	 500:-

1053A	 Samling/parti 1857-modernt i insticksbok och på 			 
blad. Ngt blandad kval. (2000) 	 �	 500:-

1054A	 Samling/parti i Visiralbum. Mest modernt, även 			 
Grönland, DVI. Mest bra kval. (500) 	 Mest �	 500:-

1055	 Åtta bättre märken inkl. F 67+120 stpl, F 123 éé, 			 
etc. F ca 4600. 	 éé/é/�	 450:-

1056	 Lot 1852–1924. Alla olika, t.ex. F 2–3, 20, 30, 35, 			 
67–68, 201–12. Mest bra kval. F SEK 5.375 (32) 	 �	 400:-

1057	 Lot 13 märken inkl. två ex F 12, F 199–200, 			 
213–15 samt två set F 243–45. F 5300 	 �	 400:-

1058A	 Dubblettsamling i insticksbok, ca 1940-70. 	 Mest éé	 400:-
1059L	 Blandat parti. Låda med div. material, även litet 			 

Grönland. Mest bra kval. 		  400:-
1060P	 Restpost på sju Visirblad fram till ca 1950, 			 

dessutom tre visirblad med märken från div. länder. 	 �	 300:-
1061L	 Parti ca 1920–modernt i kartong. Sorterade i ca 320 			 

pergamynkuvert. Mest bra kval. (5000) 	 �	 300:-
1062	 Lot: F 7 nummerstpl 23, 28c nummerstpl 37, 67a, 125. 	 �	 250:-
1063L	 Årssatser parti 1974–99 i kartong. Nominal ca 2400 			 

DKK. (24) 	 éé	 900:-
1064L	 Årsböcker. Sju olika årsböcker 1992-98, nom drygt 			 

1000. Även årsbok Sverige 90/91. 	 éé	 800:-
1065A	 Fraktmärken samling. Railway stamps incl. varieties 			 

such as missing value, displaced overprint, etc. (380) 		  750:-
1066A	Brevmärken samling 1905–50 i insticksbok. Intressant 			 

samling med bl.a. gamla jul- och välgörenhetsmärken, 			 
något enstaka utländskt ingår. Många gamla! Bra 			 
kval. (250-300) 		  800:-

1067A	 Häften. 27 olika häften 1981–96, nom ca 800. 	 éé	 600:-
1068A	 FDC. Ca 400 FDC 1940–60-tal i tre pärmar, ofta flera 			 

olika vinjetter per utgåva. 	 *	 900:-
1069L	 FDC. Ca 310 FDC mest med fyrblock + vinjetter inkl 			 

dubbletter 1953-70. Även ca 225 ex Färöarna 1970-tal. 	 *	 500:-
1070L	 FDC parti i kartong. Mest 1980-86, även Grönland, 			 

Färöarna. Frimärken Island, Färöarna inkl F 4-6 �. 			 
Mest bra kval. 	 *	 400:-

1071P	 FDC parti 1950–1975. 39 st FDC, många med 			 
bruksmärken + ett aerogram. 	 *	 300:-

1072K	 Brev 1854–58. Trevlig lot om nio brev med 4 sk, 			 
varav tre är sända till Tyskland. Bra kval. 	 *	 600:-
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1073K	 Brev. 17 st fragtbrev med postfærgefrimärken 			 
1970-tal. Bra kvalitet. 	 *	 500:-

1074K	 Brev. Fyra st ofrankerade med innehåll från 			 
Helsingör till Norge 1860-tal med lösenanteckningar 			 
+ ett handbrev. Alla med innehåll. 	 *	 500:-

1075K	 Brev. 22 st brev till Danmark från danska FN-styrkor 			 
1969-tal. Bra kvalitet. 	 *	 500:-

1076L	 Brev. Låda med ca 500 försändelser bl.a. FDC. 	 *	 500:-
1077K	Helsaker. 15 obeg. Korrespondancekort Christian X 			 

och Frederik IX, olika nummer och valörer. 	 *	 250:-
1078K	 Vykort 1942, Express- och Luftpostbrev till Falun, 			 

med nazistiskt brevmärke ”Til Kamp! – For Sejr 			 
NSAP”. (Foto) 	 * 	 500:-

1079L	 Vykort samling 1900–50. Topografi, 130 kort i gamla 			 
lilla formatet. Mest före 1920. Några bättre kan 			 
förekomma. Mest bra kval. 	 *	 600:-

1080L	 Vykort. Omkring 250 vykort, mest dansk topografi. 			 
Mest bra kval. 	 *	 600:-

940L	 Vykort parti. Äldre och modernare vykort och brev 			 
samt en del frimärken, i skokartong. Mest bra kval. 	 *	 500:-

Slesvig / Schleswig
1081P		  Samling/parti på blad. F 1-14 é (1), � (5) 			 

	 varav 3 på satsbrev, 15-28 éé/é (2). Bra 			 
	 kval. (115) 	 éé/é/�	 700:-

Danska Västindien / Danish West Indies
1082P		  Samling 1873–1915 på blad. Mest 			 

	 bra kval. (34) 	 éé/é/�	 700:-
1083K		  Vykort parti 1900–18. Topografi, sju olika 			 

	 topografiska kort, obeg. eller med märket 			 
	 borttaget. Mest bra kval. 	 *	 400:-

Färöarna / The Faroes
1084P		  Årssats 1975-76. 	 éé	 200:-
1085	 3	 1919 Påtryck på Christian X på vackert klipp 			 

	 tillsammans med DK 131. THORSHAVN 			 
	 22.1.19. F 4000 (Foto) 	 �	 500:-

1086	 4-8	 1940 Påtryck på Våglinjetyp och Skepp SET 			 
	 (5). Nr 8 defekt, samtliga på klipp. F 3600 	 �	 400:-

1087P		  Parti 1980–99 mest kompletta serier och en 			 
	 del häften 1980–99 i sex urvalshäften. 			 
	 Restvärde ca 8000 enligt inl. 	 éé	 800:-

1088L		  Samling fyrblock mest med hörnmarg + FDC 			 
	 1975-95. Nom ca 3300 DKK. 	 éé	 800:-

1089A		  Parti. Insticksbok med mest beg., F ca 			 
	 2700:- samt insticksbok med ca 400 			 
	 färöstämplar på danska frimärken. Bra kval. 	 Mest �	 500:-

1090A		  Samling 1975-95 i Schaubek album med fickor, 			 
	 totalt drygt 200 märken + åtta häften och 			 
	 sju block. 	 éé	 500:-

1091A		  Samling 1975–2007 i fint album utan fickor. 			 
	 Nära komplett. Nom.värde DKR 3.750. Bra 			 
	 kval. (250) 	 é	 500:-

1092L		  Parti i kartong. Serier, fyrblock, FDC mest 			 
	 1980–90 även en del Grönland. Bra kval. 	 éé	 500:-

1093P		  Två st årssatser 1975/76. F 4000 	 éé	 350:-
1094A		  Samling i visiralbum inkl några 4-block, och 			 

	 två pärmar med FDC, 1974-94. 	 éé	 250:-
1095K		  Brev. 26 st brev och kort till och från 			 

	 Färöarna 1920–80-tal. 	 *	 600:-
1096K		  Brev. 26 st båtbrev 1970–80-tal i fin kvalitet. 	 *	 500:-

Grönland / Greenland
1097	 10-18	 1945 Olika Motiv, komplett postfrisk serie i 			 

	 god kvalitet (9). F 3000 (Foto sid 28) 	 éé	 600:-
1098	 P4 IB	 Paket, 1915 Thiele II 1 øre ljust olivgrön 			 

	 tryck 1 på vitt papper, tresid tandning. 			 
	 Femstrip med plåtskarv i nära sned 			 
	 centrering. F 1500 	 é	 400:-

1099K	H1-3	 Häfte, Drottning Margrethe, två häften av 			 
	 vardera. F 3300 	 éé	 400:-

1100A		  Liten samling 1915–77 nästan komplett på 			 
	 blad. Med bl.a. några paketmärken samt en 			 
	 serie Olika motiv é och en stämplad 			 
	 serie Thule. 	 Mest éé	 800:-

1101P		  Samling 1938–89 parallellt éé/é och � 			 
	 inkl F 1–18 överkomplett é, 10–14 + 16–18 			 
	 �, två set Thule, etc. (360) 	 éé/é/�	 700:-

1102P		  Samling 1935–45. Bl.a. fin serie Motiv 1945. 			 
	 Bra kval. F 4410,- (24) 	 éé	 600:-

1103A		  Parti 1938–2004 i insticksbok. Bra 			 
	 dubblettparti, F ca 9000:-. Bra kval. 	 �	 600:-

1104P		  Samling 1993-2008 inkl 145 märken och 15 			 
	 block. F ca 4600. 	 éé	 500:-

1105A		  Samling 1938–2001 i Leuchtturm-album med 			 
	 fickor. Fickor till 1992, därefter neutrala 			 
	 blad. F ca 6500:-. Bra kval. 	 éé/é	 500:-

1106A		  Samling i insticksbok, ca 1935–90. 	 éé/é	 500:-
1107P		  Liten samling 43 märken och sex block 			 

	 2004-06, 23 ark julmärken, 19 ark/block 			 
	 nytryck Pakkeporto, etc. 	 éé	 400:-

1108P		  Samling 1938–82 på blad. Bra kval. (140) 	 éé/é/�	 400:-
1109P		  Lot med bl.a. årssatser 1977–78 och några 			 

	 märken inkl F 38, etc. 	 éé	 300:-
1110K		  Lot. Tre privata luftpostvinjetter ”Alaska – 			 

	 Arctic Air – Mercy Flight” med bild av 			 
	 Isbjörn och flygplan av 1930-talsutseende, 			 
	 ett med tunn fläck, i övrigt bra kvalitet. 			 
	 Bra kval. 	 é	 250:-

1111L		  Årssatser. Komplett 1979-99 + 1000-års samt 			 
	 lite FDC. Nom. DKK 2400. 	 éé	 800:-

1112A		  Häften. 26 olika häften 1990–2008 inkl 			 
	 H1–5. F 4900. 	 éé	 500:-

1113K		  Brev lot. Dels två brev med fyrblock F 32 			 
	 resp. fyrblock F 34, båda med enradig stpl 			 
	 MESTERS VIG + Köpenhamnsstpl 27.10.1955, 			 
	 dels adresskort från Nanortalik till 			 
	 Sydprøven 1968 med fyrblock F 65. Bra kval. 	 *	 250:-

Iceland, single items / Island, singlar
1114	 1	 1873 Skilding values 2 sk blue perf 14 × 13½.			 

	 Certificate Svendsen, short perf in upper and 			 
	 short perf in lower margin, still a good 			 
	 copy of this difficult stamp. F 9500 (Photo p 28) 	 é	 800:-

1115	 1	 1873 Skilding values 2 sk blue perf 14 × 13½. 			 
	 Space filler. Short corner and perforation. F 9500 	 (é)	 250:-

1116	 2v3	 1873 Skilding values 4 sk red perf 14 × 13½ 			 
	 post-cancelled. Lyx-stämplad Reykjavik 9.2. 			 
	 F 950 (Photo p 28) 	 �	 250:-

1117	 3	 1873 Skilding values 8 sk brown perf 14 × 			 
	 13½. Somewhat short corner perf. F 2800 	 é	 400:-

1118	 3	 1873 Skilding values 8 sk brown perf 14 × 			 
	 13½. Re-perforated on top, intyg Nielsen. 			 
	 F 10000 (Photo) 	 �	 1.000:-

1119	 3v3	 1873 Skilding values 8 sk brown post-			 
	 cancelled. F 1500 	 �	 300:-

1120	 5	 1873 Skilding values 3 sk grey perf 12½. 			 
	 Somewhat repaired and short perf. F 13000 	 �	 700:-

1121	 9	 1878 Aur values 5 aur blue perf 14 × 13½. 			 
	 Space filler. Good centering. Short perfs. F 3800 	 é	 250:-

1122	 9	 1878 Aur values 5 aur blue perf 14 × 13½. 			 
	 Good - fair centering. Small thin spot and 			 
	 short perf. F 7000 (Photo) 	 �	 600:-
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1123	 9	 1878 Aur values 5 aur blue perf 14 × 13½. 			 
	 Good - fair centering. Space filler (thin 			 
	 spots and tear). Short corner and 			 
	 perforations. F 7000 	 �	 250:-

1124	 10	 1882 Aur values 5 aur green perf 14 × 13½. 			 
	 Very fine. 	 éé	 250:-

1125	 14	 1876 Aur values 20 aur violet perf 14 × 13½ 			 
	 Space filler. Short corner and perforations. 			 
	 Good centering. F 4400 	 �	 250:-

1126	 19	 1892 Aur values 100 aur lilac/brown perf 14 			 
	 × 13½. F 1200 	 �	 250:-

1127	 27	 1897 Aur values 16 aur brown perf 12¾. Good 			 
	 - fair centering. Cancelled 21.7.99. F 900 	 �	 250:-

1128	 48	 1902 Surcharge “Í GILDI” 3 aur yellow small 			 
	 “3” perf 12¾, black op. Nice copy in good 			 
	 centering. F 1800 (Photo) 	 é	 400:-

1129	 75	 1904 Christian IX 5 Kr grey/red-brown. F 1300 	 é	 250:-
1130	 90	 1907 Two Kings 5 Kr blue-grey/brown wmk 			 

	 Crown. Fair centering. F 4000 (Photo) 	 éé	 700:-
1131	 90	 1907 Two Kings 5 Kr blue-grey/brown wmk 			 

	 Crown. Fair centering. F 4000 (Photo) 	 éé	 600:-
1132	 90	 1907 Two Kings 5 Kr blue-grey/brown wmk 			 

	 Crown. Good centering. F 1700 	 é	 300:-
1133	 90	 1907 Two Kings 5 Kr blue-grey/brown wmk 			 

	 Crown. F 1700 	 é	 300:-
1134	 95	 1918 Two Kings 6 aur grey wmk Cross. Good 			 

	 centering. Cancelled 1918. F 1100 	 �	 250:-
1135	 98-103	 1921 Surch on Christian IX SET (6). F 1250 	 �	 250:-
1136	 103	 1929 Surch on Christian IX 10 Kr / 2 Kr 			 

	 blue/olive-brown. Fair centering. F 1800 	 éé	 300:-
1137P	 111	 1911 Jón Sigurdsson 6 aur grey in full 			 

	 sheet-of-100 without side margins. F 20000 	 �	 1.000:-
1138	 114-20	 1912 King Frederik VIII SET (7). 2 Kr is 			 

	 unhinged. F 2500 	 é	 400:-
1139	 114-20	 1912 King Frederik VIII SET (7). F 3500 	 �	 600:-
1140	 120	 1912 King Frederik VIII 5 Kr brown. F 1300 	 é	 250:-
1141	 121	 1926 Surcharge 2 Kr / 25 aur orange. Good 			 

	 centering. F 1200 	 �	 250:-
1142	 121	 1926 Surcharge 2 Kr / 25 aur orange. Fair 			 

	 centering. F 1200 	 �	 250:-
1143	 122	 1925 Surcharge 10Kr / 50 aur brown-lilac. 			 

	 F 3800 (Photo) 	 �	 500:-
1144	 141	 1920 King Christian X 50 aur lilac/brown-			 

	 grey thin, broken lines. Fair centering. F 1600 	 é	 250:-
1145	 145-57	 1931 King Christian X SET close, unbroken 			 

	 lines (13). F 7700 (Photo) 	 é	 800:-
1146	 156	 1931 King Christian X 2 Kr green-grey/brown 			 

	 close, unbroken lines. Good centering. F 2000 	 é	 400:-
1147	 156	 1931 King Christian X 2 Kr green-grey/brown 			 

	 close, unbroken lines. Nice copy. F 2000 (Photo) 	 é	 400:-
1148	 173-88	 1930 The Parliament SET (16). 10 kr with 			 

	 small hinge mark, otherwise very fine. 			 
	 F 6500 (Photo p. 33) 	 éé	 1.000:-

1149	 173-88	 1930 The Parliament SET (16). Excl. 			 
	 7+15+50 aur. F 2450 	 é	 500:-

1150	 173-88	 1930 The Parliament SET except F 183 (15). 			 
	 1 Krona with small tear and 3 aur with large 			 
	 thin. F 2500 	 é	 300:-

1151	 173-88	 1930 The Parliament SET (16). Excl. 50 aur, 			 
	 5 kr + 10 kr. F 4100 	 �	 700:-

1152	 189	 1930 The Parliament. Air mail 15 aur red-			 
	 brown/blue. Block-of-four with corner-			 
	 margins. Good centering. F 2000 	 éé	 400:-

1153	 189-92	 1930 The Parliament - Air Mail SET (4). F 1700 	 é	 300:-
1154	 189-93	 1930 The Parliament. Air mail SET (5). Very 			 

	 fine quality. F 1700 	 é	 400:-
1155	 194-99	 1931 Gullfoss SET (6). F 1200 	 é	 250:-
1156	 204-09	 1934 Air Mail SET (6). Set in blocks of 			 

	 four, three unhinged and one stamp hinged in 			 
	 each unit. F 3450 	 éé	 500:-

1157K	 208, 209, 210 (3)   Solbergs flight, reg cover Reykjavik 			 
	 8.8.35, on back Bergen machine cancel ” Thor 			 
	 Solbergs Flyvning 1935 USA- Norge via Leiv 			 
	 Erikssons Route”. (Photo) 	 *	 1.200:-

1158	 252-55	 1939 New York World Fair SET (4). F 1500 	 �	 300:-
1159	 256-59	 1939 Overprint “1940” SET (4). F 1000 	 é	 250:-
1160	 256-59	 1939 Overprint “1940” SET (4). F 1000 	 é	 250:-
1161	 262	 1948 Viking 10 Kr orange-brown perf 14. 			 

	 Block-of-four with corner-margins. Good 			 
	 centering. F 1000 	 éé	 250:-

1162	 263-64, 280   1939 Viking SET perf 11,5, compl. set (3) 			 
	 in blocks-of-four, fine quality. F 5200 	 éé	 350:-

1163K	 311	 1952 The Parliament Building 25 Kr grey. In 			 
	 block of 4. F 6400 (Photo) 	 éé	 700:-

1164	 311	 1952 The Parliament Building 25 Kr grey. 			 
	 Good centering. F 1600 	 éé	 300:-

1165	 315-18	 1952 President Björnsson SET (4). Blocks-of-			 
	 four with corner margins. F 1900 	 éé	 200:-

1166	 327-29	 1954 Hannes Hafstein SET (3). Blocks-of-four 			 
	 with side margins. F 1800 	 éé	 200:-

1167P	 479-80	 1970 Europa CEPT SET (2). 50 complete sets 			 
	 in full sheets. 	 éé	 250:-

1168	 Tj1 PT	 Official, 1873 4 sk proof without gum. 			 
	 Slightly stained, otherwise good copy. F 2000 	 (é)	 300:-

1169	 Tj17	 Official, 1902 Overprint Í GILDI ’02-’03 10 			 
	 aur blue perf 14 × 13½. Good - fair 			 
	 centering. F 3600 (Photo p. 33) 	 é	 500:-

1170	 H11	 Booklet, 1970 Landscape II 5×1 Kr, 3×5 Kr, 			 
	 fine copy with gold colour shifted. F 1500 (Photo) 	 éé	 400:-

1171P	  	 Seal, CARITAS Children support (1911). 			 
	 Falcon, full sheet of 20 copies. Very rare. 	 éé	 500:-

Iceland, covers / Island, försändelser
1172K	 216	 FDC, 1939 Jochumsson 5 / 35 aur. Two copies on FDC 		

	 (gumming spots) REYKJAVIK 17.3.39. F 5000 	 400:-
1173K	 231, 245, 248   FDC, 1940 Geysir and fish 45, 10, 25 aur. 		

	 Scarce. F 3000 	 300:-
1174K	 311	 FDC, 1952 The Parliament Building 25 Kr grey. 		

	 FDC 1.4.52 with vignette. 	 350:-

Iceland, collections / Island, samlingar
1175L	 Collection/accumulation 1873–1980’s in six Visir 			 

albums in box. A lot of material, including better, 			 
sometimes heavy duplicated. A good stock. Mixed 			 
quality. Approx. 14 kg. (Thousands) 	 éé/é/�	 3.000:-

1157
1163

1170
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1176A	 Collection 1876–1992 in Leuchtturm album without 			 
stamp mounts. 19 aur values e.g. 100 aur perf. 14, 			 
16 aur perf 12¾. Sigurdsson and Frederik VIII 			 
complete and others. Almost complete from 1944. 			 
F 22000 SEK. Very mixed quality. 	 �	 1.400:-

1177A	 Collection 1876–1993 in Facit album with some better 			 
stamps: Hekla 1948 éé, The Parliament 1952 éé. 			 
Catalogue value acc. to vendor over SEK 28000. 			 
Fine quality. 	 éé/é	 1.200:-

1178K	 Lot about 1900–50. Eight old auction single lots 			 
incl. several block-of-four stamps and sets, 			 
original reserve price SEK 2750. 	 éé/é/�	 1.000:-

1179A	 1880’s–1970’s in album without stamp mounts. Used 			 
and unused, including better as 10 kr, The 			 
Parliament éé and complete sets. 			 
Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 1.000:-

1180A	 Collection 1876–1991 in Schaubek album with stamp 			 
mounts. Incl better stamps. Mostly fine quality. (500) 	 éé	 1.000:-

1181A	 Used nice old collection 1876–1982 in Facit album 			 
with stamp mounts, with e.g. 10 kr Jón Sigurdsson 			 
1944. Fine quality. 	 �	 1.000:-

1182	 1876–1902. All different, e.g. Mi 8 (é), 10 (é), 14, 16-18, 			 
27, 42-44, 50, 54. Mostly fine quality. F SEK 6.420 (15) 	 é	 800:-

1183	 1876–1918. Only officials, All different, e.g. Mi 7-11, 			 
13, 18-20, 38. Mostly fine quality. F SEK 6.365 (19) 	 �	 800:-

1184	 1876–1936. Only officials, All different, e.g. Mi 8-11, 38, 			 
50-53, 56-58, 62, 66-67. Mostly fine 			 
quality. F SEK 6.355 (23) 	 �	 800:-

1185	 1876–1930. All different, e.g. Mi 8, 11, 15, 17, 28, 72, 83, 			 
88, 97, 101-02, 106, 107v. Mostly fine 			 
quality. F SEK 6.410 (34) 	 �	 800:-

1186	 1902–37. All different, e.g. Mi 72, 83, 88, 106, 107v, 111, 			 
113, 137, 143, 156. Mostly fine quality. F SEK 6.650 (37) 	 �	 800:-

1187P	 Collection 1903–60 on leaves. Many a bit better sets 			 
and stamps. Mostly fine quality. (300) 	 éé/é/�	 800:-

1188A	 Collection 1876–1982 in DAVO album without stamp 			 
mounts, incl. better stamps. Fine quality. (500) 	 éé/é/�	 800:-

1189A	 Collection 1876–1960 in visir album. Incl. better 			 
stamps, e.g. 5 kr Christian IX, Two Kings, 			 
Frederik VIII, all with defects. Mixed quality. (300) 	 é/�	 800:-

1190A	 Duplicate collection in two stockbooks 1930-2001, 			 
mainly modern and éé from about 1960. 	 éé/é	 800:-

1191A	 Accumulation in 2 stockbooks. One with éé 1930-2001, 			 
mainly from 1971 and onwards, and one with about 180 			 
used, mainly 1961-85. 	 éé/�	 800:-

1192A	 Collection/accumulation 1873–1985. Three remainder-			 
collections. Some better stamps. Mostly good 			 
quality. (600) 	 éé/é/�	 800:-

1193	 1876–1908. All different, e.g. Mi 14, 16, 18-19, 44, 			 
50, 54, 74, 80, 88-89. Mostly fine quality. 			 
F SEK 5.950 (19) 	 é	 700:-

1194	 1876–1933. All different, e.g. Mi 14, 19, 74, 80, 			 
88-89, 95, 113,133, 161-64. Mostly fine quality. 			 
F SEK 5.660 (25) 	 é	 700:-

1195	 1876–1935. Only officials, All different, e.g. Mi 			 
7-11, 13, 20, 38, 53. Mostly fine quality. 			 
F SEK 5.735 (20) 	 �	 700:-

1196	 1902–08. All different, e.g. Mi 44, 50, 54, 57, 72, 			 
74, 83, 88-89. Mostly fine quality. F SEK 5.710 (24) 	 �	 700:-

1197	 1876–1902. All different, e.g. Mi 8, 11, 13, 15, 			 
17-18, 27-28, 50, 54. Mostly fine quality. 			 
F SEK 5.715 (18) 	 �	 700:-

1198P	 Lot. Incl postcard ”Grüss aus Island” 1899, some 			 
Numeral and Crown cancels, modern stamps and 			 
covers. Fine quality. (80+17 covers/cards) 	 éé/�	 700:-

1199A	 Collection 1902–94 in Leuchtturm album with stamp 			 
mounts. Complete from1953, mixed used/é, from 			 
about 1975 unmounted mint. 	 éé/é/�	 700:-

1200	 A small lot better: F 7, 14, 18, 19, 90, 161–64 and 			 
Tj9. Mostly fine quality. Cat. value 5800:-. 	 é	 600:-

1201	 1873–1930. Only officials: All different, e.g. Mi 			 
3-4 (é), 7-8, 11, 19, 20ND, 47, 50, 52, 55, 58-68, 			 
74. Mostly fine quality. F SEK 5.165 (36) 	 é	 600:-

1202	 1911–30. All different, e.g. Mi 117-19, 133, 140, 			 
144, 153, 161-64, 173-82. Mostly fine quality. 			 
F SEK 5.075 (28) 	 é	 600:-

1203	 1876–1901. All different, e.g. Mi 8, 11, 13, 15, 			 
17-18, 21, 27-29. Mostly fine quality. F SEK 5.000 (15) 	 �	 600:-

1204	 1914–26. All different, e.g. Mi 97, 102-03, 106, 			 
107v, 108-13, 117-18, 122v, 123v. Mostly fine 			 
quality. F SEK 4.640 (26) 	 �	 600:-

1205	 1930–54. All different, e.g. Mi 199, 204-09, 230, 			 
237-39, 252-54, 280, 299, 312-14, 318, 328, 			 
souv.shhet 2. Mostly fine quality. F SEK 5.030 (38) 	 �	 600:-

1206	 1939–71. All different, e.g. Mi 256-58, 340, 353, 			 
officials 10, 19, 39, 53. Mostly fine quality. 			 
F SEK 4.590 (31) 	 éé	 600:-

1207K	1939–71. All different, e.g. Mi 256-58, 273, 280, 			 
303, 324-25, 328, 340, 353, souv.sheet 1-2. Mostly 			 
fine quality. F SEK 4.590 (29) 	 éé	 600:-

1208K	1930– 40. All different, e.g. Mi 190, 193, 196-97, 			 
208-11, 213-14, 245, 248, 255, 259 (é). Mostly fine 			 
quality. F SEK 5.315 (29) 	 é	 600:-

1209P	 Collection/accumulation 1960’s–70’s, full sheets and 			 
parts thereof. Catalogue value over 11000 SEK acc. 			 
to vendor. Mostly fine quality. 	 éé	 600:-

1210P	 Collection 1907–81 on leaves. Incl. better stamps, 			 
e.g. Parliament air mail �. Fine quality. (380) 	 é/�	 600:-

1211P	 Collection 1902–64 on leaves. Incl. better, e.g. 			 
Zeppelin 1931. Fine quality. (280) 	 é/�	 600:-

1212A	 Collection 1896–1983 in two albums incl. F 108–13, 			 
137 and 255 �, F 268–77 and 312–26 éé. 			 
F approx. 12000. 	 éé/é/�	 600:-

1213A	 Collection 1902–93 (few used) in Leuchtturm SF 			 
album with cassette (leaves 1873–2006). E.g. 			 
Mi 337–44, 350–66, 369–414 and apparently 			 
complete xx 1972–90. 	 éé/é	 600:-

1214	 1873–1918. Only officials: All different, e.g. 			 
Mi 3-8, 9 (é), 19, 21-22 v1, 26-32. Mostly fine 			 
quality. F SEK 4.300 (23) 	 é	 500:-

1215	 1876–1930. Only officials: All different, e.g. 			 
Mi 7-8, 19, 31, 52, 55, 58-68, 74. Mostly fine quality. 			 
F SEK 4.010 (30) 	 é	 500:-

1216	 1902–30. All different, e.g. Mi 74, 79, 89, 94-95, 			 
101, 103. Mostly fine quality. F SEK 4.325 (21) 	 é	 500:-

1217	 1876–1948. All different, e.g. Mi 14, 133, 164, 178, 			 
188, 208-09, 228, 255. Mostly fine quality. 			 
F SEK 4.320 (31) 	 é	 500:-

1218	 1876–1952. All different, e.g. Mi 14, 164, 178, 188, 			 
208-09, 228, 255, 261, 264, 273, 311. Mostly fine 			 
quality. F SEK 4.450 (25) 	 é	 500:-

1219	 1876–1940. All different, e.g. Mi 178, 188, 261, officials 52, 			 
55, 58-68. Mostly fine quality. F SEK 3.875 (31) 	 é	 500:-

1220	 1914–37. All different, e.g. Mi 108-13, 122v, 137, 			 
143, 153-56. Mostly fine quality. F SEK 4.530 (29) 	 �	 500:-

1221	 1920–37. All different, e.g. Mi 137, 143, 154, 156, 			 
159, 164. Mostly fine quality. F SEK 4.610 (17) 	 �	 500:-

1222	 1930–38. All different, e.g. Mi 189-90, 199, 204-09, 			 
218-20, 230, 237-39. Mostly fine quality. F SEK 4.600 (35) 	 �	 500:-

1223K	 1930–44. All different, e.g. Mi 188, 208-09, 228, 			 
248, 255, 261, 264, 273, 311, souv.sheet 1. Mostly 			 
fine quality. F SEK 4.250 (29) 	 é	 500:-

1224P	 Collection Republic 1944–85 on leaves. More or less 			 
complete, in the beginning often both �/é. High 			 
catalogue value and nice appearance, most if not all 			 
expensive sets are represented. 			 
Mostly fine quality. (500) 	 éé/é/�	 500:-

1225P	 Collection about 1900–70 on leaves. 			 
Inferior quality. (400) 	 �	 500:-

1226A	Stockbook with at least 2500 stamps 1947–91, 			 
e.g. 16 copies F 373. 	 �	 500:-

1227	 Lot 1902–40. All different, e.g. Mi 86, 117, 162, 			 
179-82, 188, 210, 227-29, 237-39, 256-58. Three 			 
hinged stamps. Mostly fine quality. F SEK 4.250 (28) 	 éé	 400:-

1228	 Lot 1902–52. All different, e.g. Mi 188, 237-39, 			 
256-58, 262, 273, 280, 286-87, 303, 312-14, 318. 			 
Mostly fine quality. F SEK 4.340 (27) 	 éé	 400:-

1229	 Lot 1876–1905. All different, e.g. F 8, 11, 13, 15, 			 
17, 21–22, 28–29, 44, 54, 72. Somewhat mixed 			 
quality. F 4.340 SEK (16) 	 �	 400:-

1230K	Approval booklet with duplicates 1902-22. (150-200) 	 �	 400:-
1231K	 19 mostly better stamps F 15–435, e.g. F 108–13 			 

and 163. F 4660. 	 �	 400:-
1232P	 Lot 1902–75 on leaves. Good quality. (240) 	 éé/é/�	 400:-
1233P	 Lot 1921–. All different, e.g. Mi 99, 162–63, 			 

207–08, 230, 237–39, 248c2, 280, 302–03, 312–14, 			 
317–18, 324–25, 337–44, Sem 250. Fine quality. 			 
F 5.710 SEK (50) 	 éé	 400:-

1234P	 Lot on leaves. Ten blocks-of-four, 1900-30, five 			 
postal stationery cards, unused + six complete 			 
sheets 1979–82. Fine quality. 	 éé/é/�	 400:-

1235P	 Collection 1902–30 on leaves. Official stamps, 			 
and e.g. some varieties on the Parliament. 			 
Fine quality. (59) 	 Mostly unused	 400:-

1236A	 Collection 1940–84 in visir album. 			 
Fine quality. (360) 	 éé/é/�	 400:-
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1237A	 Accumulation in stockbook. Duplicates from 			 
mainly 1950’s and one set Thule. High cat. value. 			 
Fine quality. 	 �	 400:-

1238A	 About 50 mainly better stamps 1876–1966 incl. 			 
F 125 in block-of-four, F 280 and some cancellations. 	 �	 300:-

1239A	 Collection classics–1994 in stockbook. The most 			 
expensive items in poorer quality, otherwise mostly 			 
fine (300) 	 Mostly �	 300:-

1240A	Accumulation in stockbook with e.g. accumulation 			 
year sets: 1984, 1988, 1989 and 1991. 	 éé/é/�	 300:-

1241P	 CHRISTMAS STAMPS. Complete to 1999. 	 éé/é	 250:-
1242K	Cancellations lot. Interesting lot with better 			 

cancellations such as numeral canc. 194, foreign 			 
cancellations, croown canc., etc. Mostly fine 			 
quality. (19) 	 �	 500:-

1243A	 Postcards accumulation 1910–50. Topography, about 			 
120 diff. cards in old smaller size, mainly unused 			 
but some with stamp removed. Mostly fine quality. 	 *	 500:-

1244K	Postcards lot 1922–1936. F 100 and 127, two cards 			 
(one with broken corner which affect one 20/40 aur 			 
stamp) + F 195, three cards. (5) 	 *	 300:-

Finland, single items / Finland, singlar
1245	 3	 1860 Coat-of-Arms Russian values 5 k 			 

	 blue. F 1500 	 �	 300:-
1246	 6	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 8 p black 			 

	 on green paper. F 1500 	 �	 300:-
1247	 9	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 40 p 			 

	 carmine, very fraiche mint copy. F 4500 (Photo) 	 é	 1.000:-
1248	 9C3	 1866 Coat-of-Arms Finnish values 40 p 			 

	 carmine on ordinary paper. Cancelled with 			 
	 scarce Swedish cancellation STOCKHOLM N:r 7 			 
	 7.9.1872. Small tear on both sides of second 			 
	 perf from above in right margin, as well as 			 
	 a small tear in the 5th perf from the right 			 
	 in the lower margin. Two creased and one 			 
	 lightly creased perf. in the upper margin 			 
	 and corner perf creased. Short corner perf 			 
	 in lower right corner. 	 �	 250:-

1249	 33, 34	 1890 Coat of Arms m/89 5 Mk green/red and 10 			 
	 mark brown/red. Two nice copies. (Photo) 	 �	 250:-

1250	 45v	 1891 Russian types with rings 1 R dark 			 
	 brown/brown-orange with pointed perf. 			 
	 Nice copy. 	 �	 250:-

1251	 47	 1891 Russian types with rings 7 R 			 
	 black/yellow, fine appearance but 			 
	 interesting Fournier forgery. (Photo) 	 �	 300:-

1252K	 R19	 5 × 2 kopek on cover to Sweden from ÅBO 			 
	 15.7.15. Finnish censor and Russian three 			 
	 lines in red colour. Arrival canc. LYSEKIL 20.7. 	 *	 300:-

1253K	 63(2)	 Postcard sent from HELSINKI 22.4.15 and with 			 
	 rather late Finnish red oval censor. 	 *	 300:-

1254	 83	 1918 Temporary wartime issue 5 Mark 			 
	 violet/black in pair. F 1700 	 �	 400:-

1255P	 94	 1921 Surch on Lion type 60 p / 40 p lilac. 			 
	 86 copies in sheet. F 5160 	 éé	 300:-

1256	 122vm2	1927 Lion Type, Wmk Swastika 25 Mk 			 
	 red/yellow. No date or year but clearly a 			 
	 contemporary cancellation. (Photo) 	 �	 500:-

1257	 165	 1930 Zeppelin overprint 10 Mk red on light 			 
	 grey-violet. F 1000 	 é	 300:-

1258K	 173	 1931 Pro Philately 1+4 Mk black. Vertical 			 
	 pair right upper corner margin. ÅBO 30.XII.31. 	 *	 250:-

1259K	 212-14	 1938 World Ski Championships SET (3). 			 
	 Blocks-of-four on separate covers LAHTI 			 
	 26.2.38 F.I.S. 	 *	 400:-

1260P	 407	 1952 Lion Type 25 Mk blue in full sheet of 			 
	 100. F 4000 	 éé	 250:-

1261	 429 etc.	Definitive Series III Lion type m/54. 			 
	 Complete 13 blocks-of-four. F 1600 	 éé	 250:-

1262	 563 etc	 Definitive serie III m/63 different Designs. 			 
	 Complete 14 blocks-of-four. F 2760 	 éé	 400:-

1263	 HA4GS7a   Slot-machine booklet, 1970 reddish cover 			 
	 overprinted ”Taxorna ändrade nya taxor fås 			 
	 på posten” in violett on back side (Facit: 			 
	 Swedish page). Ten copies! Only about 700 			 
	 booklets made. F 7500 (Photo) 	 éé	 1.000:-

1264	 HA4GS7a   Slot-machine booklet, 1970 reddish cover 			 
	 overprinted ”Taxorna ändrade nya taxor fås 			 
	 på posten” in violett on back side (Facit: 			 
	 Swedish page). Ten copies! Only about 700 			 
	 booklets made. F 7500 (Photo) 	 éé	 1.000:-

1265	 HA4GS7a   Slot-machine booklet, 1970 reddish cover 			 
	 overprinted ”Taxorna ändrade nya taxor fås 			 
	 på posten” in violett on back side (Facit: 			 
	 Swedish page). Only about 700 booklets 			 
	 made. F 750	 éé	 250:-

1266	 HA4GS7a   Slot-machine booklet, 1970 reddish cover 			 
	 overprinted ”Taxorna ändrade nya taxor fås 			 
	 på posten” in violett on back side (Facit: 			 
	 Swedish page). Only about 700 booklets 			 
	 made. F 750 	 éé	 250:-

1267	 HA5HRNS7b1   Slot-machine booklet, 1972 reddish 			 
	 cover ovverprinted ”Taxorna ändrade nya taxor 			 
	 fås på posten” in violett on back side (Facit: 			 
	 Swedish page). Only 1000 booklets 			 
	 made. F 3500 	 éé	 400:-

1268	 HA5HRNS7b1   Slot-machine booklet, 1972 reddish cover 			 
	 ovverprinted ”Taxorna ändrade nya taxor fås 			 
	 på posten” in violett on back side (Facit: 			 
	 Swedish page). Only 1000 booklets 			 
	 made. F 3500 	 éé	 400:-

1269	 HA5HRNS7b1   Slot-machine booklet, 1972 reddish cover 			 
	 ovverprinted ”Taxorna ändrade nya taxor fås 			 
	 på posten” in violett on back side (Facit: 			 
	 Swedish page). Only 1000 booklets 			 
	 made. F 3500 	 éé	 400:-

Finland, covers / Finland, försändelser
1270K	 492	 FDC, Flyg 300 Mk, FDC 20.1.1958. F 750 	 250:-
1271K		  Postal stationery, 3 Mk red postcard from 		

	 Helsinki to Wiborg in 1915 with unusal machine 		
	 censor canc. in red. 	 250:-

Finland, collections / Finland, samlingar
1272A	Album with dupl. 1930–80’s (modern part few é) incl 			 

several blocks-of-four. F approx. 17700. 	 éé	 1.600:-
1273A	 Collection 1946–93 in two Estett albums, almost 			 

complete after 1966 incl many booklets. Also 			 
Åland 1984–93. 	 éé	 1.400:-

1274A	 1862–1974 in stockbook. Including the oldist in 			 
mixed quality, F 35-47 x/xx, from 1931 many 			 
complete set. Somewhat mixed quality. (1.000) 	 éé/é/�	 1.200:-

1275A	 1870’s–1970 in album. Including some better old, 			 
Zeppelin used, Red Cross, etc. Used and unused. 			 
Mostly fine quality. (700) 	 éé/é/�	 1.200:-

1276K	 308 First-class stamps, mostly with self-adhesive gum. 	 éé	 1.000:-

ex 1263

ex 1264
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1277A	 Collection 1885–1999 in Leuchtturm album with stamp 			 
mounts. Almost complete from 1939. Unmounted mint 			 
from about 1968, before mixed used/é. 			 
Good face value. 	 éé/é/�	 1.000:-

1278A	 Collection in two albums. 1945–79, 2000–03 incl 			 
booklets and blocks. Probably complete. 	 éé	 1.000:-

1279A	 Collection 1980–99 in SAFE dual album and 2004 on 			 
Leuchtturm leaves. 	 éé	 1.000:-

1280A	Collection 1875-1976 in Leuchtturm album with stamp 			 
mounts. Also stockbook with duplicates 1866-1930. 			 
Mostly fine quality. 	 Mostly �	 1.000:-

1281A	 Almost complete collection 1968–93 in two Estett 			 
albums incl about 30 booklets and 17 mini-sheets. 			 
Also Åland 1984–93. 	 éé	 800:-

1282A	1885–1981 in Leuchtturm album with stamp mounts. 			 
Many sets. Mostly fine quality. (500) 	 Mostly éé	 800:-

1283L	 Collection 1885-2006 in three Safe-dual albums. 			 
With few exceptions éé after 1990 incl many 			 
booklets and mini sheets. Also album with 			 
duplicates and some FDC’s, etc. Approx. 13 kg. 	 éé/é/�	 800:-

1284A	Collection 1856–2005 in Leuchtturm album with 			 
stamp mounts. Incl. F 1–2 1956 reprints. 			 
Fine quality. (800) 	 �	 700:-

1285	 1860–1900. All different, e.g. Mi 4, 8, 9, 14c1, 			 
16c1, 17c2, 18c1, 19c2, 24, 33-34. Mostly fine 			 
quality. F SEK 4.870 (16) 	 �	 600:-

1286L	 Accumulation. Tre insticksböcker mest beg., 			 
F approx. 13000,- samt insticksbok med 			 
Åland éé, F approx. 2000,-. Fine quality. 	 éé/é/�	 600:-

1287	 1860–1903. All different, e.g. Mi 4, 9, 16c1, 35-40, 			 
44-45, 60. Mostly fine quality. F SEK 4.295 (18) 	 �	 500:-

1288	 1866–1952. All different, e.g. Mi 44, 60, 121, 125, 			 
171-73, 212-14, BF7-8. Mostly fine quality. 			 
F SEK 4.095 (32) 	 �	 500:-

1289A	 Collection 1917–81 in visir album. Fine quality. 			 
(400) 	 Mostly éé	 500:-

1290A	 Collection 1917–95 in Facit album with stamp 			 
mounts. Fine quality. Cat. value acc. to vendor 			 
F c. 7800 	 éé/é	 500:-

1291A	 Collection 1889–2007 in Leuchtturm album without 			 
stamp mounts. Mainly modern issues. A good starter’s 			 
collection with e.g. some older Red Cross sets, etc. 	 �	 500:-

1292A	Collection 1875–1940’s incl. e.g. more than 100 			 
blocks-of-four and several strips, etc. 	 Mostly �	 500:-

1293A	 Finland and Åland, lot in visir album. 			 
Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 500:-

1294L	 1946–85 in box. Mostly éé in four albums, 			 
FDC’s in three albums. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 500:-

1295K	Lot 1974–79, e.g. seven sets of Europa XII 1978. 	 éé	 400:-
1296P	 Collection 1885–1956 on leaves. Almost complete 			 

after 1925. Fine quality. (över 500) 	 é/�	 400:-
1297A	 Accumulation c. 1917–83 in stockbook. Several in 			 

blocks of four with margins, e.g. Red Cross and 			 
Anti-Tuberculosis. F 2750 (2008) 	 éé	 400:-

1298A	 Collection 1945-84 in Schaubek album with stamp 			 
mounts. Mostly fine quality. (250) 	 éé/é/�	 400:-

1299A	 Collection 1885–1962 in stockbook. E.g. unhinged 			 
mint: The Red Cross and Definitive Series III. Fine 			 
quality. (350) 	 éé/é/�	 300:-

Finland, cover collections / Finland, brevsamlingar
1300A	FDC collection in album incl duplicates, mostly from 			 

1950’s with vignettes. 	 *	 300:-
1301A	 Covers. About 110 covers 1903–87, mostly sent to 			 

Sweden. Many FDC’s, some registered, censors, etc. 			 
Also four sets F.I.S. 1938 éé. 	 *	 700:-

1302A	Covers. 68 parcel cards and money orders 1927–30 			 
with a wide variety of Saarinen stamp combinations. 	 *	 500:-

1303A	 Covers. 84 covers 1891–1975. Many FDCs to Sweden 			 
e.g. Exhibition stamps. Some registered, censors, etc. 	 *	 500:-

1304L	 Cover lot in box. 600–700, e.g. FDCs. 	 *	 500:-
1305K	Cover lot 1930’s–60’s in envelope. Including some 			 

FDCs. Many covers sent abroad, etc. Mostly good 			 
quality. (41) 	 *	 400:-

1306P	 Cover lot 1897–1902. Postal stationery and covers 			 
with mixed frankings (postal stationery + stamps). 			 
Several with beautiful cancellations. (14) 	 *	 400:-

1307L	 Postcards accumulation. Box with postcards (most), 			 
covers and loose stamps. Fine quality. 	 *	 500:-

The Åland Islands / Åland
1308P	 P157	 1999 Europa CEPT 2.90 Mk. Imperforate 			 

	 Proofs, in folder from the printer Cartor. (Photo) 	 (é)	 300:-
1309P	 P158	 1999 Sailing 2.70 Mk. Imperforate Proofs, in 			 

	 folder from the printer The House of Questa. 	 (é)	 300:-
1310P	 P158	 1999 Sailing 2.70 Mk. Imperforate Proofs, in 			 

	 folder from the printer The House of Questa. 	 (é)	 300:-
1311P	 P160-61	1999 Lichens SET (2). Imperforate Proofs, in 			 

	 sheets with 40 stamps of each. The sheets 			 
	 attached to carton. (Photo) 	 (é)	 2.000:-

1312P	 P163	 1999 Finnish Cross-country Champ. 3.50 Mk. 			 
	 Imperforate Proofs, in sheet with 40 stamps, 			 
	 2 stamps are cut out. In folder from the 			 
	 printer The House of Questa. (Photo) 	 éé	 3.000:-

1313P	 P168-70	2000 Sea Birds SET (3). Imperforate Proofs, 			 
	 in folder from the printer Cartor. 	 (é)	 500:-

1314P	 P190, 191   2001 St. Valentines Day 3.20 Mk. 2001 Europe 			 
	 3.20 Mk. Imperforate Proofs, in folder from 			 
	 the printer The House of Questa. 	 (é)	 400:-

1315P	 P197	 2001 Föglö Church 2 Mk. Imperforate Proofs, 			 
	 in sheet with 38 stamps, 2 stamps are cut 			 
	 out. In folder from the printer 			 
	 The House of Questa. 	 éé	 2.000:-

1316A		  Collection 1984-2002 with about 245 			 
	 different éé gutter-pairs, éé/o stamps often 			 
	 parallell incl. many nice canc, booklets and 			 
	 mini sheets, etc. 	 éé/�	 1.300:-

1317L		  Comprehensive collection éé and used 			 
	 parallell 1984-99 in five albums incl. 			 
	 FDC’s, maxi cards, several éé sheets and 			 
	 superb cancellations, more than 200 gutter-			 
	 pairs, two year-books, etc. Approx. 13 kg. 	 éé/�	 1.200:-

1318P		  GUTTER PAIRS. Collection 145 different 			 
	 1984–2008 incl. 22 FDCs with gutter pairs in 			 
	 blocks-of-four, e.g. F 18 GBn+G in block-of-			 
	 four. High catalouge value. 	 �	 800:-

1319A		  Komplett samling 1984-2007 + årssats 2006. 	 éé	 500:-
1320L		  Year sets 1984-92, three of each. Face FIM 692. 	 éé	 200:-
1321L		  FDC. 139 FDCs 1984–2004 incl e.g. some with 			 

	 gutter pairs. 	 *	 400:-
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Collections Nordic countries / Nordensamlingar
1322P	 Lot 1890–1956. Mostly Sweden on two visir leaves, 			 

incl few better cancels on Oscar. Fine quality. 			 
F 20400 (110) 	 éé/�	 1.600:-

1323A	 Collection classic–1952 in Esselte album Norway, 			 
Iceland, Finland, some Sweden and Greenland, Thule 			 
1–5 used. Highest value on Norway incl. F 151–57 é 			 
and 183 used, etc. 	 é/�	 1.200:-

1324P	 Collection Norway, Denmark, Iceland and Finland 			 
classic–1920’s incl many Skilding values and e.g. 			 
Norway F 87–89, Denmark F 120–22 and 184–93. 			 
Mostly fine quality. 	 �	 1.000:-

1325P	 Accumulation 1890–1980 on Visir leaves. Duplication 			 
lot, also cancellations on Sweden Circle type–Oscar. 			 
Mostly fine quality. F 20500 (1400) 	 �	 1.000:-

1326P	 Accumulation 1860–1980 on Visir leaves. Duplication 			 
lot, also cancellations on Oscar. Mostly fine 			 
quality. F 21200 (1300) 	 �	 1.000:-

1327A	 Collection Denmark, Sweden, Iceland, Norway and 			 
Finland classic-1950’s in Facit album, containing 			 
some a bit better Denmark and Iceland. Also coll. 			 
Norway 1905-73 on leaves. (1900) 	 Mostly �	 1.000:-

1328L	 Accumulation in e.g. six albums incl éé collection 			 
Greenland in Leuchtturm album, two albums FDC’s 			 
and 16 year-sets Faroes/Greenland, booklets, etc. 			 
Also two albums with mainly éé Channel islands 			 
and Ireland incl many booklets. Approx. 20 kg. 	 Mostly éé	 1.000:-

1329K	 Lot 1856–1980. Mostly Sweden incl few nice 			 
cancellations. Fine quality. F 21.600 (192) 	 �	 900:-

1330P	 Accumulation. Some better stamps, mostly Sweden 			 
and Finland. Fine quality. F over 21000 (209) 	 éé/�	 900:-

1331A	 Collection Denmark, Iceland and Norway classic–			 
1968 in Esselte album. F approx. 30000 acc. to vendor, 			 
highest value on Denmark. Mixed-VF. (1300) 	 éé/é/�	 900:-

1332P	 Lot 1891–54 on two visir leaves. Mostly Sweden incl 			 
nice cancellations. Fine quality. F 15455 (110) 	 Mostly �	 800:-

1333P	 Four approval booklets 1960–90’s incl some souvenir 			 
sheets and booklets. Remaining cat value approx 8600 			 
SEK acc to vendor. 	 éé	 800:-

1334	 Lot. 17 stamps from Finland 1866–1918, ”large-			 
toothed” in very mixed quality, three copies of 			 
5 mark with overprint SPECIMEN (F no 33), Vasa 			 
5 mark é and seven stamps from Danish West Indies. 			 
High cat. value. 	 é/�	 700:-

1335K	 Lot. In approval booklet, many Sweden incl. 			 
cancellations on Oscar. Fine quality. F 15.880 (150) 	 Mostly �	 700:-

1336P	 Accumulation 1880–1970 on Visir leaves. 			 
Duplication lot, incl a few Circle type with nice 			 
cancellations. Fine quality. F 20.000+ (900) 	 �	 700:-

1337P	 Accumulation on stock leaves, mainly Sweden and 			 
Iceland. Mostly fine quality. F over 20000 	 Mostly �	 700:-

1338A	 Accumulation mainly modern in visir album, mostly 			 
Sweden, Faroes, Iceland. Value according to 			 
vendor SEK 22000. 	 éé	 700:-

1339A	 Collection/accumulation 1856–2000 in two visir 			 
albums. Norway and Denmark, incl. few better 			 
stamps, Norway incl. Lykkebrevet bottom part used. 			 
Mostly fine quality. (2000) 	 Mostly �	 700:-

1340L	 Box with coll. Denmark in two Safe-dual albums, 			 
two albums with duplicates. Sweden and one album 			 
Norway. Approx. 15 kg. 	 Mostly �	 700:-

1341A	 Album with lots of stamps mostly approx. 1900–50, 			 
highest value on Sweden with e.g. several World 			 
Postal Congress but also better Iceland and 			 
Norway, etc. 	 é/�	 600:-

1342A	 Collection 1880–1946 in album without stamp 			 
mounts. Sweden, Iceland and Finland, a lot of 			 
used material on the latter two countries. 			 
Mostly fine quality. (800) 	 Mostly unused	 600:-

1343A	 1851–1970’s in two albums. Denmark and 			 
Finland in two albums. Mostly fine quality. (800) 	 �	 600:-

1344A	Collection/accumulation appr 1900–95 in visir 			 
album. Mostly Denmark, Greenland and Iceland. 			 
Mostly fine quality. (600) 	 Mostly éé	 600:-

1345A	 Collection classic–1946 in album without stamp 			 
mounts. Excl. Iceland. Somewhat mixed quality. (800) 	 é/�	 600:-

1346L	 17 year sets (not Sweden) mostly 1970’s–80’s incl. 			 
four Norway 1973–83 and seven Åland 1984–90, some 			 
booklets, mini-sheets and stamps in envelopes, e.g. 			 
Norway F 426–28 éé and on FDC 4.6.55, etc. 	 éé	 600:-

1347L	 Box with e.g. collection Sweden éé/o 1951-77 in two 			 
albums, dupl. in albums + leaves, FDC’s, covers and 			 
postal stationeries, etc. Approx. 18 kg. 	 éé/é/�	 600:-

1348L	 Box with collection Greenland 1938–2000 in Lindner 			 
album, Swedish used booklet panes and pairs, bank 			 
notes 50 kr 1955 and 100 kr 1959, stamps in 			 
envelopes and mixtures, etc. 	 éé/é/�	 600:-

1349P	 Lot in five approval booklets. 	 �	 500:-
1350A	 Album with Norway, Denmark and Finland 1880’s–			 

1990, containing e.g. Denmark F 47–48 and Norway 			 
F 305–07, etc. 	 �	 500:-

1351A	 Collection Finland, Denmark, Iceland and Greenland 			 
classic-1974 in Facit album, highest value on 			 
Finland. F approx. 11600 acc. to vendor. 	 Mostly �	 500:-

1352A	 Collection/accumulation in album. Denmark and 			 
Finland, incl Coat-of-arms 1866 (25 copies in poor 			 
quality). Mostly fine quality. 	 �	 500:-

1353A	 Collection 1854–1957 in album. Finland and 			 
Denmark. Fine quality. (400) 	 é/�	 500:-

1354L	 Lot in box with duplicates in e.g. glassine 			 
envelopes. Many sets, booklets and blocks. 	 Mostly éé	 500:-

1355L	 Small box with album Denmark, Åland on pages 			 
1998–2001 éé single copies and blocks-of-four, 			 
Reich é/éé incl inflation. 	 éé/é/�	 500:-

1356P	 Lot 1950–80. Sheet and part-sheets, mostly Iceland 			 
also Greenland, Norway, Pakke-Porto reprints in 			 
sheets. Fine quality. 	 éé	 400:-

1357P	 Five circulation booklets Denmark, Finland and 			 
Åland 1980’s-1993. Rest value about 4200. 	 éé	 400:-

1358P	 Accumulation 1875–1980. Norway collection 1893–			 
1942 é/�, Finland, Denmark � in ten approval 			 
booklets. Mostly fine quality. (500) 	 é/�	 400:-

1359P	 Lot. E.g. Sweden L 5 in block of six with three 			 
faultless stamps, 321 C in block of 25. 	 Mostly éé	 300:-

1360P	 CHRISTMAS STAMPS. Norway complete to 1999 			 
and Finland to 1995. 	 éé/é	 250:-

1361L	 Year sets accumulation in box. Greenland, 38 sets 			 
1981-94 + seven special sets, Norway 1984-89 (6), 			 
and Iceland (1974, 75x2, 76x2, 77, 84, 86x2, 94, and 95). 	 éé	 500:-

1362A	 Booklets collection. Sweden ca 1945–84 (165 diff.), 			 
The Faroes 1975–2006 (37 diff.) and Norway (7 diff.) 			 
and one from Åland. Fine quality. F ca. 12.000 	 éé	 500:-

1363L	 FDC accumulation 1970’s–2000’s in banana box. 			 
Denmark, Greenland, and Iceland. Mostly 1990’s–			 
2000’s. (1000) 	 *	 800:-

759L	 FDC. Approx. 400 FDC’s mainly 1960-90’s incl Norway 			 
(90), Denmark (100), Finland (107), Greenland (57), etc. 	 *	 500:-

1364K	Covers. 31 covers from UN forces 1960’s, mainly Nordic. 	 *	 500:-
1365P	 Cover lot. 60 covers, parcel cards, etc. Mainly 			 

Sweden e.g. FDCs from 1957, Bl. 411A with stamps. 			 
Denmark e.g. four covers from 1870 unfranked, The 			 
Faroes modern documents, etc. 	 *	 500:-

1366L	 Cover accumulation old-modern in box. Covers, FDCs, 			 
postcards etc. in seven binders. 	 *	 500:-

1367A	 Covers 1916–60’s in album. Denmark, Iceland, etc. 			 
Also 5 with censorship to Sweden. Mostly fine 			 
quality. (26) 	 *	 200:-

Onsdagen den 16 december, tidigast kl. 19:00
European collections / Europasamlingar

1368A	 Prephilately lot. Six from France, seven Italian, 			 
and 15 from Switzerland. Mostly very fine quality. 	 *	 600:-

1369A	 Collection in old album. Mostly good quality. (7500) 	 é/�	 1.800:-
1370L	 Collection thousands of stamps classic–2000’s in 17 			 

albums (not Scandinavia) incl. e.g. éé Channel 			 
Islands and Russia. Also four albums with 			 
duplicates, some FDCs and éé special sets, etc. 			 
Approx. 24 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1371L	 old–modern in removal box. Luxemburg, France, 			 
Netherlands, Switzerland, etc. in twelve albums. 			 
Much éé. Mostly fine quality. Approx. 25 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1372A	 Collection classic–1950’s in two albums Belgium, 			 
France, Germany, Netherlands, Italy, some Britain 			 
and Turkey, etc. Highest value on BRD incl. e.g. 			 
Mi 111–16, 121–65 and 173–76, some nice France, etc. 	 �	 1.300:-

1373L	 old–modern in removal box. Italy, Belgium, Spain, 			 
Portugal, etc. in ten albums. Much éé. Also some 			 
duplicates in boxes. Mostly fine quality. Approx. 22 kg. 	éé/é/�	 1.200:-

1374A	 Lot with four albums e.g. Switzerland used, BRD 			 
2001–06 éé. 	 éé/é/�	 1.000:-

1375L	 Collection Hungary, Poland and Czechoslovakaia incl 			 
duplicates in ten thick albums. Also two minor 			 
albums with duplicates. Approx. 29 kg. (1000’s) 	 �	 1.000:-

1376K	 Lot 1860–1940. Italy, Greece and Turkey in approval 			 
booklet. Fine quality. Mi 4085 € (96) 	 é/�	 900:-
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1377A	 Album with several hundred stamps mainly 1890’s–			 
1950’s, e.g. better priced Germany incl Berlin 			 
Mi 35–40, 63–67, 71–74, nice BRD, Belgium, France 			 
and Scandinavia, etc. 	 �	 700:-

1378A	 Collection Greece and Cyprus classic–1990’s/2002 in 			 
two albums. Highest value on Greece with e.g. some 			 
Hermes heads and Mi 327–44 used. (2000) 	 éé/é/�	 700:-

1379A	 Accumulation in stockbook. Bulgaria, Greece and 			 
Turkey, mostly 1890-1930. Fine quality. (1600) 	 éé/é/�	 700:-

1380A	 Accumulation 1880–1930 in stockbook. Grecce, 			 
Romania and Turkey. Fine quality. (1500) 	 Mostly �	 700:-

1381A	 Collection classics–1930’s in old album. Including 			 
some better, not all countries. Somewhat mixed 			 
quality. (500) 	 é/�	 600:-

1382A	 Collection in album. Mainly Scandinavia incl better 			 
sets. Mostly fine quality. 	 �	 600:-

1383A	 Old well filled collection in a thick album up to 			 
1950’s. Best on Austria, Belgium and Danzig. 	 é/�	 600:-

1384L	 Four small albums with more than 1000 stamps incl 			 
e.g. classic Austria and France, several Germany, 			 
etc. Mixed–VF. 	 Mostly �	 600:-

1385L	 old–modern in removal box. Swedish FDCs in six 			 
albums, German duplicacets in envelopes in 20 			 
boxes, etc. Mostly fine quality. Approx. 17 kg. 	 éé/é/�	 600:-

1386P	 Selections Cyprus, Germany, Poland, Monaco, 			 
Malta and Gibraltar classic-semi modern on leaves. 			 
In total more than 300 copies. 	 Mostly �	 500:-

1387A	 Collection/accumulation classics–1980’s in three 			 
albums without stamp mounts. E.g. Poland, 			 
Scandinavia and many others. Somewhat mixed			 
quality. (1000) 	 éé/é/�	 500:-

1388A	 Collection in album. Stamps from some countries 			 
such as Belgium and France, until about 1920. Mostly 			 
fine quality. 	 é/�	 500:-

1389A	 Collection. Two large Schaubek albums with stamps 			 
until about 1920. Mostly fine quality. 	 é/�	 500:-

1390A	 Collection 1863–2000 in two stockbooks. Spain and 			 
Italy. Fine quality. Mi 95 DM 2450 (1700) 	 �	 500:-

1391A	 Collection/accumulation in two stockbooks. 			 
Netherlands 1872-2002 Mi 95 approx. DM 800, Sweden 			 
cancellations 1970-90, many on piece, last day 			 
cancels. Approx. 70 FDC 1974-1990. Fine quality. (1400) 	 �	 500:-

1392L	 Accumulation 1982–88 in box. Year sets Great 			 
Britain, Switzerland and Netherlands, also some 			 
stamps, e.g. DDR. 	 éé/é/�	 500:-

1393L	 Box with mainly Scandinavia old/modern. E.g. two 			 
albums with mostly Denmark used, modern éé 			 
Faroes, covers, stamps in envelopes, Maximum-			 
cards Liecht, some FDC’s and mixtures, etc. 	 éé/é/�	 500:-

1394L	 Box with e.g. éé Netherlands + Italy on cards, 			 
used Switzerland on leaves + about 300 FDC’s 			 
1970’s-80’s, etc. 	 éé/�	 500:-

1395L	 Eight boxes with mostly used duplicates sorted in 			 
glassine envelopes. E.g. Britain, Belgium, some 			 
Scandinavian countries and Eastern Europe. Good 			 
quality. Thousands of stamps. 		  500:-

1396P	 Collection/accumulation classics–1960’s on leaves. 			 
Some Denmark, Austria, Greece, etc. Including better 			 
stamps and sets. Mostly fine quality. (200) 	 éé/é/�	 400:-

1397A	 Collection/accumulation 1946–90. Eastern Europe, 			 
BRD, DDR, Sweden in one stockbook + two small 			 
stockbooks. Mostly fine quality. (400) 	 éé/é/�	 400:-

1398A	 Collection classics–1960’s in two albums without 			 
stamp mounts. Somewhat mixed quality. (500) 	 é/�	 400:-

1399A	 Collection of more than 1000 stamps Romania and 			 
Hungary 1870’s–1940 incl some a bit better issues. 			 
Mostly fine quality. 	 é/�	 400:-

1400L	 Lot with e.g. covers from Finland to Sweden 1945–47, 			 
Belgium c. 1959–60 in blocks, unused but 			 
damage by damp. 	 éé/é/�	 400:-

1401L	 Mixed accumulation. Large box with old or new 			 
covers, postcards, etc. 		  300:-

1402P	 Collection/accumulation 1870’s–1930’s. Germany, 			 
Italy and Switzerland including some better. (80) 	 �	 200:-

1403A	 Booklets accumulation in stockbook. Greece and 			 
Turkish Cyprus, 81 incl duplicates, many CEPT 			 
issues. Fine quality. Mi € 1620,- 	 éé	 800:-

1404A	 Cover lot. Prephilatelic/unfranked covers incl 			 
Sweden, Germany, France, Spain, Great Britain, etc. 			 
Fine quality. (36) 	 *	 600:-

1405L	 Cover accumulation from 1920–30’s e.g. from Germany 			 
and modern postcards. 	 *	 500:-

1406L	 Covers 1940’s–modern in box. Field post Reich, 			 
modern covers and post cards, collection 			 
Switzerland. Somewhat mixed quality. 	 *	 500:-

1407L	 Cover collection. Some hundreds covers with Franking 			 
Labels from various countries, many Spanish, also 			 
some Swedish. Mostly fine quality. 	 *	 300:-

1408L	 Postcards accumulation. About 700 topographic cards, 			 
mostly old smaller size. Good quality. 	 *	 900:-

1409L	 Postcards accumulation. About 650 topographic cards, 			 
mostly older small size. Good quality. 	 *	 800:-

1410L	 Postcards accumulation. About 500 topographic cards, 			 
mostly older. Mostly good quality. 	 *	 700:-

1411L	 Postcards accumulation. About 550 topographic cards, 			 
mostly old smaller size. Good quality. 	 *	 700:-

1412K	 Postcards lot circa 1930–40. Deutsches Reich, Italy, 			 
France, etc. (Approx. 50) 	 *	 400:-

1413A	 Poster stamps collection 1910–50. Advertisement 			 
labels for different goods and services, mostly 			 
Danish and German, all different, many interesting 			 
designs. (488) 		  700:-

1414A	 BALTIC STATES Used and mint never hinged collections 			 
in Leuchtturm album with stamp mounts containing 			 
Estonia 1918–40, Latvia 1918–39 and Lithuania 			 
1919–37 + supplementary leaves 1991–95 for all three 			 
countries. Unvalued item. (200) 		  500:-

1415P	 BALTIC STATES Selection 1939–2000 on leaves. Mi-04 			 
approx 400 €. Also some used Lithuania and few é 			 
Estonia not counted. 	 éé	 350:-

1416L	 BALTIC STATES Cover collection 1980–2000 in two 			 
albums. Incl FDCs and few older stamps. Fine 			 
quality. (150) 	 *	 300:-

1417L	 EAST EUROPE old–modern in removal box. Romania, 			 
Russia (mostly Soviet Union), Czechoslovakia in 			 
twelve albums, including much éé. Mostly fine 			 
quality. Approx. 22 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1418L	 EAST EUROPE old–modern in removal box. Bulgaria, 			 
Hungary, Poland in 13 albums, including many 			 
souvenir sheets. Mostly fine quality. Approx. 24 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1419A	 EAST EUROPE Collection 1955–76 in album. Bulgaria, 			 
Hungary, Poland and Romania. Fine quality. (1500) 	 é/�	 800:-

1420P	 EAST EUROPE Collection 1890’s–1980’s on leaves. Also 			 
some Western Europe, e.g. Scandinavia. Some 			 
interesting covers, etc. as well. Mostly fine 			 
quality. (600) 	 �	 600:-

Worldwide collections / Hela Världen-samlingar
1421L	 Interesting box with 17 albums classic-modern. E.g. 			 

old coll. in Schaubek album, mostly éé Sweden 			 
1945-74 in Schaubek, Asia, some nice USA, éé 			 
Åland, etc. Approx. 29 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

1422L	 Accumulation 1960–80 in envelopes. Many Eastern 			 
Europe, incl many mini-sheets. Fine quality. (2000) 	 Mostly éé	 1.500:-

1423L	 1950’s–modern in six moving boxes. Kilovaror, 			 
klipp, 33 nice stockbooks with mostly modern 			 
stamps in good variation. Also utilities as stock 			 
cards and stockbooks, Iceland FDCs, etc. Mostly 			 
fine quality. Approx. 100 kg. 	 �	 1.500:-

1424P	 Accumulation. Non-Scandinavian mostly European 			 
states incl. duplicates. Fine quality. Mi € 4011. 	 Mostly �	 1.400:-

1425L	 Collections Russia, South America, Turkey and 			 
Austria old/modern in six thick albums. Also 			 
thousands of used stamps in envelopes, cards and 			 
four minor albums. Approx. 25 kg. 	 éé/é/�	 1.200:-

1426L	 Accumulation classic-modern in 28 albums, e.g. 			 
Belgium, France, USA, Greece and Russia, etc. incl. 			 
some better. Approx. 24 kg. 	 éé/é/�	 1.200:-

1427L	 old–modern in 16 albums. Mostly European states 			 
including Germany, Spain, France and some better. 			 
Mostly fine quality. Approx. 11 kg. 	 é/�	 1.200:-

1428L	 Collection thousands of stamps classic mainly 			 
1900-2000 in 16 albums incl many nice thematic sets 			 
and éé mini sheets, etc. Approx. 14 kg. 	 éé/é/�	 1.000:-

1429L	 Box with 100’s coll/selections on leaves old/modern 			 
incl several nice thematic sets. Also some covers 			 
and FDCs. Approx. 15 kg. 	 éé/é/�	 1.000:-

1430L	 Accumulation thousands of stamps mostly on leaves 			 
classic–semi-modern. E.g. nice France + colonies, 			 
Germany, Commonwealth and USA, etc. 	 éé/é/�	 1.000:-

1431L	 Treasure box with thousands of stamps, old–1950’s in 			 
glassine envelopes. 	 �	 1.000:-

1432L	 classic–modern in two removal boxes. Boxes, 			 
envelopes, albums. Also covers FDCs, etc. 			 
interesting. Mostly fine quality. Approx. 25 kg. 	 éé/é/�	 1.000:-
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1433A	 Collection 1930’s–80’s in stockbook. E.g. many 			 
Stamp day, UPU, etc. Including better Germany. 			 
Mainly European material. Mostly fine quality. (500) 	 Mostly éé	 800:-

1434L	 Accumulation thousands of stamps on leaves, two 			 
albums and approval books. Containing several 			 
small collections, album éé Hong Kong, etc. 			 
Approx. 15 kg. 	 Mostly �	 800:-

1435L	 Accumulation in box. E.g. postcards, stamps and 			 
booklets (mostly Faroe Islands of the booklets), 			 
Swedish revenues, etc. Somewhat mixed quality. (500) 	 éé/é/�	 800:-

1436L	 Accumulation in removal box. USA two collections, 			 
Scott catalogue, mixed countries duplicates in 			 
envelopes, stockbooks, Sweden FDC, modern 			 
postcards, etc. Approx. 24 kg. (thousands) 	 Mostly �	 800:-

1437L	 Accumulation in removal box. Mixed countries in 			 
envelopes, stockbooks, covers and postcards, 			 
literature. Approx. 24 kg. (thousands) 	 Mostly �	 800:-

1438L	 Collection old–modern in seven albums. Mostly 			 
European states including Baltic states. Austria, 			 
etc. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 800:-

1439L	 Five small albums classic-semi modern with Spain, 			 
some better Denmark, éé/é Netherlands, etc. 	 éé/é/�	 800:-

1440A	 Lot in stockbook with e.g. Germany Colonies. Fine 			 
quality. (700) 	 éé/é/�	 750:-

1441K	 Lot. Five old auction lots incl. Austria Mi 498–510 			 
é, Niger Coast Mi 38b, etc. Original reserve 			 
SEK 2100. 	 éé/é/�	 700:-

1442A	 Accumulation 1950–90 in two stockbooks. Incl. e.g. 			 
Great Britain, Africa. Fine quality. (800) 	 Mostly �	 700:-

1443A	 Selections Africa and Asia in album incl some nice 			 
Pakistan, etc. Mostly semi modern-modern. (2000) 	 éé/é/�	 700:-

1444A	Collection 1969–93 in four stockbooks. Jersey, 			 
Liechtenstein and UN, also Palestine accumulation 			 
1948-67. Fine quality. (1500) 	 éé	 700:-

1445L	 Box with thousands of stamps old/modern on cards, 			 
leaves and envelopes, year-sets, some covers and 			 
cards, etc. 	 éé/é/�	 700:-

1446L	 Box with e.g. coll. Australia in Schaubek album + 			 
FDC’s, two year-books Canada, thematic Scouting, 			 
FDC’s and maxicards Scandinavia, three year-sets 			 
Faroes incl 1975/76, some covers, etc. Approx. 18 kg. 	 éé/é/�	 700:-

1447L	 Box with e.g. thousands of Spain in three albums + 			 
covers, album used Germany, approx. 125 Reg. 			 
covers DDR to Sweden, etc. 	 éé/é/�	 700:-

1448L	 1912–modern in box. Scandinavian FDCs and éé, 			 
booklets from Portugal, some covers and American 			 
postcards, etc. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 700:-

1449L	 Box with thousands of stamps 1870’s-1970’s in three 			 
albums + envelopes, some covers, etc. Mainly Latin 			 
America and Caribbean Islands. 	 éé/é/�	 700:-

1450P	 Accumulation 1920–80. Mostly fine quality. (300) 	 éé/é/�	 600:-
1451A	 Accumulation in stockbook. Old or new stamps, 			 

blocks or singles. Fine quality. 	 éé	 600:-
1452L	 Accumulation old–modern in stockbooks in small 			 

box. Including somewhat better material. (1000) 	 éé/é/�	 600:-
1453L	 Collection/accumulation old–modern in box. 			 

Mostly éé full sheets India, Philippines, Indonesia, 			 
Yemen, etc. Some used and souvenir sheets. 			 
Mostly fine quality. 	 éé/�	 600:-

1454L	 Lot in box. Yearbook/sets 1980-91, incl BRD, Great 			 
Britain, Italy, etc. (17) 	 éé	 600:-

1455K	 Lot. Four old auction lots, e.g. Iceland F 23, 			 
original reserve price SEK 1500. 		  500:-

1456P	 classic–1940’s in old album. Mostly European states. 			 
Mostly fine quality. (1.500) 	 é/�	 500:-

1457A	 classic–1950’s in album. On stock cards, including 			 
France, British colonies, USA, etc. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 500:-

1458A	 Mixed accumulation. Stamps and cards from various 			 
countries, including some better. Fine quality. 		  500:-

1459A	 Collection/accumulation old-modern mostly on leaves. 			 
Mostly Europe and Asia. Somewhat mixed quality. 	 �	 500:-

1460A	 Accumulation in stockbook. Mostly topical stamps 			 
from 1950-60’s. (600) 	 éé/é/�	 500:-

1461A	 Mixed. 35 approval booklets with stamps and covers. 		  500:-
1462A	 Collection/accumulation. ”Mint stamps of the World”. 			 

Three albums with 35 pages, few duplicates. Fine 			 
quality. 	 éé	 500:-

1463L	 Box with tens of thousands of stamps in envelopes 			 
old–semi-modern from several different countries. 	 Mostly �	 500:-

1464L	 Old collection x/used classic–1920’s in two albums + 			 
two albums with mainly thematic stamps éé/�, 			 
mostly France and Russia, Kenya Mi 20–50 éé, 			 
some CEPT, etc. 	 éé/é/�	 500:-

1465L	 Interesting box tens of thousands of stamps in 			 
albums + envelopes, etc, some covers, cards and 			 
FDCs, mixtures, etc. Approx. 14 kg. 	 �	 500:-

1466L	 Accumulation old–modern in box in albums and on 			 
leaves. Including e.g. a simple collection sports. 			 
Mixed quality. (1000) 	 éé/é/�	 500:-

1467L	 Mixed accumulation. Stamps, postcards, covers, etc, 			 
a lot of material incl a collection of interesting 			 
covers from India. 		  500:-

1468L	 Box with thousands of stamps classic–semi-modern 			 
in album + envelopes, etc, e.g. several 			 
from Scandinavia. 	 Mostly �	 500:-

1469L	 Accumulation in stockbook. Thousends of used 			 
older stamps, loose, in small envelopes or small 			 
stock-books. Fine quality. 	 �	 500:-

1470L	 A lot of stamps in box from many parts of the world 			 
including Egypt and old Saudi Arabia. Also some 			 
cards and covers, mostly older. Approx. 1.2 kg. 	 éé/é/�	 500:-

1471L	 Large box with thousands of stamps in glasiline 			 
envelopes sorted by country. Mostly older stamps, 			 
heavy duplication, low reserve. Almost 4 kg. Mostly 			 
fine quality. 	 �	 500:-

1472L	 Collection in box. UN and Dag Hammarskjöld 			 
thematic collection in two albums, stamps on stock 			 
cards, etc. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 500:-

1473L	 Accumulation in eleven stockbooks. 	 Mostly �	 500:-
1474L	 Accumulation mostly older, but also some modern 			 

in box. (1000) 	 éé/é/�	 500:-
1475L	 Buntar old–1930’s in box. Cirka 500 bundles 			 

including much Denmark, European stats, USA, etc. 			 
Mostly fine quality. 		  500:-

1476L	 Lot appr 1900–40 in box. On leaves. Much British 			 
colonies. Mostly cheaper stamps. Mostly fine 			 
quality. (2000) 	 Mostly �	 500:-

1477L	 Big box with tens of thousands of stamps old/modern 			 
in e.g. 18 albums + envelopes, some mixtures and 			 
empty albums, etc. Approx. 20 kg. 	 �	 500:-

1478L	 Accumulation classic-modern in 12 albums, e.g. 			 
Sweden, USA, Spain, small box with e.g. many 			 
éé, album FDC Sweden, etc. Approx. 11 kg. 	 éé/é/�	 500:-

1479L	 Box with thousands of stamps incl several from 			 
Scandinavia. Net weight 700 gr. 	 �	 500:-

1480A	�/éé/é collection Asia and Australia in large 			 
stockbook with stamp mounts. Old–modern. 			 
Unvalued item. Good quality. (2950) 	 éé/é/�	 500:-

1481P	 Accumulation classic–modern on Visir leaves. 			 
Including some better Sweden, Switzerland, etc. 			 
Mostly fine quality. (300) 	 éé/é/�	 400:-

1482P	 Lot old–modern on Visir leaves, many from Asia. 			 
Somewhat mixed quality. 	 éé/é/�	 400:-

1483P	 Accumulation. BRD + few DDR, etc. Mini-sheets 			 
éé/� Mi 200 €, Spanish Guinea 1909, 1912 set 			 
éé, Liberia 20 different overprints é/éé, 			 
Luxembourg, lot Caritas 1984–85 éé, Spain Airset 			 
1930, no gum. Fine quality. (90 + 21 mini-sheets) 	 éé/é/�	 400:-

1484P	 Collection old–modern. Approx 30 visir pages with 			 
éé Canada, Norway, Sweden, Italy, etc. 	 éé/é/�	 400:-

1485L	 Accumulation old–modern in box. Covers, FDCs, 			 
two albums, duplicates in envelopes, etc. 			 
Mostly fine quality. 	 �	 400:-

1486L	 Accumulation modern in shoebox. Souvenir sheets, 			 
sets, incomplete sets, etc. Several countries but 			 
emphasis on Scandinavia. (500) 	 éé	 400:-

1487L	 Accumulation 1884–1986. Small box with two small 			 
stockbooks and some stamps on leaves/stock cards, 			 
also a few bundles. Nine old circulation booklets, 			 
etc. (Thousands) 	 éé/é/�	 400:-

1488L	 old–modern duplicates in eight stockbooks. Good 			 
variation. Mostly fine quality. 	 �	 400:-

1489P	 Lot. Sweden: Two folders with Stockholmia 			 
”SPECIMEN” overprints (five diff. booklets in each) 			 
+ e.g. sheets from Hungary 1945 overprints in 			 
different low values, dito SHS (Yugoslavia) with 			 
for example 2 f with misplaced overprint + 			 
”Our World”, three different folders with sets éé. 	 éé	 350:-

1490L	 Accumulation old–modern in box. Duplicates in boxes 			 
and envelopes incl. Scandinavia, Brazil, British 			 
colonies, etc. Mostly fine quality. 	 �	 350:-

1491L	 Accumulation. Sets, blocks, better single values 			 
from many countries incl much Iceland. Fine quality. 	 éé/é/�	 350:-

1492A	 Collection 1954–74 in album incl USA, Israel and 			 
United Nations. Fine quality. (300) 	 é/�	 300:-



38

1493A	 Collection approx. 370 copies 1919–47 incl e.g. 			 
Postage due stamps and some Fieldpost. Also 			 
circulation booklet with older used stamps. 	 Mostly é	 300:-

1494L	 Accumulation older-modern. Duplicates sorted by 			 
country mostly in sealed envelopes. 			 
Mixed quality. (1000’s) 	 �	 300:-

1495L	 modern in box. 24 gift packs with horses, space and 			 
images of nature. Fine quality. 	 éé	 250:-

1496A	 Charity seals collection in three albums. Christmas 			 
seals from Denmark, Canada and USA, including 			 
scarce early seals. Fine quality. (3) 		  400:-

1497L	 FDC. 93 from Sweden, 110 from Britain and 			 
230 from Australia. 	 *	 350:-

1498L	 Cover accumulation in box. Older-newer, eg better 			 
BRD. Somewhat mixed quality. (500) 	 *	 1.000:-

1499A	 Cover collection/accumulation old–modern in 			 
stockbook. Mostly postal stationery. Asia, Europe. 			 
Mostly fine quality. (250) 	 *	 600:-

1500A	 Covers. A mix of about 100 picture postcards, mainly 			 
older and covers mainly modern. 	 *	 600:-

1501K	 Cover lot. Zeppelincover USA 1929 to Sweden, Germany 			 
card + cover Olympiafahrt 1936. Fine quality. (3) 	 *	 500:-

1502P	 Cover lot 1877–1987. Great Britain seven covers to 			 
Sweden 1878-78, colonies Coronation 1953 20 FDC, 			 
field post covers mostly France WW 1, Polar post 			 
nine covers, USA five post cards. (79) 	 *	 500:-

1503A	 Covers. Lot e.g. Norway FDC’s early 1960’s, San 			 
Marino sports blocks from 1960, etc. (40) 	 *	 500:-

1504L	 Covers. About 450 covers and cards old/modern incl. 			 
e.g. many from Sweden, PT-cards and some postal 			 
stationeries, etc. 	 *	 400:-

1505L	 Covers. 130 covers mainly 1940–50’s. Many air mails, 			 
many to Sweden from South America. Some censored. 			 
Mostly fine quality. 	 *	 350:-

1506P	 Covers 1900–53 on leaves. All sent to Sweden. 			 
Somewhat mixed quality. (22) 	 *	 300:-

1507K	Cover accumulation. 23 covers and cards, many from 			 
e.g. Germany and Great Britain. Very interesting lot. 	 *	 250:-

1508L	 Cover collection c. 1870–1900 on album leaves in 			 
folder. Postal stationery: Single postcards (the 			 
greater part), double postcards, etc. E.g. from 			 
Belgium, Britain, German States, Portugal incl. 			 
Madeira, Australian states.The majority of the cards 			 
are unused and attached to the leaves. Unusual lot. 			 
(Approx. 200) 	 *	 250:-

1509P	 Cover lot 1840’s–1950’s in envelope. Including e.g. 			 
FDC Great Britain Olympics 1948 and damaged postcard 			 
Norwegian America-line 1917. Several Swedish ship 			 
mail cancellations, etc. Somewhat mixed quality. (30) 	 *	 200:-

1510L	 Postcards accumulation. Large box with at least 2000 			 
cards, also some covers, much topography. Mostly 			 
fine quality. Approx. 14 kg. 	 *	 1.000:-

1511L	 Postcards collection 1900–50. Topografphy, about 600 			 
cards in old small size. Mostly fine quality. 	 *	 900:-

1512L	 Postcards collection. More than 3000 cards from 			 
vaious countries, much topography, all in modern 			 
A6-size. Mostly fine quality. Approx. 18 kg. 	 *	 850:-

1513L	 Postcards. Over 1500 cards from 1960-2000. 	 *	 800:-
1514L	 Postcards accumulation. About 650 topographic cards 			 

from various countries, mostly older small size. 			 
Good quality. 	 *	 800:-

1515L	 Postcards accumulation. Tre gamla brefkortsalbum med 			 
tillsammans drygt 360 kort i gamla lilla formatet, 			 
svenska och utländska, topografi och hälsningskort. 			 
Mostly good quality. 	 *	 800:-

1516L	 Postcards accumulation. About 650 cards, mostly non-			 
topographic, mostly before 1950. Good quality. 	 *	 700:-

1517L	 Postcards collection. About 2400 cards from various 			 
countries, much topography. Fine quality. Approx. 13 kg. 	 *	 700:-

1518L	 Postcards collection. More than 2000 cards from 			 
various countries, much topography, mainly in modern 			 
A6-size. Mostly fine quality. Approx. 17 kg. 	 *	 600:-

1519L	 Postcards accumulation. Covers, cards, etc. in well-			 
filled shoe-box. Mostly good quality. 	 *	 500:-

1520L	 Postcards accumulation. About 1200 cards, modern 			 
A6-size, many topographic. Fine quality. 	 *	 500:-

1521L	 Postcards accumulation. Topography, 1100 different 			 
cards in large A6 size, mainly in colour. 			 
Mostly fine quality. 	 *	 500:-

1522L	 Postcards collection. About 400 cards in old small 			 
size, incl topography, all in colour. Mostly fine quality. 	 *	 500:-

1523L	 Postcards accumulation in box. 1250 from 1900’s. 	 *	 500:-
1524L	 Postcards. 720 cards from 1920–60. 	 *	 500:-

1525L	 Postcards accumulation. About 1150 old or new 			 
topographic cards in box. Good quality. 	 *	 500:-

1526K	 Postcards 1900–20. 36 mostly topographical cards 			 
including 22 ”Gruss aus...” -type. Much Germany. 			 
Mostly good quality. 	 *	 400:-

1527L	 Postcards collection. More than 400 topographic 			 
cards, old and new, much Åland. Mostly fine quality. 	 *	 350:-

Continental collections / Världsdelssamlingar
1528A	AFRICA Collection 1957–76 in two albums. Fine 			 

quality. (1500) 	 Mostly é	 3.000:-
1529L	 AFRICA old–modern in removal box. 14 albums with 			 

many topicals. Mostly fine quality. Approx. 23 kg. 	 éé/é/�	 800:-
1530A	 AFRICA old–c. 1950 in album remainder collecion 			 

with Algeria (FR), Morocco and Tunisia. Including 			 
some covers. (400) 	 éé/é/�	 400:-

1531P	 AFRICA Selections on leaves mainly 1890-1960’s 			 
incl Ghana, Gold Coast, Nyassa, Togo and Upper 			 
Volta, etc. (330) 	 Mostly é	 300:-

1532K	 AMERICA classics–older. 19 lots for auction. Many 			 
are false, but also expensive stamps. Mostly from 			 
South America. Mixed quality. 	 Mostly �	 600:-

1533L	 ASIA old–modern in removal box. Fifteen albums 			 
including Japan, Vietnam, etc. Much modern éé. 			 
Mostly fine quality. Approx. 26 kg. 	 éé/é/�	 1.200:-

1534P	 ASIA Accumulation in glassine envelopes. Nepal, 			 
incl 16 early issues, Maledives modern éé. 			 
Fine quality. (1000) 	 éé/�	 1.000:-

1535L	 ASIA Accumulation 1880–1986 in glassine envelopes. 			 
Incl Straits Settlements, Singapore, India and Laos. 			 
Good quality. (800) 	 �	 1.000:-

1536A	 ASIA Collection in big stockbook. Mostly from 			 
China and Japan. Mostly fine quality. (over 1000) 	 Mostly �	 700:-

1537A	 ASIA Very fine collection Korea and Vietnam mainly 			 
1961–2002 incl many beautiful sets and mini sheets. 			 
Mi > 700 €. 	 éé	 600:-

1538P	 ASIA Burma, Thailand, Malaya, Malaysia. Collection 			 
on leaves, mainly classic–1960’s. All different. (650) 	 �	 500:-

1539P	 ASIA Iran and Persia. Collection classic–1990’s on 			 
loose leaves. All different. (850) 	 �	 500:-

1540A	 ASIA 1854–1960’s in Schaubek album without stamp 			 
mounts. India with states Ceylon, etc. Mostly fine 			 
quality. (1.200) 	 éé/é/�	 500:-

1541A	 ASIA Collection in two albums. Japan with different 			 
areas as post in China, China, Taiwan and North 			 
Korea. (500) 	 éé/é/�	 500:-

1542A	 ASIA Selections 1960’s–90’s in album + leaves 			 
Afghanistan, Azerbaijan, Kazakhstan, Kyrgyzstan, 			 
Tajikistan, Turkmenistan, Uzbekistan, Israel and few 			 
others. Mi > 400 €. 	 éé	 400:-

1543A	 ASIA Very fine collection Thailand, Sri Lanka, 			 
Malaysia and Singapore 1967–2001 incl 13 souvenir 			 
sheets. Mi > 500 €. 	 éé	 400:-

1544A	EAST ASIA Collection classics–modern in stockbook. 			 
Dutch Indies, New Guinea, Indonesia, Philippines and 			 
Maluku Selantan. Somewhat mixed quality. (700) 	 é/�	 350:-

1545A	 LATIN AMERICA Collection/accumulation 1870–			 
1960 in album. Mostly fine quality. (2000) 	 Mostly �	 800:-

1546L	 LATIN AMERICA Mixed accumulation. Old or 			 
modern covers and cards, also some older stamps, 			 
in shoe-box. Mostly fine quality. 		  600:-

1547A	 LATIN AMERICA Collection/accumulation classics–			 
1970’s in stockbook. Dominica and Honduras. Nothing 			 
expensive, many duplicates also older stamps, 			 
interesting mix. Mixed quality. (2000) 	 éé/é/�	 400:-

1548A	 NORTH AMERICA Collection 1870–1961 in album. 			 
USA and Canada, also Brazil. Mostly fine quality. (800) 	 �	 400:-

1549K	 SOUTH AMERICA Lot in an approval booklet. 			 
Nice lot. (800) 	 é/�	 600:-

1550A	 SOUTH AMERICA Collection/accumulation classic–			 
1940 incl duplicates. Containing e.g. Brazil, Chile, 			 
El Salvador, Venezuela and Argentina. (2500) 	 é/�	 500:-

1551P	 SOUTH AMERICA Lot mainly 1930–40’s on leaves 			 
incl some units. E.g. Bolivia, Brazil, Cuba, Dominicana 			 
and Ecuador. (400–500) 	 éé	 400:-

Thematic collections / Motivsamlingar
1552A	 Aeroplanes. Collection in three stockbooks. Stamps 			 

and souvenir sheets from the latest 20 years. Value 			 
over 1500 € according to vendor. (over 800) 	 éé	 1.500:-

1553L	 Aeroplanes. Postcards collection. Aeroplanes, 			 
airports, missiles, etc. About 250 old or new cards 			 
incl some few duplicates. Mostly fine quality. 	 *	 500:-
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1554A	 Air mail. Aeroplane type ”CARAVELLE”. Cover 			 
collection 1963 with different first flights. (58). 			 
In an elegant ”Visir R 9 Lyx” leather binder. 	 *	 300:-

1555L	 Animals. World Wildlife Fund collection in six 			 
special albums. Approx. 13 kg. 	 éé	 600:-

1556A	 Animals. Collection in album. Fine quality. Cat. 			 
value acc. to vendor SG-2002 SEK 5100 (500) 	 éé/é/�	 350:-

1557A	 Animals. Collection around 1965 in album. Many a 			 
bit better sets. Fine quality. (600) 	 Mostly �	 300:-

1558L	 Antarctic. Covers. (c. 25 covers) and space 			 
(c.80 covers). 	 *	 200:-

1559L	 Architecture mostly modern in box. In visir album, 			 
on visir pages, some loose. Mostly éé. including 			 
some souvenir sheets. Fine quality. 	 éé/é/�	 800:-

1560A	 Art. Collection in album. Fine quality. Cat. value 			 
acc. to vendor SG-2002 SEK 7000 (1000) 	 éé/é/�	 350:-

1561L	 Cars. Postcards accumulation. More than 220 cards 			 
(some duplicates included) from various countries, 			 
mostly fire-brigade vehicles but also buses, 			 
lorries, etc. Fine quality. 	 *	 250:-

1562A	 Communication Collection in album. Fine quality. 			 
Cat. value acc. to vendor SG-2002 SEK 6000 (700) 	 éé/é/�	 350:-

1563A	 Europa CEPT. Accumulation 1985. 15 each of 32 of 			 
the issued sets, and in addition another two each of 17 			 
of these sets. E.g. face value countries like Britain, 			 
Sweden, Switzerland, Channel Islands and Denmark. 	 éé	 800:-

1564A	 Europa CEPT. Accumulation 1989. Eleven each of 32			 
of the issued sets. E.g. face value countries like Britain, 			 
Sweden, Switzerland, Channel Islands and Denmark. 	 éé	 800:-

1565P	 Europa CEPT. Accumulation 1991. Five each of most if 			 
not all sets from the issuing countries and areas 			 
(incl. Channel Islands, etc.). High face value. Also 			 
one each of most if not all of the 1981 issues. 	 éé	 500:-

1566P	 Europa CEPT. 1969 on Visir leaves. 46 different 			 
blocks-of-four, 43 stamps. Fine quality. 	 éé	 300:-

1567K	 Famous persons. Postcards collection. 13 cards with 			 
ABBA, Michael Jackson, etc. Mostly fine quality. 	 *	 250:-

1568L	 Golf. Postcards accumulation. Swedish and foreign 			 
post-cards, 229 different, modern A6-size or larger. 			 
Fine quality. 	 *	 700:-

1569L	 Nude. Postcards collection. About 200 Swedish and 			 
foreign cards, more or less nude women. Fine quality. 	 *	 800:-

1570L	 Nude. Postcards collection. About 100 diff. cards 			 
with naked/half-naked women, etc., also a booklet 			 
”Amour et Positions” (not postcards). 			 
Mostly fine quality. 	 *	 500:-

1571A	 Olympics. Collection 1964 in two albums. 			 
Mostly fine quality. (500) 	 Mostly unused	 600:-

1572	 Olympics. Poster stamp, 1906 Poster stamp for 			 
Olympic games i Athens, rose-red, fine copy. (Photo) 	 éé	 250:-

1573	 Olympics. Seal, Fund-raising stamp for Swedish 			 
participation in the Olympics 1916. Very scarce and 			 
in perfect condition. (Photo) 	 éé	 200:-

1574A	 Ships. Postcards collection. Boats in Stockholm and 			 
the archipelago, 180 copies in A6-size. Fine quality. 	 *	 600:-

1575A	 Ships. Postcards collection. More than 100 Swedish 			 
and foreign cards, old or new. Fine quality. 	 *	 500:-

1576L	 Ships. Postcards collection. About 130 Swedish and 			 
foreign cards. Fine quality. 	 *	 500:-

1577A	 Ships. Postcards collection. Swedish post-cards, 23 			 
in the old size and 28 in the modern larger size. 			 
Many from the Stockholm area and Lake Mälaren. 			 
Fine quality. 	 *	 400:-

1578A	 Slania. Collection in stockbook, e.g. Monaco, five 			 
including Prince Rainier III, Princess Grace 			 
(Kelly); Denmark and the Faroe Islands (16); Sweden, 			 
18 including Slania 70 years, Slanias 1000th 			 
engraved stamp, Swedish rococo. All stamps/blocks 			 
are signed by Slania. 	 éé	 600:-

1579A	 Slania. Collection. 80 stamps (incl. blocks), eleven 			 
signed by Slania, e.g. Prince Rainer III and Prince 			 
Albert, Princess Grace (Kelly). 	 éé	 400:-

1580L	 Slania. World heavyweight boxing champions, six 			 
sheets with ten labels of each Champion, Nos 1-21 + 			 
two sheets with Nos 22 and 23 (50 labels of each). Scarce. 	 éé	 2.000:-

1581P	 Slania. World heavyweight boxing champions, complete 			 
set (23) in blocks of four. 	 éé	 500:-

1582P	 Slania. World heavyweight boxing champions, complete 			 
SE-TENANT pair set in blocks-of-four (2 × 15 			 
different pairs). (No. 22 and 23 does not exist as pairs). 	 éé	 500:-

1583	 Slania. INGEMAR JOHANSSON. Slania’s engraved 			 
stamp in brown colour, perf 10¾. Scarce. (Photo) 	 éé	 400:-

1584K	 Slania. World heavyweight boxing champions, complete 			 
SE-TENANT pair-set of 15 different pairs. (Nos. 22 			 
and 23 does not exist as pairs). 	 éé	 300:-

1585P	 Slania. World heavyweight boxing champions, three 			 
complete sets (23 in each set). 	 éé	 300:-

1586K	 Slania. World heavyweight boxing champions, complete 			 
set (23). 	 éé	 250:-

1587P	 Slania. World heavyweight boxing champions, complete 			 
set (23) in nine offset printed sheets of different colour. 	 éé	 250:-

1588P	 Slania. World heavyweight boxing champions, complete 			 
set (23) in brown folder issued by Slania Graphic. 	 é	 250:-

1589P	 Slania. World heavyweight boxing champions, complete 			 
set (23) (series 1) in grey-green folder. 	 é	 250:-

1583
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1590P	 Slania. ”Mounted horseman facing right”, after 			 
P.Michalewski, in black. Signed ”Slania”, 252/350. 			 
Mounted in an elegant passepartout. (Photo) 	 (é)	 1.500:-

1591P	 Slania. ”Horse with saddle”, after P.Michalewski, in 			 
black. Signed ”Slania”, 202/350. Mounted in an 			 
elegant passepartout. (Photo) 	 (é)	 1.500:-

1592P	 Slania. ”Rearing horse with helmeted rider”, after 			 
P.Michalewski, in black. Signed ”Slania”, 175/350. 			 
Mounted in elegant passepartout. (Photo) 	 (é)	 1.500:-

1593	 Slania. Essay, Self-portrait 1981, violet colour, 			 
backside somewhat affected, otherwise fine. (Photo) 	 (é)	 300:-

1594	 Slania. Polonus Philatelic Society U.S.A. 50 			 
Anniversary. One engraved emblem on white paper and 			 
one on beige paper. 	 (é)	 250:-

1595A	 Sport. 1930’s–40’s in small stockbook. Including 			 
Japan Mi 423–26, 507–510, Germany, Romania, etc. 			 
Mostly fine quality. (150) 	 éé/é	 500:-

1596L	 WWF. Mixed collection in six albums with slip-cases. 			 
Approx. 13 kg. 		  1.000:-

1597L	 WWF. Mixed accumulation. Four different albums with 			 
unused sets, FDC:s and Maximum cards. 		  800:-

Onsdagen den 16 december, tidigast kl. 19:30
Non-Scandinavia A-Z / Utomnorden (engelsk bokstavsordning)

Afghanistan – Aitutaki
1598K		  Afghanistan Cover from PESHAWAR 19 JAN. 1927 			 

	 with Afghan and additional Indian Stamp to 			 
	 cover postage outside the country, several 			 
	 transits. A little torn at left side (rev). 	 *	 200:-

1599A		  Afghanistan Collection/accumulation older–			 
	 appr 1962 in stockbook. Also Libya. Many 			 
	 high values. Mostly fine quality. (250) 	 éé/é/�	 600:-

1600K	370-405, 477-90, 495   Aitutaki 1981-88 Birds, 			 
	 complete set incl overprints except one 			 
	 48 c stamp (but another 48 c stamp exists in 			 
	 two copies), fine quality, in all 51 stamps. 			 
	 EUR 240 	 éé	 200:-

Albania
1601		  1918 Three Montenegrian stamps cancelled in 			 

	 Albania. Rare! 	 �	 250:-
1602	 4	 1913 Overprint on Turkish stamps 5 Pa 			 

	 yellow. On piece VLONE 15.8.1913. (Photo) 	 �	 700:-

1603K	 18-20	 Cover franked with 20 and 10 para (two 			 
	 copies) and 1 G tied by VLONE 13.11.1913 			 
	 cds, marked R No. 156 by hand at front and 			 
	 arr cds on reverse. The cover was redirected 			 
	 to Germany. Interesting and scarce cover. (Photo) 	 *	 600:-

1604	 20-21	 1913 Service Shop No 2, 1 and 2 Gr. 29 of 			 
	 each, mostly in blocks-of-four. EUR 1160 (Photo) 	 �	 700:-

1605	 32	 1913 Fürst Skanderbeg 25 q blue, cancelled 			 
	 SHKODER in gold. On piece, signed on back 			 
	 side. Only 50 issued. (Photo p. 39) 	 �	 750:-

1606K	35-40	 1913 Wilhelm von Wied overprint SET (6). All 			 
	 tied by VLONE 7.3.14 on unadressed cover 			 
	 (FDC). EUR 450 (Photo) 	 �	 1.000:-

1607	 47-52 II	1919 Star Control Overprint II SET (6). 			 
	 150 € if é. Very fine quality. 	 éé	 500:-

1608	 50 IIa	 1919 Star Control Overprint II 25 q light 			 
	 blue. Very fine quality, scarse in this 			 
	 condition. EUR 200 (Photo p. 39) 	 éé	 700:-

1609	 50 IIa	 1919 Star Control Overprint II 25 q light 			 
	 blue. Light creased. EUR 200 (Photo p. 42) 	 éé	 300:-

1610K	 78 III	 1922 Skanderbeg and eagle 10 Q with control 			 
	 overprint type III, Elbasan 20.12.22 to Deputet 			 
	 in Tirana. Faults rough opened at bottom. 	 *	 200:-

1611K	 86(3)	 Three copies on value letter to Austria from 			 
	 SHKODER 10.8.24. Tear in right corner, but 			 
	 rare cover. (Photo) 	 *	 2.000:-

1612K	 298-311	1939 Definitive issue, without the air mail 			 
	 20 q value. EUR 150 	 éé	 400:-

1613K	 495-99, 521   1950 6th Anniversary of Liberation SET and 			 
	 0.50/2 L air mail in unadressed cover. 			 
	 Cancelled BILISHT 10-IV-53. EUR 200 	 �	 200:-

1614K	 521, 510	Cover franked with 0.50 / 2 L air mail and 			 
	 2 L Children, tied by SHENGJERGU 8-X-53 cds. 			 
	 addressed to Enver Hoxha, arr cds on 			 
	 reverse. (Photo) 	 *	 500:-

1615K	 657-61A/B   1962 Olympic Games in Tokyo SET and s/s. 			 
	 Both perf and imperf on two unaddressed 			 
	 covers. 	 éé	 400:-

1616	 704-07, 2374-76   1962 Animals imperf and 1988 			 
	 Ballades. Two better sets (4+3). EUR 155 	 éé	 300:-

1617	 2377-78, 695-98 B   1988 Folklore Festival SET (2). 			 
	 (30 q short perfs) + 1962 National costumes 			 
	 imperf. EUR 180 	 éé	 400:-

1618	 2381-82	1946 Balkan Games and 1988 Congress of 			 
	 Monastir SETS (7+3). EUR 185 	 éé	 400:-

1590 1591 1592

1593

1602
1603

ex 1604



41

1619K	 3117-19	 2007 Visit of president Buch SET in strip 			 
	 (3). In booklet cover, (uneven perfs, one 			 
	 stamp short perfs) Not listed in Michel. 			 
	 Rare. (Photo) 	 éé	 600:-

1620K	 3117-19	 Booklet, 2007 Visit of president Buch SET in 			 
	 strip (3). Scarce, not yet listed in Michel. 	 éé	 500:-

1621K	 385-90	 FDC, 1946 Red Cross Congress SET (6). Rare, 			 
	 on unaddressed cover tied by 			 
	 TIRANE 16.7.46. (Photo) 	 *	 500:-

1622K	 699-702, 704-07, Bl 15-16   FDC, 1962 Animals SET (4). 			 
	 Perf and imperf set with minisheets on two 			 
	 covers 24.10.62. EUR 447 	 *	 600:-

1623K		  Small lot: Mi 90–94, 111–117, 171–78 and 			 
	 souvenir sheet 3. Two stamps without gum (91 			 
	 and 182). Mi 330 € (21) 	 éé	 700:-

1624P		  Collection/accumulation 1913–30’s on leaves. 			 
	 Some duplication, no really expensive, but 			 
	 still unusual material. Mostly good quality. (300) 	 é/�	 500:-

1625K		  Collection on approval leaves. (100) 	 é/�	 400:-
1626K		  Lot. Early sets until about 1928, mostly 			 

	 mint. Fine quality. Michel € 630 	 é/�	 400:-
1627P		  Lot. Mi 695–98 B, 3003–27, 3033–44 and 			 

	 3061–71 booklet. Excellent quality. 	 éé	 200:-
1628K		  Booklets. Lot of five modern booklets 			 

	 ”HERALDIKA SHQIPTARE”, Mi 2835–39, 			 
	 2870–73, 2933–36, 2995–98 and 3078–81. 			 
	 Rare and hard-to-get material! 	 éé	 800:-

1629K		  Booklets. Three different scarce booklets 			 
	 2001-2003 all Heraldics. Mi 2835-39, 2870-73 			 
	 and 2933-36. Hard to come by. 	 éé	 250:-

1630K		  FDC. Small lot of hard to get FDC and 			 
	 maximum cards with Stalin and Lenin. E.g. 			 
	 Mi 725–26, 612–13 and 1239–46. 	 *	 300:-

1631K		  FDC. Small lot: Mi 712-14, 1352-54 with s/s, 			 
	 252-60 (cancelled 21-XI-37) and 967-72. The 			 
	 latter is cancelled 15-XI-63, the same day 			 
	 the original stamps without overprint was 			 
	 released. A misstake? (4) 	 *	 300:-

1632P		  FDC. Lot of modern covers 2007: Mi 3134–37, 			 
	 3148–51, 3160–71, 3188–89, 3194–95, 3210–11 			 
	 souvenir sheet 168, 3221–23 souvenir sheet 169. 	 *	 300:-

1633K	 11-17	 Korca 1917 Dobble Eagle SET (7). Also 3 s 			 
	 with CTM instead of CTS variety (creased), 			 
	 all but one on pieces. EUR 215 	 �	 500:-

1634K		  Shkodra Postal stationery, 5 q green with 			 
	 red overprint cancelled but not used, and 10 			 
	 q with black overprint, unused. Scarce. (Photo) 	 *	 500:-

Andorra (ES) – Argentina
1635	 1-10	 Andorra (ES) 1928 Overprint 2 c to 1 Pta 			 

	 (/10). 180 € if éé for cheapest perf. 	 é	 250:-
1636	 44-50	 Andorra (ES) 1948 National Symbols SET (7). 			 

	 Very fine quality. EUR 160 	 éé	 300:-

1637	 52-58	 Andorra (ES) 1951 National symbols SET 			 
	 without the air mail 1 Pta value (6). Very 			 
	 fine quality. EUR 100 	 éé	 250:-

1638	 71	 Andorra (ES) 1972 Europa CEPT 8 Pta. EUR 130 	 éé	 250:-
1639	 21	 Antigua 1903 Coat of arms/King Edward, 6 p 			 

	 brown/red-lilac. SG 51, £110. Lightly 			 
	 cancelled, average centering. EUR 80 	 �	 200:-

1640A		  Argentina Collection/accumulation classics 			 
	 up to 1970’s in big stockbook. Many older 			 
	 stamps, partly heavy duplication. Mixed 			 
	 quality. (5000) 	 Mostly �	 600:-

1641P		  Argentina Collection 1880’s-1960 on leaves 			 
	 incl some duplicates. Also some Ethiopia, 			 
	 Camerun, Greece, Egypt and Aden. (>350) 	 Mostly �	 500:-

Australia
1642A		  Collection/accumulation 1866–1966 in 			 

	 stockbook. Duplicates. Some better stamps. 			 
	 High cat.value. Mostly fine quality. (400) 	 Mostly �	 800:-

1643A		  Collection/accumulation 1872–1973 in 			 
	 stockbook. Duplicates. Some better stamps. 			 
	 High cat.value. Mostly fine quality. (500) 	 Mostly �	 800:-

1644P		  Collection 1913–70’s on four leaves e.g. 25 			 
	 kangarooes and high values of 1937. Also two 			 
	 leaves states – West and South Australia and 			 
	 NSW. (over 400) 	 �	 700:-

1645A		  Collection 1913-2005 incl many sets, almost 			 
	 complete after 1940. (1800) 	 �	 700:-

1646A		  Collection 1913-72 in album. 17 kangarooes 			 
	 (one pound grey with missing perf), some 			 
	 high values 1930’s, 1 pound navigators. Also 			 
	 Seven seas album 1913-77 with stamps from 			 
	 1972-77. Mixed quality. (500) 	 �	 700:-

1647	 4	 Queensland Revenue, 1871 Stamp duty with 			 
	 watermark 2 Sh blue. EUR 100 	 é	 300:-

1648	 14	 South Australia Official, 1876 O.S. on 2 sh 			 
	 carmine. EUR 150 	 é	 300:-

1649K		  Tasmania Postal stationery, QV one penny red 			 
	 Letter card (private printing) used locally, 			 
	 HOBART JY 21.1893. 	 *	 200:-
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1650	 122	 Victoria 1900 Patriots 2 p (+1sh 10P) 			 
	 bluegreen. EUR 200 	 é	 400:-

Austria
1651	 1y	 1854 Coat-of-arms 1 Kr yellow without wmk. 			 

	 EUR 120 	 �	 250:-
1652	 1Ya III	 1854 Coat-of-arms 1 Kr lemon-yellow without 			 

	 wmk type III. Signed Ferchenbauer. On small 			 
	 cut piece. EUR 120 	 �	 250:-

1653	 3XR	 1850 Coat-of-arms 3 Kr red wmk 1 on ribbed 			 
	 paper. Small corner crease in lower right 			 
	 margin, not affecting the picture. 			 
	 Kurzbefund Kimmel. EUR 160 	 �	 250:-

1654	 5Xu, 5Xv   1850 Coat-of-arms 9 Kr blue wmk 1. Two 			 
	 copies with full-wide margins. 0.05 resp. 			 
	 0.06 mm paper. Minimal tear in 0.05 mm 			 
	 paper, but only affecting the margin, not 			 
	 the picture. EUR 180 	 �	 250:-

1655	 10-15 II	1859 King Franz Joseph SET type II (5). 			 
	 Overall good quality. EUR 470 	 �	 700:-

1656	 10 IIc	 1859 King Franz Joseph 2 Kr orange type II. 			 
	 Broken corner perf in lower left corner. EUR 300 	 �	 300:-

1657	 11 I	 1858 King Franz Joseph 3 Kr black type I. 			 
	 Good centering. Short corner. EUR 2800 	 é	 250:-

1658	 12a	 1859 King Franz Joseph 3 Kr green type II. 			 
	 Nice copy on cut piece cancelled with 			 
	 central boxed cancellation WIEN. EUR 180 	 �	 250:-

1659	 16b	 1858 Newspaper stamps (1.05 Kr) blue. 			 
	 Regummed, good margins and overall a 			 
	 beautiful copy. Kurzbefund Kimmel. 			 
	 EUR 200 (Photo) 	 (é)	 300:-

1660	 17b	 1858 Newspaper stamps (1.05 Kr) lilac. Good 			 
	 copy with kurzbefund Kimmel. Full margins 			 
	 and no faults. EUR 350 (Photo) 	 �	 600:-

1661	 19	 1860 Franz Joseph 3 Kr green. Partly cracked 			 
	 gum. EUR 400 (Photo) 	 é	 400:-

1662	 23	 1861 Newspaper stamp (1.05 Kr) lilac-grey. 			 
	 Readable place and date. EUR 200 	 �	 300:-

1663	 23	 1861 Newspaper stamp (1.05 Kr) lilac-grey. 			 
	 Cut in picture. EUR 200 	 �	 250:-

1664	 23a	 1861 Newspaper stamp (1.05 Kr) light grey. 			 
	 Wide margins. EUR 200 (Photo) 	 �	 400:-

1665	 24-28	 1863 Double Eagle SET (5). 15 Kr thin. EUR 260 	 �	 400:-
1666	 24-28	 1863 Double Eagle short SET (4). 15 Kr with 			 

	 short perf. 3 Kr missing. EUR 140 	 �	 250:-
1667	 30	 1863 Double Eagle 2 Kr yellow. Lightly 			 

	 creased corner perf. EUR 440 (Photo) 	 éé	 600:-
1668	 30	 1863 Double Eagle 2 Kr yellow. EUR 220 	 é	 300:-
1669	 31	 1863 Double Eagle 3 Kr green. EUR 220 	 é	 300:-
1670	 31	 1863 Double Eagle 3 Kr green. Creased 			 

	 corner perf. EUR 220 	 é	 250:-
1671	 35-41	 1867 Franz Joseph SET (7). A few minor 			 

	 faults (creased corner perf, short perf). EUR 180 	 �	 250:-
1672	 35-41	 1867 Franz Joseph type I SET (7). Set in 			 

	 good quality. 50 Kr signed Ferchenbauer. EUR 180 	 �	 250:-
1673	 40 II D	 1867 Franz 25 kr fine print. Thinned perf. EUR 200 	 �	 250:-
1674	 41 I D	 1867 Franz 50 kr hard print. EUR 150 	 �	 250:-
1675	 156w	 1908 Franz Joseph 10 Kr laid paper. Fair 			 

	 centering. EUR 600 (Photo) 	 éé	 500:-
1676	 420B	 1922 Beethoven 7½ Kr perf 11½. EUR 150 	 é	 300:-

1677	 555A	 1933 WIPA Exhibition 50+50 g dark 			 
	 ultramarine on ordinary paper. EUR 320 (Photo) 	 éé	 500:-

1678	 555A	 1933 WIPA Exhibition 50+50 g dark 			 
	 ultramarine on ordinary paper. Good 			 
	 centering. Minor short perf. EUR 320 (Photo) 	 éé	 500:-

1679	 556A	 1933 WIPA Exhibition 50+50 g dark 			 
	 ultramarine on threaded paper. One creased 			 
	 perf mentioned for accuracy only. 			 
	 EUR 750 (Photo) 	 éé	 1.000:-

1680	 556A	 1933 WIPA Exhibition 50+50 g dark 			 
	 ultramarine on threaded paper. Good 			 
	 centering. Short perf. EUR 750 (Photo) 	 éé	 1.000:-

1681L	 716-19	 1945 Coat-of-Arms. 24 full sheets incl. 			 
	 250–350 copies of each. Also one cover 1948. 	 éé	 250:-

1682	 1-9	 Postage due, 1894 Numeral SET (9). EUR 110 	 �	 250:-
1683K		  Balloon cover cancelled 24X.50. 	 *	 300:-
1684A		  Collection 1850–1989 in Schaubek album 			 

	 without stamp mounts incl better stamps, 			 
	 after 1975 complete éé. Also Fieldpost and 			 
	 Foreign Post Officies. Mostly fine 			 
	 quality. (2000) 	 éé/é/�	 1.800:-

1685P		  Collection 1945–2000 incl. duplicates. 			 
	 Containing e.g. Birds 3, 5 + 10 Sh used, 			 
	 Mi 911 and Kärnten complete éé, 			 
	 Mi 929–32 complete used, etc. Fine 			 
	 quality. (1500) 	 éé/é/�	 1.200:-

1686A		  Collection appr 1905–95 in visir album. 			 
	 The modern part is well-filled. Fine 			 
	 quality. (800) 	 Mostly éé	 1.000:-

1687		  1861–1937. All different, e.g. Mi 23 (é), 			 
	 29 (é), 78, 211IA, 226C, 433-41, 483, 507, 			 
	 511, 534-36, 540. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 684 (41) 	 é	 800:-

1688P		  Collection 1945–1968 on leaves. Well filled. 			 
	 Mostly good quality. (500) 	 éé/é/�	 800:-

1689P		  1867–appr 1957. All different, e.g. 			 
	 Mi 35 II, 878–84, 943–45, 929–32, 947, 			 
	 964–66, 969, 972, Bosnia 2 I. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 661 (61) 	 éé	 800:-

1690A		  Collection 1947–83 in two albums without 			 
	 stamp mounts. Mostly fine quality. (500) 	 �	 800:-

1691A		  Collection 1850–1980’s incl. duplicates. 			 
	 Containing better early issues, Mi 418–41 é, 			 
	 some Bosnia/Herzegovina, etc. (>800) 	 éé/é/�	 800:-

1692L		  Collection old–modern in six albums. Also 			 
	 three albums FDCs, covers. Mostly fine 			 
	 quality. 	 éé/é/�	 800:-

1693A		  Collection 1850–1979 in album without 			 
	 stamp mounts incl better stamps/sets. Fine 			 
	 quality. (1000) 	 éé/é/�	 700:-

1694		  Lot 1861–1936. All different, e.g. Mi 23 			 
	 (é), 29 (é), 41 II, 418–24, 433–41, 464–67, 			 
	 483, 610–12, 617–22, 623–26. Mostly good 			 
	 quality. Mi € 596 (44) 	 é	 600:-

1695P		  Collection about 1900–20 on leaves. 			 
	 Interesting! Post on Crete, Post in Serbia 			 
	 and in Levant, etc. Mostly good quality. (250) 	 é/�	 600:-

1696P		  Collection 1945–60’s on leaves. Including 			 
	 better. Mostly fine quality. (300) 	 éé/é	 600:-



43

1697A		  Collection 1969–95 in two visir albums. Fine 			 
	 quality. (1200) 	 éé/�	 600:-

1698A		  Album with at least 1000 stamps classic-			 
	 modern, e.g. Post abroad, some nice 			 
	 Fieldpost and the Levant, etc. 	 éé/é/�	 600:-

1699		  Lot 1850–1919. All different, e.g. Mi 2y, 10 			 
	 II, 13 I, 15 I, 18-19, 29, 62, 68, 83, 211. 			 
	 Mostly good quality. Mi € 485 (19) 	 �	 500:-

1700P		  Accumulation classics–1930’s on leaves. 			 
	 Somewhat mixed quality. (500) 	 é/�	 500:-

1701P		  Accumulation mostly 1860’s–1950’s on stock 			 
	 cards. Somewhat mixed quality. (250) 	 éé/é/�	 500:-

1702A		  Collection 1945–84 in album without stamp 			 
	 mounts. Including e.g. 3 Shilling and 10 			 
	 shilling airmail (birds) used. Somewhat 			 
	 mixed quality. (500) 	 éé/é/�	 500:-

1703A		  Collection 1945–80 in Schaubek album 			 
	 without stamp mounts. Well-filled éé 			 
	 1945–48 mostly, and thereafter used and not 			 
	 so well-filled. Mostly fine quality. (500) 	 éé/�	 500:-

1704A		  16 yearbooks 1983–98, mostly unbroken. 			 
	 Catalogue value 598 €. 	 éé	 500:-

1705A		  Collection 1890-1953 in two DAVO albums 			 
	 (leaves 1850-1969) incl Postage due stamps 			 
	 and many Fieldpost, etc. Not valued. (700) 	 éé/é/�	 500:-

1706P		  Collection newspaper stamps 1853–90 on 			 
	 album page. Specialised with shades, etc. 			 
	 but without the more expensive. 			 
	 Mostly fine quality. (35) 	 �	 400:-

1707P		  Collection 1850–1960’s on leaves incl some 			 
	 duplicates, containing some a bit better 			 
	 issues. Mostly fine quality. (850) 	 é/�	 400:-

1708P		  1946–90 on leaves. 160 stamps plus a year 			 
	 set 1990. Mostly éé. Catalogue value acc. 			 
	 to vendor 400 €. Fine quality. 	 éé/é/�	 400:-

1709P		  Old collection 1850–1930’s on leaves incl 			 
	 better early issues, some postage due 			 
	 stamps, etc. Somewhat mixed quality. (280) 	 �	 400:-

1710A		  Collection more than 600 copies 1945–88 (few 			 
	 é early part) incl some better issues. Also 			 
	 about 50 FDCs from the 1960’s. 	 éé	 400:-

1711A		  16 yearbooks 1983–98, mostly unbroken. 			 
	 Catalogue value 598 €. 	 éé	 400:-

1712A		  16 yearbooks 1983–98, mostly unbroken. 			 
	 Catalogue value 598 €. 	 éé	 400:-

1713A		  16 yearbooks 1983–98, mostly unbroken. 			 
	 Catalogue value 598 €. 	 éé	 400:-

1714A		  Collection/accumulation classics–1960’s in 			 
	 four old approval booklets. Also some 			 
	 Levant, etc. Somewhat mixed quality. (1000) 	 �	 400:-

1715A		  Collection 1867-1962 in Schaubek album incl 			 
	 Postage due stamps, few Post abroad and 			 
	 Newspaper stamps, etc. (650) 	 Mostly �	 400:-

1716A		  1850–1937 in album. Remainder 			 
	 collecion. (300) 	 �	 400:-

1717A		  Collection 1850–1950 in album. Mostly fine 			 
	 quality. (500) 	 Mostly �	 400:-

1718L		  About 350 blocks-of-four 1975–79 incl dupl, 			 
	 mostly with corner margins. 	 éé	 400:-

1719		  Lot 1850–1919. All different, e.g. Mi 18-19, 			 
	 29, 49, 62, 68, 83, 173-74, 210 IA, 211, 			 
	 225-26. Mixed quality. Mi € 466 (19) 	 �	 250:-

1720A		  Collection 1945–67 in Leuchtturm album 			 
	 without stamp mounts. Fine quality. (350) 	 Mostly �	 250:-

1721P		  Cover accumulation 1860–1960. Mostly fine 			 
	 quality. (48) 	 *	 500:-

1722	 2X Ib	 Lombardia-Venetia 1850 Coat-of-Arms 10 			 
	 Cmi black wmk 1. Wide margined copy on 			 
	 piece, cert. Ferchenbauer. (Photo) 	 �	 250:-

1723	 6-11 II	 Lombardia-Venetia 1859 Emperor Franz 			 
	 Joseph type II SET(6). Good quality. 10 Soldi 			 
	 with creased corner perf. EUR 350 	 �	 600:-

1724	 14-18	 Lombardia-Venetia 1863 Coat-of-Arms in 			 
	 circle SET (5). 2 and 3 Soldi on cut pieces. 			 
	 Beautiful set in good quality. 3 Soldi seems 			 
	 to be the variety with 19 perfs high. EUR 400 	 �	 600:-

1725	 19-23	 Lombardia-Venetia 1864 Coat-of-Arms in 			 
	 circle SET with wmk (5). Lightly creased 			 
	 corner perfs on 2, 10 and 15 soldi. 2 Soldi 			 
	 signed Köhler. EUR 500 (Photo) 	 �	 800:-

1726	 5 II	 P.O. in Levant 1881 Emperor Franz Joseph 15 			 
	 So brown thin style. Clean example without 			 
	 faults. EUR 200 	 �	 400:-

1727	 V18	 P.O. in Levant 1863 Double Eagle forerunner 			 
	 cancelled in Levant. Lightly creased corner 			 
	 perf. EUR 170 	 �	 250:-

1728	 4 II	 Bosnia-Herzegovina 1879 Double-eagle 5 (Kr) 			 
	 red with watermark. EUR 340 (Photo) 	 éé	 600:-

1729	 18B	 Bosnia-Herzegovina 1900 Double-eagle 30 (H) 			 
	 brown perf 10½. EUR 200 	 é	 400:-

1730	 19A	 Bosnia-Herzegovina 1900 Double-eagle 40 (H) 			 
	 yellow perf 12½. EUR 230 	 é	 500:-

1731		  Bosnia-Herzegovina 1917 Emperor Karl I 3 H 			 
	 grey (2) and 5 H green (2) on post card sent 			 
	 to Sweden. Censored in Vienna and 			 
	 interesting black ink have been used to 			 
	 erase some of the values on the stamps. 			 
	 Seemingly to do with the censoring. (Photo) 	 *	 200:-

Belgium
1732	 121-28	 1915 Different Designs SET (8). Mi 127 			 

	 somewhat irregular perfs. EUR 480 (Photo) 	 é	 700:-
1733K	 432	 1936 Philatelic Exhibition Souvenir 			 

	 sheet 4. EUR 125 	 é	 250:-
1734	 925-27	 1952 Koekelberg Basilika Souvenir 			 

	 sheet 24. EUR 190 	 é	 300:-
1735	 929-40	 1952 UPU SET (12). Mi 320 € for éé. 	 é	 250:-
1736	 325-45	 Railway, 1968 Railway 1 - 500 Fr (21). 			 

	 Very fine quality. EUR 120 	 éé	 250:-
1737L		  Collection/accumulation classic–2000’s in 			 

	 five albums + envelopes, e.g. nice 1920–30 			 
	 and 1950’s incl Mi 235–43 and 315–21 é, 			 
	 929–40, mini-sheets and several Railway 			 
	 stamps, some covers, etc. 	 éé/é/�	 1.500:-

1738A		  Collection 1880–1967 in album, e.g. many 			 
	 better unused sets. Fine quality. 	 Mostly é	 1.200:-

1739A		  Collection 1849–1990 in Leuchtturm album 			 
	 without stamp mounts. Many stamps, 			 
	 including some better, sometimes duplicates of 			 
	 the older material. Mostly fine quality. (1500) 	 é/�	 1.000:-

1740A		  Collection/accumulation 1980–88 in two 			 
	 stockbooks. Mostly two of each. Fine 			 
	 quality. (450 + 20 mini-sheets) 	 éé	 800:-

1731
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1741A		  Collection 1851–1954 in Schaubek album 			 
	 without stamp mounts. Mostly cancelled to 			 
	 1935, then é. Many sets. Fine quality. (800) 	 é/�	 800:-

1742		  Lot 1947–54. All different, e.g. Mi 797, 			 
	 829, 834, 861-62, 871, 907-08, 911-13, 			 
	 945-48, 992-1000. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 607 (37) 	 é	 600:-

1743P		  Collection 1849–1980 on leaves incl some 			 
	 nice issues, Railway and Postage due 			 
	 stamps, etc. Favourable reserve. (1100) 	 Mostly �	 600:-

1744P		  Collection postage due, official and railway 			 
	 stamps 1870–1981 on Schaubek leaves incl. 			 
	 some better. (600) 	 é/�	 600:-

1745A		  Collection/accumulation 1967–88 in 			 
	 stockbook. Often 2-5 of each, and with many 			 
	 nice topic sets. Fine quality. (400-500) 	 éé	 600:-

1746		  Lot 1849–1883. All different, e.g. Mi 1-2, 			 
	 5B (nearly cut), 9 II, 10C, 13C, 17, 33, 37. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 608 (18) 	 �	 500:-

1747K		  Lot 1912–35. All different, e.g. Mi 32, 140, 			 
	 248-49, 263 I, 265, 298, 321, souv.sheet 			 
	 7-8. Mostly fine quality. Mi € 422 (19) 	 �	 400:-

1748P		  classic–1960’s on leaves. Mostly used, 			 
	 including some better in stockbook. 			 
	 Mostly fine quality. (500) 	 é/�	 400:-

1749A		  Collection 1850–1977 with some nice 			 
	 early issues and medium sets. Mostly 			 
	 fine quality. (750) 	 é/�	 400:-

1750A		  Well-filled collection 1960–73 incl 13 mini-			 
	 sheets and some booklets. (440) 	 Mostly é	 300:-

Bolivia – Brazil
1751	 53-57	 Bolivia 1899 Surcharge E.F. 			 

	 1899 SET (5). EUR 140 	 é	 300:-
1752P		  Bolivia 1868–1935 on leaves. Also unsorted 			 

	 stamps in envelope. Mostly fine quality. (300) 	 é/�	 500:-
1753P		  Brazil Collection 1843–1950’s on leaves. 			 

	 Including better early ones and e.g. Mi 			 
	 473–78 é (478 short perf). Somewhat mixed 			 
	 quality. (500) 	 éé/é/�	 500:-

1754A		  Brazil Accumulation in three small 			 
	 stockbooks, mostly from Italy and France. 			 
	 Mostly good quality. (500-1000) 	 éé/é/�	 300:-

Britain
1755	 3	 1841 Queen Victoria 1d red-brown, wmk 1. 			 

	 Three copies on bluish paper, Malteser Cross 			 
	 6, 7 (cut into one margin) and 8, also on 			 
	 white paper, 7 (small tear). 	 �	 400:-

1756	 3	 1841 Queen Victoria 1d red-brown, wmk 1 			 
	 plate 9. Catalogue value SG £ 150, however a 			 
	 small pinhole. Also a strip of three of Mi 			 
	 10 1d large crown perf. 14 die II alphabet 			 
	 III plate 56 cancelled with numeral cancel 			 
	 466 (Liverpool). 	 �	 200:-

1757K	 4	 Queen Victoria 1841 2 p, plate 4, 59 copies 			 
	 in very mixed quality, all with different 			 
	 corner letters, for plating. 	 �	 700:-

1758K	 4	 Queen Victoria 1841 2 p, plate 3, 37 copies 			 
	 in very mixed quality, all with different 			 
	 corner letters, for plating. 	 �	 400:-

1759	 5c	 1854 Queen Victoria, embossed issue 6d 			 
	 mauve. Cut in picture on three sides. EUR 500 	 �	 400:-

1760	 7	 1847 Queen Victoria, embossed issue 1sh 			 
	 green, fine copy (Four corners). 			 
	 EUR 500 (Photo p. 43) 	 �	 1.000:-

1761	 7	 1847 Queen Victoria, embossed issue 1sh 			 
	 green. Cut in picture. EUR 500 	 �	 400:-

1762	 13	 Small EL to France in 1858 with numeral ”16” 			 
	 canc. Back has small blue circle ”By London/			 
	 My-21/58” and French transits and arr.pmks. 	 *	 400:-

1763	 13, 16	 EL to France in 1861 with numeral ”45” canc. 			 
	 Back has small blue circle ”Mx/London Ap-			 
	 15/61” and French arrival cancellation. 	 *	 300:-

1764	 14, 30	 Queen Victoria 1856 6 p, 1867 6 p plate 8. EUR 100 	 �	 250:-
1765	 15b	 1856 Queen Victoria, no corner letters 1 s. 			 

	 green, wmk 5 (Emblems). EUR 180 	 �	 250:-
1766	 16, 28	 Nice cover with contents to France, from 			 

	 LONDON 4.12.72. 	 *	 250:-
1767	 18, 20-22, 24   1862/65 issue Queen Victoria lot 			 

	 containing one of each value. SG 76, 84, 87, 			 
	 90 and 94, catalogue value £920. EUR 500 	 �	 800:-

1768	 28, 30	 EL to France in 1869, numeral 105 canc, and 			 
	 square red ”L1”. Transits and arr. pmks on back. 	 *	 350:-

1769	 35	 1867 Queen Victoria wmk Maltese Cross 5 Sh 			 
	 rose. Cancelled by large 723 cancel and part 			 
	 of two other cancels. SG 126. 			 
	 EUR 400 (Photo p. 43) 	 �	 800:-

1770	 35	 1867 Queen Victoria wmk Maltese Cross 5 Sh 			 
	 rose plate 2. Cancelled GLASGOW AU 21 			 
	 (18)77. Lightly creased corner perf and 			 
	 light horizontal creasing. SG 127, catalogue 			 
	 value £ 1000. EUR 500 (Photo) 	 �	 500:-

1771	 35	 1867 Queen Victoria wmk Maltese Cross 5 Sh 			 
	 rose. Partly very heavy cancellation. EUR 400 	 �	 400:-

1772	 35	 1867 Queen Victoria wmk Maltese Cross 5 Sh 			 
	 rose. SG 127 Plate 2, catalogue value £1000. 			 
	 Small thin spot. Margin watermark 			 
	 on stamp. EUR 500 	 �	 400:-

1773	 35, 82	 1867 Queen Victoria wmk Maltese Cross 5 Sh 			 
	 rose plate 2 and 1883 2Sh 6 p lilac wmk 			 
	 Anchor. Lightly creased corner perf on both 			 
	 stamps. SG 127 Pl 2 and 178, catalogue value 			 
	 £1240. EUR 580 (Photo) 	 �	 800:-

1774	 36	 1870 Queen Victoria small size ½ d rose-red. 			 
	 Plate 8. EUR 200 	 é	 300:-

1775	 39	 1873 Queen Victoria wmk Spray of Rose 6d 			 
	 grey. EUR 160 	 �	 300:-

1776	 39	 1873 Queen Victoria wmk Spray of Rose 6d 			 
	 grey. EUR 160 	 �	 250:-

1777	 39	 1873 Queen Victoria wmk Spray of Rose 6d 			 
	 grey. EUR 160 	 �	 250:-

1778	 48	 1877 Queen Victoria 4p olive, wmk 4. EUR 140 	 �	 250:-
1779	 48	 1877 Queen Victoria 4p olive, wmk 4. EUR 140 	 �	 250:-
1780	 72-81	 1883 Queen Victoria wmk Imperial Crown SET. 			 

	 Scarce set in mostly fine quality. SG 187–96 			 
	 £1300. EUR 1100 (Photo) 	 �	 1.500:-

1781	 72-81	 1883 Queen Victoria wmk Imperial Crown SET 			 
	 (6 d used as revenue stamp), 9 d small thin 			 
	 spot. 6 d small needlehole. EUR 1100 	 �	 800:-

1782	 72-81	 1883 Queen Victoria wmk Imperial Crown SET. 			 
	 Mixed quality. EUR 1100 (Photo) 	 �	 700:-

1783	 73-79, 81   1883 Queen Victoria 1½+2+2½+3+4+5+6+1 Sh. 			 
	 EUR 795 	 �	 600:-

1784	 74, 76, 78-79   1884 Queen Victoria wmk Imperial Crown 			 
	 2d lilac. 3 d lilac, 5 d green, 6 d green. SG 			 
	 189, 191, 193–94 £530. EUR 430 	 �	 500:-

1785	 78	 1884 Queen Victoria wmk Imperial Crown 5 d 			 
	 green. EUR 150 	 �	 250:-

1786	 78	 1884 Queen Victoria wmk Imperial Crown 5 d 			 
	 green. EUR 150 	 �	 250:-

1787	 79	 1884 Queen Victoria wmk Imperial Crown 6 d 			 
	 green. EUR 160 	 �	 250:-

1788	 81	 1884 Queen Victoria wmk Imperial Crown 1 Sh 			 
	 green. EUR 180 	 �	 300:-

1789	 82-84	 1883 Queen Victoria wmk Anchor SET (3). 			 
	 10 sh a bit faded color around the 			 
	 cancellation, otherwise good set. (SG 178, 			 
	 180, 182 £810). EUR 480 	 �	 700:-

1790	 83	 1883 Queen Victoria 5 sh red. Nice 			 
	 cancellation: MATLOCK.BATH A AU 4 93. 			 
	 EUR 320 (Photo) 	 �	 600:-
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1791K	 91(3)	 1887 Queen Victoria Jubilee Issue 4 d 			 
	 brown/yellow-green. Registered 2d cover with 			 
	 additional 4dx3 postage, sent in 1889 to 			 
	 Mauritius. 	 *	 750:-

1792	 97	 1887 Queen Victoria Jubilee Issue 1s. green 			 
	 in block of four with one central, somewhat 			 
	 heavy cancellation. Small tear in one corner 			 
	 perf. EUR 220 (Photo) 	 �	 200:-

1793	 102-20	 1902 King Edward VII SET perf 14 wmk 			 
	 Crown/Anchor, missing Mi 109 and 115–18 			 
	 (14). SG about £500. EUR 270 	 é	 600:-

1794	 115-17A	1902 King Edward VII 2sh6p–10sh. SG 260, 			 
	 263, 265 = £790. EUR 375 	 �	 600:-

1795	 117A	 1902 King Edward VII 10s. blue perf 14 wmk 			 
	 Anchor. Nice copy SG 265 £450. (Photo) 	 �	 800:-

1796	 159, 166	  Spotty airmail cover to Sweden 1934. 			 
	 Additional brown label on (rev) with boat 			 
	 design from WIPA 1933. Also Berlin transit. 	 *	 300:-

1797	 186-88	 1934 King George VI with wmk Block Cypher 			 
	 SET (3). EUR 150 	 �	 250:-

1798	 564	 3 p blue Letter-card sent to Sweden in 1972 			 
	 and opened by Customs in Belgium. Unusual. 	 *	 200:-

1799	 71	 Official, 1902 OW Official 2p Red and Green. 			 
	 SG O38 Cat. £375. EUR 300 (Photo) 	 �	 700:-

1800A		  Prephilately. 13 entires in fine quality. 	 *	 500:-
1801A		  1840–1969 in Leuchtturm album with stamp 			 

	 mounts. Including one penny black, much 			 
	 Victoria stamps with plate numbers, 			 
	 including better, etc. Mostly fine quality. (800) 	 �	 1.800:-

1802		  1841–1873. All different, e.g. Mi 4, 6-7 			 
	 (8-corners), 13-14, 20, 22, 24-25, 28, 30, 			 
	 37-38, 40, 46. Mostly fine quality. Mi € 723 (20) 	 �	 800:-

1803		  1841–1883. All different, e.g. Mi 20, 24, 			 
	 28, 30, 38, 46-47, 57-58, 61, 63-64, 70. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 664 (20) 	 �	 800:-

1804		  1858–1900. All different, e.g. Mi 28, 41, 			 
	 47, 51, 73, 76, 79, 82, 92, 95-97, 101. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 761 (21) 	 �	 800:-

1805		  1883–1913. All different, e.g. Mi 82, 92, 			 
	 95-97, 101, 112-13, 115, 142 III. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 651 (24) 	 �	 800:-

1806K		  Lot classics. Four old auction singles, e.g. 			 
	 Mi  5 minimal tear, Mi 116A good copy, 			 
	 original reserve SEK 2800. 	 �	 800:-

1807A		  Collection 1854–1980 in Leuchtturm album 			 
	 without stamp mounts. After 1960 mostly éé. 			 
	 Somewhat mixed quality. (600) 	 �	 800:-

1808		  1841–1883. All different, e.g. Mi 13-14, 20, 			 
	 24-24, 30, 37-38, 47, 57-58, 73. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 610 (22) 	 �	 700:-

1809		  1883–1934. All different, e.g. Mi 82, 			 
	 112-16, 142 III, 164, 169, 186-87. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 619 (20) 	 �	 700:-

1810P		  Selection 63 copies 1913–82 and nine blocks-			 
	 of-four, e.g. Postage due stamp Mi 67 in 			 
	 block-of-four, Mi 362–64y, etc. Mi > 900 €. 	 éé	 700:-

1811		  1902–48. All different, e.g. Mi 112-13, 115, 			 
	 142 III, 164, 186-87, 214, 230, 234. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 532 (25) 	 �	 600:-

1812A		  Collection/accumulation 1841–1970 in album 			 
	 without stamp mounts duplicates in 			 
	 stockbook, Isle of Man 1973–82 éé and � 			 
	 on stock sheets, also small Schaubek 			 
	 All-World album. Fine quality. (1000) 	 éé/é/�	 600:-

1813P		  Stock 1966–70 on leaves, large part éé incl. 			 
	 e.g. hundreds blocks-of-four. 	 éé/�	 500:-

1814P		  Collection. Plate numbers on Victoria 			 
	 values. Mi € 945. Mostly fine quality. (34) 	 �	 500:-

1815P		  Collection 1902–1951 on Collecta leaves. 			 
	 Catalogue value appr. Mi € 1900. Including 			 
	 better issues. Mostly good quality. (180) 	 �	 500:-

1816A		  Collection 1840–1970’s in album without 			 
	 stamp mounts. Including a 1 d black on cover 			 
	 in pretty bad quality. Also some Gold Coast 			 
	 and Ghana. Somewhat mixed quality. (800) 	 é/�	 500:-

1817A		  Mixed accumulation 1925–60. Stamps, 			 
	 booklets, FDC, etc. in album, also Channel 			 
	 and some colonies, further some Netherlands, 			 
	 etc. Mostly fine quality. 		  500:-

1818A		  Collection 1887–1994 in album Catalogue 			 
	 value acc. to vendor SG SEK 18600,- (2004). 			 
	 Mostly fine quality. 	 �	 500:-

1819A		  Collection 1841–1985 in KABE album without 			 
	 stamp mounts. Mostly fine quality. (600) 	 éé/é/�	 500:-

1820L		  Approx 13 kg mixtures large size stamps. 			 
	 Approx. 14 kg. 	 �	 500:-

1821		  Lot 1858–1902. All different, e.g. Mi 24, 			 
	 30, 40, 47, 61, 73–74, 76, 82, 92, 95–97. 			 
	 Fine quality. Mi € 705 (26) 	 �	 400:-

1822		  Lot 1913–55. All different, e.g. Mi 			 
	 141–42 III, 164, 169, 186, 214, 230, Post 			 
	 Morocco 58 I, 73, 117, Turkey 52. Fine 			 
	 quality. Mi € 675 (29) 	 �	 400:-

1823K		  Six unsold items. Previous reserve SEK 1200. 	 éé/é/�	 400:-
1824P		  Accumulation Victoria on Visir leaves. Good 			 

	 quality. Mi c. € 2.600 (250) 	 �	 400:-
1825P		  Accumulation Edward VII, George V on Visir 			 

	 leaves. Good quality. Mi c. € 2.600 (350) 	 �	 400:-
1826A		  Collection 1854–1960 in Schaubek album 			 

	 without stamp mounts. Mostly fine 			 
	 quality. (250) 	 �	 400:-

1827L		  Mixtures in box. Approx. 15 kg. 	 �	 250:-
1828A		  Duplication collection in two stockbooks 			 

	 with much QV but also some newer éé. 			 
	 (hundreds) 	 éé/é/�	 200:-

1829P		  Cover lot. Victoria–Elizabeth, also 			 
	 colonies. 25 covers incl. some better. 			 
	 Mostly fine quality. (25) 	 *	 600:-

1830A		  Isle of Man Apparently complete collection 			 
	 1968–2000 in three SAFE Dual albums incl 			 
	 souvenir sheets, some strips, sheets and 			 
	 revenue stamps. Low reserve. Approx. 10 kg. 	 éé	 1.300:-

1831A		  Channel Islands Collection Jersey and 			 
	 Guernsey in thick album 1969-94 incl 			 
	 duplicates, containing about 30 souvenir 			 
	 sheets. (1900) 	 éé/�	 1.000:-

1832P		  Channel Islands Accumulation 1980–92. S/S 			 
	 incl Gibraltar and few Malta, also 3 			 
	 booklets. (80) 	 éé	 600:-

1833A		  Channel Islands 1940’s–88 in Schaubek album 			 
	 with stamp mounts. Also many mini/souvenir 			 
	 sheets. Fine quality. (700) 	 éé	 500:-

1834K		  Locals Cover sent from LUNDY to Sweden 			 
	 1930, franked with ½ and 1 puffin. 	 *	 300:-

British Colonies
1835A		  Collection classic–1950’s in stockbook. 			 

	 Mostly old in good variation. Also some 			 
	 Latin America, etc. (not counted). Mostly 			 
	 fine quality. (1.000) 	 �	 500:-

1836A		  Collection appr 1870–1930 in album. Some 			 
	 a bit better stamps. Fine quality. (300) 	 Mostly �	 500:-

1837L		  Mixed accumulation. Stock-book and stock-			 
	 cards with sets, covers, etc. also some 			 
	 French colonies and Sweden. 		  500:-

1838		  Small interesting lot including e.g. a 			 
	 booklet Mauritius, New Zealand SG 098 var. 			 
	 Broken ”O”, Britain SG 194, 			 
	 Cyprus overprints. 	 éé/é/�	 400:-
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1839	 144-46	 British Guyana Nice airmail cover to USA 			 
	 1930. Canc. AIR MAIL G.P.O./BRITISH 			 
	 GUIANA 31.3.30. 	 *	 200:-

1840	 80	 British South Africa Company 1905 Bridge 			 
	 over Zambezi River 2’6 Sh black. EUR 160 	 é	 300:-

Bulgaria
1841K	 249-51	 Registered cover, franked with 1932 Air Mail 			 

	 Exhibition SET (3) and with PAR AVION label. 			 
	 28 with small perforation damages. All tied 			 
	 by PYCE ROUSSE 9.V.32 cds sent to Tirana. 			 
	 Arr cds on reverse. The cover has been 			 
	 folded. (Photo) 	 *	 400:-

1842L		  Collection/accumulation 1920–40 in three 			 
	 albums. Comprehensive lot partly specialized 			 
	 with units, colour and perf variations, etc, 			 
	 and duplicates, many better items such as 			 
	 Mi 247 é (two copies), 248 x, 248 used (two 			 
	 copies), 252–57 in full used sheets of 25 			 
	 (EUR 4725), 258 é, 249–51 (two sets), many 			 
	 Schipka 1934 stamps, 279 é/� 285 é, many 			 
	 Dimitar stamps 1935, some back-of-the-			 
	 book, etc, very high value, and something 			 
	 indeed for the specialist! 			 
	 Fine quality. (Thousands) 	 éé/é/�	 7.000:-

1843A		  Collection/accumulation c. 1943–83 in 			 
	 SAFE album with plastic stocksheets. 			 
	 Mostly complete sets. 	 éé	 700:-

1844A		  Collection/accumulation c. 1903–84 in 			 
	 album with plastic stocksheets. Mostly 			 
	 sets and blocks + small stockbook. 	 éé/é/�	 700:-

1845K		  Collection/accumulation on approval 			 
	 leaves. (435) 	 é/�	 600:-

1846A		  Collection 1879–1934 in stockbook. (over 500) 	 é/�	 300:-

Canada
1847		  Medal in bronze: ”IMPERIAL PENNY 			 

	 POSTAGE 1899”, issued by Industrial 			 
	 Exhibition Association of Toronto. (verdigris 			 
	 on reverse). 		  250:-

1848	 128-38	 1928 King George and different designs SET 			 
	 (11). Mi 135-–38 with thin spots. EUR 550 	 é	 350:-

1849A		  Collection/accumulation 1859–appr 1960 in 			 
	 stockbook. Duplicates. Many from the first 			 
	 issues. Some better stamps. Catalogue value 			 
	 acc. to vendor SG £7.500. Mostly fine 			 
	 quality. (500) 	 Mostly �	 2.000:-

1850A		  Collection/accumulation 1879–appr 1982 in 			 
	 big stockbook. Duplicates. Much older 			 
	 stamps. Mostly fine quality. (600) 	 é/�	 700:-

1851A		  Basic collection 1870-1999 incl some 			 
	 duplicates. Well-filled after 1945 incl many 			 
	 sets. (1300) 	 �	 500:-

1852P		  Collection appr 1870–1960 on leaves. Also 			 
	 older, a bit better in envelope. Mostly fine 			 
	 quality. (300) 	 Mostly �	 400:-

Cape of Good Hope – Chile
1853P		  Cape of Good Hope Collection/accumulation 			 

	 1853–1902. Duplicates. Some ”triangles”, but 			 
	 mostly false. Mostly good quality. (500) 	 �	 500:-

1854	 3y a	 Ceylon 1857 Queen Victoria 2 p yellowgreen. 			 
	 (Close cut on two sides). EUR 140 	 �	 250:-

1855	 3y a	 Ceylon 1857 Queen Victoria 2 p yellowgreen. 			 
	 (Close cut on two sides). EUR 140 	 �	 250:-

1856		  Ceylon 1861–1938. All different, e.g. Mi 29, 			 
	 33, 43A, 54, 104, 106, 201. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 484 (30) 	 �	 600:-

1857P		  Ceylon Collection 1860–1942 on leaves. 			 
	 Some a bit better. Mostly fine quality. (200) 	 Mostly �	 500:-

1858A		  Chile Accumulation classics–1980’s in two 			 
	 stockbooks. Interesting with good older 			 
	 section (incl Independence 1910 complete 			 
	 é in slightly mixed quality), and many air 			 
	 mails. Mostly fine quality. (1200) 	 Mostly �	 800:-

1859P		  Chile Collection more than 300 copies 			 
	 1853–1956 on leaves incl some old 			 
	 duplicates, air issues, etc. 	 éé/é/�	 400:-

China
1860	 1594	 1980 Year of the Monkey 8 f red/black. 			 

	 EUR 500 (Photo) 	 éé	 1.000:-
1861		  1960’s–70’s on stock cards. Better sets and 			 

	 strip. All complete except one missing 			 
	 stamp. Fine quality. (30) 	 éé/é	 800:-

1862K		  Lot 1961–65. Some better sets incl Horses 			 
	 1961, Pandas 1964, etc. Fine quality. Mi € 			 
	 385,- (22) 	 éé	 500:-

1863K	 977, 981, 992 etc   Postcard, Picture postcard addressed 			 
	 to Sweden franked with e.g. three copies Mao 			 
	 1967. (Photo) 	 *	 1.500:-

1864L		  Mixed Collection in one large and eight 			 
	 small stockbooks with duplicates. Many 			 
	 areas are represented as Empire with 			 
	 several dragons, R.O.C, Peoples Republic 			 
	 with some originals, a few good éé and 			 
	 � stamps. Also foreign post and Japanese 			 
	 post in China. Many stamps, but without 			 
	 difficult and very expensive ones. 8.5 Kg. 	 éé/é/�	 5.000:-

1865P		  Mixed Collection classic–1960 on leaves. (850) 	 �	 600:-
1866A		  Mixed Collection classics–1950’s in two 			 

	 albums. Nothing expensive, but many 			 
	 different stamps. Mostly fine 			 
	 quality. (600-700) 	 éé/é/�	 500:-

Colombia – Curaçao
1867		  Colombia Lot 1863–1951. All different, e.g. 			 

	 Mi 19x+y, 22–25 (10 c cut in picture), 			 
	 28–30, 32a+b, 36, 41–42, 380, 577–78. 			 
	 Fine quality. Mi 697 (22) 	 �	 400:-

1868K		  Colombia Covers. Seeven domestic air mail 			 
	 covers with Scadta, 1920’s. Good quality. 	 *	 500:-

1869	 53	 Cook Islands Overprint on One Pound N Z 			 
	 Stamp Duty. EUR 250 	 �	 300:-

1870	 197	 Croatia 1992 King Tomislav 10 (Din). PROOF 			 
	 in lilac engraved by Zlatko Jakus. 	 (é)	 200:-

1871		  Curaçao 1875–1913. All different, e.g. 			 
	 Mi 13, 20–21, 36, 56, 58, 61, 72–73, postage 			 
	 due 11. Mostly fine quality. Mi € 597 (24) 	 é/�	 700:-

1841
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Cyprus
1872	 4	 1880 Overprint on Queen Victoria 4 p light 			 

	 olive-green. EUR 170 	 é	 300:-
1873	 7 I	 1880 New value Overprint ½ / 1 p brown-rose, 			 

	 18 × 3 mm. EUR 100 	 é	 300:-
1874	 25 I + II   1886 New value overprint ½ / ½ pia emerald, 			 

	 London overprint 8½ mm apart wmk 			 
	 CA crown. EUR 114 	 �	 300:-

1875A		  Collection 1881–1981 in album. From 1960 			 
	 mostly éé. Many sets. Mostly 			 
	 fine quality. (250) 	 Mostly éé	 800:-

1876		  1948–65. All different, e.g. Mi 158, 177-78, 			 
	 192-93, 216-17, 242, 259-60. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 461 (14) 	 éé	 600:-

1877		  1880–1955. All different, e.g. Mi 2, 9-10, 			 
	 32, 127-28, 132. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 437 (17) 	 �	 500:-

Czechoslovakia
1878L		  Collection 1918–92 in six albums, the two 			 

	 newest with modern Ka-Be sheets. In the 			 
	 beginning specialized é/� with some 			 
	 varieties, then é up to 1970’s including 			 
	 many different pairs and strips with tabs 			 
	 and empty fields – not so expensive, but 			 
	 hard to come by. Then éé with many 			 
	 complete sets and several better souvenir 			 
	 sheets. Good quality (2000). 	 éé/é	 1.800:-

1879L		  Dealer’s stock in box with many thousands 			 
	 of stamps, souvenir sheets and mini-sheets 			 
	 1959–64. Mostly complete sets in good 			 
	 quality and in heavy duplication. Enormous 			 
	 catalogue value, there are many better sheets 			 
	 included. Almost 3,5 kg stamps, no FDCs. 	 Mostly �	 1.500:-

1880L		  Dealer’s stock in box with many thousands 			 
	 of stamps, souvenir sheets and mini-sheets 			 
	 1919–59. Mostly complete sets in good 			 
	 quality and in heavy duplication. Enormous 			 
	 catalogue value, there are many better sheets 			 
	 included. Almost 4 kg stamps, no FDCs. 	 Mostly �	 1.500:-

1881A		  Collection 1918-65 in Schaubek album, well 			 
	 filled after 1929 incl several éé, about 30 			 
	 mini sheets, some occupation WW2 and few 			 
	 East Silesia, etc. (1500) 	 éé/é/�	 1.300:-

1882K		  Lot 1919–46 in two approval booklets. Nice 			 
	 lot. (over 300) 	 é/�	 1.000:-

1883L		  Dealer’s stock in box with many thousands of 			 
	 stamps, souvenir sheets and mini sheets 			 
	 1965–68. Mostly complete sets in good 			 
	 quality and in heavyly duplication. Enormous 			 
	 catalogue value, there are many better sheets 			 
	 included. Almost 3 kg stamps, no FDCs. 	 Mostly �	 1.000:-

1884L		  Dealer’s stock in box with many thousands 			 
	 of stamps, souvenir sheets and mini-sheets 			 
	 1968–71. Mostly complete sets in good 			 
	 quality and in heavy duplication. Enormous 			 
	 catalogue value, there are many better sheets 			 
	 included. Almost 3,5 kg stamps, no FDCs. 	 Mostly �	 1.000:-

1885L		  Collection in five albums 1918-90 incl 			 
	 duplicates. Containing blocks-of-four and 			 
	 stripes incl many éé, covers, cards, mini 			 
	 sheets and some East Silesia, etc. 	 Mostly �	 800:-

1886P		  Collection 1918–38 on leaves. Mostly fine 			 
	 quality. (450) 	 é/�	 700:-

1887A		  Collection 1918-2000 in two albums with 			 
	 some better singles and sets, many mini 			 
	 sheets incl BL7 used, etc. Also album with 			 
	 about 500 copies Baltic states. (3000) 	 éé/é/�	 700:-

1888A		  Collection 1919–70 in two albums. Well-			 
	 filled collection. Some mid-priced stamps. 			 
	 Fine quality. (2000) 	 �	 600:-

1889L		  Dealer’s stock in box with many thousands 			 
	 of stamps, s/s and minisheets 1970’s. Mostly 			 
	 complete sets in good quality and in heavy 			 
	 duplication. Enormous catalogue value, there 			 
	 are many better sheets included. About 			 
	 1 kg stamps, no FDC. 	 Mostly �	 500:-

1890K		  Accumulation. Mini-sheets 1962–79. 			 
	 Several better ones e.g. Prague stamp 			 
	 exhibition. Fine quality. (29) 	 �	 400:-

1891P		  Twelve different mini-sheets 1955–67 incl. 			 
	 BL16A+B, Mi 1031, 1092, 1355–56 and 			 
	 1748–52, etc. Somewhat mixed quality. 	 éé	 400:-

1892A		  Collection 1918–70 in stockbook. Fine 			 
	 quality. (1200) 	 �	 400:-

1893A		  Collection 1919–68 in stockbook. Fine 			 
	 quality. (1500) 	 �	 400:-

1894A		  Very fine collection 1945–89 incl many 			 
	 beautiful sets and souvenir sheets. 			 
	 Mi-04 approx. 450 €. 	 éé	 400:-

1895A		  Used collection/accumulation 1918–83 in 			 
	 well-filled, thick, Visir album and 			 
	 stockbook with stamp mounts. 	 �	 400:-

1896A		  Collection 1918-67 incl many sets and about 			 
	 40 covers/postal stationeries. (1400) 	 �	 300:-

1897P		  Covers. Seven covers (one front) franked 			 
	 with souvenir sheets 1937–62 incl. five Reg. 			 
	 and some sent abroad. 	 *	 300:-

1898K		  Postcards lot about 1920. Fyra kort av 			 
	 A.M. Mucha, därav tre postgångna. 			 
	 Eftersökta. Mostly fine quality. 	 *	 250:-

Dominican Republic – Federated Malay States
1899	 12	 Dominican Republic 1866 Coat of Arms Medio 			 

	 Real black on rose. EUR 150 	 �	 300:-
1900A		  Dutch Colonies Collection/accumulation 			 

	 1873–1940 in album. Mostly good 			 
	 quality. (300) 	 Mostly �	 500:-

1901	 57	 Dutch Indies JAVA. Reg. postal entire H&G 			 
	 27 with add. ”Java” overprinted stamp, sent 			 
	 from Banjoewangi to Singaradja in 1909. 			 
	 Clear square arr.canc. on back. 	 *	 250:-

1902L		  Dutch Indies Accumulation 1890–1948. 			 
	 Unsorted in box. Good quality. (thousands) 	 �	 1.500:-

1903		  Dutch Indies Lot 1883–1941. All different, 			 
	 e.g. Mi 21 (é), 73-77, 96, 187. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 438 (26) 	 é	 400:-

1904K		 Dutch Indies Cover lot 1933. All to Sweden, 			 
	 mostly by air mail (a couple with short 			 
	 perfs). (14) 	 *	 300:-

1905		  Dutch Indies Postcard, Postcard to Denmark 			 
	 in 1908 franked with Java overprints. Bit 			 
	 unclear pmk. Viewside shows cruel ”Chinese 			 
	 pirates on the execution ground” (crease). 	 *	 300:-

1906A		 Egypt Collection/accumulation 1866–1966 			 
	 in big stockbook. Duplicates. Some better 			 
	 stamps. High cat.value. Mostly fine 			 
	 quality. (1000) 	 éé/é/�	 3.000:-

1907P		  Egypt Accumulation 1866–1929 on leaves. 			 
	 Many classics and sets. Also Palestine. 			 
	 Mostly fine quality. (250) 	 é/�	 800:-

1908A		  Estonia 1991–2002 in album. Many in pairs 			 
	 and FDCs. 	 éé	 500:-

1909A		  Estonia Collection/accumulation before 1940 			 
	 in stockbook. Duplicates. Some a bit better. 			 
	 Mostly fine quality. (400) 	 éé/é/�	 500:-

1910L		  Estonia Cover accumulation 1990–2000 in 			 
	 box. FDC, special cancellations and postal 			 
	 stationery. Fine quality. (350-400) 	 *	 500:-

1911L		  Estonia Special cancels lot in box, many 			 
	 from Sweden and normal covers from Estonia. 			 
	 Everything connecting to Estonia. 	 �	 500:-

1912	 57, 58 var   Ethiopia 1917 Coronation overprint 4 and 8 			 
	 G, both with ”Zauditi” overprint variety 			 
	 (4th caracter) in pair with normal 			 
	 ”Zauiditu” and sheet marginal. Very fine 			 
	 quality. (Photo) 	 éé	 500:-

1913A		  Ethiopia Interesting lot early–modern in 			 
	 stockbook. Many different overprints, some 			 
	 duplication. Several better and difficult 			 
	 stamps, but nothing really expensive. Also 			 
	 some Italian Eritrea. Mixed condition the 			 
	 earliest period, then fine. (500-600) 	 éé/é	 800:-

1914	 15-22	 Federated Malay States 1901 Tiger SET (8). 			 
	 (50 C with traces of aniline). EUR 120 	 �	 250:-

ex 1912



48

1915	 23	 Federated Malay States 1900 Elephants $1 			 
	 green/bluegreen. Cancelled KUALA 			 
	 LUMPUR AUG 16, 1906. EUR 190 	 �	 400:-

France
1916	 11b	 1860 Emperor Napoleon III 5 c dark green on 			 

	 greenish paper. Insignificant small thin 			 
	 spot caused by old hinge which has been 			 
	 removed. Otherwise very fine copy with full 			 
	 margins. EUR 220 	 �	 250:-

1917	 32	 1869 Emperor Napoleon III 5 Fr grey-lilac, 			 
	 good-looking but repaired copy. EUR 1000 (Photo) 	 �	 600:-

1918	 32	 1869 Napoleon 5 Fr grey. Minimal thin spot 			 
	 and crease in lower left part of the stamp 			 
	 and creased corner perf in upper right 			 
	 corner. EUR 1000 	 �	 500:-

1919	 43c	 1871 Ceres Head 40 c orange-yellow 			 
	 imperf. EUR 220 	 �	 300:-

1920	 44a	 1870 Ceres Head 80 c rose imperf. EUR 300 	 �	 400:-
1921	 91-95	 1900 Mouchon SET (5). EUR 280 	 é	 400:-
1922	 102-06	 1902 Mouchon II SET (5). EUR 420 	 é	 600:-
1923	 108-12	 1903 Semeuse SET (5). EUR 280 	 é	 400:-
1924K	109, 141	Cover franked with 10 and 15 c Sawer and 			 

	 five different BOURGES air mail labels. All 			 
	 tied by BOURGES CHER 5-6-22 cancel. Sent 			 
	 by air mail to Paris. Arr cds on reverse. (Photo) 	 *	 300:-

1925	 211-14	 1926 War aid SET (4). Creased perf on 			 
	 insignificant low value. EUR 190 	 é	 250:-

1926	 214	 1926 War aid 5 Fr blue. Fresh and well 			 
	 centered copy. EUR 220 	 éé	 350:-

1927	 239	 1929 Le Havre Philatelic exhibition 2(+5) Fr 			 
	 orange-red/light blue. Fair centering. 			 
	 Catalogue € 1000 for éé. (Photo) 	 é	 800:-

1928	 239	 1929 Le Havre Philatelic exhibition 2(+5) Fr 			 
	 orange-red/light blue. Almost off-centered. 			 
	 Mi € 1000 for éé. 	 é	 700:-

1929	 242A	 1929 Buildings 20 Fr red-brown perforation 			 
	 13½. Good centering. EUR 450 (Photo) 	 éé	 800:-

1930K	 668-71	 1944 Merkur inverted overprint SET (4). 			 
	 Yvert 2002 € 75 for stamps off cover. 	 *	 250:-

1931	 987-90	 1954 Air mail SET (4). EUR 125 	 é	 250:-
1932K	 1262-63	1959 Europa CEPT imperforate Apreure 			 

	 de Luxe SET (2). Yvert 2002 € 155. (Photo) 	 (é)	 250:-
1933	 24	 Postage due, 1884 New numeral 1 Fr red-			 

	 brown. EUR 110 	 �	 250:-

1934	 39	 Postage due, 1909 50 c red. EUR 350 (Photo) 	 é	 500:-
1935	 62-63	 Postage due, 1929 New value overprint SET 			 

	 (2). EUR 110 	 é	 250:-
1936	 66	 Postage due, 1931 2 Fr sepia. EUR 175 	 é	 250:-
1937P		  1909: Two airmail labels with airplane over 			 

	 PAU AVIATION: one on a postcard with stamp 			 
	 cancelled 2-6.09 and one on paper marked PAU 			 
	 Ecole d’Aviation. 	 éé	 500:-

1938K		  F.F.I. ”Poste Spéciale”, General de Gaulle + 			 
	 ”Cross of Lorraine” overprint on 1,50 Fr 			 
	 Pétain on cover cancelled POSTE SPÉCIALE 			 
	 F.F.I. 22.VIII. 1944. 	 *	 300:-

1939A		  1849–1969 in Schaubek album with stamp 			 
	 mounts. Some better classic, later well 			 
	 filled wih better as 10 fr 1936, Pexip 			 
	 souvenir sheet 1937, etc. Mostly fine 			 
	 quality. (1.200) 	 �	 1.800:-

1940A		  Collection 1860–1982 in two Norma albums 			 
	 incl intern. issues and 15 different Red 			 
	 Cross booklets. Apparently complete éé/é 			 
	 1970–82. (2000) 	 éé/é/�	 800:-

1941		  Lot 1849–1871. All different, e.g. Mi 3-4, 			 
	 9, 16, 18, 23, 25-26, 31, 33, 47. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 646 (27) 	 �	 600:-

1942P		  Used collection c. 1850–2002 on 13 leaves, 			 
	 with e.g. Mi 327 1936 Ocean Flight 10 Fr 			 
	 dark green. (Photo) 	 �	 600:-

1943		  Lot 1849–1875. All different, e.g. Mi 3, 9, 			 
	 16, 18, 26, 31, 33, 40, 47. Somewhat mixed 			 
	 quality. Mi € 608 (25) 	 �	 500:-

1944		  Lot 1849–1900. All different, e.g. Mi 3, 16, 			 
	 47, 57 II, 70, 75-76, 81 I, 82, 85. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 551 (24) 	 �	 500:-

1945		  Lot 1900–39. All different, e.g. Mi 99, 136, 			 
	 Postage Due 2-3, 5, 32, 40. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 576 (27) 	 �	 500:-

1946P		  Lot 1853–72. 35 covers with Napoleon III, 20 			 
	 or 40 c. Some with double postage and more. 			 
	 Mostly fine quality. 	 �	 500:-

1947		  Lot 1871–1925. All different, e.g. Mi 46, 			 
	 91, 96, 98, 111, 121 IIy, 122, 126, 143, 			 
	 165-68, 171-72, 176. Somewhat mixed quality. 			 
	 Mi € 527 (21) 	 é	 400:-

1948		  Lot 1936–55. All different, e.g. Mi 332-33, 			 
	 415, 495, 990, 1015-20, 1053-58. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 442 (36) 	 é	 400:-

1949		  Lot Mi 132-34 (1 Fr tear), 213, 292-93, 425. 			 
	 Fine quality. Mi € approx. 500 (7) 	 é	 400:-

1950A		  Collection 1900–78 in album. Basic coll. 			 
	 incl. some éé Unesco/European Council,			 
	 a few booklets, etc. Fine quality. (300–400) 	 éé/é/�	 400:-

1951A		  Collection 1915–1965 on Visir leaves. Fine 			 
	 quality. Catalogue value acc. to vendor 			 
	 Mi 800 € 	 éé/é/�	 250:-

1952A		  Collection c. 1920–97 in stockbook. 			 
	 Fine quality. (600) 	 �	 250:-

1924
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1953A		  Collection 1969–1970 in special album with 			 
	 stamp mounts. Incl e.g. four ”Epreuve de 			 
	 luxe” (imperforated): Mi 1694, 1703, 1720 			 
	 and 1724. (Approx. 80) 	 éé	 250:-

1954K		  Postcards. 90 cards all sent to Sweden 1915–16. 	 *	 300:-

French colonies
1955A		  Collection 1900–70 in album without stamp 			 

	 mounts. Many sets. Mostly fine quality. (800) 	 é/�	 800:-

Germany
States

1956K	4	 Baden EL from MANNHEIM to France in April 			 
	 1859. PD notation and several transit canc. 			 
	 on reverse. 	 *	 250:-

1957	 20a/ba	 Baden 1864 Coat-of-arms 9 Kr brown, white 			 
	 background. Nice cancel ”85”. 	 �	 350:-

1958	 13	 Bavaria 1862 Numerals 18 Kr red. EUR 180 	 �	 300:-
1959	 30-31	 Bavaria 1874 Coat-of-Arms 1 Mark perforated 			 

	 and non-perforated. EUR 165 	 �	 300:-
1960		  Bavaria Lot 1849–1919. All different, e.g. 			 

	 Mi 2 I, 5, 8, 12, 16-17, 20, 24y, 69. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 480 (18) 	 �	 600:-

1961P		  Bavaria Collection 1849–1920 on leaves. Some 			 
	 a bit better stamps. Sets. Also some from 			 
	 other ”zones”. Mostly fine quality. (300) 	 é/�	 600:-

1962		  Bavaria 1849–1900. All different, e.g. Mi 2 			 
	 I, 5, 12, 17, 20, 69. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 420 (17) 	 �	 500:-

1963K	 11?	 Braunschweig Coat-of-arms 1 Sgr on cover 			 
	 from HOLZMINDEN 23.2. Small piece on left 			 
	 top corner of cover missing, but not 			 
	 affecting the stamp. Unusual. 	 *	 200:-

1964K		  Mecklenburg-Schwerin EL sent to Rostock in 			 
	 Febr. 1862 and on back faint circle 			 
	 ”Bahnhof.Hag...” Some age spots, otherwise 			 
	 fine. Unusual. (Photo)	 *	 750:-

1965K		  Thurn und Taxis Cover from Gera (Saxony) 			 
	 with numeral canc. 291 to Vienna in 1864 			 
	 with single-franking Mi 17 or 31? On back 			 
	 Wien square. 	 *	 400:-

1966P		  North German Confederation Collection on 			 
	 leaves. Also shades and varieties. Fine 			 
	 quality. Mi € 5000,- (141) 	 é/�	 3.500:-

1967K		  North German Confederation - Elsass-			 
	 Lothringen Cover front with German 2 			 
	 groschen shield (Mi 5) cancelled 			 
	 STRASSBURGILLS BAHNHOF 28.4.1872 			 
	 sent to Paris, where Mi 51 has been added and 			 
	 cancelled PARIS ETRANGER as it should. 			 
	 Catalogue over € 500 for a whole cover acc. 			 
	 to Michel. Cover has an archive fold across 			 
	 the stamps. (Photo) 	 *	 700:-

Collections German States
1968P		  Approx. 300 copies from many different 			 

	 states + some other areas. Very high value 			 
	 but mixed qual. 	 Mostly �	 700:-

1969P		  Cover lot. Incl nine prephilatelic covers, 			 
	 e.g. three Bremen, covers and few fronts 			 
	 from different states, e.g. Prussia two 			 
	 postal stationaries envelopes with 			 
	 additional franking. Mostly fine quality. (55) 	 *	 900:-

1970P		  Cover lot. Six covers from e.g. Württemberg, 			 
	 Saxonia, Prussia + six mixed covers 			 
	 used/unused from e.g. South America. 	 *	 400:-

Reich
1971K		  Mourning labels 19 different for lost 			 

	 colonies and territories after WW1. 	 é	 250:-
1972	 8	 1872 Small Coat-of-arms 2 kr orange. 			 

	 EUR 400 (Photo) 	 �	 700:-
1973	 11	 1872 Small Coat-of-arms 18 kr brown. 			 

	 Cancelled ..URT A.M. Rustspots. EUR 500 	 �	 500:-
1974	 12	 1872 10 Gr grey-brown. Cancellation 			 

	 by ink. EUR 300 	 �	 300:-
1975	 13	 1872 30 Gr blue-ultramarine, one mint and 			 

	 one pen-cancelled copy, the cancelled copy 			 
	 with a thin area and a cresaed corner perf. 			 
	 EUR 840 (Photo) 	 é/�	 500:-

1976	 16	 1872 Large Coat-of-arms ¼ Gr grey-violet. 			 
	 Cancelled LEIPZIG No 2, 9.6.74. EUR 130 	 �	 300:-

1977	 26	 1872 Large Coat-of-arms 7 Kr ultramarine-blue. 			 
	 Nice cancellation from NEUSTADT. EUR 90 	 �	 300:-

1978	 27	 1872 Large Coat-of-arms 9 Kr brown-orange. 			 
	 EUR 550 (Photo) 	 �	 800:-

1979	 28	 1872 Large Coat-of-arms 18 Kr brown. Three 			 
	 different marks on back of stamp. Genuine 			 
	 cancel? EUR 2800 (Photo) 	 �	 1.000:-

1980P	 92 IIb	 1915 Germania war print 60 Pf lilac wmk 1. 			 
	 Two full sheets with different HAN. 			 
	 Catalogue value about € 1400. 	 éé	 500:-

1981P	 102X	 1918 Germania with white background 2 Pf 			 
	 grey white gum. Full sheet, every stamp 			 
	 signed INFLA-Berlin. EUR 1200 	 éé	 600:-

1982P	 A113	 1920 Different designs 1 M red. Full sheet 			 
	 of 50. Catalogue about € 900. Scarce! Some 			 
	 spots on back, but not significant. 	 éé	 500:-

1983	 A113	 1920 Different designs 1 M red. Registered 			 
	 cover from Parchim 17.2.21 with unusual 			 
	 single franking. Arrival canc. on back. 	 *	 300:-

1984	 137-38 II   1920 Overprint on Bavarian stamps 10+20 M, 			 
	 type II. Short perforation on 20 M. EUR 750 	 �	 600:-

1985	 177	 1921 Numeral 5 Pf carmine, Cancelled 1923. 			 
	 Certificate by Rolf Tworek, genuine and 			 
	 cancelled right period. EUR 260 (Photo) 	 �	 500:-

1986	 193U	 1921 4 M imperf in block-of-four. One stamp 			 
	 with small paper remain. EUR 860 (Photo) 	 éé	 500:-

1987P	 200b	 Half sheet (50). Mi 200a included as 			 
	 reference. Scarce! Has been folded 			 
	 vertically along the perforation and some 			 
	 minor faults in the margins. EUR 4000 (Photo) 	 éé	 2.300:-

part of 1987
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1988	 204 I	 1922 Fair 20 Pf red with white dot on ”2”. 			 
	 Short perf. EUR 400 (Photo p. 49) 	 �	 300:-

1989	 218	 Reg. single-franked cover from LÜBECK 22.9.22. 	 *	 350:-
1990	 335 B P HT   1923 10 Mrd on 20 Mio, ”Sprung in 			 

	 Rosette”. EUR 300 	 �	 500:-
1991	 345, 355	Printed matter cover sent from GÖRLITZ 24 			 

	 AUG 1925 to Braunschweig and with special 			 
	 airmail canc. 	 *	 300:-

1992	 350	 1924 Dove 300 Pf. Very fine copy. 			 
	 EUR 350 (Photo p. 49) 	 �	 400:-

1993	 378-84	 1926 Eagle SET (8). EUR 160 	 �	 300:-
1994	 437	 1930 Hindenburg 80 (pf) brown-yellow. EUR 90 	 éé	 250:-
1995K	446-48	 1930 Charity Souvenir sheet 1. Because of the 			 

	 gum some separation between the 			 
	 stamps. (Photo p. 49) 	 �	 1.800:-

1996	 458	 1931 Polar Fahrt 4 M. Creased and short 			 
	 perf, but beautiful. EUR 900 	 �	 500:-

1997	 459-62	 1931 Charity SET (4). Very fine quality. EUR 200 	 éé	 400:-
1998	 459-62	 1931 Charity SET (4). Very fine quality. EUR 200 	 éé	 400:-
1999	 462-64	 Nothilfe 1931 50 Rpf, 1932 Nothilfe 1932 			 

	 overprints. EUR 275 	 éé	 400:-
2000	 496	 1933 Chikagofahrt 1 RM red. Very fine copy, 			 

	 ELMSHORN 2.7.34. EUR 500 (Photo p. 49) 	 �	 800:-
2001	 499-507	1933 Charity SET (9). Some short perf. of no 			 

	 importance. EUR 360 	 �	 350:-
2002	 505B	 1933 Charity, 20+10 pf light-blue, perf 			 

	 14×14. EUR 130 	 �	 300:-
2003	 505B	 1933 Wagner 20+10 pf, fine copy. EUR 130 	 �	 250:-
2004	 507A	 1933 Charity 40 + 35 Lilac, perf 14é13. EUR 160 	 �	 300:-
2005	 533y	 25 pf Air Mail 1934. Block-of-six, upper 			 

	 right corner, margins. EUR 270 	 éé	 200:-
2006	 540-43	 1934 German Colonial Explorers SET (4). Very 			 

	 fine quality. EUR 190 	 éé	 350:-
2007	 544-47	 1934 Saar SET (2) and Nürnberg party day SET 			 

	 (2). Very fine quality. EUR 170 	 éé	 300:-
2008	 556-64	 1934 Charity SET (9). EUR 100 	 é	 300:-
2009	 572y	 1935 Sports 12 Pf red horizontally ribbed gum. 			 

	 Insignificant small gum disturbance. EUR 130 	 éé	 200:-
2010	 576-79	 1935 OSTROPA SET (4). EUR 180 	 é	 400:-
2011K	 648	 1937 Party Day Miniature sheet. Fine 			 

	 quality. EUR 340 (Photo) 	 éé	 400:-
2012	 650	 1937 REICHPARTEITAG Souvenir sheet 11. 			 

	 Very fine quality. EUR 340 (Photo) 	 éé	 600:-
2013	 716-29	 1939 Overprint SET (14). 1 and 2 M signed 			 

	 Schlegel. EUR 220 	 éé	 400:-
2014	 842	 Single franked postcard used in Austria with 			 

	 spec. Vienna exhibition canc. Philatelic, 			 
	 but stamp not so common used from here. 	 *	 200:-

2015K	 868(4)	 Cover with unusual multi-franking of Mi 868 and 			 
	 used 1944. (Cover folded and shown in half size). 	 *	 200:-

2016K	 893	 24+36 Pfg single on cover, INSTERBURG 6.9.44. 	 *	 200:-
2017	 88	 Official, 1923 50 MRd blue, cancelled 			 

	 BURGDORF 1923. Crease. EUR 260 	 �	 300:-
2018		  Seal, ”Gepäcks-Marke Bodenbach” (close cut, 			 

	 thin). Scarce. 	 �	 200:-
2019		  WW1 Fieldpost card from 1916, with ”Emden” 			 

	 censor. Worth some research! 	 *	 200:-

2020K		 Postal stationery, Privately issued 25 pfg 			 
	 Kaiser Wilhelm illustrated stationery used 			 
	 to Sweden 1915 and sent Reg. Add. franked 			 
	 with Germania 5 & and 10 pfg, several 			 
	 censormarks ”Zur verschlossenen Beförderung 			 
	 zugelassen” and ”13 Wurttemb. General-			 
	 Kommando”. Back has another straight-lined 			 
	 censormark. (Photo) 	 *	 400:-

2021		  Postal stationery, Hindenburg postcard 			 
	 Mi 227, perforated at bottom. Unused. 	 *	 300:-

2022		  Postal stationery, Hindenburg postcard 			 
	 15 Pfg. Mi 219 II, perforated at top. Unused. 	 *	 300:-

2023		  Lot 1872–1942. All different, e.g. Mi 22 			 
	 (é), 12, 16, 43, 353-54, 397, 400-01, 			 
	 407-09, 429, 434, 461-62, 506, 699. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 739 (29) 	 é	 800:-

2024P		  Collection 1871–1945 on leaves without stamp 			 
	 mounts. Many sets. Mostly fine quality. (400) 	 é/�	 800:-

2025L		  Dealer stock 1920–40’s in envelope. 			 
	 Officials and Field post only, next to 			 
	 nothing hinged, main part either éé or �. 			 
	 Somewhat mixed quality. (Thousands) 	 éé/é/�	 800:-

2026P		  Collection 1872–1925 on leaves. Several 			 
	 better. Somewhat mixed quality. (450) 	 é/�	 600:-

2027P		  1920–40’s on leaves. Including three 			 
	 souvenir sheets and a few used. (200) 	 é	 600:-

2028A		 Collection 1933–45 in Leuchtturm album 			 
	 with stamp mounts. Incl Bohemia & Moravia 			 
	 and General government. Fine quality. (600) 	 éé/é/�	 600:-

2029		  Lot 1872–1922. All different, e.g. Mi 2, 5, 			 
	 7, 17, 22-23, 35-36, 96. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 449 (15) 	 �	 500:-

2030		  Lot 1872–1934. All different, e.g. Mi 17, 			 
	 234, 330, 367, 370-71, 383, 405, 452, 455, 			 
	 506, 538-39. Mostly fine quality. Mi € 475 (22) 	 �	 500:-

2031K		  Lot. Mi Block 4 éé and used, 5–6 used, 			 
	 7 é and used, 11 used. Mostly fine quality. 			 
	 Mi 277 € (7) 	 éé/é/�	 500:-

2032A		  Collection 1872–1945 in Schaubek album 			 
	 incl many Shields, Mi 505, many medium 			 
	 sets and official stamps, etc. (8-900) 	 Mostly �	 500:-

2033A		  NOTGELD. Collection 455 different in 			 
	 special album. Excellent quality. 	 éé	 500:-

2034A		  Accumulation 1872–1942 in album. With 			 
	 some fine cancellations. Fine quality. 			 
	 Mi € 2320,- 	 �	 500:-
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2035A		  Lot in visir album, incl states and 			 
	 colonies. (1000) 	 éé/é/�	 500:-

2036A		  Collection/accumulation 1872–1945 in big 			 
	 stockbook. Duplicates. Mostly fine 			 
	 quality. (1500) 	 �	 500:-

2037K		 Local post lot. Courir Rostock, six 			 
	 postcards with 3 pf green cancelled on 			 
	 different dates incl. one ”Neujahr 1899”, 			 
	 also one card with 3 pf red. Mostly fine 			 
	 quality. (Photo) 		  500:-

2038K		  Covers. Zeppelincovers 1. Amerikafahrt 			 
	 1929 and 1936, FDC 5.8.38, 2 Catapult flight 			 
	 covers. Fine quality. (5) 	 *	 500:-

2039P		  Cover accumulation 1890–1930. Incl 			 
	 postcards, fieldpost. Also some postcards 			 
	 from other countries. Mostly fine quality. (80) 	 *	 500:-

2040A		 Covers. About 75 covers/cards 1870-1930’s. 	 *	 500:-
2041K		  Cover lot. Prisoners of war letters and 			 

	 cards from different camps mainly from 			 
	 Polish officers. Fine quality. (20) 	 *	 350:-

2042A		 Postal stationery collection/accumulation 			 
	 130 in album. Unused/used incl a few 			 
	 postcards/covers. Mostly fine quality. (130) 	 *	 1.000:-

2043	 250(2), 252   Postcard, Special Esperanto postcard from 			 
	 15th Esperanto congress in Nürnberg 1923 			 
	 addressed to Sweden and with spec. Esperanto 			 
	 machine-canc. 	 *	 350:-

2044K		 Postcards. 25 different propaganda photos 			 
	 1930’s, several with Hitler. From numbered 			 
	 collector’s set. 	 *	 750:-

2045L		  Postcards accumulation. Topogaraphic cards 			 
	 in old smaller size, mostly northern Germany 			 
	 with many Schleswig. Fine quality. (211) 	 *	 700:-

2046K		 Postcards. 23 different propaganda photos 			 
	 1930’s, from numbered collectors set. 			 
	 Several with Hitler. 	 *	 600:-

2047K		 Postcards. 22 propaganda photos 1930’s 			 
	 several with Hitler, from numbered 			 
	 collector’s set. All different. 	 *	 600:-

2048K		 Postcards. 40 different photos from Berlin 			 
	 Olympics 1936 from numbered collector’s set. 	 *	 500:-

2049K		 Postcards. 36 different, coloured small 			 
	 propaganda photos 1930’s, several with 			 
	 Hitler. From numbered collector’s set. 	 *	 500:-

2050K		 Postcards. Six postcards: three with 			 
	 propaganda and three with Hitler, 1938–39. 	 *	 500:-

2051	 43-44	 P.O. in Morocco 1906 Overprint on 			 
	 DEUTSCHES REICH 1 P 25 c / 1 M and 			 
	 2 P 50 c / 2 M wmk 1 (2). EUR 480 (Photo p. 49) 	 �	 600:-

2052	 1-5	 P.O. in Turkey 1884 Overprint SET (5). With 			 
	 better shades than the cheapest. Mi 5 has a 			 
	 creased corner. EUR 540 (Photo) 	 �	 800:-

Associated areas
2053K	 13x IK	 Saargebiet 1920 Sarre 50 Pf with INVERTED 			 

	 OVERPRINT on Registered cover from 			 
	 SAARBRÜCKEN 16.4.20. Very rare. (Photo) 	 *	 1.500:-

2054P	 43a	 Saargebiet 1920 Overprint SAARGEBIET 			 
	 2.50 M rose-lilac. Full sheet of 50. Hinged and 			 
	 thin in margin. Catalogue over € 1600. 	 éé	 700:-

2055	 114(2), 181, 183   Saargebiet Cover from the Swedish 			 
	 military forces in Saar. Two referendum stamps 			 
	 and with unusual use of the civillian P.O. in 			 
	 Merzig 11.1.35. 	 *	 400:-

2056K		 Danzig Selection 55 copies mostly 1920–23, 			 
	 Mi approx. 535 €. Also 20 xx copies 			 
	 Saarland, Mi 75 €. 	 �	 400:-

2057	 237 I	 Memel 1923 Overprint on Memel to Lithuania 			 
	 II 6 c/500 M orange type I. Forged cancellation, 			 
	 but genuine stamp and overprint. 	 �	 200:-

2058K	14	 Bohemia and Moravia Domestic Express cover 			 
	 with single-franked 2 Kc, sent 2.9.39. 	 *	 300:-

2059L		  Bohemia and Moravia Dealer stock in box. To 			 
	 a large extent éé, but also some used. Heavy 			 
	 duplication and often complete sets. Fine 			 
	 quality. (Thousands) 	 éé/é/�	 1.800:-

2060P		  Occupied areas WW2. Collection 1939–44 			 
	 on leaves General government, Bohemia/			 
	 Moravia, Elsass, Luxembourg 			 
	 and Estonia, etc. (450) 	 Mostly unused	 400:-

2061P		  Occupied areas Apparently complete 			 
	 collection Bohemia/Moravia 1939–44 			 
	 and General government 1939–44 incl 			 
	 some éé. Fine quality. (360) 	 é	 400:-

2062K	1-14	 Albania 1943 Overprint SET (14). All 			 
	 on a paper cancelled SHKODER 			 
	 11.11.44. EUR 450 	 �	 500:-

2063	 7 I	 Albania 1943 14 Shtator 1943, 25 Q with 			 
	 variety 1948. EUR 250 (Photo) 	 éé	 500:-

2064	 8 I	 Albania 1943 14 Shtator 1943, 30 Q with 			 
	 variety 1948. EUR 250 (Photo) 	 éé	 500:-

2065	 11 III	 Albania 1943 Overprint on 1 Fr green 			 
	 overprint ”1944” instead of 1943. Scarce 			 
	 variety from position 18 in the sheet. 			 
	 EUR 250 (Photo) 	 éé	 700:-

2066K	P5	 Albania Postal stationery, 1943 5/5. Two, 			 
	 both unused, very rare. Hinge remains on 			 
	 back of both cards. 	 *	 500:-

2067K		 Local emissions Covers. Stationery. 14 			 
	 unused 1880-90’s. Very fine quality. 	 *	 400:-

2068P		  Local emissions Cover lot Grossräschen. 			 
	 Six covers including genuine (scarce!). 			 
	 Somewhat mixed quality. 	 *	 400:-

2069K	50-53, 90-91   Serbia 1941 Semendia aid imperf 			 
	 souvenir sheet and 1943 Invalids souvenir 			 
	 sheet. The former without gum and lightly 			 
	 stained, the latter with corner creasing. EUR 300 	 éé	 250:-

2070	 2	 Private issues - Denmark 1944 Buildings 50 			 
	 öre dark blue. Natural gum crease vertically 			 
	 in left margin. EUR 350 	 éé	 250:-

ex 2037

2053



52

2071	 20-22	 Soviet Zone MECKLENBURG-			 
	 VORPOMMERN 1945 Victims of Fascism. 			 
	 Complete set (3) on piece incl. Mi 20 right side			 
	 imperforated. Used WISMAR 25.10.45. 	 �	 300:-

2072P	 90 Y, 91 Z, Y   Soviet Zone 1946. Full sheets of 100. 			 
	 Catalogue over € 1700. 	 éé	 700:-

2073	 217	 Soviet Zone Postcard, Postcard sent to 			 
	 Sweden from Leipzig 14.7.49, with unusual 			 
	 franking 2x 15 Pfg. 	 *	 300:-

2074	 297-98	 Saarland 1950 European Council, very fine 			 
	 copies. EUR 220 	 éé	 400:-

2075P		  French Zone Collection. Collection 1945-49 			 
	 éé Mi € 685 + few � e.g. Mi 42-45 € 440. 			 
	 Fine quality. (100) 	 éé	 800:-

2076	 38-41B	 Baden Zone 1949 Reconstruction Souvenir 			 
	 sheet 1B imperforated. Very fine example, 			 
	 used 1:st day FREIBURG 24.3.49. EUR 280 	 �	 500:-

2077	 46 II	 Baden Zone 1949 Congress 30 Pf black-blue 			 
	 2nd printing. Also a card with type I 			 
	 included for comparison. EUR 650 (Photo) 	 éé	 1.200:-

2078A		  Zones Collection 1946–49 in album. Fine 			 
	 quality. (400) 	 é/�	 400:-

German Democratic Republic (DDR)
2079	 260	 1950 DEBRIA Exhibition 84+41 Pf dark brown-			 

	 red. Sheet of four. EUR 128 	 �	 250:-
2080	 261-70	 1950 Scientists SET (10). EUR 170 	 �	 250:-
2081	 271-72	 1950 DEBRIA Exhibition Souvenir sheet 7, 			 

	 fine quality. EUR 200 	 éé	 250:-
2082	 286-88	 1951 German-Chinese Friendship, fine set 			 

	 (3). EUR 150 	 �	 250:-
2083A		  Collection 1945–69 in Leuchtturm album 			 

	 without stamp mounts. Also some zones. 			 
	 Including better sets e.g. Mao used. Mostly 			 
	 fine quality. (1000) 	 éé/é/�	 800:-

2084P		  Collection 1950–75 on leaves. Incl better ones 			 
	 and mini-sheets. Mostly fine quality. (500) 	 é/�	 700:-

2085		  Lot 1949–51. All different, e.g. Mi 242-44, 			 
	 250, 256-59, 267-70, 276-79, 283, 287-92. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 625 (31) 	 �	 600:-

2086P		  Collection 1949–61 on leaves. Including e.g. 			 
	 Mao set é. Mostly fine quality. (300) 	 é/�	 500:-

2087A		  Collection 1950-76 in Schaubek album incl 			 
	 some mini sheets and official 			 
	 stamps, etc. (1300) 	 Mostly �	 500:-

2088L		  Used collection 1979-80 (some later) in 			 
	 Schaubek album, also album with several 			 
	 éé stamps 1956-64. 	 éé/�	 500:-

2089		  Lot 1949–55. All different, e.g. Mi 242, 			 
	 270, 296-97, souv.sheet 11-12, 464-66B, 			 
	 Soviet zone 20-22, 261-70 (é). Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 394 (32) 	 �	 400:-

2090P		  Collection 1949–68 on leaves incl some 			 
	 better early sets and e.g. Mi 289–92 on 			 
	 registered cover to Sweden. Mostly fine 			 
	 quality. (300) 	 é/�	 400:-

2091A		  Accumulation of stamps from e.g. Buildings 			 
	 and Workers sets, some occup. zones. 			 
	 Complete set Bezirk 14 Dresden éé. 			 
	 Some covers. 	 éé/é/�	 400:-

2092P		  Lot officials 1950’s–70’s. Mostly good 			 
	 quality. (70) 	 éé/é/�	 350:-

2093P		  24 full sheets of 100 Buildings 5 Pf–3 Mk 			 
	 and Air 5 Pf–5 Mk incl. several varieties. 			 
	 Mi > 2000 €. 	 �	 200:-

2094K		 Covers. 22 covers (few cards) incl many sent 			 
	 to Sweden and some better frank. 	 *	 250:-

Berlin
2095	 1-18	 1948 Black BERLIN Overprint. Used set (18) 			 

	 copies, not signed. EUR 1270 	 �	 900:-
2096	 35-41	 1949 75th Anniv of UPU SET (7). EUR 450 	 �	 500:-

2097	 40	 1949 75th Anniv of UPU 1 DM grey-olive. 			 
	 Cancelled 1951. EUR 190 	 �	 400:-

2098	 72-73	 1950 Berlin Philharmony Orchestra SET (2). 			 
	 EUR 160 	 �	 300:-

2099	 72-73	 1950 Berlin Philharmony Orchestra SET (2). 			 
	 EUR 160 	 �	 200:-

2100	 76 etc	 Postcard with nice Helicopter canc. and 			 
	 Wuppertal-Berfeld spec exhib. canc. from 			 
	 1951. First Helicopter postal flight in 			 
	 Germany. Berlin and West Germany franking. 	 *	 200:-

2101	 260 v	 1965 Europa-center. Very fresh copy with 			 
	 exceptional set-off. Scarce. (Photo p. 51) 	 éé	 300:-

2102A		  Collection 1948–90 in Leuchtturm album 			 
	 with stamp mounts. From 1956 all éé 			 
	 and before mixed éé/é/�. Complete 			 
	 except 2 M 1948 with black Surcharge 			 
	 and block no. 1. Fine quality. 	 éé/é/�	 5.000:-

2103A		  Collection 1948–87 in Schaubek album 			 
	 without stamp mounts. Many sets, 			 
	 souv.sheets. Fine quality. (500) 	 éé/é/�	 800:-

2104L		  Accumulation 1954–89 on cards + album incl 			 
	 several complete sets. Mi approx. 2100 € 			 
	 acc. to vendor. 	 éé	 800:-

2105		  Lot 1948–56. All different, e.g. Mi 			 
	 12,13,15, 27-30, 35-36, 39, 66-67, 77, 87, 			 
	 123. Mostly fine quality. Mi € 576 (31) 	 �	 700:-

2106		  Lot 1948–56. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 619 (31) 	 �	 600:-

2107P		  Collection 1948–61 on leaves. Incl better 			 
	 ones. Mostly fine quality. (110) 	 �	 600:-

2108A		  Collection 1949–90 in visir album. Some 			 
	 a bit better stamps. Fine quality. (300) 	 Mostly éé	 600:-

2109		  Lot 1948–56. All different, e.g. Mi 70, 71, 			 
	 74, 78, 80-81, 84, 87, 105, 152. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 352 (20) 	 é	 500:-

2110P		  Clean collection 1949–77 on leaves incl 			 
	 e.g. Mi 74–105 and 110–96, etc. 			 
	 Fine quality. (470) 	 �	 500:-

2111P		  Small lot better issues 1949–54, mainly 			 
	 used. Mi 905 € (19) 	 éé/�	 500:-

2112		  Nice selection a bit better stamps. (22) 	 �	 400:-
2113		  Lot 1948–56. All different, e.g. Mi 10–13, 			 

	 15, 27, 29–30, 38, 59–60, 63, 96, 111, 128. 			 
	 Fine quality. Mi 540 € (18) 	 �	 400:-

2114P		  Collection/accumulation appr 1950–89 on 			 
	 leaves. Fine quality. (1000) 	 éé/é/�	 400:-

2115A		  Accumulation 1948–90 in visir album with 			 
	 several early issues. Value according to 			 
	 vendor (all included) 2500 €. 			 
	 Mostly good quality. 	 éé/é/�	 400:-

2116A		  Collection 1948–77 in Schaubek album with 			 
	 stamp mounts. (Incl doubtful copies of 2-5 			 
	 Mk black overprints). Fine quality. (400) 	 éé/é/�	 400:-

2117A		  Accumulation 1948–1970’s in two stock-			 
	 books and on some stock leaves. 			 
	 Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 250:-

German Federal Republic (BRD)
2118	 113-15	 1949 Stamp Centenary SET (3). EUR 120 	 éé	 250:-
2119	 113-15	 1949 Stamp Centenary. Very fine set (3) on 			 

	 exhibition card, OBERAMMERGAU 29.7.50. 	 *	 250:-
2120	 114, 116	Special postcard to Argentine and canc. of 			 

	 stamp exhibition in Hamburg 1949 to 			 
	 celebrate 100 years of German stamps. 	 *	 250:-

2121	 135	 1951 Posthorn 60 Pfg sienna in block of 			 
	 four. Somewhat irregular perforation at right. 			 
	 (Upper right stamp with trace of aniline). 	 �	 200:-

2122K	 139-40	 1951 700th Anniv of St. Mary’s Church SET 			 
	 (2), two sets, one 10 pf with somewhat 			 
	 uneven perforation, else fine quality. EUR 480 	 éé	 400:-

2123	 139-40	 1951 700th Anniv of St. Mary’s Church SET 			 
	 (2). EUR 240 	 éé	 300:-

2124	 141-42	 1951 Philatelic Exhibition SET (2). Good 			 
	 centering. EUR 110 	 éé	 200:-

2125	 141-42	 1951 Philatelic Exhibition SET (2). EUR 120 	 �	 250:-
2126	 143-46	 1951 Charity SET (4). EUR 170 	 �	 250:-
2127	 176	 Nansen 30+10 Pfg single on cover to Sweden, 			 

	 LÜBECK 30.12.53. 	 *	 400:-
2128	 2271	 2002 World Hunger charity 51 c. Partially 			 

	 green colour instead of brown. Misprint? 	 �	 200:-
2129A		  Collection 1949–90 in three SAFE albums 			 

	 with stamp mounts. Almost complete 			 
	 from 1952 (except 1987–88). Fine 			 
	 quality. Mi 4500 € 	 Mostly éé	 3.000:-

ex 2077
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2130A		  1945–2002 i 2 Schaubek-album without 			 
	 stamp mounts. Well filled albums, mostly 			 
	 éé with better 1950’s. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 1.500:-

2131A		  Collection 1949–69 in Lindner album with 			 
	 stamp mounts. Seemingly complete in main 			 
	 numbers incl. e.g. Marienkirche éé, Mi 			 
	 111-16 and 121-22 used. Catalogue value acc. 			 
	 to vendor over € 2000 when only a bit better 			 
	 are counted. 	 éé/é/�	 1.500:-

2132A		  Well-filled collection 1949–92 in 			 
	 Leuchtturm album incl. Mi 111–19 and 			 
	 121–44, etc. (1300) 	 �	 1.400:-

2133A		  Collection 1952–64 in album. Seemingly 			 
	 complete, including better. Mostly fine 			 
	 quality. (250) 	 �	 1.200:-

2134L		  1970–99 i 3 Lindner-album with stamp 			 
	 mounts. Almost compl. 	 éé/�	 1.000:-

2135P		  Collection 1949–61 on leaves. Almost 			 
	 complete with all important stamps excl. 			 
	 Mi 113, and Mi 200–03 is éé. Fine quality. 	 �	 900:-

2136P		  Collection 1949–60’s on leaves. 			 
	 Including better e.g. Mi 138–39 used. 			 
	 Mostly fine quality. (300) 	 Mostly unused	 800:-

2137P		  Thousands of stamps mostly in units 			 
	 1960–70’s incl. many sets and some 			 
	 mini-sheets. Mi approx. 2450 €. 	 éé	 800:-

2138A		  Collection 1951–83 in album. Also 			 
	 1955–65 éé and Hannover 1949 M/S. 			 
	 Somewhat mixed quality. (1000) 	 �	 800:-

2139A		  Collection se-tenant pairs in stockbook. 			 
	 Unusual material, including many better. 			 
	 Estimate of catalogue value 2500 € acc. to 			 
	 vendor. Sometimes heavily duplicated. Very 			 
	 low reserve. Fine quality. (300) 	 �	 800:-

2140P		  Collection 1949–69 on leaves. Well-filled 			 
	 including most stamps. Somewhat mixed 			 
	 quality. (500) 	 �	 700:-

2141A		  Collection 1950–79 in Leuchtturm album, 			 
	 well-filled after 1951 and mainly éé 			 
	 1956–79. (850) 	 éé/é	 700:-

2142A		  Collection/accumulation 1949–1980’s in big 			 
	 stockbook. High catalogue value and some a 			 
	 bit better. Mostly good quality. (1000) 	 �	 700:-

2143		  Lot 1949–53. All different, e.g. Mi 111–12, 			 
	 116–17, 140, 150–51, 153–54, 156, 158, 163, 			 
	 166–72. Somewhat mixed quality. Mi 707 € (31) 	 �	 600:-

2144		  BRD and Berlin in complete sets and BRD 			 
	 Mi no 166 xx. (47) 	 é	 600:-

2145P		  Collection 1949–1976 on leaves. Few stamps 			 
	 missing and many better ones included. 			 
	 Mostly fine quality. (800) 	 éé/é/�	 600:-

2146P		  Collection/accumulation pair combinations 			 
	 Posthorn on leaves. Catalogue value over 			 
	 1300 €. Scarce material. Low reserve. Mostly 			 
	 fine quality. (40) 	 éé/é/�	 600:-

2147A		  Collection 1950–73 in Leuchtturm album with 			 
	 stamp mounts. Mostly éé including some 			 
	 souvenir sheets. Mostly fine quality. (500) 	 éé/é/�	 600:-

2148A		  Almost complete collection 1958–81 in Borek 			 
	 album. Also Zones approx. 200 mostly é 			 
	 copies 1945–48 in Borek album. 	 éé	 600:-

2149P		  Small lot better issues 1949–56. Mi € 997 (31) 	 éé/�	 500:-
2150A		  Collection 1949–83 in two Leuchtturm albums 			 

	 without stamp mounts. Incl better stamps. 			 
	 Fine quality. (800) 	 éé/é/�	 500:-

2151A		  Collection 1949–76 in KABE album without 			 
	 stamp mounts. Some used are included. 			 
	 Mostly fine quality. (1000) 	 Mostly éé	 500:-

2152		  Lot 1949–56. All different, e.g. Mi 111, 			 
	 147, 150, 153, 161, 170, 174-75, 202-03, 			 
	 225. Mostly fine quality. Mi € 468 (33) 	 �	 400:-

2153P		  Collection 1949–60 on leaves. Incl. some 			 
	 booklet panes and pairs éé/é. 			 
	 Fine quality. (250) 	 éé/é/�	 400:-

2154A		  Accumulation 1949–70 in visir album. 			 
	 Mostly fine quality. (1500) 	 éé/é/�	 400:-

2155P		  Lot. Better sets 1949–55, fine quality. Fine 			 
	 quality. Michel € 479 	 éé	 350:-

2156P		  Lot. Better sets 1949–52, also one Berlin 			 
	 set, fine quality. Fine quality. Michel € 470,- 	 �	 350:-

2157P		  Collection 1949–90 on leaves. 			 
	 Fine quality. (260) 	 Mostly éé	 300:-

2158A		  Covers. Over 120 covers incl. Berlin. 			 
	 1947-1990’s, mainly modern, several 			 
	 registered, etc. 	 *	 700:-

2159K		  Cover lot 1950’s–1960’s. Small lot 11 covers 			 
	 of which three are from Berlin and one with 			 
	 both Berlin and BRD stamps. E.g. Berlin Mi 			 
	 104, 111 and 176 on covers. 			 
	 Somewhat mixed quality. 	 *	 400:-

2160L		  Postcards accumulation. Hundreds of modern 			 
	 (mostly) post-cards and covers (incl registered), 			 
	 in metal box. Mostly fine quality. 	 *	 250:-

General German collections
2161L		  Collection classic-1969 in Schaubek album 			 

	 incl an expensive part Reich, BRD and Berlin 			 
	 with many better priced issues, old states, 			 
	 occupation and Zones, etc. Also two 			 
	 albums with dupl. 	 éé/é/�	 2.500:-

2162L		  classic–1970’s in nine albums. Reich, GFR, 			 
	 Berlin, GDR, some states, including better 			 
	 sets and stamps. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 2.000:-

2163A		  Accumulation 1872–83 in big stockbook. 			 
	 Reich and GFR/BRD, thousands of stamps. 			 
	 Fine quality. 	 Mostly �	 1.200:-

2164L		  classic–1990 in box. Reich, GFR, GDR, 			 
	 Berlin, some states in four albums. Often 			 
	 hard stamp hinges, but very high cat. value. 			 
	 Low starting price. Somewhat mixed quality. 	 �	 1.000:-

2165P		  Collection 1948–59 on leaves without stamp 			 
	 mounts. GFR and Berlin, including many 			 
	 medium priced stamps. Mostly			 
	 fine quality. (200) 	 é/�	 800:-

2166P		  1940’s–50’s on leaves. Zones,GFR, Berlin, 			 
	 GDR, including better sets. Fine quality. (200) 	 é	 800:-

2167P		  Lot 1940–50 on stock cards. Better ones, 			 
	 incl. Saar Mi 239–51 �, Allied Zone 73–96 			 
	 é, also few older. Mixed quality. (110) 	 é/�	 800:-

2168A		  Collection/accumulation 1900–73 in album. 			 
	 Mainly Berlin, GDR/DDR, also occupation 			 
	 and areas. Mostly fine quality. (1200) 	 Mostly �	 800:-

2169A		  Collection in two stockbooks. Mostly Berlin, 			 
	 BRD and DDR. Good quality. (500) 	 �	 800:-

2170A		  1920’s–60’s in album. Reich, Berlin, Saar, 			 
	 GDR, etc, including better in two 			 
	 stockbooks. Fine quality. 	 éé	 800:-

2171A		  Accumulation 1935–90 in visir album. Incl 			 
	 better ones. Mostly fine quality. (700) 	 Mostly �	 800:-

2172A		  1920–1959 in Schaubek album without stamp 			 
	 mounts. Saar, General gouvernment, occupied 			 
	 areas, etc. Mostly fine quality. (800) 	 éé/é/�	 800:-

2173L		  Collection. Reich in one stock-book and 			 
	 Berlin i two large stock-books, many stamps. 			 
	 Good quality. 	 éé/�	 800:-

2174L		  Collection in three albums, mostly DDR 			 
	 and BRD. Fine quality. Approx. 10 kg. 	 éé/é/�	 800:-

2175K		  Lot. Reich Mi 79 �, crease, 137 II é, BRD 			 
	 eg Mi 139-42 �, 156-59 on cover, Berlin 			 
	 72-73 �, 74 éé. Four covers with Luftbrücke 			 
	 cancel also few modern M/S and 4 booklets 			 
	 and Heuss combinatons from booklet. Mostly 			 
	 fine quality. (20) 	 éé/é/�	 700:-

2176P		  Lot on leaves. Varieties, nuances, etc, 			 
	 mostly Reich. (200) 	 éé/é/�	 700:-

2177P		  Collection on leaves with several good 			 
	 stamps. Mostly fine quality. 	 é/�	 700:-

2178P		  1940’s–50 on leaves. Seven souvenir sheets, 			 
	 including export fair Hanover, Goethe 1949 			 
	 in good quality, four zones in mixed quality 			 
	 and one GDR. Mostly fine quality. 	 éé/é	 700:-

2179A		  Lot states–2005 on 52 visir leaves, very 			 
	 mixed quality. Value acc. to vendor 			 
	 2200 €. (2500) 	 �	 700:-

2180A		  Two stockbooks with thousands of stamps 			 
	 used BRD and éé/é Reich. E.g. two copies 			 
	 BRD Mi 146 and one copy Mi 159. 	 éé/é/�	 700:-

2181A		  Two albums with thousands of stamps from 			 
	 many areas classic–1970’s. E.g. some better 			 
	 Reich, Danzig, Zones, BRD and Berlin, etc. 	 éé/é/�	 700:-

2182A		  Collection 1872–2002 in two visir albums. 			 
	 Mainly Reich, BRD, DDR and Berlin. 			 
	 Mostly fine quality. (2500) 	 Mostly �	 700:-

2183P		  Accumulation 1930’s–70’s on leaves. Some 			 
	 zones, GFR, etc. Mostly fine quality. (1000) 	 éé/é/�	 600:-
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2184A		  Collection in Schaubek album BRD & Berlin 			 
	 1949–60’s + Zones and Saar incl. e.g. BRD 			 
	 Mi 160–75 + 177–284. Mostly fine 			 
	 quality. (900) 	 Mostly �	 600:-

2185A		  Collection/accumulation 1946–54 in album. 			 
	 Allied occupation, Berlin and West Germany 			 
	 incl. better. Mostly fine quality. (1200) 	 é/�	 600:-

2186A		  Collection BRD and Berlin 1949–64 in KABE 			 
	 album, highest value on BRD with a couple of 			 
	 better issues, e.g. Mi 146. Mostly fine 			 
	 quality. (400) 	 �	 600:-

2187A		  Collection Reich–2005 in visir album. Over 			 
	 2000 stamps, some good, value according to 			 
	 vendor 2200 €. 	 �	 600:-

2188A		  Two stockbooks with lots of stamps 			 
	 1872-1960’s. Mostly Reich, Berlin and Zones 			 
	 incl. some better Reich. 	 éé/é/�	 600:-

2189A		  Collection 1946–64 in album without stamp 			 
	 mounts. GFR, GDR and some Zones, including 			 
	 better. Mostly fine quality. (800) 	 é/�	 600:-

2190L		  1930’s–70’s in box. Reich, GFR, GDR, etc. in 			 
	 two visir albums and stockbook, including 			 
	 some covers. Mostly fine quality. 	 éé/�	 600:-

2191K		  Lot 1870’s–1950’s on two stock cards. 			 
	 Somewhat mixed quality. (30) 	 éé/é/�	 500:-

2192A		  Collection/accumulation 1960’s–70’s in 			 
	 album. GFR and Berlin, duplicates on visir 			 
	 pages. Good variation. Fine quality. (1.500) 	 éé	 500:-

2193A		  Accumulation c. 1948–60 in small stockbook. 			 
	 E.g. DDR Mi 327–41 xx, two complete sets. 	 éé/é/�	 500:-

2194A		  Collection appr 1945–69 in DAVO album 			 
	 without stamp mounts. Also zones. Mostly 			 
	 fine quality. (500) 	 �	 500:-

2195L		  xx/x/used and some postcards/covers in 13 			 
	 small and big approval booklets with some 			 
	 good Berlin. 	 éé/é/�	 500:-

2196P		  Accumulation. Bayern, Reich, e.g. Mi D 151 			 
	 about 50 copies (€ 600), French Zone. Mostly 			 
	 fine quality. 	 é/�	 400:-

2197P		  Lot with e.g. BRD éé 100 sets Mi 326–29 			 
	 and eight mini-sheets Beethoven BL2, 			 
	 DDR Mi 248–49 on FDC, some éé 			 
	 Reich, etc. 	 Mostly éé	 400:-

2198P		  Lot 1948–52 on two visir leaves. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 1800 (45) 	 é/�	 400:-

2199A		  A wide variety of Reich, BRD, Berlin, 			 
	 DDR on 22 visir leaves and on stock 			 
	 cards, also some covers. Good value. 	 éé/é/�	 400:-

2200A		 Collection/accumulation old–1980’s in 			 
	 small stockbook. Mostly fine quality. (300) 	 éé/é/�	 400:-

2201L		  Collection/accumulation 1860–2003. 			 
	 Duplicates in glassine envelopes in small 			 
	 box sorted by Michel number. No GDR. (1000) 	 �	 400:-

2202K		 Eleven copies BRD and Berlin + one booklet, 			 
	 e.g. BRD Mi 147 éé. Mi approx. € 345. 	 éé/�	 300:-

2203A		  Accumulation in album. Mi about € 1000. 			 
	 Fine quality. 	 éé	 300:-

2204A		 1920–50’s in album. Reich, much zones, 			 
	 GDR, etc. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 250:-

2205P		  Collection 1951–97 on leaves. GDR, GFR, 			 
	 Berlin in two stockbooks. Mostly fine 			 
	 quality. (1820) 	 �	 200:-

2206A		 Cover accumulation. Intersting cover lot 			 
	 from about 1920 and later on. Many better 			 
	 items included. Fine quality. 	 *	 1.000:-

2207P		  Cover lot. Reich, incl. postal stationery 			 
	 card post in Turkey and China, DDR and BRD. 			 
	 Mostly fine quality. (105) 	 *	 600:-

2208P		  Cover accumulation 1940–48. Reich, BRD und 			 
	 French zone also Sweden to Germany, all with 			 
	 censorship. Mostly fine quality. (24) 	 *	 600:-

Gibraltar – Hong Kong
2209		  Gibraltar Great Britain used in Gibraltar, 			 

	 Mi 9 pair on piece cancelled ”A 26”. 	 �	 250:-
2210K	 125-28	 Gibraltar 1949 75th Anniv of UPU SET (4). 			 

	 FDC 10.OCT.49. EUR 200 	 *	 400:-
2211A		  Gibraltar Collection 1886–1999 incl e.g. 			 

	 Mi 29 used, 83–85 é, 96–165 complete 			 
	 mostly é (some éé). Well-filled and mainly 			 
	 éé after 1964 incl about 40 souvenir sheets. 	 éé/é/�	 750:-

2212	 352-54	 Greece 1933 Graf Zeppelin. Complete, well-			 
	 centered set (3). EUR 380 (Photo p. 51) 	 éé	 700:-

2213A		  Greece Collection 1944–80 in Leuchtturm 			 
	 album with stamp mounts. Many sets. 			 
	 Fine quality. (250) 	 Mostly éé	 800:-

2214P		  Guatemala Revenues accumulation in 			 
	 stockbook. Fine quality. (1000) 		  250:-

2215	 72	 Hong Kong 1903 King Edward VII, First 			 
	 Issue $2,00 scarlet/slate wmk Crown CA. 			 
	 With overprint SPECIMEN. SG 73. (Photo) 	 é	 700:-

2216L		  Hong Kong Large box with eight special 			 
	 Hong Kong albums with Swedish writing 			 
	 almost complete 1997 to 2007 with 			 
	 duplicates. Including several booklets. 			 
	 Nominal value more than 12 000 HK$. 			 
	 Excellent quality. Approx. 21 kg. 	 éé	 4.000:-

2217A		  Hong Kong Collection/accumulation 			 
	 1880-1966 in stockbook. Incl many 			 
	 Victoria stamps. Somewhat mixed 			 
	 quality. (350) 	 �	 1.500:-

2218A		  Hong Kong Basic collection 1862-1993 in two 			 
	 Leuchtturm-SF albums with cassettes, in 			 
	 total about 450 copies. Not valued. 	 �	 500:-

Hungary
2219	 2926	 1974 KSZE Souvenir sheet 103 			 

	 imperforated. EUR 150 	 éé	 250:-
2220	 2926	 1974 KSZE Souvenir sheet 103 			 

	 imperforated. EUR 150 	 éé	 250:-
2221	 2926	 1974 KSZE Souvenir sheet 103 			 

	 imperforated. EUR 150 	 éé	 250:-
2222	 2952-5	 1974 UPU imperforated souvenir sheet. Ten 			 

	 copies. EUR 550 	 éé	 400:-
2223K	3064-7	 1975 Monuments souvenir sheet 			 

	 imperforated. EUR 130 	 éé	 250:-
2224A		 Collection classic–1960’s in two albums 			 

	 without stamp mounts. Well-filled with nice 			 
	 classic part and interesting back-of-the-			 
	 book. Mostly fine quality. 	 é/�	 1.500:-

2225A		  Collection 1960–89 in two stockbooks, incl. 			 
	 souv. sheets. Also catalogue and CD from 			 
	 2007 in Hungarian. Mii 2800 € according 			 
	 to vendor. 	 éé	 1.300:-

2226L		  Collection/accumulation 1881–1987. Four 			 
	 albums, including some souvenir sheets. 			 
	 Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 700:-

2227K		 Lot 1970’s. Small lot souvenir sheets, incl 			 
	 five copies of the scarce Mi 103B (EUR 750 			 
	 for these), total cat. value more 			 
	 than EUR 1150. 	 éé	 600:-

2228A		 Very fine collection 1941–97 incl several 			 
	 nice thematic sets and mini sheets. 			 
	 Mi-04= 700 €. 	 éé	 500:-

2229L		  Collection 1966–83 in three albums. Cat. 			 
	 value according to vendor 1600 €. 	 éé	 500:-

2230A		  Collection 1964–76 in stockbook. 80 			 
	 different blocks and some sets. Fine quality. 	 éé	 250:-

2231L		  FDC. 231 FDCs 1970–77 incl 45 with mini-			 
	 sheets, e.g. BL82–97 and 99–116. 	 *	 500:-

India – Indonesia
2232K	61, 70	 India Registered cover to Sweden from Sven 			 

	 Hedin on 3rd Expedition to Central Asia 			 
	 (1905-09). Canc. KASHMIR 7.12.07 and arrival 			 
	 canc. STOCKHOLM PKXP 63, 1.5.08. (Photo) 	 *	 600:-

2233		  India 1854–1949. All different, e.g. Mi 5, 			 
	 7, 14, 21, 45–47, 190, 205–06. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 538 (29) 	 é/�	 600:-

2232
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2234P		  India Collection 1854–1937 on leaves. Some a 			 
	 bit better stamps. Mostly fine quality. (200) 	 �	 500:-

2235	 509	 Indonesia 1965 Pres. Sukarno 75 S with 			 
	 double overprint, very fine block of four. 	 éé	 300:-

2236K	627	 Indonesia 1969 ILO 7.50 (R), strip of five, 			 
	 the blue colour is missing on three stamps 			 
	 and partly on still one. (Photo) 	 éé	 250:-

2237P		  Indonesia Collection. 15 stamps with 			 
	 printing errors and other varieties. Mostly 			 
	 fine quality. 	 éé	 200:-

2238P		  Indonesia Local Collection. Unofficial 			 
	 stamps from Maluku Selatan, compl. thematic 			 
	 sets (mainly flowers and animals), 			 
	 interesting. Fine quality. (69) 	 éé	 200:-

Iran
2239	 40-42	 1882 Sun with coloured frame SET (3). Scott 			 

	 50–52, $580. Scarce set in good quality. 			 
	 EUR 320 (Photo) 	 é	 500:-

2240	 483-96	 1924 Shah Ahmed SET (14) in blocks of four. 			 
	 EUR 700 if é but éé is much better! 	 éé	 700:-

2241K	 484, 486 (2) and 506   1925, Cover sent to Sweden 			 
	 via Port Said, uncommon lot. 	 *	 250:-

2242P		  Collection 1875–1929 on leaves. Including 			 
	 better, high catalogue value, but forgeries 			 
	 may exist. Somewhat mixed quality. (500) 	 é/�	 800:-

2243P		  Collection 1875–1938 on leaves. Many better, 			 
	 high catalogue value. Somewhat mixed 			 
	 quality. (500) 	 é/�	 800:-

2244P		  Collection 1875–1933 on leaves. High catalogue 			 
	 value. Somewhat mixed quality. (300) 	 é/�	 800:-

Iraq – Ireland
2245K	85(2)	 Iraq 1940 WW2 cover to Iran with unusual 			 

	 Iraqi censor label and canc. (Rev) arrival canc. 	 *	 350:-
2246	 85(2)	 Iraq 1944 cover to USA with Iraqi censor 			 

	 label and canc. Sender’s address in British 			 
	 institute, Mosul. 	 *	 300:-

2247	 119-26	 Iraq Cover to USA with both Iraqi and US 			 
	 censoring. Also on (rev) Iraq lilac square 			 
	 censor mark. 	 *	 300:-

2248K	23	 Ireland 1922 Overprint on 1 sh. 66 copies of 			 
	 the stamp (incl. strip-of-three) with 			 
	 BEAUTIFUL CANCELLATIONS, SG 43, £792. 			 
	 Unusual to find in this quality, interesting lot! 	 �	 1.000:-

2249A		  Ireland Accumulation c. 1930–2000 in three 			 
	 albums. (Thousands) 	 �	 800:-

2250P		  Ireland Lot 1983–92. M/S and booklet panes 			 
	 (29 incl 2 �) + 2 booklets. Fine quality. 	 éé	 500:-

Israel
2251	 54	 1950 Opening of Post Office in Elat, 500 			 

	 (Pr) with full tab. (Minimal trace of 			 
	 hinge). Scarce. EUR 300 for xx. (Photo) 	 é(é)	 275:-

2252A		  Israel éé collection 1949–99 in two 			 
	 preprinted Leuchtturm albums with stamp 			 
	 mounts and two protective slipcases. The 			 
	 collection is nearly complete from 1959 			 
	 and better stamps are included, e.g. block 1. 			 
	 Excellent quality. (1604 stamps and 68 			 
	 blocks). EUR 3000 (Mi 2004) 	 éé	 1.000:-

2253A		  Collection in two binders 1948-97. In the 			 
	 beginning mostly used without tabs, and 			 
	 only a few stamps. Then éé with many 			 
	 complete sets with tabs and s/s. (1000) 	 Mostly éé	 600:-

2254A		 Collection 1948–56 in album with stamp 			 
	 mounts. Low reserve. Mostly fine			 
	 quality. (700) 	 éé/é/�	 600:-

2255K		  Lot 1940–50’s in envelope. Mainly better 			 
	 single items. Low reserve! Mostly fine 			 
	 quality. (25) 	 éé/é/�	 500:-

2256P		  1960’s–70’s on leaves. Mostly éé 			 
	 including some mini- and souvenir sheets. 			 
	 Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 500:-

2257A		  Collection 1948–52 in two small albums. 			 
	 Small coll. with many good stamps, e.g. 			 
	 Mi 30–31, 34–38, 54, 66 with incomplete 			 
	 tabs, EUR 1695 for these if éé and full 			 
	 tabs. Fine quality. 	 é	 400:-

2258A		  Collection/accumulation 1965–97 in three 			 
	 stockbooks. Fine quality. (600) 	 éé	 300:-

2259A		  Basic collection 1948-73 in Schaubek album 			 
	 incl some modern éé stamps. (250) 	 Mostly �	 300:-

2260P		  FDC collection 77 pieces 1949–61 incl e.g. 			 
	 many with tabs and Block 3, etc. 	 *	 300:-

Italy
2261	 5	 Neaples 1858 Coat of arms 10 gr 			 

	 brownrose. EUR 110 	 �	 250:-
2262	 5	 Neaples 1858 Coat of Arms 10 Gr rose. 			 

	 (Translucent owners mark). EUR 110 	 �	 250:-
2263	 5	 Neaples 1858 Coat of Arms 10 Gr rose. EUR 110 	 �	 250:-
2264	 1-9	 Pontificial States 1852 SET (9). (Some 			 

	 values with minor faults). EUR 260 	 �	 250:-
2265P	 2	 Pontificial States 1 Baj on cover to Monte 			 

	 Baroccio, date. 3 juni 1853. The stamp has 			 
	 been used as a seal when is was send, now 			 
	 broken in two pices. Wery nice. 	 �	 300:-

2266	 3	 Romagna 1859 Number 2 Bai. (Somewhat close 			 
	 cut). EUR 160 	 �	 250:-

2267	 8	 Sardinia 1854 King Emanuel 20c blue. EUR 120 	 �	 300:-
2268	 2a	 Sicily 1859 King Ferdinand II 1 Gr rust 			 

	 brown. Sassone € 950. Very fine copy, somewhat 			 
	 narrowly cut in lower right corner. (Photo) 	 �	 900:-

2269	 7y	 Tuscany 1851 Lion 6 Cr dark-blue. EUR 120 	 �	 250:-
2270	 8 x	 Tuscany 1851 Lion 9 Cr dark-violet blue 			 

	 paper. Two copies cut in picture and other 			 
	 defects. EUR 1000 	 �	 250:-

2271	 8y	 Tuscany 1851 Lion 9 Cr brown-lilac. EUR 140 	 �	 300:-
2272	 14	 Tuscany 1857 Lion 4 Cr green. EUR 120 	 �	 300:-
2273	 15	 Tuscany 1857 Lion 6 CR blue. EUR 120 	 �	 300:-
2274	 15	 Tuscany 1857 Lion 6 CR blue, 4 copies with 			 

	 cuts in picture. EUR 480 	 �	 300:-
2275	 18b	 Tuscany 1860 Coat of Arms 5 c olive-green. 			 

	 EUR 200 	 �	 400:-
2276		  Tuscany Lot. All different, e.g. Mi 4–5y, 			 

	 7–8, 12–15, 19–20, 22. All with watermarks. 			 
	 Fine quality. Mi € 1.970 (11) 	 �	 800:-

2277	 11	 1862 Viktor Emanuel II 40 c carmine. Perf 			 
	 11½ × 12, slightly short corner. EUR 300 	 é	 300:-

2278	 11	 1862 Viktor Emanuel II 40 c carmine. EL to 			 
	 France in 1863 sent from Novi on Oct. 30. On 			 
	 front is French red canc. ”Italie/Lanslebourg” 			 
	 and on back is Torino transit canc. 	 *	 400:-

2279	 34	 1878 New value overprint 2 c / 2 L dark lilac-red. 			 
	 One short perf and soiled. EUR 1100 	 éé	 400:-

2280	 39A	 1879 King Umberto I 20 c brown-orange perf 			 
	 14. (Short tooth). EUR 350 (Photo) 	 é	 300:-
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2281K	 153-56	 1922 Trieste Philatelic Exhibition SET (4). 			 
	 Reg FDC TRIESTE IX CONGRESSO 			 
	 FILATEIICO ITALIANO 4.6.22. Arr 			 
	 cancel TRAZANNI 6.6..22. (Photo) 	 *	 2.500:-

2282	 224B	 1925 King Victor Emanuel III 1.25 L blue 			 
	 perf 11. EUR 250 	 éé	 400:-

2283	 1-13	 Local, 1945 Locals: Castiglione SET 			 
	 excluding six stamps. 2750 (Photo p. 55) 	 éé	 2.000:-

2284	 2	 Parcel, 1884 King Umberto I 20 c blue. 			 
	 Mi € 275 for hinged. (Photo p. 55) 	 éé	 500:-

2285K		 Seal, Diritti Sanitari, 2 different designs 			 
	 in pair 25 c, 50 c, 1, 2, 5 Lire. Each value 			 
	 in booklet with 10 panes (each pane 10 			 
	 pairs). Few stamps with faults. 	 éé	 800:-

2286K		 Prephilately. Nine entires in very fine 			 
	 quality, of which two are sent to France. 	 *	 500:-

2287A		  1862–1985 in album without stamp mounts. 			 
	 Many good sets 1879-1950’s including é 			 
	 zeppelin, air Rom-Chicago, football, etc. 			 
	 Mostly fine quality. (1.400) 	 éé/é/�	 2.000:-

2288P		  Accumulation. Including San Marino and 			 
	 Vatican, about 1900–60. Fine quality. 			 
	 Mi € 4309 	 é/�	 1.500:-

2289P		  1900–70’s on leaves. Including better early 			 
	 sets and stamps. Mostly fine quality. (800) 	 éé/é/�	 1.000:-

2290A		  Collection/accumulation 1860–1950 in 			 
	 stockbook. Incl. states and some San 			 
	 Marino. Somewhat mixed quality. (1500) 	 é/�	 800:-

2291		  1861–1951. All different, e.g. Mi 22, 			 
	 206-08, 211, 239, 772, 852, Official 6, 			 
	 Postage Due 15-17, Estero 4, 8, 16. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 649 (29) 	 �	 700:-

2292P		  Accumulation about 1900–65 in album 			 
	 without stamp mounts. Duplicates, e.g. 			 
	 Express, air mail, diff. overprints. 	 �	 700:-

2293A		  Collection classic-2007 incl colonies, 			 
	 Vatican City, San Marino, Fiume and some 			 
	 Andorra, etc. In total more than 1500 copies 			 
	 incl some a bit better. 	 éé/é/�	 700:-

2294		  1862–1949. All different, e.g. Mi 12, 13 			 
	 (é), 65-66, 157-59, 188-91, 221, 459-63, 			 
	 503, 584, 772. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 479 (39) 	 é	 600:-

2295		  Small lot of twelve different stamps with 			 
	 advertising labels. E.g. Mi 90/R5 and 			 
	 92/R11. Somewhat mixed quality. Mi 261 € 	 �	 500:-

2296		  1921–61. All different, e.g. Mi Base 			 
	 Atlantic 18-20, 840, 855, 859, 1100-02. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 402 (32) 	 éé	 500:-

2297		  1861–1901. All different, e.g. Mi 13, 22, 			 
	 56-57, 63, 65-66. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 430 (16) 	 �	 500:-

2298		  Lot 1891–1923. All different, e.g. Mi 63, 			 
	 65–66, 77, 84, 85, 95–96, 125, 183–85. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 511 (19) 	 é	 400:-

2299K		 14 copies Mi 15–869 incl. no. 434, 744 and 			 
	 831. Mi approx. 530 €. 	 �	 400:-

2300P		  Lot. Eight pre-philatelic covers and 45 			 
	 stamps. Somewhat mixed quality. 	 éé/é/�	 400:-

2301A		  Collection in album. Dues, Parcels 			 
	 Officials, etc. and Foreign Post Officies. 			 
	 Fine quality. (450) 	 é/�	 400:-

2302K		 Selection 29 copies 1951–56 incl. Mi 850–52 			 
	 and 859. Mi approx. 300 €. 	 éé	 300:-

2303	 9	 Post in foreign countries 1874 Surcharge 			 
	 Estero on Due Lire redorange. EUR 350 	 �	 400:-

2304	 70	 P.O. in the Levant 1922 Overprints 90 			 
	 Piastre on 10 Lire. Signed. 			 
	 EUR 500 (Photo p. 55) 	 é	 800:-

Ivory Coast
2305	 13	 Parcel, 1903 4 Fr on 5 c blue (type XIII). 			 

	 EUR 300 (Photo p. 55) 	 �	 400:-
2306	 18, 20	 Parcel, 1904 50c + 1 fr, both with ”C” upper 			 

	 part to the left and ”P” downside to the 			 
	 right. 50c is signed. (Photo) 	 é	 600:-

2307	 23	 Parcel, 1904 4 Fr on 1 Fr rose. EUR 320 (Photo) 	 é	 500:-
2308	 1415	 Parcel, 1903 4 Fr on 30 c carmine (type 			 

	 XIII). Signed. EUR 130 	 �	 250:-

Japan
2309P		  Mixed. PRISONER OF WAR COLLATERAL 			 

	 ITEMS: This represents the interesting, non 			 
	 philatelic part of an important Japanese POW 			 
	 collection. 4 items, connected to sport in 			 
	 POW camp Kurume including hockey certificate 			 
	 ’Unserem Vetbandsvorsitzenden K. Merk, 			 
	 dieses Blatt Zum Andenken Stockballverein 			 
	 II’ in Kurume, Japan 1919, accompanied by a 			 
	 wonderful illustrated sports program ’Sport-			 
	 Woche Kerume Oktober 1917’, as well as 2 			 
	 photographs of sports teams interned in the 			 
	 camp including the ’Sportverein Kurume 			 
	 (Stockball -V II)’ Kerume-Japan, December 			 
	 1919 and the ’Reservisten-Stockballverein’ 			 
	 Kurume-Japan December 1919. Highly unusual. 		  1.500:-

2310P		  Collection classic–modern in album incl 			 
	 duplicates. Mi approx. 1300 € acc. to 			 
	 vendor. (600) 	 éé/é/�	 700:-

2311L		  Cover collection/accumulation 1970’s–80’s 			 
	 in four boxes. Unusual in these quantities, 			 
	 quite large dealer stock. Including Maxi 			 
	 cards, Franking labels on unused covers, 			 
	 some used covers and FDCs. Mostly fine 			 
	 quality. Approx. 13 kg. (1000) 	 *	 800:-

2312P		  Postcards. PRISONER OF WAR MAIL: 			 
	 Seven cards originating from camps such 			 
	 as Bando (×3) and various others, all with 			 
	 an impressive range of postmarks in Roman 			 
	 alphabet and Japanese characters, deserves 			 
	 further research. 	 *	 2.300:-

2313K		  Postcards lot. 26 art postcards (Hokusai, 			 
	 Hiroshige, etc.) about 1920. All unused. 			 
	 Mostly fine quality. 	 *	 300:-

2314A		  Occupation of Dutch India Collection 1942–45 			 
	 in stockbook. Many different overprints, 200 			 
	 stamps + two cards and a cover. Good quality. 	 éé/�	 2.000:-

2315P		  Occupation of Dutch India Collection. 1942–			 
	 45 + Interim period 1945–49, incl varieties, 			 
	 130 stamps + three cards. Fine quality. 	 éé/é/�	 750:-
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2316K	 4	 Occupation of North Borneo 1942 Overprint 			 
	 on 4 cent North Borneo bronze-green/violet. 			 
	 SG J 4e, catalogue value £190. Certificate 			 
	 Royal Philatelic Society, London. (Photo) 	 éé	 700:-

2317P		  Occupation Issues Collection. Occupation of 			 
	 Malaya, 103 stamps + 1 cover, 1 frontside 			 
	 (censored) and 1 money order. Fine quality. 	 éé/é/�	 1.000:-

Korea – Latvia
2318P		  Korea 1951 on leaves. ”The countries 			 

	 participating in the Korean war”, not 			 
	 complete. Mi approx € 500. Fine quality. (32) 	 �	 500:-

2319A		  Latvia Collection/accumulation before 1940 			 
	 in stockbook. Duplicates. Some a bit better. 			 
	 Mostly fine quality. (500) 	 Mostly �	 500:-

Liechtenstein
2320	 1-3x	 1912 Furst Johann II SET (3). EUR 90 	 �	 250:-
2321	 3yb	 1912 Emperor Johann II 25 H blue on normal 			 

	 paper. Certificate Reinhardt. EUR 450 (Photo) 	 �	 700:-
2322	 53-60	 1921 Different designs SET (8). EUR 180 	 �	 300:-
2323	 65-71	 1925 Different designs SET (7). 			 

	 EUR 450 (Photo) 	 éé	 500:-
2324	 71	 1925 Different designs 1½ Fr black-			 

	 ultramarine. EUR 125 	 é	 250:-
2325	 78-81	 1928 High Water Aid SET (4). EUR 130 	 é	 250:-
2326	 94-107	 1930 Different designs SET cheapest perfs 			 

	 (14). 30, 50, 1.50 and 2 F are hinged. 10, 			 
	 25 and 90 Rp are regummed, others are éé. 			 
	 Cat. appr. Mi 800 €. 	 éé/é	 500:-

2327	 103A	 1930 Different designs 60 Rp dark grey-green 			 
	 perf 10½. EUR 130 	 é	 250:-

2328	 108-13	 1930 Air Mail SET (6). EUR 250 	 é	 400:-
2329	 141 I	 1933 Franz I 3 fr blue (24x30mm). EUR 220 	 �	 400:-
2330	 142	 1933 Royalties and Coat-of-arms 5 Fr lilac. 			 

	 Good centering. EUR 650 (Photo) 	 éé	 800:-
2331	 149-50	 1936 Zeppelin SET. EUR 100 	 é	 250:-
2332	 398	 1960 Europa CEPT 50 Rp. Very fine copy 			 

	 with lover marg. 	 éé	 250:-
2333	 6B	 Official, 1932 Surcharge on Malbun 50 Rp 			 

	 perf 11½ × 11½. EUR 275 	 é	 400:-
2334K		  Lot 1927–57. All different, e.g. Mi 75-77, 			 

	 145-48, 247, 266, 285-87, 306-08, 311-14, 			 
	 319-21, Officials 18-20, souv.sheet 2-4. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 790 (50) 	 é	 700:-

2335A		  Collection 1912–87 incl. Mi 1–3, 93 and 			 
	 311–14 used. Apparently éé after 1960 			 
	 inclmany blocks-of-four. 	 éé/�	 600:-

2336		  Lot 1920–53. All different, e.g. Mi 69, 			 
	 72-74, 92, 98, 102-03, 144, 166, 168, 265, 			 
	 317, Officals 1-2,4. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 512 (27) 	 �	 500:-

2337K		  Lot 1912–50. All different, e.g. Mi 1x, 			 
	 11-16, 78-80, 186-91, 266, 285-87, 			 
	 souv.sheet 2-4. Fine quality. Mi € 495 (44) 	 é	 500:-

2338A		  Album with duplicates 1917–20’s + éé 			 
	 1970–79 incl many blocks-of-four, some 			 
	 official stamps, etc. Mi 1060 € acc. to vendor. 	 éé/é	 500:-

2339		  Lot 1921–55. All different, e.g. Mi 48A, 			 
	 52A, 56-58, 69, 113, 195. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 349 (25) 	 �	 400:-

Lithuania
2340A		 Collection/accumulation before 1940 in 			 

	 stockbook. Duplicates. Some a bit better. 			 
	 Mostly fine quality. (400) 	 �	 500:-

2341P		  Lot appr 1990–95. 130 covers from Lithuania 			 
	 and Latvia. Some mixed frankings with 			 
	 Russian stamps. Fine quality. 	 �	 300:-

Luxembourg
2342	 2	 1852 Wilhelm III 1 Sgr red-orange, nice copy 			 

	 with fine margns. EUR 95 	 �	 250:-
2343	 3	 1863 Coat-of-arms 1 c light brown. EUR 170 	 (é)	 250:-
2344	 4	 1860 Coat-of-arms 2 c black. EUR 240 	 é	 300:-
2345	 4	 1860 Coat-of-arms 2 c black. Signed ”Krgr”. 			 

	 Small thin spot and cut in picture in upper 			 
	 margin. EUR 700 	 �	 500:-

2346	 8	 1859 Coat-of-arms 25 c brown. Cut in picture 			 
	 below. EUR 350 	 �	 300:-

2347	 10	 1859 Coat-of-arms 37½ c green. EUR 250 	 �	 400:-
2348	 11	 1859 Coat-of-arms 40 c red-orange. Signed 			 

	 ”Krgr”. Thin spot on reverse. EUR 1100 	 (é)	 250:-
2349	 11	 1859 Coat-of-arms 40 c red-orange. EUR 300 	 �	 400:-
2350	 12	 1865 Coat-of-arms 1 c red-brown rouletted. 			 

	 EUR 300 	 �	 400:-

2351	 12	 1865 Coat-of-arms 1 c red-brown rouletted. 			 
	 Small discoloured area. EUR 300 	 �	 250:-

2352	 12	 1865 Coat-of-arms 1 c red-brown rouletted. 			 
	 Somewhat thin/round corner. EUR 300 	 �	 250:-

2353	 16a+b+c   1867 Coat-of-arms 1 c orange rouletted, 			 
	 three diff. shades. 16 c cut on sides. EUR 475 	 �	 400:-

2354	 28	 1875 Coat-of-arms 2 c black perf 13. Lightly 			 
	 creased corner perf. EUR 160 	 é	 250:-

2355	 333-38	 1939 20th Anniv of Reign of Great Duchess 			 
	 Charlotte SET (6). EUR 200 	 �	 300:-

2356K	339-41	 1939 20th Anniv of Reign of Great Duchess 			 
	 Charlotte Souvenir sheet 3. EUR 130 	 éé	 300:-

2357	 468-73	 1950 War Aid SET (6). EUR 150 	 éé	 250:-
2358	 488-89	 1952 Stamp Jubilee SET pair (2). EUR 120 	 éé	 250:-
2359		  1852–1882. All different, e.g. Mi 1, 6, 15, 			 

	 23, 28, 30, 32, 42, 44, 55. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 504 (20) 	 �	 600:-

2360		  1865–1938. All different, e.g. Mi 16  (é), 			 
	 66, 229–31, 240–49, 252–56, 287–89, 300–01, 			 
	 313–14. Mostly fine quality. Mi 487 € (33) 	 é	 600:-

2361		  1931–56. Almost all different, e.g. 			 
	 Mi 240-44, 300-01, 313-14, 471-73, 488-89, 			 
	 499-500, 552-53. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 485 (38) 	 é	 600:-

2362P		  Collection/accumulation 1859–1970 on leaves. 			 
	 Many sets. Also unsorted stamps in envelope. 			 
	 Mostly fine quality. (500) 	 éé/é/�	 600:-

2363		  1852–1952. All different, e.g. Mi 1, 6, 15, 			 
	 55, 64C, 504, Officials 11 II, 39, 41-43, 			 
	 60-61. Mostly fine quality. Mi € 381 (28) 	 �	 500:-

2364		  1914–62. All different, e.g. Mi 106, 136A, 			 
	 336-38, 422, 462-63, 466-67, 477, 552-54, 			 
	 Officials 123, 128. Mostly fine quality. Mi 			 
	 € 460 (24) 	 éé	 500:-

2365P		  Collection 1921–39 incl. many good sets such 			 
	 as Mi 240–56 and better official stamps, 			 
	 etc. (250) 	 Mostly é	 500:-

2366P		  Collection 1865–1975 on leaves. Fine 			 
	 quality. (550) 	 é/�	 500:-

2367A		  Accumulation classics–1940’s in two small 			 
	 boxes. Interesting. Somewhat 			 
	 mixed quality. (800) 	 éé/é/�	 500:-

2368A		  classic–1988 in stockbook. Including better 			 
	 classic and old. Mostly fine quality. (400) 	 éé/é/�	 500:-

2369A		  Lot 1852–1978 in small stockbook, incl. 1949 			 
	 M/S é, USA FFC Hindenburg 11.5.36 to 			 
	 Luxembourg. Fine quality. (50) 	 éé/é/�	 200:-

Macau – Mexico
2370P	 562-65	 Macau 1986 Defensive Works in Macao mini-			 

	 sheet. EUR 440 	 éé	 500:-
2371P		  Macau Collection up to 1950’s on leaves. 			 

	 Some stamps a bit better. Mostly fine 			 
	 quality. (120) 	 éé/é/�	 500:-

2372A		  Malta Collection 1937-78 (leaves 1914-78) in 			 
	 Lindner Falzlos album, complete after 1960. 			 
	 Very fine qual. (370) 	 éé	 700:-

2373		  Mauritius EL sent from St.Denis in 1844 to 			 
	 France. Front has red ”Outre-Mer / Le 			 
	 Ma...s”. On back is black circle canc. ”ST. 			 
	 Denis/Ile Bourbon / 19 Juli 1844”. (Photo) 	 *	 400:-

2374	 226-35	 Mexico 1899 Coat-of-arms and sites SET (10). 			 
	 EUR 460 (Photo p. 58) 	 é	 500:-

2375K	 1048-59	Mexico 1956 Stamp centenary, souvenir sheets 			 
	 1–2 (2), ten copies, a few with minor flaws. 			 
	 EUR 1200 	 éé	 600:-
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2376		  Mexico 2 cent. postcard stationery add. 			 
	 franked 1 cent green, from Zacatecas 1891 to 			 
	 Constantinopel. Front has Constantinopel-			 
	 galata arr.canc. in blue, on back is another 			 
	 in black. 	 *	 200:-

2377K		  Mexico Lot classics–1930’s. Ten old auction 			 
	 single items incl several better ones! 			 
	 Original reserve SEK 6250! 	 é/�	 2.000:-

2378K		  Mexico Lot. Unsold auction lots, previous 			 
	 reserve SEK 1900. 	 é/�	 600:-

2379		  Mexico Lot c. 1917–20. With e.g. Mi 545. 			 
	 (10) (Photo) 	 éé	 300:-

2380P		  Mexico Cover lot. Five interesting covers in 			 
	 good condition from 1860’s–1870’s, two with 			 
	 same frankings, please inspect. 	 *	 600:-

Monaco
2381	 8	 1885 Charles III 75 c black on rose, fine 			 

	 copy. Off-centered. EUR 280 	 (é)	 200:-
2382	 9	 1885 Charles III 1 Fr black on yellow. 			 

	 Slightly short corner. Good - fair centering. 			 
	 Thin spot and faded colour. EUR 1800 	 é	 250:-

2383	 16	 1891 Albert I 25 c green. 	 é	 250:-
2384	 16	 1891 Albert I 25 c green. Two short 			 

	 perfs. EUR 500 	 é	 250:-
2385	 136	 1933 Builings 20 Fr black. 	 é	 250:-
2386A		  1938–98 in two albums. Well filled, 			 

	 including many souvenir sheets in two 			 
	 envelopes. Fine quality. 	 éé	 1.200:-

2387K		 71 imperf. stamps, 1940–50. 	 é	 700:-
2388P		  Lot 1982–93. M/S. Fine quality. (40) 	 éé	 700:-
2389P		  39 Epreuves de Luxe 1945–56 incl. 			 

	 dupl. E.g. Mi 561–68 complete � +  			 
	 (é), Mi 302–07, 309–14 and 316–20. 	 Mostly unused	 500:-

2390A		  Collection 1880–1990 in stockbook. 			 
	 Mostly fine quality. (450) 	 éé/é/�	 500:-

2391		  Lot 1885–1921. All different, e.g. Mi 1–2, 			 
	 4, 13, 19–20, 28–29, 35, 38–40, 48. Fine 			 
	 quality. Mi € 684 (19) 	 é	 400:-

2392		  Collection 1885–1948. All different, e.g. 			 
	 Mi 3–4, 6, 133–34, 137, 161, 283–87. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 390 (19) 	 �	 400:-

2393P		  Collection/accumulation 1885–1946 on 			 
	 leaves. Also several stamps in full sheets. 			 
	 Mostly fine quality. (300) 	 Mostly �	 400:-

2394		  Lot 1885–1938. All different, e.g. Mi 1-2, 			 
	 7, 13, 19-20, 41 (é), 132-33, 162. Mixed 			 
	 quality. Mi € 523 (18) 	 é	 300:-

Mongolia – Nepal
2395A		  Mongolia Mongolia The living Treasures of 			 

	 Asia, 30 stamps in 23 karat Gold. Issue no 			 
	 6435 of 20.000. 	 éé	 300:-

2396	 107	 Mozambique Compania Postcard, 1913 			 
	 postcard to Austria with 20 R. lilac stamp 			 
	 overprinted ”Republica” and with Beira 			 
	 canc. on viewside. 	 *	 300:-

2397	 39 I	 Natal 1877 Overprint on Queen Victoria 			 
	 HALF/1 p rose, overprint 4½ mm high. EUR 100 	 �	 300:-

2398		  Nepal Postal stationery, ”New” type of 			 
	 Letter-card used to Bombay in 1937 with 			 
	 arr.canc. on back. Excellent condition. 	 *	 300:-

2399		  Nepal Postal stationery, Postcard of the No. 			 
	 1 type issued in 1887, unused. (Different 			 
	 types exist!). 	 *	 250:-

The Netherlands
2400	 1-3	 1852 Willem III SET (3) with very good 			 

	 margins. EUR 200 (Photo) 	 �	 400:-
2401	 1-3	 1852 King Wilhelm III SET (3). EUR 200 	 �	 300:-
2402	 3a	 1852 King Wilhelm III 15 c yellow-orange. 			 

	 EUR 140 	 �	 250:-
2403	 4-6	 1864 King Wilhelm III SET perf 12½ × 12 (3). 			 

	 EUR 140 	 �	 300:-

2404	 4-6	 1864 King Wilhelm III SET perf 12½ × 12 (3). 			 
	 EUR 140 	 �	 250:-

2405	 4-6	 1864 King Wilhelm III SET perf 12½ × 12 (3). 			 
	 EUR 140 	 �	 250:-

2406	 11 IA	 1867 King Wilhelm III 25 c dark violet type 			 
	 I perf 12½ × 12. EUR 120 	 �	 250:-

2407	 12	 1867 King Wilhelm III 50c gold. EUR 180 	 �	 300:-
2408	 14A	 1869 Coat of Arms 1 c black. Somewhat 			 

	 aged. EUR 250 	 é	 300:-
2409	 18B	 1870 Coat-of-Arms 2½ c violet perf 13¼. Nice 			 

	 copy with light creasing and one stained 			 
	 perf. EUR 600 (Photo) 	 é	 400:-

2410	 18B	 1870 Coat-of-Arms 2½ c violet perf 13¼. EUR 85 	 �	 250:-
2411	 33F	 1876 For printings 2½ c violet perf 12½. EUR 120 	 é	 250:-
2412	 42b	 1894-98 Queen Wilhelmina 25c lilac. EUR 140 	 é	 250:-
2413	 45B	 1894 Queen Wilhelmina 2.50 G aniline-			 

	 rose/blue perf 11½ × 11. EUR 170 	 �	 300:-
2414	 81-91	 1913 Centenary of Independence SET (12) 			 

	 excl. 10 G. EUR 150 	 �	 300:-
2415	 81-91	 1913 Centenary of Independence SET (11) 			 

	 except 10 G. EUR 150 	 �	 250:-
2416	 102-04	 1921 Air Mail SET (3). EUR 110 	 é	 250:-
2417	 161A	 1924/25 Queen Wilhelmina 40c brown. EUR 100 	 é	 250:-
2418	 189A	 1926-39 Queen Wilhelmina 35c 			 

	 brown-olive. EUR 110 	 é	 250:-
2419	 205C-12A   1928 Olympics SET (8). EUR 100 	 é	 250:-
2420	 249-52	 1932 Tourism SET (4). EUR 150 	 é	 250:-
2421	 266	 1933 Trade and Traffic 80 c blue-			 

	 green/red. EUR 225 	 é	 400:-
2422	 357-74	 1940 Surcharges SET (18). EUR 100 	 é	 250:-
2423	 357-74	 1940 New value Overprint on Dove SET (18). 			 

	 EUR 150 	 (é)	 250:-
2424K	402-03	 1942 Dutch Legion SET (2). Souv.sheet 1 			 

	 (corner crease) and 2. EUR 125 	 é	 250:-
2425	 453-56	 1946 Queen Wilhelmine with Diadem SET (4). 			 

	 EUR 90 	 �	 250:-
2426	 541	 1949 Queen Juliana 2½ G greybrown, small 			 

	 black spot on back of little importance. EUR 250 	 éé	 400:-
2427	 570-74	 1951 Summer Stamps SET (5) on registered 			 

	 ”Philips” - card, cancelled 15.5.1951 			 
	 (Day of issue). 	 *	 200:-

2428	 582	 1951 Queen Juliana 75 c red. EUR 100 	 éé	 250:-
2429	 2-3	 Official, 1913-18 1½ c ultramarine 			 

	 and blue. EUR 170 	 �	 300:-
2430	 27	 Postage due, 1906 50c on 1 G blue/red. EUR 160 	 �	 300:-
2431	 80-101Y	Postage due, 1947/56 SET (17) Watermark 2Y. 			 

	 EUR 110 	 é	 250:-
2432A		  Collection 1852–1960 in Schaubek album 			 

	 without stamp mounts. Wellfilled in the 			 
	 beginning with first set in shades, all four 			 
	 Wilhelmina 10 Gld, etc. Fine quality. Scott 			 
	 about USD $3800 	 �	 2.500:-

2433A		  Collection/accumulation appr 1891–1966. 			 
	 Duplicates in four visir albums. Mostly fine 			 
	 quality. (1500) 	 é/�	 1.000:-

2434L		  Accumulation 1852–2000’s in three albums 			 
	 + envelopes, e.g. Olympic Games 1928 			 
	 complete éé, Mi 357–74 é/éé, many 			 
	 modern éé incl year set 1994, mini-sheets 			 
	 and some covers, etc. 	 éé/é/�	 1.000:-

2435A		  Collection 1852–1970 in KABE album with 			 
	 home-made stamp mounts. Well-filled, only 			 
	 lacking the most expensive stamps. Mostly 			 
	 fine quality. (800) 	 éé/é/�	 800:-

2436A		  Collection/accumulation classics–modern in 			 
	 visir album. Including a bit better. 			 
	 Somewhat mixed quality. (800) 	 �	 800:-

2437		  Lot 1852–1913. All different, e.g. Mi 1-2, 			 
	 9-10, 18B, 20, 25D, 28, 44, 47B, 89. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 612 (26) 	 �	 600:-
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2438		  1852–1931. All different, e.g. Mi 1-2, 9, 			 
	 134-35, 158B, 192-95B, 212, 248. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 463 (30) 	 �	 600:-

2439		  1925–55. All different, e.g. Mi 265, 280, 			 
	 372, 542, 557, 562, 597-600. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 530 (42) 	 �	 600:-

2440		  1870–1960. All different, e.g. Mi 265, 676, 			 
	 Officials 8, 13, 25-26, Postage Due 1-2A+B. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 495 (30) 	 �	 600:-

2441P		  Selection 1852-1930’s incl. many medium- 			 
	 and some better issues, postage due stamps, 			 
	 etc. (330) 	 Mostly �	 600:-

2442P		  Mainly well-filled collection 1852–1970 on 			 
	 leaves. Mi 1500 € acc. to vendor. Mixed-VF. 			 
	 (800–900) 	 é/�	 600:-

2443P		  Collection 1852–1970’s on leaves without 			 
	 stamp mounts. Somewhat mixed quality. (400) 	 �	 600:-

2444A		 1852–appr 1970 in album without stamp 			 
	 mounts. Many sets, and some better stamps. 			 
	 Mostly fine quality. (700) 	 éé/é/�	 600:-

2445		  Lot 1852–1928. All different, e.g. Mi 1, 			 
	 18B, 20, 28, 44, 47B, 134-35, 212. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 552 (28) 	 �	 500:-

2446		  Lot 1876–1924. All different, e.g. Mi 69–71, 			 
	 88, 94, 107–08, 130–31, 134–35. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 473 (31) 	 é	 500:-

2447		  Lot 1876–1939. All different, e.g. Mi 158 			 
	 (é), 159–60, 163, 183–86, A186. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 475 (30) 	 é	 500:-

2448		  Lot 1923–31. All different, e.g. Mi 196–200, 			 
	 211–12, 224A+E, 240A+E, 228, 233–39, 			 
	 243–44. Mostly fine quality. Mi € 527 (33) 	 é	 500:-

2449		  1852–23. All different, e.g. Mi 1-2, 9-10, 			 
	 14A, 25D, 28, 47B, 110-11. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 454 (21) 	 �	 500:-

2450		  1852–1934. All different, e.g. Mi 1-2, 			 
	 243-44, 248B, 249-52, 256A+D, 265, 271A+D, 			 
	 280. Mostly fine quality. Mi € 445 (26) 	 �	 500:-

2451		  1925–60. All different, e.g. Mi 265, 543, 			 
	 557, 562, 640, 676. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 423 (36) 	 �	 500:-

2452A		  Collection 1876–1972 in album. Many sets. 			 
	 Fine quality. (500) 	 Mostly é	 500:-

2453		  Lot 1876–1931. All different, e.g. Mi 30-31, 			 
	 37, 40, 183, 220-21, 227-28, 232, 233-35, 			 
	 241, 246-48. Fine quality. Mi € 457 (33) 	 é	 400:-

2454		  Lot 1924–34. All different, e.g. Mi 232, 			 
	 242A, 243-44, 254-56, 263-65, 270-73, 275. 			 
	 Fine quality. Mi € 456 (21) 	 é	 400:-

2455		  Lot 1927–50. All different, e.g. Mi 283-86, 			 
	 290, 292-94, 300, 486-89, 500-02. Fine 			 
	 quality. Mi € 447 (34) 	 é	 400:-

2456		  Lot 1927–70. All different, e.g. Mi 200, 			 
	 235, 261, 300, 483-84, 486-88, 706. Fine 			 
	 quality. Mi € 435 (30) 	 éé	 400:-

2457		  Lot 1869–1908. All different, e.g. Mi 13B, 			 
	 32D (short perf), 32F, 36–38, 41, 59 (short 			 
	 perf), 68, 78. Mostly fine quality. Mi € 646 (20) 	 é	 400:-

2458		  Lot 1881–1956. All different, e.g. only 			 
	 Postage Due Mi 3–4, 10, 20, 22–25, 63–64. 			 
	 Value counted as cheapest type. A few small 			 
	 defects but generally good quality. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 354 (15) 	 é	 400:-

2459K		  Lot 1923–66. All different, e.g. Mi 291–94, 			 
	 300, 327–31, 486–89, 500–02, 552–60, souv. 			 
	 sheet 3. Mostly fine quality. Mi € 403 (44) 	 é	 400:-

2460A		 Collection 1867–1966 in KABE album without 			 
	 stamp mounts. Catalogue value Mi € 777. 			 
	 Including a few unused/unhinged. Good 			 
	 quality. (400) 	 �	 350:-

2461		  Lot 1927–56. All different, e.g. Mi 553-54, 			 
	 557-62, 584-86, 597-600. Fine quality. 			 
	 Mi € 320 (38) 	 é	 300:-

2462A		 Covers. Album with 94 covers 1930-70’s, 			 
	 several censors, several sent to Neth. 			 
	 India. Good quality. 	 *	 900:-

2463A		  Postal stationery collection in stockbook 			 
	 Postal stationary, old and new, mint and 			 
	 used. 100 items. Fine quality. 	 *	 200:-

New Zealand – Paraguay
2464	 48y D	 New Zealand 1874 Queen Victoria 6 p blue, 			 

	 white paper perf 12×11½. EUR 110 	 (é)	 250:-
2465A		  New Zealand classic–1983 in two albums 			 

	 without stamp mounts. Including some better 			 
	 and mini-sheets. Mostly fine quality. (700) 	 éé/é/�	 500:-

2466	 30	 Newfoundland 1877 Different designs 5 c 			 
	 blue. EUR 200 (Photo) 	 é	 300:-

2467A		  Nicaragua 1862–1937. Many sets in a well-			 
	 filled album. Fine quality. (800) 	 é/�	 800:-

2468P		  Nicaragua Collection 1862–1923 on leaves. 			 
	 Mostly fine quality. (250) 	 é	 400:-

2469A		  Nicaragua Collection/accumulation classics 			 
	 up to 1980’s in stockbook. Many older 			 
	 stamps, partly heavy duplication. Mixed 			 
	 quality. (2000) 	 éé/é/�	 400:-

2470A		  Nicaragua Collection 1880–1930 in 			 
	 stockbook. Good quality. (700) 	 éé/é/�	 300:-

2471	 53	 Nigeria WW 2 cover to Sweden 1940 with 			 
	 white Nigerian censor label. On (rev) German 			 
	 white ”Gepruft” censor label and red censor 			 
	 handcanc. Traces of folding. 	 *	 300:-

2472	 63-64	 Pakistan Registered FDC 14.8.52 with rare 			 
	 stamp set. On (rev) reg. label senders 			 
	 address and arrivalcanc. 	 *	 300:-

2473L		  Pakistan Accumulation 1947–74 in glassine 			 
	 envelopes. Good quality. (1500) 	 éé/�	 600:-

2474A		  Palestina Collection/accumulation 1918–			 
	 27 in stockbook. Many with surcharge and 			 
	 much éé. Duplicate- collection. Mostly 			 
	 fine quality. (250) 	 Mostly éé	 600:-

2475K	 433-34	 Paraguay Air mail cover, Zeppelin letter 			 
	 from Paraguay to Germany, with Zeppelin 			 
	 stamps and several special cancellations, 			 
	 also arrival Zeppelin cancellation 			 
	 FRIEDRICHSHAFEN 31/7 1934. (Photo) 	 *	 600:-

2476P		  Paraguay Collection 1870–1935 on leaves. 			 
	 Mostly fine quality. (250) 	 é/�	 600:-

Poland
2477K	  	 POLISH CORPS IN ITALY. Rare mini sheet 			 

	 in used condition, POZTA POLOWA 			 
	 11.2.46. (Photo) 	 �	 400:-

2475
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2478	 329	 1938 Polish Stratosphere Balloon Souvenir 			 
	 sheet 6. On revers of a special card with 			 
	 balloon vignette and several special 			 
	 cancels. Zakopane 20.9.38. 	 *	 250:-

2479	 383	 Eagle 25 Gr (×10) on cover Warsaw 29.11.44 			 
	 to Red Cross, Geneva via Soviet Union, 			 
	 Egypt, censor mark, label. 	 *	 200:-

2480		  Austria Mi 222 bisected on postcard 			 
	 LEMBERG 12.3.18, censor mark. 	 *	 200:-

2481		  Prisoner of war postcard from Koronowo 			 
	 2.1.47 to Polish officer in Russian camp. 	 *	 200:-

2482K		 Printed matter LODZ 8.2.20 to Sweden + 			 
	 Cover to Germany, returned 			 
	 Charlottenburg 5.7.20, censor mark 			 
	 ”CENSURA WOJSEC BYDOGOSZCK”. 	 *	 200:-

2483L		  Dealer duplicate stock 1918–1980’s on stock 			 
	 cards in three boxes. Mostly cheaper stamps 			 
	 but maybe some opportunities. Somewhat 			 
	 mixed quality. (10000) 	 Mostly �	 1.200:-

2484L		  Accumulation mostly 1919-80’s in nine 			 
	 albums + envelopes. E.g. many modern 			 
	 éé issues, mini sheets, local issues Zarki, 			 
	 etc. Also some Hungary, etc. 	 éé/é/�	 1.000:-

2485P		  Accumulation 1918–70 on stock cards. Incl 			 
	 many local issues. Mostly fine quality. 			 
	 (400+ 30 mini-sheets) 	 éé/é/�	 500:-

2486A		 Collection 1918–64 on leaves incl some a bit 			 
	 better issues, e.g. ovpts 1930’s. Mostly 			 
	 fine quality. (1200) 	 é/�	 500:-

2487A		  Collection/accumulation 1918–80 in three 			 
	 stockbooks. Including a bit better. 			 
	 Somewhat mixed quality. (1000) 	 Mostly �	 400:-

2488	 1-12	 P.O. in Levant Compl set with red overprint 			 
	 ”LEVANT” in red. EUR 1000 	 é	 700:-

2489K		 Polish Army in Soviet Union Block of six, 			 
	 reprint from crossed plate. 	 (é)	 200:-

Portugal
2490	 8	 1855 King Pedro V, 100Reis lilac. Nearly cut 			 

	 in picture. EUR 130 	 �	 300:-
2491	 9a+b	 1856 King Pedro V, 5 Reis red- and 			 

	 yellowbrown. EUR 290 	 �	 500:-
2492	 15	 1862 King Luis I, 50 reis green. EUR 110 	 �	 250:-
2493	 16	 1862 King Luis I, 100 REIS LILAC. EUR 130 	 �	 300:-
2494	 44B	 1870 King Luis I, 240 R, lilac, perf 12½. 			 

	 Short perfs. EUR 1500 	 �	 300:-
2495	 67A	 1892 King Carlos 10 R, redlilac, perf 11½. EUR 96 	 éé	 300:-
2496	 76yC	 1892 King Carlos 200 R, blue, perf 13½. EUR 100 	 �	 300:-
2497	 77yC	 1892 King Carlos 300 R, blue, perf 13½. 			 

	 (Traces of aniline). EUR 100 	 �	 300:-
2498	 84B	 1892 King Carlos 25 R, violet, perf 12½, 			 

	 surcharge PROVIOSORIO. EUR 100 	 �	 300:-
2499	 93-95	 1893 PROVISORIO set (3). Mi 93 é.(50 rs thin). 	 �	 300:-
2500	 107	 1894 Prince Henry the Navigator 500 R dark 			 

	 lilac on light lilac. EUR 100 	 �	 300:-
2501	 190-95	 1911 Overprint on dues SET (6). EUR 190 	 �	 400:-
2502	 244A	 1917 Ceres 1 Esc, violet, perf 15é14. EUR 120 	 �	 300:-
2503	 369, 371-75   1925 Camilo Castelo-Branco 			 

	 1,50+2+2,40+3+3,20+4,50 Esc. EUR 200 	 é	 400:-
2504	 456-71	 1928 Independence Festival SET (16). EUR 100 	 é	 300:-
2505	 730-37	 1949 Aviz Dynasty Souvenir sheet 14. EUR 120 	 �	 300:-
2506	 1281-82	1975 Europa CEPT, complete very fine set (2). 	 éé	 200:-
2507K		 Prephilately. Four entires sent to London 			 

	 1833–34 in very fine quality. 	 *	 500:-
2508L		  Dealers stock classics–1980’s in two boxes. 			 

	 Including some a bit better, but mostly 			 
	 cheaper stamps. Somewhat mixed 			 
	 quality. (3000) 	 Mostly �	 1.200:-

2509K		 Lot classics–1950’s on stock card. Many 			 
	 medium priced stamps, appr. € 600 for 			 
	 �/éé and € 550 for é counted as éé. E.g. 			 
	 Mi 19 and 23 � with small margins, 			 
	 Mi 857–59 é. Mostly fine quality. (36). 	 éé/é/�	 800:-

2510A		  1940–92 in album. Mostly modern, including 			 
	 Azores, Madeira and many souvenir sheets in 			 
	 three envelopes. Fine quality. 	 éé	 800:-

2511		  1866–94. All different, e.g. Mi 60B, 73, 			 
	 75C, 78–83, 85, 101–03, 105–06. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 588 (19) 	 �	 700:-

2512		  1853–79. All different, e.g. Mi 2, 6–7, 9, 			 
	 12–13, 35C, 47, 47B (short perf). Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 795 (13) 	 �	 600:-

2513		  1855–84. All different, e.g. Mi 6–7, 40–41B, 			 
	 45, 48B, 49, 53, 60B, 62. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 487 (16) 	 �	 600:-

2514		  1898–1949. All different, e.g. Mi 145, 471, 			 
	 514, 529–30, 556–57, 562–63, 605, 640–41, 			 
	 737. Mostly fine quality. Mi € 491 (34) 	 �	 600:-

2515K		  Lot mostly 1980’s–90’s 75 souvenir sheets 			 
	 all different. Including some Madeira and 			 
	 Azores. Fine quality. 	 éé	 600:-

2516A		  Collection 1855–1979 in album without stamp 			 
	 mounts. Mostly cheaper stamps, but many 			 
	 sets. Mostly fine quality. (600) 	 �	 600:-

2517		  1894–1920. All different, e.g. Mi 134, 145, 			 
	 164–67, 180–81, 200–03, 238A, 282–84, 289. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 422 (25) 	 �	 500:-

2518		  1876–1911. All different, e.g. Mi 46, 59, 			 
	 70, 83–84, 93, 186, 189, 196–98, 203. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 458 (13) 	 é	 500:-

2519		  1926–46. All different, e.g. Mi 450–54, 			 
	 468-69, 505–06, 558A, 568–70, 643, 699, 712. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 405 (21) 	 é	 500:-

2520A		  Collection/accumulation in three stockbooks. 			 
	 Mostly fine quality. (1000) 	 é/�	 400:-

2521A		  Portuguese Colonies Collection/accumulation 			 
	 1900–60 in stockbook. Good quality. (1500) 	 éé/é/�	 800:-

Reunion
2522K	221, 227, 240   Beautiful Reg. WW 2 cover to London 			 

	 1944 with French and British censors 			 
	 (Reunion censor). 	 *	 500:-

Romania
2523P	 985-86	 1946 Philharmonic Orchestra. Two mini sheets 			 

	 with 12 copies in each. 	 éé	 400:-
2524K		  Exile issue, Europa 1958 on illustrated 			 

	 cover MADRID 8.11.58. 	 *	 350:-
2525L		  Collection 1862–1979 in four Kabe albums. 			 

	 Several a bit better stamps and souvenir 			 
	 sheets. Fine quality. (1500) 	 é/�	 1.500:-

2526A		  Collection 1862–1999 in two albums incl 			 
	 many sets, e.g. from the early 1900’s. 			 
	 Mostly used. (4500) 	 éé/é/�	 700:-

2527K		  Accumulation 1862–1968 on stock cards. 			 
	 Incl some classic period and sets 1936–68. 			 
	 Fine quality. Mi 2100 € (250) 	 éé/é/�	 500:-

2528P		  Collection 1865-1939 on leaves incl some a 			 
	 bit better issues and postage due stamps, 			 
	 etc. Not valued. (700) 	 é/�	 500:-

2529P		  Collection/accumulation mostly before 1930 			 
	 on leaves. Mostly fine quality. (600) 	 é/�	 500:-

2530P		  Accumulation 1870–40. Fine quality. (450) 		  400:-
2531		  Lot 1862–1871. All different, e.g. Mi 10 Ix, 			 

	 14y, 17, 19–29. Mixed quality. Mi € 740 (14) 	 �	 300:-
2532A		  Album with duplicates classic–1970, several 			 

	 different incl some a bit better. (11-1200) 	 �	 300:-

Russia
2533	 2x	 1858 Coat-of-arms 10 K brown/blue perf 14½ × 			 

	 15 thick paper. Nice copy. EUR 250 (Photo p. 58) 	 �	 400:-
2534	 5	 1858 Coat of Arms 10k brown/blue on cover to 			 

	 Riga 1863, cancelled ”1”, fine quality. (Photo) 	 *	 500:-
2535K	 18-19, 21   Beautiful cover to Bohemia with three-colour 			 

	 franking from Warschau 10 Nowember 1873, 			 
	 transit + arrival canc. Also picture postcard 			 
	 to Sweden franked with Mi 395B in pair. (Photo) 	 *	 400:-

2536	 18-20, 23y   1868 Coat-of Arms 1, 3, 5 and 30 k on 			 
	 vertical laid paper (4). 3 k with some poor 			 
	 printing colour at front. EUR 700 (Photo p. 58) 	 �	 600:-

2537	 46 y	 Pair on postcard from Gammel Svenskby 1903. 	 *	 200:-

2534
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2538		  1921 Reg. inflation commercial cover from 			 
	 Kiev to Germany. Franking includes Mi 170 			 
	 and 173 with black overprints. 	 *	 300:-

2539P	 S.4B	 Postal stationery, Unused 2 kopek news wrapper. 	 *	 250:-
2540P	 46	 Postal stationery, 2×2 kopek on news wrapper S.4B. 	 *	 200:-
2541A		  Collection classic–1919 in stockbook. Good 			 

	 variation, including better. Somewhat mixed 			 
	 quality. (1.200) 	 éé/é/�	 1.500:-

2542P		  Collection 1875–1914 on leaves. Somewhat 			 
	 mixed quality. (130) 	 Mostly �	 700:-

2543K		  Covers. Lot 14 military covers WW1, 			 
	 several with Estonian connection. 	 *	 500:-

2544		  P.O. in Levant Postal stationery, 4 kopek 			 
	 Reply-postcard from Constantinopel in 1897, 			 
	 sent to Germany. Reply half with written 			 
	 address only. 	 *	 400:-

2545L		  Mixed Thick album with probably 10000 			 
	 stamps classic–1944 incl several better priced 			 
	 singles and sets such as Mi 420 used, four 			 
	 sets Mi 390–94, postage due stamps, local 			 
	 issues, Post aborad, Ukraine and Sibiria, 			 
	 etc. Favourable reserve. 	 éé/é/�	 2.000:-

2546A		 Mixed 1858–1990 including better as 10 			 
	 kopek 1858, 5 k 1863, Romanov complete, 			 
	 better 1950’s, etc. In two stockbooks and a 			 
	 folder. Fine quality. (1.500) 	 éé/é/�	 1.800:-

2547A		  Mixed Collection 1866–1991 in two albums. 			 
	 Remainder lot, but still with many 			 
	 interesting stamps from 1920–50 ś. Mostly 			 
	 good quality. (2500+) 	 Mostly �	 1.600:-

2548L		  Mixed Accumulation classic–1980’s in twelve 			 
	 albums incl better issues like Mi 390–91, 			 
	 397–410, varieties, album Tannu-Touva, 			 
	 some mini-sheets, etc. Approx. 11 kg. 	 éé/é/�	 1.500:-

2549A		  Mixed Collection classic–1970’s in two 			 
	 albums. Several better sets, air sport, etc. 			 
	 Mostly fine quality. (1.500) 	 é/�	 1.200:-

2550L		  Mixed classic–1990 in box. In five 			 
	 stockbooks, including some better and 			 
	 souvenir sheets. Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 800:-

2551A		  Mixed Collection/accumulation 1890–1970 			 
	 in stockbook. Mostly fine quality. (700) 	 éé/é/�	 400:-

Soviet Union
2552K	 215-18A etc   1923 inflation Reg. cover to Germany, 			 

	 unusual PS-envelope and arrivalcanc. BADEN-			 
	 BADEN 6.8.23. 	 *	 300:-

2553	 229I, 239-41B   Commercial Reg. cover to Sweden 			 
	 franked with unperforated Lenin mourning 			 
	 set and canc. Kiev 29.2.24. 	 *	 400:-

2554	 462-66 Y   1934 Air. Complete set (5), 10 k with almost 			 
	 invisible spot in gum. EUR 400 (Photo) 	 éé	 600:-

2555K	 2198	 60 Gr on cover to Sweden from GDYNIA 			 
	 15.1.74. Back of cover has unusual brown 			 
	 neutral censor label and tied with Warszaw 			 
	 red canc. Not common. 	 *	 300:-

2556K		  Four postal stationery cards with additional 			 
	 franking 1935–37 to Sweden. 	 *	 250:-

2557A		  Thick album with thousands of stamps 			 
	 1944–57, e.g. several complete sets incl. 			 
	 many nice ones, some imperforated issues, 			 
	 mini sheets incl. Bl6 éé, etc. 			 
	 Very high value. 	 éé/é/�	 1.500:-

2558L		  Collection 1965–91 in three albums. Fine 			 
	 quality. (thousands) 	 �	 1.200:-

2559K		  Lot c. 1900–40 in three approval booklets. 			 
	 Nice lot. (450) 	 é/�	 1.000:-

2560A		  Collection 1956-91 (few older) in three 			 
	 albums incl many thematic sets, some 			 
	 imperforated issues and few mini sheets, etc. 	 �	 800:-

2561P		  Lot 1927–48 on three stock cards. Definitive 			 
	 stamps e.g. 1203–11 (×4). Mostly good 			 
	 quality. (125) 	 éé/é	 700:-

2562K		  Three circulation booklets with stamps 			 
	 1922–87 incl many sets. Remainder value 			 
	 approx 880 € acc. to vendor. 	 éé/é/�	 600:-

2563A		  Collection/accumulation 1965–90 in three 			 
	 albums. Incl some older ones. 			 
	 Fine quality. (1000) 	 éé/é/�	 500:-

2564K		 Set of 15 different postcards from appr 			 
	 1960. Motives 10-year plan. 	 *	 300:-

2565K		  Set of 16 different postcards from appr 1945 			 
	 with war veterans in air-fights. 	 *	 300:-

2566K		 Set of 30 different postcards from appr 			 
	 1960. Motives are mostly revolution heroes. 	 *	 300:-

San Marino – South West Africa
2567	 4	 San Marino 1877 Numerals 30 C brown. Short 			 

	 perf and lightly creased corner perf. 			 
	 EUR 850 (Photo) 	 é	 600:-

2568	 18	 San Marino Postage due, 1924 Numerals 10 			 
	 Lire green/brown. EUR 600 (Photo) 	 éé	 600:-

2569	 36	 Sarawak Censored cover from 			 
	 KUCHING 17.8.15 to Fed. Malay States. 			 
	 Very rare cds, small  village of ”MUY:.” canc. 			 
	 On (rev) Strait Settlements censor label and			 
	 arrival canc. Little torn when opened at right. 			 
	 But scarce cover. (Photo)	 *	 2.500:-

ex 2535
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2570K	 12, 17	 Serbia Registered ’opened-up’ cover to 			 
	 Pancsova (Hungary?). Sent from Arandjelovac 			 
	 (1870s?) transit canc. Belgrade, where 40 			 
	 para lilac were added to cover postage 			 
	 abroad. (10 para has perf. 12 all around, 			 
	 but 40 para has perf 9½-12. paper?) However, 			 
	 highly unusual. (Photo)	 *	 1.500:-

2571		  Serbia Postal stationery, 10 Pa postcard to 			 
	 France with unusual Serbian censor. Year not 			 
	 readable, but probably 1918/19 period. 			 
	 Message in French (rev). 	 *	 200:-

2572	 73, 75	 Slovakia German occ. 1942 cover to Prag with 			 
	 the rare censor ”R”. Back has german red 			 
	 machine censor. (Reimer, page 212). 	 *	 300:-

2573K	 7, 10	 South Africa Rather late censored post-WW 1 			 
	 cover to Sweden (May 1919) South African 			 
	 censor label, Keetmanshoep provisional reg. 			 
	 cds. and arrivalcanc. on (rev). White spot at left. 	 *	 300:-

2574		  South Africa 1901 Boer war cover from occ. 			 
	 Pretoria. (ditto) triangular censor. Sent to 			 
	 prisoners-of-war camp DIYATALAWA in Ceylon. 			 
	 Franked with two copies 1 penny with ovpt 			 
	 E.R.I. (defect). Arr. canc. on back. 	 *	 300:-

2575		  South Africa WW 1 censored Prisoners-of war 			 
	 cover to Geneva 1915. Sender (rev) is a 			 
	 German prisoner at Main camp no.1 at 			 
	 Mauritzburg (Natal). Slight toning, top right. 	 *	 300:-

2576P		  South Africa Collection classic–1980’s on 			 
	 leaves, including Transvaal, Cape of Good 			 
	 Hope, Natal, SWA. All different. (600) 	 �	 500:-

2577	 95	 South Korea 42 different flag 			 
	 stamps. (Photo p. 61) 	 éé/é	 700:-

2578P	 95-138	 South Korea 1951 Nations of UN incomplete 			 
	 SET éé (32). Without the expensive countries 			 
	 like Norway, Italy, Denmark and India. Also 			 
	 16 used cancelled 1st day of issue. Mi 			 
	 approx. 750 €. (Photo) 	 éé/�	 500:-

2579P		  South West Africa Very fine collection 			 
	 1954–90 incl Mi 279–90 and some Venda. 			 
	 Mi-02 approx. 300 €. 	 éé	 300:-

Spain
2580K	312-21	 Cover front franked with 1926 			 

Red Cross SET (10). 	 *	 250:-
2581A		  1967–89 in album. Including some Andorra, 			 

	 colonies and many souvenir sheets in 			 
	 envelopes. Fine quality. 	 éé	 600:-

2582K	40-42	 The Canary Islands Airmail Cover franked 			 
	 with 1937 CANARIAS new value overprint 60 c 			 
	 + 2.30, 50 c +2.50 and 1+5 Pta. Sent from 			 
	 Las Palmas 26-12-37 to Mogadiscio. 			 
	 Interesting and scarce cover! (Photo) 	 *	 500:-

Spanish Colonies – Swaziland
2583A		  Spanish Colonies Collection 1943–62 in album 			 

	 incl e.g. two sets Sp. Marocco Mi 302–14. 			 
	 Mi-02 approx. 500 €. Also lots of duplicates 			 
	 and stamps on card not counted. 	 éé	 400:-

2584P		  Spanish West India Lot 1850’s–1870’s. 			 
	 Interesting selection six better items incl 			 
	 two covers of which one with bisected Cuba 			 
	 Mi 11. Also Cuba Mi 20 (1 p 1877) in pair 			 
	 used and Spanish West Indies ¼ r 1862 in two 			 
	 blocks-of-four and two loose stamps mint and 			 
	 dito one used stamp. 	 é/�	 1.300:-

2585K		  Spanish West India Covers. Two letters to 			 
	 Cardenas 1858, and Havana Cadiz (Spain) 			 
	 1861. Also unit, block-of-eight, used. 			 
	 Puerto Rico, 5 unused postal stat. 	 *	 200:-

2586	 86	 St. Vincent 1913 King George V 1 P. SG 109. 			 
	 Proof in black colour on thick paper, 			 
	 vertical pair. Light crease. (Photo p. 61) 	 (é)	 250:-

2587		  Straits Settlements 1867–1937. All 			 
	 different, e.g. Mi 12, 18, 104–05, 113, 134. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 434 (23) 	 Mostly �	 500:-

2588		  Suriname (NL) 1875–1913. All different, e.g. 			 
	 Mi 13, 20–21, 36, 56, 58, 61, 72–73, postage 			 
	 due 11. Mostly fine quality. Mi € 597 (24) 	 é/�	 700:-

2589	 1	 Swaziland 1889 Overprints on Transvaal issue 			 
	 ½d grey. SG 4a, inverted overprint. Signed 			 
	 Calves and Brun. £850. Scott 1a $725. (Photo) 	 é	 1.000:-

Switzerland
2590	 7 IIh	 1850 RAYON I 5 Rp black/red on blue without 			 

	 backframe around cross. Minor near cut and a 			 
	 small light spot on the right frameline. 			 
	 Genuine acc. to Kimmel. EUR 480 (Photo) 	 �	 500:-

2591	 9 II	 1851 RAYON I 5 Rp blue/red without frame 			 
	 around cross. Beautiful copy with clear 			 
	 margins, one minor corner creaseing. 			 
	 Certificate Kimmel. Signed SCHL(esinger). 			 
	 EUR 480 (Photo) 	 (é)	 600:-

2592	 13 II	 1854 Sitting Helvetia 5 Rp brown. 43 copies, diff. 			 
	 shades, some readable cancellations. EUR 860 	 �	 700:-

2593	 15	 Small EL from MARTIGNY 10.8.58 to 			 
	 Geneve. Franked with 15 Rappen red. 	 *	 300:-

2594	 18 II	 1855 Sitting Helvetia 1 Fr violet-grey Bern 			 
	 printing. Close cut in lower right corner, 			 
	 otherwise full margins. Z R7. EUR 850 (Photo) 	 �	 700:-

2595	 18 II	 1855 Sitting Helvetia 1 Fr violet-grey Bern 			 
	 printing. Nearly cut in picture, broken 			 
	 corner. EUR 850 (Photo) 	 �	 500:-

2570

2582
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2596	 18 II	 1855 Sitting Helvetia 1 Fr violet-grey Bern 			 
	 printing. Cancelled GENEVE 24 JUIN 57. Cut 			 
	 in picture. EUR 850 	 �	 300:-

2597	 19	 1862 Sitting Helvetia 2 Rp grey thick paper. 			 
	 Nearly cut in picture. EUR 480 	 �	 500:-

2598	 21	 1863 Sitting Helvetia 3 c grey-black. 			 
	 Cancelled 17.3.80. EUR 130 	 �	 300:-

2599	 21	 1863 Sitting Helvetia 3 c grey-black. EUR 120 	 �	 200:-
2600	 23	 1863 Sitting Helvetia 10 c blue. EL from 			 

	 Fribourg to France in 1864 and franked with 			 
	 4 × 10 Rappen blue. Red ”Suisse / Lyon” and 			 
	 arr.canc. on back. 	 *	 400:-

2601	 28	 1863 Sitting Helvetia 1 Fr gold. Cancelled 			 
	 5.12.79. EUR 110 	 �	 300:-

2602	 31(2)	 Domestic value letter sent from BRIGUE 			 
	 11.2.79 to Loechville. Franked with a pair 			 
	 of 15C. yellow. Arr.canc. on back. 	 *	 400:-

2603	 33	 30 C single on entire from FRIBOURG 8.2.68 			 
	 to Lyon. Back has ”Geneve-Sion” and 			 
	 ”Lausanne-Berne” TPOs, Geneve transit 			 
	 and Lyon arr. 	 *	 300:-

2604	 40	 1881 Sitting Helvetia 20 c orange on fibre 			 
	 paper. Cancelled x0.12.82. EUR 140 	 �	 300:-

2605	 49	 1882 Numeral Type 15 c pale yellow-ochre on 			 
	 ordinary paper. EUR 300 (Photo) 	 �	 600:-

2606	 63D	 1882 Standing Helvetia 1 Fr lilac perf 11½ × 			 
	 12. EUR 300 (Photo) 	 �	 600:-

2607	 83	 1906 Numeral 3 c brown-grey wmk. EUR 100 	 �	 300:-
2608	 88-94	 1907 Standing Helvetia SET wmk 			 

	 cross (7). EUR 230 	 �	 500:-
2609	 128-29	 1915 Pro Juventute SET (2). EUR 110 	 é	 300:-
2610	 128-29	 1915 Pro Juventute SET (2). EUR 110 	 �	 250:-
2611	 129	 1915 Pro Juventute 10 c red. EUR 100 	 �	 300:-
2612	 130-32	 1916 Pro Juventute SET (3). EUR 150 	 �	 300:-
2613	 130-32	 1916 Pro Juventute SET (3). EUR 150 	 �	 300:-
2614	 133-35	 1917 Pro Juventute SET (3). EUR 110 	 �	 250:-
2615	 133-35	 1917 Pro Juventute SET (3). EUR 110 	 �	 250:-
2616	 142	 1918 Landscape 3 Fr brown-carmine. EUR 120 	 é	 300:-
2617	 145	 1919 Air mail overprint 50 c dark 			 

	 green/light green. Stamped ”CHN”. EUR 140 	 �	 250:-
2618	 152	 1920 Basel - Frankfurt Line overprint 30c 			 

	 brown/green. EUR 160 	 é	 300:-
2619	 178	 Pro Juventute 40C. single on cover to 			 

	 France, GENEVE 29.12.22. 	 *	 300:-
2620	 194-97	 1924 Coat-of-arms SET (4). 1,50 (Fr) has 			 

	 ordinary paper. EUR 165 	 é	 300:-
2621	 245x	 1930 Air Mail 2 Fr ordinary paper. EUR 120 	 �	 250:-
2622	 245x+z	 1930 Air Mail 2 Fr both papers. EUR 162 	 é	 250:-
2623	 328-30v	1938 Stamps SET grey-green paper (3). EUR 120 	 é	 300:-
2624	 328-30v	1938 Stamps SET grey-green paper (3). EUR 120 	 é	 250:-
2625	 328-30v	1938 Stamps SET grey-green paper (3). EUR 95 	 �	 250:-
2626	 457-59	 1945 PAX 3+5+10 Fr. EUR 620 (Photo) 	 �	 1.200:-
2627	 458	 1945 PAX 5 Fr carmine-brown. Very fine, 			 

	 cancelled ZÜROCH 29.1.46. EUR 360 	 �	 400:-
2628	 459	 1945 PAX 10 Fr dark lilac-purple. EUR 150 (Photo) 	 �	 300:-
2629	 459	 1945 PAX 10 Fr dark lilac-purple. Very fine 			 

	 copy used 1945. EUR 150 	 �	 300:-
2630	 1-9	 Postage due, 1878 SET (9). 1 c is é. EUR 90 	 �	 300:-
2631	 5	 Postage due, Domestic EL sent stampless in 			 

	 1879 with due notation and franked with due 			 
	 10C. blue. Inside letter is canc. Timbre 			 
	 Taxe / 20 centimes. 	 *	 300:-

2632K		  Prephilately. 14 covers 1803–65, fine quality. 	 *	 500:-
2633A		  Collection classic–1971 in album. 1850–60 			 

	 mixed quality (17 stamps), better items with 			 
	 varities 1862–1922, better Pro juventute, 			 
	 etc, Pax complete, air 1919–47 (two stamps 			 
	 missing). Also some Iran, etc. Somewhat 			 
	 mixed quality. (900) 	 �	 2.500:-

2634A		  1939–77 in two Visir albums. Some better 			 
	 complete sets and 15 booklets 1960’s-70. And 			 
	 approx 550 franc in modern face value. 			 
	 Fine quality. 	 éé	 1.500:-

2635A		  Well-filled collection 1850–1963 in Schaubek 			 
	 album, e.g. Pro Juventute almost complete 			 
	 1915–63. In total approx. 900 copies. 	 éé/é/�	 1.200:-

2636K		 Selection 1928-41 incl Mi 152 é, 463 used, 			 
	 545–49 on FDC. Mi approx. 800 €. 	 éé/é/�	 800:-

2637P		  Collection 1919-62 incl many Juventute sets 			 
	 and nice air issues, some tête-bêche and 			 
	 mini sheets, etc. 	 é/�	 800:-

2638A		  Lot modern stamps incl. year book 1996, two 			 
	 mini-sheets Mi 1623–24 of each. 			 
	 Face value 250 CHF. 	 éé	 800:-

2639		  1918–35. All different, e.g. Mi 143–44, 			 
	 149–51, 153–55, 178, 188, 228, 247, 254–55, 			 
	 285. Mostly fine quality. Mi € 557 (28) 	 �	 700:-

2640		  1881–1919. All different, e.g. Mi 52, 58C, 			 
	 68, 71–73, 108, 116, 130–35, 143–45. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 456 (28) 	 é	 600:-

2641		  1881–1962. All different, e.g. Mi 44, 190, 			 
	 255, 328, 518, Postage Due 19–21, 34, 42–47, 			 
	 49, Telgr 19, Souv. sheet 2. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 525 (38) 	 é	 600:-

2642		  1862–1915. All different, e.g. Mi 25–26, 31, 			 
	 56, 59B, 62, 64, 73, 100, 108, 127. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 508 (25) 	 �	 600:-

2643		  1915–24. All different, e.g. Mi 135, 143–44, 			 
	 149–51, 153–55, 178, 188–91. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 546 (26) 	 �	 600:-

2644		  1862–1919. All different, e.g. Mi 25–26, 56, 			 
	 62, 64, 100, 108, 127, 135, 143–44, 149–51. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 482 (25) 	 �	 600:-

2645		  1939–55. All different, e.g. Mi 394, 434, 			 
	 463, 523–24, 548–49, 553. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 545 (41) 	 �	 600:-

2646		  1882–appr 1919. All different, e.g. Mi 62, 			 
	 64, 100, 108, 127, 143–44, 149–51, postage 			 
	 due 7, 9, BIT 3, 5, K5 I. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 542 (24) 	 �	 600:-

2647		  1882–1923. All different, e.g. Mi 62, 64, 			 
	 68, 118 I, 127, 143-44, 149-51, 153-55, 174, 			 
	 178, 188. Mostly fine quality. Mi € 550 (22) 	 �	 600:-

2648		  1882–1938. All different, e.g. Mi 64, 127, 			 
	 149-51, 153-55, 184x, 228, 249, 254-55, 309, 			 
	 324. Mostly fine quality. Mi € 524 (35) 	 �	 600:-

2649P		  Collection 1852–1954 on leaves, well-filled 			 
	 after 1917 incl e.g. all Juventute sets and 			 
	 good air issues, etc. Also some better 			 
	 earlier ones and some good dues. (650) 	 é/�	 600:-

2650P		  Selection 1860’s–1940’s incl. all Pro 			 
	 Juventute 1914–37, good Air issues, 			 
	 Mi 270–76 é, se-tenant pairs and some			 
	 proofs, etc. (280) 	 é/�	 600:-

2651A		  Collection 1850’s–1960’s in visir album. 			 
	 Many complete Pro Juventute sets, also 			 
	 somewhat better classics. Mostly fine 			 
	 quality. (1000) 	 éé/é/�	 600:-

2652A		  Collection 1862–1970 in album without 			 
	 stamp mounts. Many sets. Mostly fine 			 
	 quality. (500) 	 Mostly é	 600:-

2653P		  Used collection c. 1870–1995 on eight 			 
	 leaves (approx. 250) + dito c. 1870–1970 			 
	 on 20 leaves (approx. 300). 	 �	 600:-

2654		  1924–36. All different, e.g. Mi 227–28, 			 
	 233x, 247, 254–55, 258, 285, 292–93, 296. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 489 (26) 	 �	 550:-

2655		  Lot 1867–1915. All different, e.g. Mi 35, 			 
	 44, 52, 73, 108, 127, 129. Somewhat mixed 			 
	 quality. Mi € 501 (22) 	 é	 500:-

2656		  Lot 1881–1929. All different, e.g. Mi 44, 			 
	 130-35, 143-44, 153-55, 169, 171, 181-82, 			 
	 190, 191x+z, 234. Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 526 (34) 	 é	 500:-

2657		  Lot 1881–1929. All different, e.g. Mi 171, 			 
	 181-82, 190, 194, 197, 226, 234x+z. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 513 (21) 	 é	 500:-



64

2658		  Lot 1923–60. All different, e.g. Mi 181, 			 
	 190, 254-55, 276, 328w, 393-94, 504-07, 			 
	 512-13, 518, souv.sheet 15-17. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 557 (31) 	 é	 500:-

2659		  1881–1938. All different, e.g. Mi 44, 			 
	 153–55, 169, 181–82, 226, 233–34, 245–55, 			 
	 275. Mostly fine quality. Mi € 419 (27) 	 é	 500:-

2660		  1936–45. All different, e.g. Mi 296, 309, 			 
	 310, 324, 394, 434, 452, 463. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 476 (30) 	 �	 500:-

2661		  1862–1882. All different, e.g. Mi 25-26, 31, 			 
	 35-36, 47-48, 56, 62, 64. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 455 (15) 	 �	 500:-

2662		  1882–1917. All different, e.g. Mi 61D, 			 
	 62A+C, 64, 68, 70D, 73, 87, 108, 127. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 456 (24) 	 �	 500:-

2663P		  Lot 1930–47 in album. Sheets and part 			 
	 sheets, incl some Airmail stamps. Fine 			 
	 quality. (750) 	 éé	 500:-

2664		  Eleven copies 1854–82 incl five copies 			 
	 Mi 13–16, etc. Mixed-VF. 	 �	 400:-

2665K		 Lot 1913–49. 30 covers/postcards. 			 
	 Interesting. Air mail, etc. 	 �	 400:-

2666A		 Collection/accumulation 1860–1997 in 			 
	 stockbook. Somewhat mixed quality. Catalogue 			 
	 value acc. to vendor Mi 1950 € (600) 	 é/�	 400:-

2667A		  Collection 1950. Presentation album with 			 
	 issues from International organisations, 			 
	 incl values up to 10 Sfr. Fine quality. (77) 	 é	 300:-

2668K		 Cover lot 1876–2007, six older, five more 			 
	 modern + nine old picture postcards and one 			 
	 postal stationery card. One cover from 1943 			 
	 with chemical censorship included. 	 *	 400:-

2669K		 Poster stamps collection. Soldiers 			 
	 vignettes, WW2, more than 50 different, 			 
	 scarce material. Fine quality. 		  200:-

Thailand – Tristan da Cunha
2670P		  Thailand Block The ”Smiling Monk”. Only 			 

	 selected in Bangkok’s China Town. 	 éé	 300:-
2671A		  Thailand Collection modern in two 			 

	 stockbooks. 32 mini-sheets or blocks. 	 éé	 500:-
2672A		  The Philippines Lot 1979–84 in album. 			 

	 Specimen, proofs, and errors. Excellent 			 
	 quality. (85 + 20 mini-sheets) 	 éé	 800:-

2673L		  The Philippines Accumulation 1880–1975 in 			 
	 glassine envelopes. Good quality. (thousands) 	 Mostly �	 600:-

2674	 4Cy	 Transvaal 1870 Coat of Arms 1 p black perf 			 
	 15½ × 16, thin paper. Minor tear in lower 			 
	 margin. EUR 950 (Photo) 	 �	 800:-

2675	 5 II b C	Transvaal 1871 3 p grey-lilac. EUR 90 	 �	 300:-
2676	 35-41 I, 35-43 II   Transvaal 1894 Coat of Arms SETS 			 

	 (14). All in sheets of four. Mi 36 II has a torn 			 
	 paper. EUR 268 	 éé	 400:-

2677P		  Transvaal Collection/accumulation 1885–			 
	 1904 in stockbook. Duplicates. Mostly fine 			 
	 quality. (300) 	 éé/é/�	 500:-

2678	 28-41	 Tristan da Cunha 1960 Fishes. Complete, 			 
	 very fine set (14). EUR 120 	 éé	 250:-

Turkey
2679	 1-4	 1863 Yugra SET (4). ((2) Ghr with natural 			 

	 paper fold). EUR 330 	 �	 500:-
2680	 4	 1863 Tugra 5 Ghr black on red. EUR 120 	 �	 300:-
2681	 10	 1865 Star and halfmoon 25 Ghr red. A little 			 

	 small perforation. EUR 600 	 �	 500:-
2682	 41	 1880 Big halfmoon 1 Pia black/bluegrey. EUR 150 	 é	 300:-
2683	 44A	 1884 5 Para violet/purple. Somewhat 			 

	 irregular perforation. EUR 350 	 é	 300:-
2684	 44B	 1884 Big halfmoon 5 Pa violet/lilac. Thin 			 

	 spot. EUR 300 	 �	 250:-
2685	 61A	 1890 Big halfmoon 1 Pia greyblue. EUR 100 	 é	 300:-
2686	 66aA	 1891 Big halfmoon 1 Pia greyblue with 			 

	 surcharge IMPRIME. EUR 200 	 �	 400:-
2687	 67aA	 1891 Big halfmoon 2 Pia greenyellow with 			 

	 surcharge IMPRIME. EUR 300 	 �	 500:-
2688	 79-83	 1894 SET (6) incl. Mi 80a. 1 Pia is é. EUR 115 	 �	 300:-
2689	 113A	 1901 Tugra with surcharge ”matbua” 5 Pia 			 

	 yellow. EUR 120 	 �	 300:-
2690	 148C	 1901 Tugra with surcharge ”matbua” 2 Pia 			 

	 bluegrey. Perf 12. EUR 100 	 (é)	 300:-
2691	 164	 1901 Tugra 2 ½ Pia brown. EUR 100 	 é	 300:-
2692	 173 I C	 1901 Tugra with surcharge matbua 2 Pia 			 

	 bluegrey. Perf 12. EUR 350 (Photo) 	 é	 600:-
2693	 173 I C	 1901 Tugra with surcharge matbua 2 Pia 			 

	 bluegrey. Perf 12. EUR 140 	 �	 300:-
2694	 174 I C	 1901 Tugra with surcharge matbua 5 Pia 			 

	 lilac. Perf 12. EUR 200 	 �	 400:-
2695	 221	 1913 Postoffice 50 Pia redbrown. EUR 140 	 é	 300:-
2696	 245	 1914 Istanbul Faces 200 Ghr green/black. 			 

	 Fair centering. EUR 900 (Photo) 	 é	 800:-
2697	 472-75	 1916 Overprint on due stamps SET (4). EUR 300 	 é	 500:-
2698	 614-17	 1917 Bullshead on Ostrumelien-stamps SET 			 

	 (4). EUR 240 	 é	 300:-
2699	 732	 1921 Overprint on theatre stamp 20 Pa black. 			 

	 EUR 750 (Photo) 	 �	 1.000:-
2700	 734	 1921 Overprint on 5 Pia green. Signed Vachat 			 

	 BPP. EUR 400 (Photo) 	 éé	 500:-
2701	 754 I	 1921 Adana issue 5 Pa brownish yellow. 			 

	 Mi 500 € for éé. 	 é	 400:-
2702	 754 II	 1921 Adana issue 5 Pa brown-yellow overprint 			 

	 type II. EUR 700 (Photo) 	 éé	 800:-
2703	 755 II	 1921 Adana issue 5 Pa brown-yellow. 			 

	 Mi 1000 € for éé. (Photo) 	 é	 800:-
2704	 755 II	 1921 Post Head office with surcharge II, 5 			 

	 Pa brownyellow. EUR 500 (Photo) 	 é	 800:-
2705	 891-912	1930 Different Designs SET (22). 			 

	 Mi 550 € for éé. 	 é	 600:-
2706	 977-79	 1934 Smyrna Fair high values. A few somewhat 			 

	 short perfs on 15/20. EUR 680 (Photo) 	 éé	 800:-
2707	 1b	 Postage due, 1863 Tugra 20 Pa red-brown. 			 

	 EUR 100 	 �	 300:-
2708	 2a	 Postage due, 1863 Tugra 1 Ghr red-brown. 			 

	 EUR 120 	 �	 300:-
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2709	 2b	 Postage due, 1863 Tugra 1 Ghr red-brown. 			 
	 EUR 100 	 �	 300:-

2710	 3b	 Postage due, 1863 Tugra 2 Ghr red-brown. 			 
	 EUR 300 	 �	 500:-

2711	 4b	 Postage due, 1863 Tugra 5 Ghr red-brown. 			 
	 EUR 250 	 �	 500:-

2712	 4b	 Postage due, 1863 Tugra 5 Ghr red-brown. 			 
	 (Minor faults). EUR 250 	 �	 250:-

2713	 9	 Postage due, 1865 Star and halfmoon 25 Ghr 			 
	 brown. EUR 150 	 �	 300:-

2714	 185-95	 Semi-postal, 1955 Red Crescent SET (11). 			 
	 Scarce, Mi 1400 € for éé. Also 20 para 			 
	 imperforated. (Photo) 	 é	 500:-

2715K		  Unusual WW1 Prisoner-of-war censored cover. 			 
	 Sent in 1916 to Danish Red Cross agency. 			 
	 Probably from Brit. or French POW. (Rev) has 			 
	 Turkish red censor label and canc.! 	 *	 450:-

2716K		  Censored WW 1 cover to Bulgaria with unusual 			 
	 red Bulg. machine censor (on rev.), transit 			 
	 turk. cds. and red censor label. 	 *	 300:-

2717		  Postal stationery, 20 para red postcard to 			 
	 Germany 1915, sent from the German 			 
	 consulate in Jaffa. Unusual star & 			 
	 crescent black censor. 	 *	 200:-

2718P		  Well-filled collection 1863-1910 on album 			 
	 pages, 219 stamps. 	 é/�	 1.600:-

2719P		  Collection 1863–1936 on leaves. Many 			 
	 classics and better stamps. First issue 			 
	 complete. Mostly fine quality. (300) 	 é/�	 1.500:-

2720A		  Collection 1863–1935 in album. Some 			 
	 better stamps. Mostly fine quality. (300) 	 Mostly �	 1.000:-

2721		  1916–38. All different, e.g. Mi 417-19, 			 
	 434-35, 478, 563-64, 577, 636, 802-03. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 751 (20) 	 é	 900:-

2722		  1915–16. All different, e.g. Mi 260, 281, 			 
	 291, 301, 357A, 377, 390, 395, 398, 407-08. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 658 (13) 	 é	 800:-

2723A		  Collection 1922–49 in Kabe album with 			 
	 many nice singles and sets. Mostly good 			 
	 quality. (700) 	 é/�	 800:-

2724A		  Collection 1863–1920 in album. Some better 			 
	 stamps. For example the first issue 			 
	 complete. Mostly fine quality. (300) 	 �	 800:-

2725		  1863–1915. All different, e.g. Mi 2, 25, 31, 			 
	 129, 178, 259, 299, 325, postage due 8, 42, 			 
	 46. Mostly fine quality. Mi € 556 (30) 	 �	 700:-

2726		  1863–1877. All different, e.g. Mi 1-3, 4 			 
	 (cut in picture), 5, 11, 21, 25, 26. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 582 (15) 	 �	 600:-

2727		  1908–15. All different, e.g. Mi 158A, 164, 			 
	 178, 220, 244, 258-59, 297, 299. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 479 (16) 	 �	 600:-

2728		  1914–37. All different, e.g. Mi 244, 259, 			 
	 299, 325, 483, 508, 912, Postage Due 8, 			 
	 37-38. Mostly fine quality. Mi € 477 (27) 	 �	 600:-

2729		  1884–1915. All different, e.g. Mi 49B, 58, 			 
	 A-E85, 99, 143 (é), 158, 153A, 220, 225, 			 
	 259-60. Mostly fine quality. Mi € 551 (22) 	 é	 600:-

2730K		  Collection c. 1870–1935 on approval 			 
	 leaves. (500) 	 é/�	 600:-

2731A		  Accumulation 1865–67 in small 			 
	 stockbook. Only Local post. In the 			 
	 beginning mixed quality, later 			 
	 fine. (274) 	 Mostly unused	 600:-

2732		  1863–1891. All different, e.g. Mi 2, 3 			 
	 (hole), 21, 25, 31, 35, 49, 57, 65A, 66 			 
	 (broken cornerperf). Mostly fine quality. 			 
	 Mi € 680 (20) 	 �	 500:-

2733		  1891–1908. All different, e.g. Mi 65, A-E85, 			 
	 99, 106, 112, 123C, 129 149, 158A. Mostly 			 
	 fine quality. Mi € 430 (21) 	 �	 500:-

2734		  1863–1915. All different, e.g. Mi 2, 25, 31, 			 
	 57, A-E85, 129, 158A, 178, 259. Mostly fine 			 
	 quality. Mi € 430 (27) 	 �	 500:-

2735		  1863–1886. All different, e.g. Mi 3 (small 			 
	 hole), 18B, 20, 35, 39 (é)40, 41 (é), 49B, 			 
	 54. Mostly fine quality. Mi € 652 (16) 	 é	 500:-

2736		  1865–1914. All different, e.g. Mi 40, 49B, 			 
	 58 (é), A-E85, Postage Due 15B, 20, 41-42. 			 
	 Mostly fine quality. Mi € 450 (25) 	 é	 500:-

2737P		  Collection 1865–1937 on leaves. Many 			 
	 classics. Mostly fine quality. (200) 	 é/�	 500:-

2738A		  Collection/accumulation appr 1870–1970 in 			 
	 big stockbook. Duplicates. In the beginning 			 
	 mixed quality, later fine. (500) 	 �	 500:-

2739K		  Covers. Eleven postal money orders 1920’s, 			 
	 with stamps. 	 *	 500:-

2740	 626(2)	 Postcard, Postcard to Austria in 1917 with 			 
	 ovpt Turkish stamps, Turkish and 			 
	 Austrian censors. 	 *	 200:-

2741P		  Red Crescent Collection 1929–58 on five 			 
	 Visir leaves. Incl several good sets. Mostly 			 
	 good quality. Mi 800 € (110) 	 éé	 600:-

United Nations
2742P		  Folder with at least 1000 stamps mainly in 			 

	 units 1950’s–80’s incl many blocks of six. 			 
	 Favourable reserve. 	 éé	 400:-

2743A		  Mixed Collection 1952–79 in two albums. 			 
	 Seemingly only New York and Geneva. Well-			 
	 filled, not many stamps are lacking. 			 
	 Fine quality. (800) 	 éé	 500:-

2744L		  New York Accumulation in box. Flag sheets 			 
	 15 c–25 c. (150) 	 éé	 400:-

2745A		  New York Collection in visir album to 1975 			 
	 incl S/S 1 from 1955. 	 éé	 250:-

2746P		  New York Collection 1951–75 on leaves. Incl 			 
	 souvenir sheet 1. 	 éé	 200:-

USA
2747	 16W, 20W   1861 Presidents 1 and 10 c with E-grill (2). 			 

	 10 c with additional red cancel. Scott 86, 			 
	 89, $875. 1 c with tear. 	 �	 600:-

2748	 17W	 1863 Presidents 2 c black with grill. Scott 			 
	 87, catalogue value $725. Regummed. 			 
	 EUR 350 (Photo) 	 (é)	 600:-

2749	 20W	 1861 Presidents 10 c green with F-grill. 			 
	 Very fine, a bit off-centered. Scott 96, 			 
	 $325. (Photo) 	 �	 400:-

2750	 21W	 1861 Presidents 12 c black with grill. Scott 			 
	 90, catalogue value $400. 	 �	 400:-

2751	 21W	 1861 Presidents 12 c black with grill. Scott 			 
	 90, catalogue value $400. Creased corner 			 
	 perf in upper right corner and somewhat 			 
	 short corner (lower left). EUR 220 	 �	 300:-

2752	 22	 1861 Presidents 15 c black without grill. 			 
	 Scott 77, catalogue value $1750. Somewhat 			 
	 short perf and off-centered. (Photo) 	 (é)	 600:-

2753	 22W	 1861 Presidents 15 c black with grill. Scott 			 
	 91, catalogue value $700. EUR 280 (Photo) 	 �	 800:-

2754	 26	 1869 Different designs 1 c brown-orange. 			 
	 Scott 112, catalogue value $360. Somewhat 			 
	 short perf in left margin. Off-centered. 	 (é)	 300:-

2755	 27	 1869 Different designs 2 c brown. Scott 113, 			 
	 catalogue value $800. EUR 650 (Photo) 	 é	 800:-

2756	 29	 1869 Different designs 6 c light 			 
	 ultramarine. Light corner crease. 			 
	 Scott 115. EUR 180 	 �	 200:-

2757	 29	 1869 Different designs 6 c light 			 
	 ultramarine. Unimportant ink mark from 			 
	 pencil on front. Scott 115. EUR 180 	 �	 200:-
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2758	 36	 1870 Presidents 1 c blue without grill. 			 
	 Scott 182, catalogue value $350. One 			 
	 somewhat short perf and a broken corner perf 			 
	 in lower left corner. 	 é	 200:-

2759	 36	 1870 Presidents 1 c blue without grill. 			 
	 Scott 145, catalogue value $260. 	 (é)	 200:-

2760	 37	 1870 Presidents 2 c brown without grill. 			 
	 Scott 157, catalogue value $175. Fair centering. 	 (é)	 200:-

2761	 37-38	 1870 Presidents 2 c brown and 3 c green 			 
	 without grill. Scott 157–58, catalogue value 			 
	 $220. Somewhat short perf on 3 cents. 	 (é)	 200:-

2762	 40	 1870 Presidents 7 c vermillon without grill. 			 
	 Scott 149, catalogue value $95. EUR 85 	 �	 200:-

2763	 42-43	 1870 Presidents 12 c dull violet and 15 c 			 
	 orange without grill. Scott 151–52, 			 
	 catalogue value $400. 12 cents with creased 			 
	 and thin corner perf. 	 �	 400:-

2764	 48	 1871 Presidents 5 c blue without grill. 			 
	 Scott 179, catalogue value $325. Somewhat 			 
	 discoloured reverse. 	 (é)	 300:-

2765	 50	 1883 Presidents 4 c blue-green. Scott 211, 			 
	 catalogue value $1100. Good-fair centering. 			 
	 Somewhat cut perf tips in lower margin and 			 
	 creased corner perf in upper right corner. 			 
	 Still a very scarce stamp, especially 			 
	 unmounted! (Photo p. 65) 	 éé	 1.300:-

2766	 73, 76	 1893 Columbus 1 c blue and 4 cent 			 
	 ultramarine. Scott 230 and 233 catalogue 			 
	 value $280. One cent has a creased corner 			 
	 perf and an insignificant scratch in the 			 
	 left margin causing thinning on the front. 	 éé	 200:-

2767	 77, 79	 1893 Columbus 5 c brown and 8 c carmine. 			 
	 Scott 234 and 236, catalogue value $175. 	 é	 200:-

2768	 79	 1893 Columbus 8 c magenta. Scott 236, 			 
	 catalogue value $200. Fair centering. 	 éé	 200:-

2769	 80	 1893 Columbus 10 c light brown. Scott 237. 	 éé	 300:-
2770	 80	 1893 Columbus 10 c brown. Scott 237, 			 

	 catalogue value $350. Light scratching on 			 
	 front in upper margin. 	 éé	 300:-

2771	 82	 1893 Columbus 30 c orange-brown. Scott 239. 			 
	 EUR 280 	 é	 300:-

2772	 83	 1893 Columbus 50 c slate-blue. Scott 240, 			 
	 catalogue value $600. Light crease. 			 
	 EUR 500 (Photo p. 65) 	 é	 600:-

2773	 147	 1903 Presidents and personalities 15 c 			 
	 olive-green. Nice copy. EUR 160 	 é	 250:-

2774	 441A	 1938 Presidents $5 red/black. EUR 130 	 é(é)	 250:-
2775	 79	 Official, 1873 Treasury 24 c brown. A bit 			 

	 off-centered. Scott O 80, $650. (Photo) 	 é	 800:-
2776	 19	 Postage due, 1894 Numeral type without 			 

	 watermark 10 cents deep claret. Beautiful 			 
	 margin copy with small gum disturbance. 			 
	 Scott J 35, catalogue value $1100. (Photo) 	 éé	 1.000:-

2777	 7	 Newspaper, 1875 Newspaper stamp 3 c black. 			 
	 Scott PR 10, catalogue value $280. Somewhat 			 
	 cracked gum. 	 éé	 400:-

2778A		  Collection 1851–1944 in album. Many better 			 
	 stamps. Catalogue value acc. to vendor 			 
	 Mi € 12.500. The most expensive items in 			 
	 poorer quality, otherwise mostly fine (400) 	 �	 3.000:-

2779A		  Collection c. 1900–70 in album incl Air 			 
	 Mail. Excellent quality. (600) 	 éé/é	 2.000:-

2780L		  Accumulation in shoebox. Unsorted, mostlly 			 
	 1890-1930, approx. 0,5 kg. 	 �	 1.500:-

2781A		  Old remainder collection in album classics 			 
	 to about 1940 ś. Several better values up to 			 
	 $1, but without the most valuable stamps. 			 
	 Different types in Scott not checked by us. 			 
	 Mixed quality. (350-400) 	 �	 1.200:-

2782A		  Collection 1851–2006 in two albums incl 			 
	 some better singles and sets, e.g. Mi 248–			 
	 50 used + earlier however mixed qual. 			 
	 Well-filled after 1930. (>2500) 	 Mostly �	 900:-

2783K		  Accumulation 1938. FDCs Presidential 			 
	 issues, 32 copies, mostly different, e.g. two 			 
	 copies of $5 and 50 c. Scott value $650. 			 
	 Also two booklets. Fine quality. 	 �	 800:-

2784A		  Collection/accumulation in three albums. 			 
	 From classical to modern, many stamps incl 			 
	 some better, in two albums and a stock-book. 			 
	 Mostly fine quality. 	 éé/é/�	 800:-

2785A		  Collection/accumulation 1861–2004 in two 			 
	 stockbooks. Incl some éé, e.g. two complete 			 
	 sheets. Mostly fine quality. (2000) 	 é/�	 800:-

2786P		  Lot mostly modern sheets, blocks-of-four, 			 
	 strips and some booklets, etc. Face value 			 
	 approx. $ 210. 	 éé	 700:-

2787K		 Accumulation 1960’s–90’s. “Oddities”, lot in 			 
	 good variation with about 100 stamps with 			 
	 different varieties stamps such as 			 
	 imperforated ones and misperforations. In 			 
	 addition some blocks of four. Fine quality. 	 éé	 600:-

2788A		  Collection classic-1974 in Lindner album 			 
	 incl several éé modern stamps. Also used 			 
	 dupl. collection Canada in album. (2500) 	 éé/é/�	 600:-

2789A		  1900–modern in three albums. One album 			 
	 with old postcards and covers, two stockbooks 			 
	 with duplicates. Mostly fine quality. 	 �	 600:-

2790A		  Album with dupl. classic-1980 incl many 			 
	 modern éé, blocks-of-four and 			 
	 precanc, etc. (3500) 	 Mostly �	 500:-

2791A		  Collection in two albums 1934-70’s, mostly 			 
	 blocks-of-four with plate numbers. (500) 	 éé	 500:-

2792A		 Collection 1937-69 in SAFE dual album 			 
	 with slip-case. Also some older stamps. 			 
	 Mostly fine quality. (200) 	 Mostly éé	 500:-

2793A		  Collection with about 500 copies 1869–			 
	 1960’s in album incl some a bit better. 	 �	 400:-

2794L		  Covers. Collection FDC 1944-78, almost 			 
	 all with beautiful vignettes. Many issue 			 
	 duplicates but then mostly different 			 
	 vignettes. (945) 	 *	 800:-

2795A		  Covers. Small lot of old covers including 15 			 
	 pre-philatelic. Many with contents, 			 
	 interesting. (26) 	 *	 500:-

2796K		 Covers. Eleven mainly better covers (few 			 
	 cards), mostly 1880’s–1940’s incl many sent 			 
	 abroad and some censored. 	 *	 200:-

2797K		 Postcards. Twelve postcards in skin from 1908. 	 *	 400:-
2798K		  P.O. in China ”Sea post/...eveland” canc. on 			 

	 American President Lines cover, additionally 			 
	 franked with Chinese stamps, to Swedish 			 
	 Mission in Honan. Wuchang canc. on (rev). 	 *	 300:-

Uruguay – Yugoslavia
2799P		  Uruguay Collection 1858–1938. Some classics. 			 

	 In the beginning mixed quality, later fine. (300) 	 �	 400:-
2800A		 Vatican Collection 1852–1985 in Leuchtturm 			 

	 album with stamp mounts. From 1965 mainly 			 
	 éé, also stockbook with duplicates. (1200) 	 éé/é/�	 600:-

2801P		  Vatican Lot 1929–1960 in stockbook. Mostly 			 
	 fine quality. (500) 	 �	 500:-

2802L		  Vietnam Mixed Accumulation 1955–80 in box. 			 
	 Fine quality. (thousands) 	 �	 1.200:-

2803K	82-86	 Vietnam (Bao-Dai) 1952 Lost souls imperf s/s 			 
	 in booklet. Scarce. EUR 175 	 éé	 300:-

2804	 15	 Yemen Republic 5 bogachas grey on cover from 			 
	 Hodeida to USA 1953. (Rev) has Taiz transit. 	 *	 350:-

2805P		  Yugoslavia Collection 1918–40 on leaves. 			 
	 Nice early section with better stamps and 			 
	 sets. Mostly fine quality. (200) 	 é/�	 600:-

Onsdagen den 16 december, tidigast kl. 20:15

Mynt, Sverige / Coins, Sweden
Johan III (1568-1592)

2806		  Lot. 1/2 öre 1581, 1584 och 1586 samt 2 öre 			 
	 typ III (def. ex). 1-1+ 	  	 400:-

2807	 SM 111	 1 fyrk 1584 0,67 g. (Litet ärg). 	 (1+)	 300:-
Karl IX (1604-1611)

2808		  1 öre 1610 (Korroderad). 	 (1)	 250:-
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Gustav II Adolf (1611-1632)
2809	 SM 121	 2 öre 1626 trevlig valsverkspräglad klipping 			 

	 säter o nyköping vikt 56,4g (Foto) 	 1?	 500:-
Kristina (1632-1654)

2810	 SM 115	 1 öre 1650 avestaprägling kanthack kl 3,9 			 
	 och 12.vikt 46,8g 	 1	 300:-

Gustav III (1771-1792)
2811	 SM 46	 1 riksdaler 1780 (Små repor på årsidan). (Foto) 	 (1/1+)	 700:-
2812	 SM 48	 1 riksdaler 1782 29,23 g. (Foto) 	 1+	 1.000:-
2813	 SM 103a	 1 öre SM 1778 typmynt med bred åtta 	 1/1?	 250:-

Gustav IV Adolf (1792-1809)
2814	 SM 49	 1/2 skilling 1802 överpräglad skilling på 1 			 

	 öre SM 1767 med krona som 1/4 skilling 			 
	 9 mm bred. Bör beskådas. 	 1	 250:-

2815	 SM 52b	 1/2 skilling 1794 präglad i anledning av 			 
	 konungens besök i avesta 1794. 	 1	 300:-

Karl XIV Johan (1818-1844)
2816	 SMF 87	 1/8 riksdaler specie 1832 (Litet kanthack, fläckar). 	 (1+)	 300:-
2817	 SMF 134	 1 skilling palmkvist 1832 Bra typmynt. 			 

	 Lackad samt med några kanthack. 	 1	 250:-
Oskar II (1872-1907)

2818		  10 kronor 1901 (Endast små 			 
	 hanteringsmärken). (Foto) 	 God 1+/01	 800:-

2819		  10 kronor 1901 (Endast små 			 
	 hanteringsmärken). (Foto) 	 God 1+/01	 800:-

2820	 SMF 4a	 5 öre 1873 5 öre göth 1873 med vacker lyster 	 01	 250:-
2821	 SMF 31a	 10 kronor 1874 (Foto) 	 01	 1.000:-
2822	 SMF 38	 10 kronor 1895 (Foto) 	 1+	 700:-
2823	 SMF 45	 5 kronor 1899 (Endast små hanteringsmärken). 	 01	 500:-

Gustav V (1907-1950)
2824	 SMF 2	 5 kronor 1920 (Varit hängd). 	 (1+)	 500:-

Övriga svenska mynt / Other Swedish coins
2825L		 Stort myntskåp + ett album med svenska mynt 			 

	 i silver, koppar och nickel 1800–1900-tal 			 
	 1712 g finvikt silver och 317 kronor i 			 
	 nominellt värde + 77 st utländska mynt i 			 
	 koppar och nickel Cirka 18 kg. 		  4.000:-

2826L		 Parti i två pärmar+ löst med bl.a. 27 st 			 
	 2 kr 80 % och 68 st 40 %, 42 st 1 kr 80 % 			 
	 och 92 st 40 %, flera 5 kr och småmynt, 			 
	 14 st 10 kr 1972, etc. 		  3.000:-

2827L		  Samling med årsset (187 st) Tolv st med 			 
	 engelsk text 1994–2004, 22 st 1970-tal, 			 
	 95 st 1980-tal varav tio st 1986 och tolv st 			 
	 1988, 40 st 1990-tal och 18 st 2000-tal. De 			 
	 allra flesta i hårdplast. Cirka 18 kg. 		  2.500:-

2828L		  Tolv pärmar med silver-, koppar- och 			 
	 nickelmynt i blandade kvaliteter + ett 			 
	 guldmynt 10 kr 1901 01 Cirka 14 kg. 		  2.500:-

2829A		  Lot: 5 kr 1954–55 (tio st), 2 kr 1947 (tio 			 
	 st), 1950 (72 st), 1955 (37 st) och 1963 			 
	 (42 st) + 2 kr mellan 1943–65 (nio st) och 			 
	 1 kr G V 40 % (36 st). V.k. 		  2.000:-

2830L		  Låda med bl.a. samling i två album, 			 
	 huvudsakligen 1900-talsmynt, många i silver. 		  2.000:-

2831L		  Burk med huvudsakligen skrotmynt, mest silver. 		  1.700:-
2832A		  Ett album med silver-, koppar- och 			 

	 nickelmynt 1952–1971 0/01 		  1.500:-
2833L		  Samling med svenska årsset 1978–2006 de 			 

	 flesta i hårdplast (105 st) varav 18 st med 			 
	 engelsk text, åtta st 1978–79, 38 st 			 
	 1980-tal, 31 st 1990-tal och 28 st 2000-tal 		  1.500:-

2834L		  Ask med 31 st 2 kr varav 29 st 80 %, 15 st 			 
	 5 kr varav sex 1935, elva 1 kr silver samt 			 
	 div. småmynt. 		  1.200:-

2835L		  Kopparmyntssamling Karl XI 1666–Karl XV 			 
	 1867 (70 st) 1/6 öre, 1 öre km + skillingar- och 			 
	 öresmynt, många i bra kvalitet 1?-1+ 		  1.200:-

2836A		  Lokalmynt 1977–92 från många olika orter, 			 
	 enbart koppar. Även ett antal sjömynt (194). 		  1.000:-

2837A		  Silvermyntssamling i två st etuier 25 öre–			 
	 5 kronor 1898–1971 många i bra kvalitet 			 
	 (75 st) 400 gram finsilver 		  1.000:-

2838L		  22 st album med koppar-, nickel- och 			 
	 järnmynt, även något utländskt. Bl.a. ingår 			 
	 drygt 300 st Oscarsmynt. Cirka 33 kg. 		  1.000:-

2839L		  Intressant låda med bl.a. 14 årssatser, fyra 			 
	 50 kr 1976, bunt sedlar samt mängder av 			 
	 småmynt och utländska mynt. Cirka 11 kg. 		  800:-

2840A		 Pärm med ca 130 mynt Sverige + utland, bl.a. 			 
	 Gustav II Adolf 1 öre, Ryssland 5 kopek, ett 			 
	 romerskt, 2 öre 1762, några polletter, etc. 		  700:-

2841L		  Samling i två st etuier. Silver-, koppar- 			 
	 och nickelmynt 1976–2005 0/01 		  700:-

2842P		  1/4 öre Kopparmyntssamling 39 st mynt i 			 
	 blandad kvalitet 1634–1659 		  600:-

2843K		  Sex st 2 öre 1872 samtliga i 01-kvalitet		  500:-
2844K		 Skillingsamling (fem st) 1 skilling banco 			 

	 1847, 1852 och 1855 + 2 skilling banco 1846 			 
	 och 1847 blandad kvalitet 		  500:-

2845K		 Skillingsamling (sex st) 1/12 skilling 1808, 			 
	 1/2 skilling 1815, 1/2 skilling 1832 			 
	 palmkvist, 1/2 skilling 1825, två st 			 
	 1 skilling 1825. Kvalitet 1-01 		  500:-

2846P		  Lot med jubileumsmynt: 2 kr 1897, 1907, 1921 			 
	 och 1938 samt 5 kr 1935 + 5 kr 1935 (fyra st), v.k. 		  500:-

2847P		  2 kronor Samling med jubileums-2-kronor 			 
	 (16 st) 1897, 1907, 1921 och 1932. Många i 			 
	 bra kvalitet, finvikt silver 192 gram 		  500:-

2848L		  Stor samling med koppar mynt från 			 
	 1700-talet. Många 2 öre sm och en hel del nödmynt 		  500:-

2849L		  Samling med sju st årsset, svenska sedlar 			 
	 5–100 kr (53 st) samt 1 krone 1917 Norge och 			 
	 två st myntskåp 		  500:-

2850L		  Myntsamling i plastlåda och myntskåp, 			 
	 moderna svenska mynt + utländska, några 			 
	 silvermynt samt 5 kopek 1770 EM 		  500:-

2851P		  Lot: 2 kr 1906, 1907 (15 st). Totalt 16 mynt. V.k. 		  400:-
2852P		  48 kopparmynt 1716–1889 bl.a. nödmynt, 2 öre 			 

	 sm 1755, 1-skillingar överpräglade samt 			 
	 palmkvistserie mynt. Många i bra kvalitet		  400:-

2853A		  Lot: 5 öre 1891 (96 st), 2 öre 1879 (42 st 			 
	 mest defekta) och 1 öre 1902 (108 st). V.k. 		  400:-

2854L		  A box and an album with mainly tourist coins 			 
	 and some banknotes. 		  400:-

2855K		  Kuriosa-post med fem mynt, bl.a. 1 kr 1922 			 
	 med frånsidan blank och endast 23 mm i diameter. 		  350:-

2856L		  25 ex inkl. två medaljer Sterling (95 gr), 			 
	 åtta 1 kr 80 %, sex 2 kr 40 %, två 10 kr 1972, etc. 		  350:-

2857		  Två st besittningsmynt Fredrik I Hesse-			 
	 cassel 3 Heller 1740 1+, Gustav III Pommern 			 
	 3 pfennige 1792 1/1+ 		  250:-

2858P		  2 + 4 skilling Skillingsamling (elva st) med 			 
	 sex st 2-skillingar och fem st 4-skillingar 1836–52 		  250:-

2859L		  Samling med kopparmynt från 1800-talet. 			 
	 Många skillingar och öresmynt. 		  250:-

2860L		  En cigarrlåda med kopparmynt från 			 
	 1600–1700-talen i kvalitet 1?/2 		  250:-

2861P		  1/2 öre och 1 öre Kopparmyntssamling (32 st) 			 
	 med tre st 1/2 öre Säter och 26 st 1 öre 			 
	 Säter, två st 1 öre Nyköping vinge uppåt 			 
	 samt en st 1 öre Nyköping vinge nedåt. 			 
	 Blandad kvalitet. 1627–31 (Foto) 		  1.500:-

2809 2811 2812

2818 2819

2821 2822
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2862K		  1/2 öre klipping Fyra st valsverkspräglade 			 
	 klippingar 1625–27 Säter och Nyköping 		  1.000:-

2863K		  1 öre klipping Tre st valspräglade 			 
	 klippingar 1625–27 Säter och Nyköping 		  750:-

2864	 SM 167	 1 fyrk 1627 Två st typmynt Arboga välpräglade 		  250:-
2865P		  1 öre Kopparmyntssamling (16 st) med 1 öre 			 

	 Säter/Avesta 1638–53 		  1.000:-
2866P		  1 öre sm Kopparmyntssamling (16 st) med 			 

	 1 öre sm 1675, 1677 och 1685. 		  800:-
2867K		 1 och 2 öre km Kopparmyntssamling tre st 			 

	 1 öre km och fyra st 2 öre km blandad kvalitet. 		  500:-
2868P		  1/6 öre 21 st mynt 1666–1686 i blandad kvalitet. 		  250:-
2869P		  1 daler nödmynt Nödmyntssamling 1715–1719 			 

	 (117 st) Kronan 15 st, Publica fide 10 st, 			 
	 Wett och vapen 10 st, Flink och färdig 			 
	 20 st, Jupiter 12 st, Saturnus 11 st, 			 
	 Phoebus 10 st, Mars 5 st, Mercurius 17 st, 			 
	 Hoppet 7 st. Blandad kvalitet. 		  2.700:-

Mynt, övriga världen / Coins, rest of the world
2870	 SMF 156	 Norge 2 kroner Två exemplar, det ena med 			 

	 liten randstötning. 	 1?-1	 300:-
2871P		  Norge Samling med mest norska mynt + några 			 

	 finska, i silver och koppar 1800–1900-tal 			 
	 (144 st) blandat kvalitet 		  1.500:-

2872	 SMF 98	 Danmark 10 kroner 1909 	 1+	 700:-
2873	 SMF 116	 Danmark 20 kroner 1913 (Foto) 	 1+/01	 1.900:-
2874	 SMF 118	 Danmark 20 kroner 1915 (Foto) 	 1+/01	 1.900:-
2875P		  Danmark Danska mynt i silver, koppar och 			 

	 nickel 18–1900-tal blandad kvalité (144st) 		  1.500:-
2876L		  NORDIC COUNTRIES Collection with 			 

	 Nordic year sets 1974–1995 (42 pcs): four 			 
	 from Sweden 1995, 13 from Norway, 			 
	 13 from Finland, 11 from Denmark + one 			 
	 from England. 		  750:-

2877	 KM 611.1	Austria 2 thaler 1604 Hall Mint. 56,20 g. 			 
	 Minor planchet fault on reverse, otherwise a 			 
	 beautiful specimen. (Photo) 	 1+	 2.000:-

2878	 KM 643	 Austria 1 thaler 1668 Hall Mint. 27,02 g. 			 
	 Beautiful portrait. (Photo) 	 1+	 1.000:-

2879	 KM 665.1	Austria 1 thaler 1706 Hall Mint. 28,50 g. 			 
	 (Slightly bent, small edge peck). 	 (1/1+)	 500:-

2880	 KM 692	 Austria 1 thaler 1725 Hall Mint. 28,82 g. 			 
	 Beautiful specimen. (Photo) 	 1+	 1.200:-

2881	 KM 1964	Austria 1 thaler 1741 Vienna Mint. 			 
	 28,60 g. (Photo) 	 1+	 700:-

2882		  Britain Elizabeth I. Sixpence 1562. 3,02 g. 			 
	 (Bent). (Photo) 	 (1)	 500:-

2883	 KM 27	 Britain James I. 1 shilling. 5,91 g. (Photo) 	 1	 400:-
2884	 KM 386.1	France Ecu aux trois couronnes 1709 A. 30,26 			 

	 g. (Has been mounted). (Photo) 	 (1/1+)	 500:-
2885	 KM 562.1	France Petit ecu 1790 A. 14,43 g. (Scratches 			 

	 on revers). 	 (1/1+)	 275:-
2886	 KM 694.1	France 5 francs 1812 W. (Scratches on both 			 

	 sides). 	 (1+)	 250:-
2887	 KM 804.1   France 50 francs Napoleon III. Laureate 			 

	 head. 1864 A. 16.1290 g, 0.9000 Gold. (Photo) 	 1+/01	 3.300:-
2888	 KM 332.1	Germany Prussia 1 reichsthaler 1785 A. 22,07 			 

	 g. Uneven patina on obverse. 	 1	 300:-
2889	 KM 132	 Germany Saxony 1 thaler 1631 28,99 g. Minor 			 

	 planchet fault. (Grafitti on obverse). (Photo) 	 (1)	 500:-
2890	 KM 776	 Germany Saxony 1 thaler 1723 29,21 g. (Photo) 	 1+	 1.200:-
2891	 KM 880	 Germany Saxony 1 thaler 1734 29,06 g. (Photo) 	 1+	 800:-
2892	 KM 162.4	Russia 1 rubel 1724 28,17 g. (Has been 			 

	 mounted?). (Photo) 	 (1+)	 1.000:-
2893	 KM 131	 U.S.A. 20 dollars 1908 (Photo) 	 1+	 5.000:-
2894	 KM 1908	U.S.A. 2 ½ dollars 1908 0.9000 gold, 			 

	 4.1800 g. 	 1	 700:-
2895K		 U.S.A. Lot: Silver dollar 1887 (four pieces) 			 

	 and 1921 (Morgan). 	 01-1	 500:-
2896K		 U.S.A. Six Morgan silver dollars 1879, 1880, 			 

	 1881, 1887, 1898 and 1921 in mixed conditions 		  500:-
2897P		  U.S.A. Collection 1800’s-1900’s with 67 coins 			 

	 in silver, copper and nickel. Mixed quality. 		  500:-

2877 2878 2880 2881

2873 2874 2882
2883 2887

2884 2889 2890 2891
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2898K		  EUROPE Lot: Siebenbürgen, 1 thaler 1650 			 
	 (copy) ; Russia, 1 rouble 1830 (pierced) ; 			 
	 Great Britain 1d 1899. 		  300:-

2899A		  ALL WORLD An album with coins in silver, 			 
	 copper and nickel from all world. (302 coins) 		  2.500:-

2900L		  ALL WORLD Mixed accumulation with e.g. 			 
	 one album with a few cheaper Swedish coins; 			 
	 one album with Chinese cash coins; two boxes 			 
	 with for example late Roman, strongly 			 
	 corroded, bronze coins; silver medal ”STF” 			 
	 100 years; nine pages with replicas of 			 
	 ancient coins. 		  500:-

2901L		  ALL WORLD Box with mixed ”tourist” coins 			 
	 and Swedish Cu Ni and bronze coins. Weight 			 
	 approx. 4,5 kg. 		  300:-

Sedlar, Sverige / Banknotes, Sweden
2902K	SS 2, 3	 1 krona 1875 SF typ 1, kat. nr. 2, kv 1 samt 			 

	 1914 typ 2, kat. 1, kv 0 (SF=Sveriges Färgsedlar). 	 1	 200:-
2903P		  Sedelsamling med svenska vikta/ovikta sedlar 			 

	 (1040 kr) bl.a. 5-100 kronor, 10 			 
	 stjärnmärkta + 1 krona 1917 01 		  1.000:-

2904A		 Samling Svenska sedlar 1kr-100 kr. De flesta 			 
	 i vikt skick. Många Stjärnmärkta 10 kr. 			 
	 Många 100kr. 		  1.000:-

2905K		 Lot: 10 kr 1953, 1954, 1957, 1958; 1979-81 			 
	 (fyra st) ; 10 kr 1975 (femton st 			 
	 STJÄRNMÄRKTA) samt Jub. 1968 (tio st). 	 01-0	 500:-

2906P		  11st svenska sedlar 2 st 1kr 1914, 1 st 5kr 			 
	 1948 jub, 8 st 5kr 1974,1978 en del i 			 
	 nummerföljd. Bra kvalité 1+-01 		  200:-

Sedlar, övriga världen / Banknotes, rest of the world
2907P		  Germany Reich 200 banknotes 1904-1942, 			 

	 including 76 ”Notgeld”. Several with 			 
	 catalogue numbers. 		  800:-

2908A		 One album with 83 banknotes from Germany 			 
	 and Austria, many unfolded. 		  200:-

2909L		  ALL WORLD Bank notes of all nations (131 			 
	 notes) unc 		  500:-

Medaljer / Medals
2910K	 Tekniska Museet 50 år 1974. Silvermedalj, 117 gr, 			 

präglad av Sporrong. Med ädelträetui. 		  300:-
2911A	 Lot: Kungl. Myntkabinettets Vänner 1948-1973, 			 

silvermedalj (23,28 g) ; Räsänen: G VI A 75 år som 			 
arkeolog, brons (tvådelad) ; Wallenberg: C XVI G 			 
1973, brons samt Helleberg: Författningsreformen 			 
1974, brons. Samtliga i etuier. 		  300:-

2912	 Silvermedalj 14,8 g Axel Joachim Erdmann 1814–1869 			 
geolog, karta över södra sverige, de större städerna 			 
är märkta med bokstav Gävle–Malmö, utgiven 1897 	 01	 250:-

2913	 ”Kryssaren Gotland”. Bronsmedalj till minne av 			 
långresan 1949-1950. 		  250:-

2914	 Adolf Lindberg: Gustav II Adolf, silvermedalj (38 			 
mm) till 300 års-minnet av konungens födelse. 	 1+	 200:-

2915K	 Gustav V. Kungliga Automobil Klubben (KAK), (33 mm), 			 
silvermedalj i band. 	 1+	 200:-

2916	 H 170 aB Karl XII. REDDITUS EOIS PATRIAM 			 
SOLATUR AB ORIS - FORTVNAE REDVCI 			 
Anno 1714. ”Återskänkt från Orienten tröstar han sitt 			 
fosterland. - Åt Fortuna, som skänker lycklig återkomst, 			 
år 1714”. Silvermedalj 44 mm, 29,60 g. (Foto) 	 1+	 1.500:-

2917K	 NORDIC COUNTRIES Danmark: Silvermedalj 			 
”FRIDERICUS IX REX DANIÆ” (26 mm) i röd/vitt 			 
band + Fyra emblem med kungliga Namnchiffer, 			 
bl.a. Norge: H 7 och O V. 		  200:-

2918	 U.S.A. ”FOR MILITARY ACHIEVEMENT” with ribbon. 		  250:-
2919K	 EUROPE Spain; Order of Military Merit, I Class Cross 			 

with White Distinction (Orden del Mérito Militar, 			 
Cruz del 1ª Clase con Distintivo Blanco), 1938-1939 			 
issue + miniature and other pins and decorations 			 
from various countries. 		  400:-

2920L	 Sverige Intressant låda med div. mynt, smycken, 		
silverarmband/-ringar, tre gamla silverskedar 1840-tal, etc. 	 400:-

Polletter / Tokens
2921	 Sverige Finspångs styckebruk ensidig mjölkpollett 			 

1889 1 liter nr133a Ehnbom nm XII nr 8 	 01	 250:-
2922P	 Sverige 92 st poletter och kinesiska mynt, m.m. 		  500:-
2923	 Sverige Stora kopparbergs bergslags enskilda mynt 			 

3 öre Km 1762 1+/1 och 6 öre KM 1762 1 		  300:-
2924P	 Samling med polletter och spelpenningar 			 

1800–1900-tal + hundskattemärke 1913 			 
Solna kommun (194 st) 		  250:-

Aktiebrev / Stock certificates
2925A	 Sverige Lot med div. aktiebrev, bl.a. AB Gotlands Bank 2500 		

kr (två st), 1000 kr (fjorton st) + Gotlands Järnväg 100 år 		
1978 100 kr (litet medfaren) + Buntar med bankaktier, bl.a. 		
Stockholms Enskilda Bank 20 st á 100 kr med 		
originalnamnteckningar av M. Wallenberg, Skandinaviska 		
Banken. Elva sedlar i valörerna 5 och 10 kr medföljer. 	 500:-

2926P	 U.S.A. Lehigh Coal and Navigation Company, brev å 27 aktier 		
(små hål p.g.a. papperets spröda karaktär), Philadelphia, 		
1865. Stämpelmärke 25 cents ”Power of Attorney”. 		
Ovanligt objekt. 	 200:-

Tillbehör / Utensils
2927L	 Flyttkartong med myntskåp, myntlådor, bla. 7 st SAFE ”Nova” 		

och Ricks Myntbox (fabriksny). Cirka 13 kg. 	 600:-
2928L	 31 st myntalbum, de flesta Lembit. Cirka 22 kg. 	 500:-

Övrigt (Svensk text) / Other material (Swedish text)
Litteratur / Literature

2929A	 Atlas handbok över svenska maskintillverkade posthäften, 		
2 delar, tom. H 465. 	 300:-

2930L	 Illustriertes Briefmarken Journal 1886–91 inbundet i tre 		
skinnband. Intressant filatelihistoria. 	 500:-

2931L	 Bältespännaren komplett 1966–88 (senare kopierad upplaga) + 		
12 senare nummer. Massor av information över 		
udda samlingsområden. 	 400:-

2932P	 Post med kvitton o.dyl. från frimärkshandlare, bl.a. H. 		
Lichtenstein, H. Wennberg, ca 1917–20 	 300:-

2933A	 Four books: Cancellations 1894–1992, Numeral Cancellations, 		
the Postal Period 1939–45 One hundred Years of Icelandic Stamps. 	 250:-

Tillbehör / Utensils
2934L	 Kartong med tillbehör: pincetter, fastsättare, klämfickor, 		

förstoringsglas etc, allt i nyskick. 	 300:-
2935L	 Frimärksfastsättare, 100 paket FASTO med vardera 1000 st, 		

svensk tillverkning på 1960-talet. 	 250:-
2936L	 Frimärksfastsättare, 100 paket NOVOFOLD (samma som FASTO) 		

med vardera 1000 st, svensk tillverkning på 1960-talet. 	 250:-
2937P	 Schwaneberger’s Briefmarken-Sammelbuch, utan utgivningsår 		

(julklapp 1896), något nött omslag, enstaka sidor fläckiga, 		
några fastsättarspår, ett hål i första sidan. 	 300:-

Tändsticksetiketter / Matchbox labels
2938P	 Sverige Trevlig samling ca 230 ex inkl flera serier och en 		

del storformatiga. 	 400:-
2939A	 Ungern Omkring 1400st fotbollsmotiv, med en del varianter - 		

dubbeltryck, provtryck, ark. 	 300:-

Telefonkort / Telephone cards
2940L	 EUROPA Cirka 300. Mycket Österrike. 	 250:-

Autografer / Autographs
2941P	 OSKAR II (1829-1907). Egenhändigt skrivet, frankerat, 		

brevkuvert (med monogram på baksidesfliken) till Tyskland 		
1897. Fotostatkopia av brevinnehållet bifogas. 	 300:-

2892 2893

2916



70

2942P	 BERNADOTTER: Oscar II på bokrekvisition från 1904. 		
Margareta och Gustav (VI) Adolf på fotografi 1916 med sina 4 		
barn. Gustav (VI) Adolf på kondoleanstack från 1920 samt 		
kronprins Gustaf Adolf på 2 fotografier 1928 resp. 1936. 	 500:-

2943A	 Två gästböcker mellan 1935-1945 med anknytning till andre 		
påvliga markisen Claes Lagergren (1892-1961), Tyresö slott 		
och Tyreberga. Bland de som skrivit i böckerna kan nämnas 		
Evert Taube (med handskrift på hel sida), Kar de Mumma (med 		
skämtteckning), Edvin Adolphson, Bo Beskow (med teckningar), 		
Erik Stocklassa med sonen Puck (med teckningar) + andra 		
handlingar, bl.a. två ansökningar för den lediga 		
kyrkoherdetjänsten i Tyresö församling, till vilken herrarna 		
på Tyresö slott hade patronatsrätt. 	 1.000:-

2944K	SELMA LAGERLÖF (1858-1940). Fyra brevkuvert och ett 		
helsakskuvert, egenhändigt skrivna mellan 1925-1938. Kopia 		
av ett innehåll samt tackkort med faksimilskrift bifogas. 	 300:-

2945K	SVEN HEDIN (1865–1952), upptäcktsresande och författare. 		
Egenhändig namnteckning på framsidan av tvåsidigt tackkort 		
med foto och innertext i faksimil + Litet autografblock med 		
bl.a. Gustav V 1941, Matts Carlgren, Sven Jerring. 	 300:-

2946	 SVEN HEDIN (1865-1952), svensk upptäcktsresande och 		
författare. Kondoleanstackkort med egenhändig skrift och 		
nanteckning i samband med moderns död. (Foto) 	 300:-

2947K	Tretton brev, brevkuvert och vykort från kända personer, 		
bl.a. Anders Österling, biskop Arvid Runestam, Olle 		
Holmberg, Eli Heckscher, finske presidenten Ståhlberg. 		
Förteckning finns. 	 300:-

2948P	 JOSEPHINE BAKER. Stort foto från 1933. Fransk 		
skådespelerska, sångerska mm, född i USA 1906. Blev som ung 		
berömd för ett dansnummer iklädd endast en kjol av bananer. 		
Uppträdde bl.a. i Stockholm med Karl Gerhard. Aktiv 		
människorättskämpe, adopterade 12 barn av olika nationaliteter. 	 250:-

2949L	 Ca 700 svenska autografer 1970–90-tal sorterade efter 		
sportgren eller verksamhet. 	 700:-

2950A	 Bok med ca 100 st 1930-tal, bl.a. Sickan Carlsson, Hasse 		
Ekman, Kar de mumma, Inga Tidblad, Sigge Furst, Sven Jerring. 	 500:-

2951P	 Ett 90-tal autografer mest tidigt 1900-tal inkl Ossian 		
Berger och Elis Sidenbladh etc. Mapp med diverse gamla 		
stämpelmärken, pappers- och lacksigill medföljer. 	 500:-

2952P	 Sverige Markaryd Veinge Järnvägs AB med mycket vacket 		
tågvinjett, 1000kr 1898. Halmstad Jönköping järnväg AB 90kr 		
samt tre AB Hedström & Co 1000kr 1928, dessa med 		
stämpelmärken. Mycket bra kvalitet. 	 500:-

2953L	 Tre boxningsmästare från tre skilda epoker, autografer och 		
bilder i fin inramning. Harry Persson (1898–1979), Olle 		
Tandberg (1918–1996) och Ingemar ”Ingo” Johansson 		
(1932–2009). Dessutom mycket stor tavla med program från 		
RF:s 75-årsjubileum i Scandinavium och Stockholms Stadshus 		
med tolv autografer, bl.a. Prins Bertil, Nadia Comaneci, 		
Lennart Hyland, Nelli Kim, Maria Filatova, Stellan 		
Bengtsson, Kjell ”Hammaren” Johansson och Rolf Edling. 	 500:-

2954K	Elva idolkort med äkta autografer, bl.a. Alice Babs, Björn 		
Skifs, Brita Borg, Siw Malmkvist och Lasse Lönndahl. 	 200:-

2955P	 MAURICE CHEVALIER (1888-1972). Fransk sångare och 		
skådespelare. Egenhändig tillskrift och namnteckning i 		
programblad för avskedsturnén på China-Teatern i 		
Stockholm 1958. 	 400:-

2956P	 DOUGLAS FAIRBANKS (Sr.) (1883–1939), amerikansk 		
filmskådespelare. Maskinskrivet brev, dat. Holywood May 22, 		
1923, på eget brevpapper, med egenhändig underskrift. 		
Privatfoto medföljer. 	 400:-

2957K	Tryckt visitkort med tack för stöd efter president John F. 		
Kennedys död i november 1963, undertecknat av president 		
Lyndon B. Johnson (faksimil). Tillhörande brevkuvert, ”THE 		
WHITE HOUSE”, bifogas. 	 250:-

2958L	 Stor inglasad tavla med autografer och fotos av Sveriges 		
bästa skidlöpare genom tiderna. ”Mora-Nisse” Karlsson, 		
Sixten Jernberg, Gunde Svan och Torgny Mogren. Dessutom 		
collage 35×50 cm med autografer och bilder på 1970-talets 		
alpina suveräner Ingemar Stenmark, Sverige, Toni Sailer, 		
Franz Klammer och Hans Hinterseer, Österrike, Gustavo Thöni 		
och Piero Gros, Italien, Heini Hemmi och Ernst Good, 		
Schweiz. Som extra bonus två mycket stora autografer med 		
färgbilder av världens främste vinterolympier genom tiderna 		
Bjørn Dæhlie och den alpina drottningen Pernilla Wiberg. 	 400:-

2959A	 Samling om 50 st. autografer inom idrott, flertalet OS-		
Guldmedaljörer, skådespelare mm, bl.a. Zatopek, Killy, 		
Karelin, Bob Beamon, Fanny Blankers Koen, Bob Mathias, Gert 		
Fredriksson, Tore Sjöstrand, Ingmar Johansson, Bob Hope, 		
Brigitte Bardot, Fats Domino, Astrid Lindgren, A. Dubcek, 		
Chuck Yeager. Autograferna är skrivna på vitt papper. 	 750:-

2960A	Samling om 50 st. autografer, flertalet idrottsmän många OS-		
Guldmedaljörer, skådespelare mm. Ur innehållet kan nämnas 		
Ingmar johansson, Bob Beamon, Olle Anderberg, John 		
Ljunggren, Viking Palm, Keino, Franz Klammer, Birgit 		
Nilsson, Sven Ljungberg, Sir Edmund Hillary, Chuck Yeager, 		
Simon Wiesenthal samt några av VM-hjältarna i fotboll 1958. 		
Autograferna är skrivna på vitt papper. 	 700:-

Frimärksdosor / Stamp boxes
2961K	 Trevlig förkromad frimärksdosa med tre fack och rosor på locket. 	 250:-

Handlingar / Documents
2962A	Handlingar Professorsutnämning på pergament med vackert rött 		

sigill. dat. Upsaliæ 3 juni 1813, storlek 36,5×51 cm. Dekorativ. 	 400:-
2963P	 Handlingar Tyskt ”Reisepass” utfärdat 1942 för person boende 		

i Sverige. Tre vykort till innehavaren, adresserade till 		
Sverige 1937-43 medföljer. 	 300:-

2964L	 Handlingar Intressant parti med sex postala cirkulär 		
1733-47, tal av Gustaf V 1949 samt sex 		
universitetshandlingar (tal av rektorer) 1771-1841 Uppsala + 		
Lund, bl.a. P.D.A Atterbom 1837 till: Vetenskapernas 		
Beskyddare, Vårdare, Idkare och Vänner. 	 500:-

2965A	 Handlingar Skrivelse den 18 maj 1736 från Landskansliet i 		
Uppsala till Kronobefallningsman Jacob Lindberg i Skokloster 		
socken, med kronoslinga. Samt 10 Förordningar med 		
kronoslinga, alla till Skokloster socken. 	 500:-

Kungörelser / Proclamations
2966P	 Ett 20-tal kungörelser 1686–1822 	 300:-

Böcker / Books
2967A	 Olympiaden i Paris 1924, bibliofilupplaga nr 179. 	 1.200:-
2968L	 Uppfinningarnas bok. Ett praktverk från 1909, översatt och 		

bearbetat av Petrus Hedberg. Mycket fint ex. 	 300:-
2969P	 Två böcker om antika Rom: Ziegler Das Alte Rom från 1882 		

wsamt Rönström Roms Topografi från 1895. 	 250:-
2970P	 Stockholmsutställningen 1897. En revy i bild och ord. 		

Inbunden, utgiven som gratisbilaga till För Svenska Hem. 		
God kvalitet. 	 250:-

2971L	 Olympiaboken 1948, 1952 och 1956 i gott skick, dessutom 		
STF:s årsbok 1913 som innehåller en artikel om Olympiaden 		
1912 av Viktor Balck. 	 250:-

2972L	 Riket Lot. Joachim von Ribbentrop: ”Zwischen London und 		
Moskau” 1953, med ambassadör Ragnar Kumlins Ex Libris, 		
Cesare Santoro: ”Hitler Germany as seen by a foreigner”, 		
1939 m fl. 	 400:-

Nålmärken / Pins
2973	 Danmark Christian X 1870–1940. 14 k guld, tillverkad hos 		

Georg Jensen. 	 300:-
2974P	 Kina Republiken Sju olika märken, varav fyra med 		

bäranordning, från Revolutionen 1949 + modern folder med 20 		
märken avbildande olika befälhavare. 	 300:-

Bokmärken och samlarbilder / Bookmarks and collectable cards
2975A	 Album med 240 bokmärken och samlarbilder, 		

1920- till 1940-tal. 	 500:-
2976A	 Samling om ett par hundra äldre bokmärken monterade på kort 		

(A6-format). God kvalitet 	 500:-
2977A	 Samling om ett par hundra äldre bokmärken monterade på kort 		

(A6-format). God kvalitet 	 500:-
2978A	Album med flera hundra, mestadels modernare, bokmärken. 	 250:-
2979A	 Samlarbilder Två album ”Die Welt in Bildern” (album 2 och 3) 		

med cigarrettsamlarbilder, totalt 300 bilder (komplett). 	 300:-
2980A	Samlarbilder Tyskland Riket ”Die Reichswehr”. Komplett serie 		

om 280 cigarett-samlarbilder i färg. Albumet (litet nött 		
pärm) är förvarat i specialgjord linnekassett. 	 700:-

2981L	 Samlarbilder Tyskland Riket ”Bilder Deutscher Geschichte”. 		
Serie om 279 cigarett-samlarbilder i färg (endast en 		
saknas). Albumet (litet nött pärm)är förvarat i 		
specialgjord linnekassett. 	 500:-
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2982L	 Samlarbilder Tyskland Riket ”Olympia 1936” Band I. Komplett 		
med cigarett-samlarbilder. Försättsblad vikt i hörn, i 		
övrigt i mycket bra skick. 	 500:-

2983L	 Samlarbilder Tyskland Riket ”Olympia 1936” Band II. Komplett 		
med cigarett-samlarbilder. Mycket bra skick. 	 500:-

Antikviteter / Antiques
2984A	Mynt från O II och Drottning Sofias 50-års jub. på locket på 		

silverdosa från 1908, tillverkad av GAB, förgylld innuti. 65 gr. 	 300:-
2985K	Damfickur i 14 k guld ca 1880 med nyckel-dragning (nycklar 		

saknas och glaset är repat) i ask. Diam. 33 mm. 	 600:-
2986	 Ancher DeLuxe, utan band, 14k, 1960-tal. 	 500:-
2987K	3 klockor: Fickur Longines med klockkjedja i mässing, två 		

def. damur, ett i 14 k guld okänt fabrikat resp. Omega . 	 400:-
2988P	 ”Journal hållen på En Resa till ock ifrån England Åren 1810 		

& 1811”. Handskrivna anteckningar i litet band om 32 sidor. 	 700:-
2989L	 Flaskskepp, tremasters råriggad fartygsmodell samt 		

hamnbakgrund med byggnader, i 27 cm flaska. 		
Ovanligt objekt. (Foto) 	 400:-

2990K	Stockholmsutställningen 1897. Obegagnad fribiljett för 		
arbetarestipendiat. Ovanligt objekt. 	 250:-

2991	 Två silverringar; en med polska riksvapnet och en med 		
svastikor (hakkors). 	 250:-

2992L	 Bordständare från Georg Jensen, no 366D i silver med 		
gravering samt ett etui för två st patienskortlekar 		
(medföljer) i silver, danska stämplar, 1911, 112 gr 	 500:-

Konst / Art
2993L	 Oskar Berman. Färglitografi med vitt hus och kyrka i 		

bakgrunden. 148/350 storlek 33×44 cm. Inramad guldram. 	 600:-
2994A	”RIDSPORT”, sex stålgravyrer av Slania, Hipschen, Morken, 		

Jakus, Mörck och Sjööblom i kassett (något solkig) utgiven 		
av PFA 1990. Nr 170 av 350 utgivna mappar. 	 300:-

Fotografier / Photographs
2995L	 Fotografier Mycket stort parti originalfoton, mest 		

stockholmsbilder ca 1920–45 men även bilder på kungahuset, 		
övrig topografi etc, även originalillustrationer till en 		
utgåva av Gullivers resor. Synnerligen innrhållsrikt objekt 	 2.000:-

2996K	Fotografier 34 st svart-vita fotografier tagna sista veckan 		
i august 1967, innan spårvagnarna försvann. Alla bilderna 		
tagna av Leif Spångberg. 	 250:-

2997A	 Fotografier Album med fotografier från Fredfors industri 		
(tillverkning av remmar etc), 31 bilder i delvis stort 		
format, 1930-talet? 	 250:-

2998P	 Fotografier Riket Fem stora, (22 × 28,5 cm), sv/v militära 		
pressfotografier från första världskrigets dagar. Bl.a. 		
Kejsar Wilhelm II, von Richthofen, erövrade engelska 		
kanoner, Kejsar Karl av Österrike-Ungern betraktar erövrade 		
italienska kanoner. Ovanliga och eftersökta. 	 700:-

Diverse / Miscellaneous
2999A	 Sverige Antik tumstock (engelska tum) i ben och metall, 61 		

cm. Stanley Rule & Level Co. Välbevarad. 	 800:-
3000P	 Sverige Svenska Amerika Linien (SAL). Dokumentation från 		

omkring 1965 bestående av bl.a. menyer, vykort, ”Deck plan” 		
för Gripsholm och Kungsholm. 	 300:-

3001P	 Sverige Bryggerietiketter, samling om ca 230 öl- och 		
läsketiketter från omkring 1910, massor med små lokala 		
bryggerier. Mest bra kvalitet men en del skadade upptill 		
eller nedtill. 	 500:-

3002A	Sverige Filmstjärnor. 69 st bilder (format 2,5×5 cm), olika, 		
1930-tal, Sverige och utland. Utmärkt kvalitet. 	 500:-

3003L	 Sverige Intressant låda med tidningar Strix 1910, Skallran 		
1911, Söndags-Nisse 1912, kartor, broschyrer, 		
ransoneringskort, motbok etc. 	 500:-

3004A	Sverige XVI Olympiadens ryttartävlingar i Stockholm 1956: 		
Program (liten fuktskada i hörn) med en del införda resultat 		
+ liten tändsticksask (liten plånförlust) + pins. 	 500:-

3005L	 Sverige Kartong med fyra äldre dockor för kasperteater, 		
brevmärken, lyxtelegram, nålmärken (pins) och mycket annat. 	 400:-

3006L	 Sverige Olympiader 1936–96: nålmärken, maskot etc. Dessutom 		
STF:s årsbok 1913 med bl.a. text om Stockholmsolympiaden. 	 350:-

3007L	 Sverige Askfat, fem olika med reklam, etc. 	 300:-
3008L	 Sverige KORTLEKAR. Ca 17 st inkl flera äldre. 	 300:-
3009A	Sverige Litet parti askkoppar samt ett cigarettskrin, alla 		

med segelsportanknytning 	 300:-
3010A	 Sverige Tenntallrik med bild av järnvägsstationen i Kil samt 		

två mindre minnesfat. 	 300:-
3011A	 Sverige Almanackor 1773 och 1889, motbok, två 		

postsparbanksböcker, körkort 1924, etc. 	 250:-
3012A	 Sverige Ransoneringskort från 1917–19, beg. och obeg., även 		

ovanliga, i insticksbok + bunt. 	 250:-
3013A	 Sverige Ex libris, samlarbilder, m.m. i album. 	 200:-
3014L	 USA SPELKORT från förra sekelskiftet: ”Souvenir playing 		

cards” med trevliga olika vyer från ”New York City”, 		
”Alaska-Yukon-Pacific-Seattle” samt ”Lake Michigan to Puget 		
Sound”. Samtliga i mycket gott skick i kassetter + Öbergs 		
spelkort: två obrutna lekar, ca 1960, i kassett. Ovanligt utrop. 	 250:-

3015P	 EUROPA Noter. Lot med bl.a. Puccini ”La Tosca”, utdrag för 		
piano, tryckt i Italien 1908 + ”La Bohème”, utdrag för 		
piano, tryckt i Italien 1898. 	 500:-
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Dataprogrammet för alla samlare av frimärken och mynt!
Om du vill hålla ordning på din samling med hjälp av en DATOR är PSD det bästa 
alternativet.  Ta en titt på www.philea.se - övrig försäljning.

Programmet ger Dig enastående möjligheter att registrera 
och få ordning på Din samling!

PSD levereras antingen tom CD (pris 450:-) – så att du kan göra din egen samling – eller med ett stort antal länder/motiv att välja 
på som tillbehör. Vi listar några exempel nedan, alla version 2010:
Sverige standard	 240:-
Sverige SPECIAL	 420:-
Norge SPECIAL	 240:-
Danmark SPECIAL	 360:-
Island SPECIAL	 240:-
Finland SPECIAL	 360:-
Norden standard	 540:-
Norden SPECIAL	 900:-
Estland	 120:-
Lettland	 120:-
Litauen	   75:-
Tjeckoslovakien	 240:-

Storbritannien	 360:-
Kina 1875-2008	 780:-
FN	 120:-
Europa CEPT	 300:-
Fåglar *	 360:-
Fiskar *	 180:-
Sport *	 600:-
Scouting *	 120:-
Fartyg *	 420:-
Röda Korset *	 120:-
Fartyg *	 480:-
Sverige i världen *	 200:-

Det finns massor att välja på. 
Hör av dig till oss om ditt 
specialområde. Vi har data-
poster till nästan alla LÄN-
DER och  alla MOTIV.

PSD är oerhört flexibelt. 
Nedan finns en liten lista 
med exempel på vad du kan 
göra. Resten finns att läsa på 
vår hemsida.

Mimir HB
Svartensgatan 6

116 20 Stockholm
 tfn 08-38 13 23 

stamps@mimir.se

Det finns många fördelar med att lägga upp samlingen på en dator. Först och främst blir resultatet en enastående god 
ordning. Du kommer alltid att veta exakt vad du har, var det finns och vad det är värt. I PSD kan Du kan bl.a:
 •	Lägga till, förändra eller ta bort frimärken/brev/mynt.
 •	Ta fram en uppdaterad mancolista över vad som saknas (inga kladdiga lappar med manuella strykningar)
 •	Göra en försäljningslista på papper eller Internet
 •	Värdera ditt innehav med en knapptryckning
 •	Lägga in frimärken från valfria länder eller motiv
 •	Använda vilken katalog eller valuta som helst. Lägg in en egen!

PSD 
2010

* = Ej komplett - men det är lätt att själv lägga till märken.

          Vi säljer frimärken, FDC, häften, etc. via postorder – ett bra alternativ till auktion för dig som 
söker vissa märken för att komplettera samlingen. I lager finns över 160 000 märken från nästan 
alla LÄNDER och MOTIV. Det finns både billigare och dyrare objekt till överkomliga priser. Vi 
ger också kvantitetsrabatter.

Det enklaste sättet är att besöka vår hemsida: www.mimir.se/stamps Här kan du själv botanisera 
i vårt lager och beställa det du behöver.

Om du inte har tillgång till Internet, kan du beställa en ”Personlig prislista” från oss. Ange ditt samlingsområde, namn och adress 
i ett brev, och vi sänder listan till dig. Det kan t.ex. vara ”Sport / från Europa före 1950” eller ”Sydamerika stämplat bil-
ligare än 100:- styck”.

Nya kunder är naturligtvis alltid välkomna. Även du som har provat hos oss tidigare är välkommen - vi har lagt in en hel del nytt!

 •	SVERIGE, NORGE, DANMARK, ISLAND och FINLAND inklusive delområden
 •	TYSKLAND, STORBRITANNIEN, FRANKRIKE, NEDERLÄNDERNA, BELGIEN, ITALIEN, GREKLAND, SCHWEIZ
 •	RYSSLAND, UNGERN, RUMÄNIEN, TJECKIEN, ALBANIEN
 •	USA, KINA och många, många andra. Nästan alla LÄNDER är representerade.
 •	FÅGLAR, SCOUTING, SPORT, BILAR, BÅTAR, SVERIGE I UTLANDET, SLANIA, KONSTNÄRER - och i stort sett vilket 

MOTIV som helst.

Om du inte blir nöjd lämnar vi full garanti. Retur eller pengar tillbaka.	 Associerat med AB Philea

Mimir HB	 Tfn: 08-38 13 23 eller 073-98 06 003
Svartensgatan 6	 Fax: 08-38 13 23
116 20 Stokcholm	 E-post: stamps@mimir.se

Vi kommer att fortsätta 
att utveckla PSD. Nu finns 
poster version 2010 ute.
Ring oss!

Låt datorn ar-
beta som DU be-
stämmer, och inte 

tvärt om!



72

97

174

113



2874

54 129

6

2887
2893


